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1. ANTECEDENTES GENERALES 

Como parte de la CCHC., la Fundación Social tiene como misión “colaborar al mejoramiento 

sustancial de la calidad de vida del trabajador de la construcción y su grupo familiar, 

contribuyendo así a aumentar la productividad y rentabilidad social de las empresas del sector”. 

En relación su misión, la Fundación ha elaborado dos estudios anteriores, en el año 2002 y fines 

del 2004, para indagar sobre la realidad social en la cual se encuentran los trabajadores de 

Empresas Constructoras Socias de la Cámara Chilena de la Construcción. Esta información es 

básica para tomar decisiones orientadas al bienestar de los trabajadores, por lo que es muy 

valorada por las empresas que acceden a estos datos y asignar recursos de manera focalizada a 

proyectos de carácter social. 

En este documento se muestra el análisis realizado por PentaResearch de los principales 

resultados obtenidos en el último estudio realizado en el año 2011. 

 

2. PROPOSITO DE LA INVESTIGACIÓN 

El presente estudio tiene los siguientes propósitos: 

a. Entregar información del perfil socioeconómico de los trabajadores de faena a la Cámara 

Chilena de la Construcción, a las entidades que son parte de la CCHC Social y a las 

empresas socias de la Cámara como un aporte para fines sociales que cada una de ellas 

quiera realizar. 

b. Entregar información que permita a la CCHC Social, una orientación sobre los proyectos 

sociales a desarrollar en beneficio de los trabajadores de la construcción y de sus familias, 

a nivel nacional. Esto colabora directamente en la selección de los proyectos propuestos 

por las distintas entidades de la CCHC Social y la asignación de recursos económicos para 

el desarrollo de dichos programas. 

 

3. OBJETIVOS ESPECÍFICOS 

I. Levantar una mirada actual de los trabajadores de la construcción y sus familias, en los 

siguientes aspectos: 

a. Familia 

b. Actividades extra laborales 

c. Relación con los programas sociales de la CCHC. 

d. Bienestar Social 

e. Vivienda 

f. Salud 

g. Pertenencia con el sector de la construcción 



 

II. Determinar las necesidades de los trabajadores y el nivel de importancia asociado a 

cada uno de los aspectos anteriores 

III. Identificar las diferencias de necesidades y urgencias según: 

a. Las distintas zonas geográficas que comprende este estudio. 

b. Especialidad del trabajador. 

IV. Evaluar el nivel de conocimiento y de participación de los trabajadores de la 

construcción de los proyectos sociales asociados a  la CCHC. 

 

4. METODOLOGÍA 

Instrumento de Medición 

Para identificar las necesidades de los trabajadores de la construcción y de sus familias se diseñó 

una encuesta con preguntas cerradas, estructuradas en cinco grupos relacionados con los aspectos 

específicos a investigar: Datos del Entrevistado y su Familia, Relaciones Familiares, Actividades 

Extralaborales, Importancia de los Programas Sociales, Asistencia Social, Vivienda, Salud y 

Pertenencia al Sector de la Construcción.  

 
Proceso Metodológico 

El siguiente cuadro describe todos los aspectos relacionados al proceso metodológico. 
 
 

Ficha técnica del proceso metodológico 

Universo de Medida 
Obreros de la construcción que trabajan en Empresas Constructoras y 
Empresas Sub-contratistas de la CCHC que reciben atención de la Fundación Social de 
la CCHC. 

Forma de Contacto 
Encuestas personales aplicadas por las Asistentes Sociales de la Fundación 
Social de la CCHC. Participan todos los trabajadores atendidos durante el período de 
medición. 

Ámbito Geográfico 
Participan trabajadores atendidos en todas las regiones del país, excepto las regiones 
XI y XII. 

Tipo de Muestreo Se entrevistó a todos los trabajadores atendidos por profesionales de la Fundación 
Social durante el período de medición.  

Período de Medición El trabajo de recolección de datos de los trabajadores fue realizado durante tres 
semanas del mes de octubre de 2011. 

Cuestionario 
Cuestionario estructurado con preguntas cerradas. Junto a éstas se realizaron 
preguntas de introducción y de clasificación. 

Paquete Estadístico de 
análisis 

SPSS (//www,spss,com) 

 
 
 
 



 

Selección de los Encuestados y Tamaño de Muestras 

Los trabajadores que entregaron información para este estudio son todos los atendidos por la 

Fundación Social durante el período de medición. 

Cada profesional de la Fundación que debía atender a algún trabajador realizaba la encuesta 

durante la atención del trabajador. Esta se respondía en una plataforma digital que permitía 

recoger automáticamente los datos para generar la base de datos. De este modo, se aseguró tener 

datos de una muestra que representa el universo de atenciones realizadas en octubre de 2012. 

Posteriormente se eliminó de la base los datos de trabajadores atendidos en más de una ocasión y 

aquellos que tenían una especialidad indefinida o era un profesional de la obra. 

La distribución de la muestra según especialidad del trabajador en cada una de las regiones 

geográficas que participan en el estudio es la siguiente: 

Distribución Trabajadores encuestados según Especia lidad y Región Geográfica 
 

Especialidad RM I II III IV V VI VII VIII IX X XIV XV Total 

Jornal 407 13 31 4 34 110 46 31 226 81 48 25 9 1065 

Maestro 663 25 41 17 82 132 46 34 216 140 40 26 19 1481 

Capataz o Jefe 
de Obra 

90 2 8 2 11 13 7 3 18 15 9 1 3 182 

Administrativo 72 5 7 2 11 16 6 4 62 20 16 4 7 232 
Ayudante 125 1 5 0 16 44 11 6 32 5 7 4 2 258 
Otros 254 11 21 11 48 27 35 3 116 39 20 7 6 598 

TOTAL 1611 57 113 36 202 342 151 81 670 300 140 67 46 3816 
 

 
Comparación de la Distribución de la fuerza de trab ajo ocupada y la muestra obtenida a nivel regional.

 
 
 

Se observa en el gráfico anterior que la distribución de la muestra recogida por región es similar a 

la distribución de la fuerza de trabajo ocupada en las distintas regiones geográficas1.  

Por otro lado, el número total de encuestados por especialidad a nivel nacional, es 

suficientemente grande para poder inferir de acuerdo a esta variable con un margen de error bajo. 

 
 

                                                           
1
 FUENTE: COMPENDIO DE SERIES ESTADÍSTICAS 1990-2010, Departamento de Estudios de la Dirección del 

Trabajo.  
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Margen de Error de las Estimaciones 

Dado el tamaño de la muestra, las estimaciones e inferencias realizadas para el total de los casos 

están por sobre el rango de 95% de confianza y un error muestral estimado menor al 5%. 

Dado que la selección de los trabajadores no responde a una muestra probabilística, el cálculo de 

error muestral no se puede efectuar con precisión. 

Sin embargo, dado el trabajo de campo que capturó datos de todos los trabajadores atendidos en 

un período de tiempo, sin hacer discriminaciones de ningún tipo, podemos asegurar la 

representatividad de la muestra, lo que hace posible suponer que los resultados obtenidos están 

muy próximos a los que se hubiesen obtenido con un muestreo probabilístico diseñado para 

cumplir con la norma del margen de error muestral del 5% y un nivel de confianza del 95%. 

Así mismo, la inclusión de todos los trabajadores atendido en el período descrito controla de 

manera eficiente la generación de errores no muestrales, como sesgos de selección de unidades 

de análisis. 

 
Ponderación de la Muestra 

Los resultados del estudio se muestran de manera ponderada según el número de socios en cada 

región y el porcentaje de especialidades presentes en las obras, según datos recogidos en un 

estudio anterior.. 

El ponderador se obtuvo de las siguientes distribuciones:  

Distribución empleada para elaborar el ponderador, 
según Región Geográfica y Especialidad del Trabajad or 

 

 
FUENTE: Datos propios de la Fundación Social 

  



 

5. RESUMEN EJECUTIVO 

Los encuestados muestran un alto nivel de satisfacción con las relaciones familiares del total de los 

trabajadores del sector de la Construcción, sin diferencias significativas según oficio. La región de 

Antofagasta registró niveles de satisfacción significativamente menores que el resto de las 

regiones.  

En cuanto a las actividades extra laborales, el 58% de los encuestados afirma que nunca realiza 

deporte, situación que muestra diferencias significativas según Edad y Nivel educacional. Tal como 

era de esperar, a mayor edad crece el número de encuestados que manifiestan no realizar 

deporte. El Nivel educacional muestra una relación directa con la práctica de un deporte: a mayor 

nivel educacional, mayor frecuencia de la práctica de la actividad física 

Consultados por cuál área de intervención social es la más importante, los encuestados coinciden 

en colocar a Vivienda en el primer lugar. Al observar los resultados desagregados por diversas 

variables esta tendencia se repite. En algunas categorías destacan la Salud (Mayores de 60 años, 

Región de Tarapacá y de Los Ríos y las personas Viudas), Educación (Regiones de Antofagasta, 

Atacama, Araucanía y Los Lagos) y Familia (Administrativos, Región de Tarapacá y personas Sin 

estudios). Las materias menos consideradas como la primera prioridad que debería tener la 

intervención social de la CCHC fueron la Ayuda social y el Deporte, Cultura y Recreación  

Al indagar en los Programa Sociales de la CCHC, el 56% de los encuestados manifiesta conocerlos. 

Este porcentaje es mayor entre quienes habitan en la Región de Valparaíso, la de la Araucanía, Los 

Lagos y Coquimbo. De los trabajadores que conocen estos proyectos, el 29% dice haber 

participado en uno. Quienes habitan en la Región de Antofagasta son quienes más han participado 

de las actividades o beneficios entregados por la CCHC. 

Respecto a la vía por la cual se enteraron de la existencia de los proyectos, la gran mayoría de los 

encuestados apuntó a la Asistente social de la empresa como el principal puente de información. 

Esto es válido para todas las variables de segmentación utilizadas. 

En cuanto a la capacitación, el 12% de los trabajadores de la construcción asegura haber asistido a 

cursos de capacitación en los últimos dos años. No se observan diferencias según Especialidad del 

trabajador, pero éstas sí surgen al observar los datos desagregados por Región 

Si prestamos a tención a la desagregación por Especialidad, se puede ver que los Jornales entregan 

altas evaluaciones a las capacitaciones recibidas. Otro elemento que destaca es que a medida que 

aumenta el nivel educacional, mejora la evaluación que se da a capacitación recibida. Además, se 

observa que ninguno de los trabajadores que no poseen estudios ha recibido capacitación. 

El módulo de Asistencia social  muestra que sólo el 31% de los trabajadores ahorra mensualmente 

parte de sus ingresos. Al ver los resultados por región destacan Tarapacá. Arica y Parinacota y Los 

Lagos. También se observa que a mayor nivel educacional, más frecuente es la práctica del ahorro 

mensual. En términos generales, el monto que se ahorra mensualmente es bajo, 47% de la 

muestra ahorra 20 mil pesos o menos al mes. En contrapartida, el 62% manifiesta tener deudas 

mensuales.  



 

El 42% de los encuestados señaló que el monto de su deuda superaba los 90 mil pesos mensuales, 

con los Capataces y Jefes de Obra con porcentajes muy superiores. Por contrapartida, el 21% de la 

muestra dijo poseer una deuda mensual que no supera los 50 mil pesos. 

En términos del tamaño de la vivienda en la que habitan los encuestados, el 37% afirmó que su 

hogar dispone de más de 40 metros cuadrados. Desagregado por Especialidad del trabajador, se 

observa que solo el 20% de la categoría Jornal habita en una vivienda de estas dimensiones, en 

tanto para Capataces y Jefes de obra este porcentaje se eleva hasta 61%. En cuanto a la 

distribución por regiones, se observa mayor dispersión en cuanto al tamaño de las viviendas, con 

un tercio de los trabajadores de la Región de Antofagasta viviendo en espacios menores a los 20 

metros cuadrados. En contraposición, el 64% de los trabajadores de la Región de Arica y 

Parinacota y el 54% de los de O’Higgins habitan en espacios de más de 40  metros cuadrados. 

En lo que refiere al estado de conservación de la vivienda que se habita, el 56% de los encuestados 

lo califica como Bueno o Muy Bueno, en tanto el 36% dice que no es ni bueno ni malo, en tanto 

sólo el 8% de los entrevistados evaluó como Malo o Muy Malo el estado de conservación de la 

casa en la que vive. En paralelo, la amplia mayoría de los encuestados -70%- manifiesta estar 

satisfecho con el barrio o comuna en la que vive. 

Las preguntas sobre Salud mostraron que 34% de los entrevistados asistió al médico durante los 6 

meses previos a la aplicación de la encuesta. Sólo la Región de los Ríos exhibe diferencias 

importantes con respecto al promedio de la muestra, con sólo un 18% de los trabajadores que ha 

asistido al médico. 

En cuanto al tipo de atención que se requirió en dichas ocasiones, el 70% de los entrevistados 

asistió a un médico general, el 36% a un médico especialista. Resalta que importante número de 

visitas a médicos generales del segmento Ayudantes (78%). En cuanto a las regiones llama la 

atención el 26% de los trabajadores de la Región de Arica y Parinacota que visitaron a un 

traumatólogo en los pasados 6 meses, versus el 8% del total de la muestra. 

Consultados sobre si asisten regularmente al médico, sólo el 17% de los encuestados acude 

regularmente al médico, el 58% no lo considera necesario, en tanto el 21% dice no tener tiempo 

para asistir. Destaca que el 33% de los trabajadores del Maule asiste regularmente al médico, casi 

el doble del total de la muestra. 

Casi tres cuartos de la muestra (72%) cree que su salud es Muy buena (9%) o buena (63%). La 

autoevaluación del estado de salud personal mejora a medida que aumenta el nivel educacional 

del encuestado. 

El problema de salud más común entre los trabajadores de la construcción y sus familiares 

corresponde a problemas dentales, la falta de piezas dentales y los problemas a la vista. Mientras 

el primero es importante para los más jóvenes y más viejos de la muestra, los restantes sólo 

parece ser relevante para los entrevistados de mayor edad. Al ser consultados por una serie de 

posibles beneficios relacionados con la salud, el 90% desea Atención dental más barata, el 87% 

quiere Consulta médica más barata, el 84% le gustaría tener Farmacia más barata y el 83% 

preferiría Atención de salud en menos tiempo. El 14% de los encuestados dijo tener alguien 



 

cercano que sufre de alcoholismo (principalmente entre la categoría Jornal), un 9% que conocía a 

un drogadicto y sólo el 1% conocía a una persona con SIDA. 

Respecto a su carrera como trabajador de la construcción, el 55% de los trabajadores encuestados 

comenzó a trabajar en la construcción entre los 16 y los 21 años de edad. Entre estas edades se 

concentra el inicio de las labores de Jornal, Maestro y Capataces. Los administrativos comenzaron 

a trabajar en construcción mayoritariamente a partir de los 22 años. La razón para comenzar a 

trabajar en el sector más mencionada fue el ser Soltero con necesidad de aportar a la familia 

mencionada por el 44%. 

Al revisar la historia de los trabajadores, el 49% de ellos dice que siempre ha trabajado en el sector 

de la construcción, valores que son más altos entre los Capataces y entre los Maestros, 55% y 52% 

respectivamente. Por regiones se observa una mayor proporción de personas que sólo han 

trabajado en el sector en las regiones de Antofagasta, Araucanía, Los Lagos y Los Ríos.  

El 95% de los encuestados desea que sus hijos tengan un trabajo mejor que el de ellos. El 90%, a su 

vez, dijo que trabajar en la construcción es un aporte para su desarrolla laboral y al 86% le gusta 

trabajar en el sector. Finalmente se les pidió a los encuestados que calificaran como importantes o 

no algunas acciones que podrían realizarse en orden de hacer del sector construcción un mejor 

lugar para trabajar. De un total de 10 acciones, todas obtuvieron 85% de respuestas positivas o 

más, sin registrarse diferencias significativas ni por Especialidad del trabajador ni por Región ni 

otra variable de segmentación. Las dos acciones que obtuvieron más respuestas positivas fueron 

Beneficios para la familia del trabajador con el 95% de respuestas positivas y Capacitaciones o 

cursos pagados por la empresa con el 94% de respuestas positivas. 

DESCRIPCIÓN DE LOS BENEFICIARIOS 

Edad: Con relación a la edad de los trabajadores, un 1% es menos de 18 años, el 25% tiene entre 

18 y 30 años, un 25% tiene entre 30 y 40 años, el 26% tiene entre 40 y 50 años, el 17% entre 50 y 

60 años y un 6% es mayor de 60 años. La edad promedio de los trabajadores es de 40 años. 

Estado Civil: En la muestra encontramos que el 28% es soltero, el 38% casado, 22% conviviente, el 

10% separado o divorciado y el 1% viudo. 

Grupo Familiar: Los grupos familiares se componen en promedio por 3 personas, incluyendo al 

trabajador. En promedio los grupos familiares tienen 1 (1,22) hijo. 

Promedio de edades del Grupo familiar: El promedio de edad de las cónyuges es de 47 años y de 

23 años en el caso de los hijos. 

Actividad de la cónyuge: Respecto a la actividad de las cónyuges el 70% son dueñas de casa, 25% 

son trabajadoras remuneradas, un 3% son estudiantes, un 1% son jubiladas y un 1% están 

cesantes.  

Situación Habitacional: El 26% es arrendatario, el 24% allegado, el 7% es propietario deudor, el 

22% propietario no deudor, el 1% vive en campamento, el 1% es cuidador, el 17% vive en casa de 

familiares y el 3% tiene otra situación habitacional. 



 

Ingreso Familiar: El promedio de sueldo líquido de los trabajadores es de $323.813. 

Aprendizaje del Oficio: Respecto al aprendizaje del oficio, el 60% de los trabajadores de la muestra 

lo aprendió solo, al 8% le enseñó su padre, a un 17% le enseñó un compañero de trabajo, a un 4% 

le enseñó el jefe, en un 2% de los casos la empresa lo envió a curso de capacitación, un 5% tomó 

un curso por iniciativa propia  y un 4% aprendió en un liceo técnico. 

  

 

 

  



 

6. CARACTERIZACIÓN DE LOS TRABAJADORES 

Los trabajadores tienen la siguiente distribución en cuanto a los cargos que cumplen,  en un 77%  

de los casos se trata de Maestros y Jornaleros con un 35% y 42% respectivamente, con un 9% del 

total de la muestra aparecen los Ayudantes, el 5% los Capataces y el 2% los Administrativos. Hay 

además un 7% de trabajadores de diversos cargos que consideramos como Otros. 

Distribución según Especialidad del trabajador 

 

La Región Metropolitana constituye el 49% de la muestra, le sigue la zona sur con un 23%, la zona 

más pequeña es la zona centro con un 11%. Las zonas se componen de la siguiente forma: 

NORTE 454 

I 57 

II 113 

III 36 

IV 202 

XV 46 

CENTRO 574 

V 342 

VI 151 

VII 81 

SUR 1177 

VIII 670 

IX 300 

X 140 

XIV 67 

RM 1611 

RM 1611 
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Distribución según por Zona 

 

En términos geográficos La Región Metropolitana, la de Valparaíso y la del Biobío  componen el 

grueso de la muestra con el 70% de los casos. 

Distribución según por Regiones 

Región Porcentaje 

I 3% 

II 6% 

III 2% 

IV 6% 

V 6% 

VI 2% 

VII 4% 

VIII 12% 

IX 6% 

X 5% 

RM 49% 

XIV 1% 

XV 1% 

 

En cuanto a la Edad, esta es una muestra relativamente joven con un 51% de casos menores de 40 

años. El grupo con más personas corresponde al de 40 a 50 años con 26% de la muestra. 

Considerando a todos los trabajadores, la edad promedio es de 40 años. 
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Distribución según Rangos de Edad 

 

En cuanto al Estado Civil, el 60% de la muestra se encuentra en pareja con 38% de casados y 22% 

de convivientes. Separados y divorciados suman el 10% mientras los solteros representan el 28% 

de la muestra. 

Distribución según Estado Civil 

 

En cuanto al nivel educacional, el que predomina es el medio  con 56% de la muestra, el 33% solo 

posee educación básica y el 1% no posee educación formal. El 4% es universitario y el 5% es 

técnico profesional. Cabe señalar que estos rangos consideran tanto a los que completaron el nivel 

como aquellos que lo dejaron inconcluso. Así, sí alguien posee educación media completa y otro 

encuestado posee educación media incompleta, ambos fueron  ubicados en la categoría educación 

media. 
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Distribución según Nivel Educacional 

 

Nivel Educacional Porcentaje 

Básica Incompleta 15% 

Básica Completa 18% 

Media Incompleta 26% 

Media Completa 31% 

Téc/Com/Ind Incompleta 2% 

Téc/Com/Ind Completa 3% 

Universitaria Incompleta 2% 

Universitaria Completa 1% 

Sin Estudios 1% 

 

Respecto al sistema de Salud de los encuestados, el 95% de ellos posee FONASA con sólo el 5% 

afiliado a ISAPRE. 

Distribución según Sistema de Salud 
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El sueldo líquido se concentra principalmente entre los $200.000 y $350.000, con un 59% de 

trabajadores en ese rango. Luego los que ganan más de $350.000 corresponden al 30% de los 

casos y solo 11% tiene un sueldo líquido de $200.000 o menos. El ingreso promedio de los 

trabajadores es de $323.813. 

Distribución de Rangos de sueldo de los trabajadores 

 

El grupo familiar de los trabajadores es bastante pequeño, solo 2 o menos integrantes tiene la 

mayoría (58%) de las familias de los trabajadores, mientras que 5 o más integrantes tiene solo el 

5% de las familias de los trabajadores. 

Integrantes del grupo familiar 

 

En la misma línea de lo anterior vemos que las cargas familiares de los trabajadores en un 53% de 

los casos tienen solo una carga, mientras un 24% tienen 2 cargas.  Más de 5 cargas solo un 1%. 
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Cargas familiares 

 

En un 70% de los casos la pareja de los trabajadores se desempeña como dueña de casa, además 
hay un 25% que trabajan. Mientras solo un 3% se dedica a estudiar. 

Ocupación cónyuge 

 

Similar a la proporción de edad de los trabajadores, sus parejas también son en un 52% de los 

casos, menores de 40 años. Solo un 8% son mayores de 50 años. El promedio de las cónyuges es 

de 47 años.   

Edad cónyuge 
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El 61% de los hijos de los trabajadores son estudiantes, mientras otro 21% corresponde a 

menores, un 11% trabaja y solo un 5% está sin actividad. 

Ocupación Hijos 

 

En el 74% de los casos los trabajadores tienen hijos menores de 18 años, solo un 5% es mayor de 

30 años. El promedio de edad de los hijos es de 23 años. 

Edad hijos 
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7. FAMILIA 

Se observa un alto nivel de satisfacción con las relaciones familiares del total de los trabajadores 

del sector de la Construcción, sin diferencias significativas según oficio.  

Satisfacción con relaciones familiares TOTAL 

 

 

Satisfacción con relaciones familiares JORNAL 

 

Satisfacción con relaciones familiares MAESTRO 

 

81% 87% 78% 71%

7% 6% 8% 12%

6,1 6,3 6,1 5,9

REL PAREJA REL HIJOS REL PADRES REL HERMANOS

SATISFECHO INSATISFECHO PROMEDIO

79% 85% 76% 69%

7% 6% 8% 14%

6,1 6,3 6,0 5,8

REL PAREJA REL HIJOS REL PADRES REL HERMANOS

SATISFECHO INSATISFECHO PROMEDIO

83% 87% 79% 71%

7% 6% 9% 12%

6,1 6,3 6,0 5,9

REL PAREJA REL HIJOS REL PADRES REL HERMANOS

SATISFECHO INSATISFECHO PROMEDIO



 

 

Satisfacción con relaciones familiares CAPATAZ 

 

 

Satisfacción con relaciones familiares ADMINISTRATIVO 

 

 

Satisfacción con relaciones familiares AYUDANTE 
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REL. PADRES REL. HIJOS REL. PADRES REL. HERMANOS 

Satisfacción con relaciones familiares OTROS 

 

El análisis por zona nos muestra un nivel de satisfacción bastante menor en la zona norte respecto 

a las relaciones con los padres y los hijos. 

Satisfacción con relaciones familiares según Zona 
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La región de Antofagasta registró niveles de satisfacción significativamente menores que el resto 

de las regiones.  

Tabla de nivel de satisfacción con relaciones familiares según región 

RELACIÓN 
NIV. 

SATIS 
TOT I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

REL PAREJA 

7 48% 53% 13% 68% 55% 54% 40% 51% 50% 56% 21% 50% 55% 48% 

6 33% 30% 24% 29% 28% 30% 37% 33% 39% 34% 72% 30% 27% 24% 

5 12% 14% 8% 0% 14% 11% 18% 11% 7% 8% 5% 14% 12% 18% 

4 3% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 0% 3% 2% 0% 4% 0% 0% 

3 1% 0% 5% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

2 1% 3% 6% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 

1 3% 0% 45% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 4% 9% 

REL HIJOS  

7 63% 58% 31% 79% 73% 75% 64% 56% 63% 68% 35% 66% 64% 53% 

6 23% 13% 13% 8% 21% 15% 21% 32% 28% 27% 57% 21% 32% 35% 

5 8% 27% 2% 0% 5% 7% 10% 13% 6% 4% 8% 9% 0% 3% 

4 1% 0% 1% 6% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 

3 0% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

2 1% 0% 10% 7% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

1 3% 2% 40% 0% 1% 3% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 3% 10% 

REL PADRES 
 

7 48% 68% 37% 64% 63% 59% 56% 41% 42% 49% 12% 51% 40% 43% 

6 30% 13% 18% 14% 25% 19% 23% 35% 36% 36% 67% 27% 36% 25% 

5 14% 13% 8% 18% 7% 15% 18% 20% 15% 11% 12% 14% 17% 0% 

4 4% 0% 3% 0% 1% 3% 0% 0% 5% 2% 6% 4% 3% 31% 

3 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 3% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 

2 1% 0% 3% 0% 4% 1% 3% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

1 3% 6% 30% 4% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 3% 2% 0% 

REL HERMANOS 
 

7 43% 55% 33% 44% 57% 51% 50% 42% 34% 44% 12% 45% 27% 47% 

6 29% 16% 26% 36% 23% 20% 21% 30% 39% 35% 58% 24% 39% 26% 

5 16% 9% 2% 17% 10% 19% 15% 21% 17% 12% 16% 18% 17% 26% 

4 6% 15% 3% 0% 6% 5% 11% 4% 7% 6% 9% 6% 8% 0% 

3 2% 0% 4% 0% 0% 2% 0% 3% 1% 0% 2% 2% 3% 0% 

2 2% 5% 14% 0% 2% 2% 3% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 

1 3% 0% 18% 3% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 3% 3% 5% 0% 

 
Tabla promedio de satisfacción con relaciones familiares según región 

RELACIÓN Total I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

REL PAREJA 6,1 6,3 3,4 6,5 6,3 6,2 6,1 6,2 6,3 6,4 6,1 6,2 6,1 5,8 

REL HIJOS 6,3 6,2 3,8 6,4 6,6 6,5 6,3 6,4 6,5 6,6 6,3 6,5 6,5 6,0 

REL PADRES 6,1 6,3 4,6 6,3 6,4 6,2 6,2 6,1 6,1 6,3 5,8 6,1 6,0 5,8 

REL HERMANOS 5,9 6,0 4,7 6,1 6,2 6,0 6,0 6,0 5,9 6,1 5,5 5,9 5,6 6,2 



 

8. ACTIVIDADES EXTRALABORALES 

El 58% de los encuestados afirma que nunca realiza deporte, situación que no muestra diferencias 

significativas según Especialidad del trabajador, pero si muestra resultados interesantes por 

Región, Edad y Nivel educacional.  

Frecuencia de práctica de Deporte  
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Las regiones de Arica y Parinacota (XV) y de Tarapacá (I) muestran índices de sedentarismo 

menores que el resto del país.  

Tabla de Práctica de deporte según Región 

Deporte Nunca 1 vez al mes 2 o 3 veces por mes 1 vez por semana Más de 1 vez por semana 

Total  58% 9% 8% 15% 9% 

I 36% 11% 8% 15% 30% 

II 63% 8% 7% 14% 8% 

III 52% 4% 33% 6% 5% 

IV 50% 8% 15% 19% 7% 

V 57% 8% 8% 15% 11% 

VI 47% 9% 15% 17% 12% 

VII 62% 8% 11% 10% 9% 

VIII 55% 10% 8% 19% 8% 

IX 47% 18% 14% 15% 6% 

X 69% 3% 12% 15% 1% 

RM 62% 8% 6% 14% 9% 

XIV 56% 6% 12% 16% 9% 

XV 29% 23% 10% 21% 17% 

 

Al observar los resultados por Edad, como era de esperar, a medida que esta aumenta, crece el 

número de encuestados que manifiestan no realizar deporte.  

El tramo de edad que significativamente manifiesta realizar más deportes está entre los 18 y 30 

años, sumando 41% en este segmento que declara hacer deporte una o más veces por semana. 

Práctica de deporte según Rango de Edad
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El Nivel educacional muestra una relación directa con la práctica de un deporte: a mayor nivel 

educacional, mayor frecuencia de la práctica de la actividad física. Esto se traduce que el 37% de 

los encuestados con estudios universitarios completos o incompletos realizan deporte una o más 

de una vez por semana. 

Práctica de deporte según Nivel educacional 

 

Practica 
deporte 

Básica 
Incomplet

a 

Básica 
Complet

a 

Media 
Incomplet

a 

Media 
Complet

a 

Téc/Com/Ind 
Incompleta 

Téc/Com/In
d Completa 

Universitaria 
Incompleta 

Universitaria 
Completa 

Sin 
Estudi

os 

Nunca 73% 64% 58% 51% 47% 42% 38% 48% 80% 

1 vez al mes 7% 8% 9% 10% 15% 6% 8% 7% 2% 

2 o 3 veces 
por mes 

5% 8% 8% 10% 11% 12% 9% 14% 0% 

1 vez por 
semana 

9% 15% 15% 18% 12% 22% 13% 21% 14% 

Más de 1 vez 
por semana 

5% 6% 9% 11% 15% 18% 32% 11% 4% 

 

La practica de deporte declarado, es explicada principalmente por el nivel educacional y la edad de 

los entrevistados, encontrándose una relación significativa entre estas variables y la declaración de 

frecuencia de práctica de algún deporte. 

Los índices de no sedentarismo de la población mayor de 18 años en Chile son de alrededor de un 

13%. Esto considera la práctica regular de deportes en la semana, en un período de tiempo 

mínimo cada vez que se practica. En el caso de las respuestas de la medición hecha en este estudio 

puede existir un sesgo de los entrevistados a responder que practica deporte de manera más 

frecuente de lo que realmente realiza.  
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9. NECESIDADES DE TRABAJADORES  

Consultados por cuál área de intervención social es la más importante, los encuestados coinciden 

en colocar a Vivienda en el primer lugar. Al observar los resultados desagregados por diversas 

variables esta tendencia se repite. En algunas categorías destacan la Salud (Capataces  y 

administrativos, Mayores de 60 años, Zona Norte y las personas Viudas) y Familia 

(Administrativos). Las materias menos consideradas como la primera prioridad que debería tener 

la intervención social de la CCHC fueron la Ayuda social y el Deporte, Cultura y Recreación. 

 

 
 

Primera prioridad de ayuda social según Especialidad del trabajador  
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Primera prioridad de ayuda social según Zona 

 
 

Primera prioridad de ayuda social según Edad 

 
 

  

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

NORTE CENTRO SUR RM

Vivienda

Salud

Familia

Educación escolar

Capacitación

Ayuda Social

Deporte, cultura y
recreación

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

<18 años 18 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 > 60 años

Vivienda

Salud

Familia

Educación escolar

Capacitación

Ayuda Social

Deporte, cultura y
recreación



 

Primera prioridad de ayuda social según Estado Civil  

 
 

Primera prioridad de ayuda social según Nivel Educacional  

 
 

 

  

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Vivienda

Salud

Familia

Educación escolar

Capacitación

Ayuda Social

Deporte, cultura y
recreación

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Básica Media Técnica Universitaria Sin estudio

Vivienda

Salud

Familia

Educación escolar

Capacitación

Ayuda Social

Deporte, cultura y
recreación



 

10. PROGRAMAS SOCIALES DE LA CÁMARA CHILENA DE LA 
CONSTRUCCIÓN 

El 55% de los encuestados manifiesta conocer los proyectos sociales de la Cámara Chilena de la 

Construcción. De los trabajadores que conocen estos proyectos, el 29% dice haber participado en 

uno.  

Conocimiento y participación en proyectos sociales 

Quienes más conocen los proyectos son los capataces y jefes de obra, pero de quienes conocen 

quienes más han participado son los ayudantes. 

Conocimiento y participación en proyectos sociales según cargo 

CARGO Conoce proyectos sociales Ha participado en proyectos sociales 

Jornal 54% 26% 

Maestro 56% 30% 

Capataz o Jefe de Obra 61% 29% 

Administrativo 54% 30% 

Ayudante 53% 34% 

Otros 57% 29% 

 

La Zona centro tiene un alto porcentaje de conocimiento y un nivel de participación similar al 

promedio. Se destaca que pese al alto nivel de conocimiento en la Región Metropolitana, el nivel 

de participación es el más bajo. 

Conocimiento y participación en proyectos sociales según Zona 

ZONA Conoce proyectos sociales Ha participado en proyectos sociales 

NORTE 47% 34% 

CENTRO 65% 30% 

SUR 52% 30% 

RM 58% 26% 

55%

Declara conocer los programas

29%
71%

HA
PARTICIPADO

NO HA
PARTICIPADO



 

El porcentaje de conocimiento es mayor entre quienes habitan en la Región de Valparaíso, la de la 

Araucanía, Los Lagos y Coquimbo. Los trabajadores de la Región de Antofagasta son quienes más 

han participado de las actividades o beneficios entregados por la CCHC. 

Conocimiento y participación en proyectos sociales según Región 

REGIÓN Conoce proyectos sociales Ha participado en proyectos sociales 

I 44% 14% 

II 37% 47% 

III 44% 17% 

IV 61% 35% 

V 77% 39% 

VI 53% 27% 

VII 53% 9% 

VIII 41% 17% 

IX 64% 38% 

X 65% 40% 

RM 58% 26% 

XIV 52% 24% 

XV 38% 39% 

 

Respecto a la vía por la cual se enteraron de la existencia de los proyectos, la gran mayoría de los 

encuestados apuntó a la Asistente social de la empresa como el principal puente de información. 

Esto es válido para todas las variables de segmentación expuestas en este documento. Pese a que 

se observa que los Administrativos afirman haberse informado también por otras vías, como 

Afiches (63%), Charlas en obra (43%) y Jefe (40%). 

Vías de información de proyectos sociales  
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Vías de información de proyectos sociales por cargo 

 

Vías de información de proyectos sociales por Zona 
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Tabla Vías de información de proyectos sociales por región 

REG. Afiches 
Charlas en 

obra 
Por un amigo 
o compañero 

Asistente 
Social de la 

empresa 
Jefe Otro 

I 90% 45% 22% 45% 45% 0% 

II 33% 26% 5% 46% 36% 0% 

III 55% 55% 0% 86% 60% 0% 

IV 85% 55% 18% 92% 4% 7% 

V 70% 81% 48% 94% 46% 8% 

VI 59% 59% 6% 81% 18% 6% 

VII 69% 100% 69% 100% 21% 0% 

VIII 33% 50% 21% 99% 15% 11% 

IX 53% 56% 28% 84% 21% 14% 

X 71% 72% 12% 89% 9% 0% 

RM 35% 44% 11% 84% 10% 5% 

XIV 26% 78% 0% 100% 11% 0% 

XV 57% 44% 55% 89% 76% 32% 

 

Consultados respecto a la capacitación, el 12% de los trabajadores de la construcción asegura 

haber asistido a cursos de capacitación en los últimos dos años. No se observan diferencias según 

Especialidad del trabajador, pero éstas sí surgen al observar los datos desagregados por Región. 

Destaca que el 25% de los encuestados de la Región de Los Lagos y el 19% de la Región de la 

Araucanía han recibido capacitación. En el polo opuesto, resalta que ninguno de los encuestados 

de la Región de Atacama manifestó haber recibido capacitación. También se registraron bajos 

porcentajes en las regiones de Tarapacá, O’Higgins, Maule y Biobío. 

Interés en Capacitación y participación en cursos según Especialidad del trabajador 

Especialidad Tiene interés por capacitación Ha asistido a cursos de capacitación 

Jornal 75% 10% 

Maestro  77% 12% 

Capataz o Jefe de Obra 83% 13% 

Administrativo 77% 12% 

Ayudante 83% 16% 

Otros 75% 9% 

 

Interés en Capacitación y participación en cursos según Zona 

ZONA Tiene interés por capacitación Ha asistido a cursos de capacitación 

NORTE 88% 10% 

CENTRO 81% 8% 

SUR 79% 14% 

RM 72% 11% 

 

  



 

Interés en Capacitación y participación en cursos según Región 

REGIÓN Tiene interés por capacitación Ha asistido a cursos de capacitación 

I 83% 6% 

II 92% 13% 
III 89% 0% 

IV 83% 12% 

V 82% 13% 

VI 75% 4% 

VII 81% 2% 

VIII 72% 8% 

IX 89% 19% 

X 81% 25% 

RM 72% 11% 

XIV 82% 16% 

XV 97% 8% 
 

Entre quienes participaron en capacitaciones, el mejor evaluado fue el curso de Interpretación de 

Planos con una evaluación promedio de 6,1 en una escala de 1 a 7. Además del curso ya 

mencionado, otros tres cursos recibieron evaluaciones promedio superiores a 5,5, en tanto cuatro 

cursos obtuvieron evaluaciones por debajo la nota 4: Soldadura eléctrica y oxigas, Piping 

(Cañonería), Enfierradura, Estructuras Metálicas y Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, etc.). 

Si prestamos atención a la desagregación por Especialidad, se puede ver que los Jornales entregan 

altas evaluaciones a las capacitaciones recibidas. Otro elemento que destaca es que a medida que 

aumenta el nivel educacional, mejora la evaluación que se da a capacitación recibida. Además, se 

observa que ninguno de los trabajadores que no poseen estudios ha recibido capacitación. 

 

Evaluación capacitación según Especialidad del trabajador 

Curso Total Jornal Maestro 
Capataz 
o Jefe de 

Obra 

Administ
rativo 

Ayudante Otros 

Interpretación de Planos 6,1 6,3 5,8 6,5 5,7 6,3 5,8 

Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,8 6,5 5,1 4,9 3,0 6,1 5,4 

Instalaciones Sanitarias 
(Alcantarillado, Gasfitería) 

5,6 6,9 5,0 7,0 - 6,0 5,4 

Electricidad 5,6 6,2 5,3 4,7 4,7 6,2 6,1 

Máquinas De Construcción 
(Operación , Mantención) 

5,3 6,8 4,8 3,9 5,0 6,4 5,4 

Trabajo en Equipo 5,2 6,0 3,7 6,7 6,7 5,5 5,4 

Tecnología De La Construcción 5,2 6,7 4,4 7,0 5,8 5,5 5,5 

Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

4,9 6,4 4,0 3,1 6,0 5,0 5,2 

Albañilería Y Estuco 4,5 4,9 4,0 7,0 - 5,0 4,2 

Soldadura eléctrica y oxigas 4,0 7,0 3,7 2,8 1,0 5,0 2,0 

Piping (Cañonería) 3,6 - 3,2 7,0 - 5,0 1,5 

Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

3,3 1,0 3,3 4,4 - 5,0 3,9 

Obras Viales (Caminos, Puentes, 
Túneles, Etc.) 

3,1 - 2,5 2,8 1,0 5,0 4,3 



 

 

Evaluación capacitación según Zona 

Curso Total NORTE CENTRO SUR RM 

Interpretación de Planos 6,1 5,8 5,6 6,2 6,1 

Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,8 5,4 4,6 6,2 5,6 

Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

5,6 3,2 - 5,3 6,1 

Electricidad 5,6 4,7 5,8 5,8 5,7 

Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,3 5,5 1,0 5,2 5,6 

Trabajo en Equipo 5,2 5,5 - 5,0 5,3 

Tecnología De La Construcción 5,2 5,2 7,0 5,4 4,2 

Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

4,9 5,4 4,0 5,0 4,4 

Albañilería Y Estuco 4,5 2,0 7,0 5,2 4,7 

Soldadura eléctrica y oxigas 4,0 3,1 1,0 4,7 4,0 

Piping (Cañonería) 3,6 1,5 7,0 4,6 2,0 

Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

3,3 1,5 2,0 4,4 2,8 

Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, 
Etc.) 

3,1 2,5 1,0 4,6 1,6 

 

Evaluación capacitación según Región 

Curso Tot I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Interpretación de Planos 6,1 7,0 5,8 - 5,2 6,0 5,3 4,0 6,1 6,2 6,3 6,1 6,6 7,0 

Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,8 - - - 5,4 4,5 5,0 - 4,8 6,5 7,0 5,6 7,0 - 

Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

5,6 - - - 3,2 - - - 4,1 6,2 - 6,1 - - 

Electricidad 5,6 - 4,0 - 5,1 5,8 - - 5,4 4,3 7,0 5,7 7,0 - 

Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,3 5,5 - - 5,5 1,0 - - 5,2 5,0 - 5,6 - - 

Trabajo en Equipo 5,2 - 7,0 - 4,8 - - - 4,9 5,2 - 5,3 - - 

Tecnología De La Construcción 5,2 - - - 5,2 7,0 - - 5,0 5,9 - 4,2 7,0 - 

Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

4,9 4,0 7,0 - 4,8 4,0 - - 4,9 5,3 - 4,4 - - 

Albañilería Y Estuco 4,5 4,0 1,0 - 2,0 7,0 - - 4,9 5,6 - 4,7 5,5 - 

Soldadura eléctrica y oxigas 4,0 - - - 3,1 1,0 - - 4,7 4,3 - 4,0 - - 

Piping (Cañonería) 3,6 - - - 1,5 7,0 - - 4,7 4,3 - 2,0 - - 

Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

3,3 - - - 1,5 2,0 - - 4,4 4,3 - 2,8 - - 

Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, 
Etc.) 

3,1 - 5,0 - 1,8 1,0 - - 4,7 4,5 - 1,6 - - 

 

 



 

Evaluación capacitación según Nivel educacional (en porcentaje) 

Curso Total Básica Media Técnica Universitaria 

Interpretación de Planos 6,1 6,1 6,1 5,8 6,7 

Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, 
etc.) 

5,8 5,8 5,7 6,0 6,3 

Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

5,6 5,9 5,3 6,5 7,0 

Electricidad 5,6 5,5 5,6 6,2 6,2 

Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,3 4,9 5,3 5,8 6,8 

Trabajo en Equipo 5,2 5,1 4,6 6,9 6,2 

Tecnología De La Construcción 5,2 2,2 5,2 6,1 7,0 

Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

4,9 4,9 4,9 5,7 3,7 

Albañilería Y Estuco 4,5 5,3 4,1 6,0 7,0 

Soldadura eléctrica y oxigas 4,0 1,0 4,4 6,0 1,0 

Piping (Cañonería) 3,6 1,0 3,7 6,0 - 

Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

3,3 4,0 2,8 6,0 7,0 

Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 3,1 1,0 3,1 6,0 3,0 

 

Curso 
Básica 

Incomplet
a 

Básica 
Completa 

Media 
Incomplet

a 

Media 
Completa 

Téc/Com/
Ind 

Incomplet
a 

Téc/Com/
Ind 

Completa 

Universita
ria 

Incomplet
a 

Universita
ria 

Completa 

Sin 
Estudios 

Interpretación de 
Planos 

6,3 6,1 6,1 6,1 6,4 4,6 5,0 7,0 . 

Carpintería 5,5 5,9 6,0 5,5 6,0 . 6,2 7,0 . 

Instalaciones 
Sanitarias 

6,1 5,8 6,2 4,5 6,0 6,6 . 7,0 . 

Electricidad 6,2 4,6 6,0 5,3 6,0 6,3 6,3 6,0 . 

Máquinas De 
Construcción 

6,1 1,0 5,2 5,3 6,0 5,5 6,0 7,0 . 

Trabajo en Equipo 4,7 5,2 5,6 4,0 6,4 7,0 6,0 6,3 . 

Tecnología De La 
Construcción 

1,0 2,5 6,1 4,9 5,7 7,0 . 7,0 . 

Interiores y 
Exteriores 

6,0 4,2 5,6 4,4 6,0 5,0 6,0 2,0 . 

Albañilería Y 
Estuco 

5,8 4,9 4,3 3,9 6,0 . . 7,0 . 

Soldadura 
eléctrica y oxigas 

1,0 1,0 4,2 4,4 6,0 . . 1,0 . 

Piping 1,0 1,0 5,2 3,2 6,0 . . . . 

Enfierradura, 
Estructuras 
Metálicas  

5,3 1,0 4,4 2,1 6,0 . . 7,0 . 

Obras Viales 1,0 1,0 4,4 2,6 6,0 . . 3,0 . 

 

 

 



 

11. BIENESTAR SOCIAL 

El ahorro no parece ser una práctica difundida entre los trabajadores de la construcción. Sólo el 

31% de ellos manifiesta realizar esta práctica mensualmente, resaltando el 39% de los Capataces y 

Administrativos que responden Sí a la pregunta formulada. Al ver los resultados por Región 

destacan Tarapacá. Arica y Parinacota y Los Lagos. También se observa que a mayor nivel 

educacional, más frecuente es la práctica del ahorro mensual.  

Porcentaje de trabajadores que ahorran y el monto 

En términos generales, el monto que se ahorra mensualmente es bajo, 47% de la muestra ahorra 

20 mil pesos o menos al mes. De ahí en adelante, la cantidad de encuestados que manifestaron 

ahorrar montos mayores baja, con algunas excepciones. El promedio de ahorro mensual de los 

trabajadores es de $8 .321. 

Ahorro de trabajadores según especialidad 

 

31% 28%
34%

39% 39%
32% 36%

31%

% trabajadores que Ahorra

16%

31%

19%

9%

10%

16%

Menos de $ 10.000

$10.000 - $20.000

$20.000 - $30.000

$30.000 - $40.000

$40.000 - $50.000

Mas de $50.000



 

 

  Monto promedio de Ahorro de trabajadores según especialidad 

 
Ahorro de trabajadores según zona 
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Jornal Maestro Capataz Administrativo Ayudante Otros

Menor $ 10.000 $10.000 - $20.000 $20.000 - $30.000

$30.000 - $40.000 $40.000 - $50.000 Mas de $50.000

$ 8.231
$ 6.522

$ 9.173
$ 12.645

$ 9.287 $ 7.962
$ 10.701

31% 36% 36%
27%

31%

Total NORTE CENTRO SUR RM
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Menor $ 10.000 $10.000 - $20.000 $20.000 - $30.000

$30.000 - $40.000 $40.000 - $50.000 Mas de $50.000



 

Monto promedio de Ahorro de trabajadores según zona 

 
 

Tabla de Ahorro de trabajadores según Región 

Ahorro I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Trabajadores que ahorran 41% 37% 20% 35% 39% 30% 33% 27% 39% 12% 31% 30% 44% 

Menor $ 10.000 0% 7% 18% 9% 11% 29% 20% 21% 26% 26% 18% 11% 3% 

$10.000 - $20.000 26% 7% 17% 34% 41% 20% 31% 32% 40% 51% 32% 31% 11% 

$20.000 - $30.000 20% 23% 11% 21% 20% 4% 20% 15% 13% 19% 19% 34% 26% 

$30.000 - $40.000 8% 6% 13% 6% 7% 11% 6% 9% 7% 3% 10% 3% 5% 

$40.000 - $50.000 17% 23% 0% 11% 6% 9% 6% 5% 6% 1% 9% 5% 28% 

Mas de $50.000 29% 35% 41% 19% 15% 27% 18% 17% 8% 0% 12% 16% 27% 

Promedio de ahorro 
14465 14371 6738 9973 9742 8623 8254 6757 7812 1820 7647 7608 16337 

 

Ahorro de trabajadores según Nivel educacional 

 

 

 

$ 8.231

$ 12.274
$ 9.086

$ 6.069
$ 7.647

Total NORTE CENTRO SUR RM
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26%

34%
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Sin estudio Básica Media Técnica Universitaria

Menor $ 10.000 $10.000 - $20.000 $20.000 - $30.000

$30.000 - $40.000 $40.000 - $50.000 Mas de $50.000



 

En lo que refiere al endeudamiento de los trabajadores del sector construcción, el 62% manifiesta 

tener deudas mensuales. Este hecho tiene menor incidencia entre los jornales con un 55% de 

trabajadores con deudas mensuales y es más frecuente entre los Capataces, entre quienes el 75% 

posee alguna deuda con Casas Comerciales o Instituciones financieras.  

El 42% de los encuestados señaló que el monto de su deuda superaba los 90 mil pesos mensuales. 

En contrapartida, el 21% de la muestra dijo poseer una deuda mensual que no supera los 50 mil 

pesos. El promedio de deuda de todos los trabajadores es de $57.711. 

 Porcentaje de trabajadores con deudas y el monto 

 

Deuda de trabajadores según especialidad 

 

Los Capataces y Administrativos tienen deudas de más de $90.000 en una proporción mucho 

mayor que el promedio, 60% y 51% respectivamente.  

  

62% 55%
66% 75% 71% 62% 72%

62%

% trabajadores con Deudas

21%

14%

9%

6%

7%

42%

Menor $ 50.000

$50.000 - $60.000

$60.000 - $70.000

$70.000 - $80.000

$80.000 - $90.000

Mas de $90.000



 

Deuda de trabajadores según zona 

 

Deuda de trabajadores según zona 

 

 

En términos geográficos, en la región de Antofagasta la cantidad de trabajadores con deudas 

mensuales alcanza el 81% del total, además, las regiones de Coquimbo, Araucanía y Arica y 

Parinacota se encuentran en torno al 70%. 

Tabla de deuda de trabajadores según Región 

Deuda I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Trabajadores con deuda 50% 81% 39% 68% 58% 61% 52% 55% 71% 40% 64% 62% 70% 

Menor $ 50.000 14% 8% 14% 13% 28% 28% 38% 14% 31% 29% 23% 26% 16% 

$50.000 - $60.000 3% 14% 0% 15% 14% 11% 12% 17% 11% 19% 15% 18% 14% 

$60.000 - $70.000 6% 8% 6% 9% 8% 4% 11% 14% 13% 14% 7% 2% 2% 

$70.000 - $80.000 10% 9% 2% 6% 6% 2% 7% 11% 8% 8% 5% 3% 3% 

$80.000 - $90.000 13% 12% 0% 9% 6% 5% 5% 10% 6% 5% 6% 2% 1% 

Mas de $90.000 55% 49% 79% 48% 38% 50% 28% 34% 30% 25% 44% 49% 65% 
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Jornal Maestro Capataz Administrativo Ayudante Otros

Menor $ 50.000 $50.000 - $60.000 $60.000 - $70.000

$70.000 - $80.000 $80.000 - $90.000 Mas de $90.000

62%

67%

56% 56%

64%

Total NORTE CENTRO SUR RM

11
%

3
1

%

2
2

%

2
3

%

1
2

%

1
3

%

15
%

15
%

8
% 8
% 1

3
%

7
%7
%

5
% 9
%

5
%1

0
%

5
% 8
%

6
%

5
2

%

3
7

%

3
2

% 4
4

%

NORTE CENTRO SUR RM

Menor $ 50.000 $50.000 - $60.000 $60.000 - $70.000

$70.000 - $80.000 $80.000 - $90.000 Mas de $90.000



 

Deuda de trabajadores según Nivel educacional 

 

 

Al parecer el nivel de ingresos tiene una directa relación con el endeudamiento, probablemente 

por las posibilidades de crédito que tienen a medida que el sueldo aumenta. Es así como los 

mayores niveles de endeudamiento lo tienen los trabajadores que reciben m{as de $400.000 

mensuales, por el contrario quienes ganan menos de $180.000 tienen un bajo nivel de 

endeudamiento. 

Deuda de trabajadores según Nivel Ingresos 

 

Llama la atención el 43% de trabajadores que ganando menos de $180.000 mensual tienen deudas 

superiores a los $90.000.  

62% 59% 62%
72% 76%

38%

Total Básica Media Técnica Universitaria Sin estudio
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Sin estudio Básica Media Técnica Universitaria
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62%
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$180 -
$200 mil

$200 -
$250 mil

$250 -
$300 mil

$300 -
$350 mil

$350 -
$400 mil

$400 -
$500 mil

Mas de
$500 mil



 

 

La distribución de los ingresos, como era de esperar se relaciona con la Especialidad del 

trabajador. Así el 80% de quienes cumplen funciones a jornal se concentran en los 4 primeros 

tramos de ingresos y, por el contrario los Capataces y Jefes de Obra se concentran en el segmento 

de mayor ingreso. 

Sueldo según Especialidad del trabajador 

 

La Zona Norte presenta los niveles de ingresos más altos, mientras la Zona Sur los más bajos. 

Sueldo según zona 
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Jornal Maestro Capataz Administrativo Ayudante Otros

Menor $180 mil $180 - $200 mil $200 - $250 mil $250 - $300 mil

$300 - $350 mil $350 - $400 mil $400 - $500 mil Mas de $500 mil
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Tabla de Sueldo según Región 

Sueldo líquido I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Menor $180 mil 5% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 19% 5% 

$180 - $200 mil 8% 0% 0% 11% 6% 18% 5% 21% 19% 29% 4% 14% 12% 

$200 - $250 mil 10% 1% 4% 20% 25% 25% 20% 24% 38% 27% 20% 31% 7% 

$250 - $300 mil 22% 9% 2% 23% 19% 14% 25% 17% 20% 18% 24% 23% 29% 

$300 - $350 mil 13% 32% 17% 15% 19% 17% 21% 17% 10% 14% 18% 7% 20% 

$350 - $400 mil 17% 19% 13% 7% 10% 6% 8% 9% 3% 3% 13% 0% 14% 

$400 - $500 mil 10% 20% 12% 8% 10% 4% 8% 6% 4% 3% 11% 1% 7% 

Mas de $500 mil 15% 18% 52% 15% 9% 15% 12% 4% 4% 4% 9% 3% 7% 

 

El porcentaje de tenencia de  tiene bienes y servicios de comunicación está relacionado con la 

especialidad del trabajador y con el nivel educacional de éste. 

 

Posesión de servicios y artefactos según Especialidad del trabajador 

Especialidad Computador Conexión Internet Conexión TV Cable 

Total 46% 36% 43% 

Jornal 34% 24% 35% 

Maestro  52% 41% 47% 

Capataz o Jefe de Obra 83% 73% 72% 

Administrativo 68% 54% 58% 

Ayudante 47% 37% 44% 

Otros 61% 50% 52% 

 

Posesión de servicios y artefactos según zona 

ZONA Computador Conexión Internet Conexión TV Cable 

Total 46% 36% 43% 

NORTE 54% 43% 51% 

CENTRO 44% 34% 52% 

SUR 45% 35% 45% 

RM 45% 34% 38% 

 

  



 

Posesión de servicios y artefactos según región 

REGIÓN Computador Conexión Internet Conexión TV Cable 

Total 46% 36% 43% 

I 53% 48% 47% 

II 54% 46% 70% 

III 69% 39% 51% 

IV 56% 43% 35% 

V 48% 40% 61% 

VI 47% 29% 50% 

VII 36% 26% 39% 

VIII 49% 38% 61% 

IX 44% 34% 26% 

X 40% 33% 35% 

RM 45% 34% 38% 

XIV 36% 27% 28% 

XV 30% 24% 43% 

 

Posesión de servicios y artefactos según Nivel Educacional 

Niv. Educ. Computador Conexión Internet Conexión TV Cable 

Total 46% 36% 43% 

Básica 32% 22% 33% 

Media 50% 40% 47% 

Técnica 76% 62% 62% 

Universitaria 83% 74% 61% 

Sin estudio 19% 9% 31% 

  



 

12. VIVIENDA 

Un 29% de los trabajadores son propietarios de sus viviendas, otro 26% son arrendatarios y existe 

un no menor porcentaje de allegados y que viven en casa de familiares, 24% y 17% 

respectivamente. 

 

 
 

Vivienda Total Jornal Maestro 
Capataz o 

Jefe de 
Obra 

Administrat
ivo 

Ayudante Otros 

Arrendatario 26% 26% 25% 25% 30% 28% 29% 

Allegado 24% 26% 22% 13% 18% 29% 20% 

Propietario deudor 7% 3% 8% 25% 11% 6% 11% 

Propietario no 
deudor 

22% 20% 26% 23% 18% 11% 22% 

Toma/Campamento 1% 1% 1% 0% 0% 3% 1% 

Cuidador 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

Casa de Familiares 17% 20% 14% 10% 19% 19% 13% 

Otro 3% 3% 3% 5% 2% 4% 3% 

 

Vivienda Total NORTE CENTRO SUR RM 

Arrendatario 26% 33% 24% 19% 27% 

Allegado 24% 21% 20% 25% 25% 

Propietario deudor 7% 6% 5% 6% 8% 

Propietario no deudor 22% 16% 25% 30% 19% 

Toma/Campamento 1% 2% 4% 1% 0% 

Cuidador 1% 0% 1% 1% 1% 

Casa de Familiares 17% 20% 17% 14% 17% 

Otro 3% 3% 5% 4% 3% 

 

  

26% 24%

7%

22%

1% 1%

17%

3%



 

 

Vivienda 
Menor $ 
180 mil 

$180 - 
$200 mil 

$200 - 
$250 mil 

$250 - 
$300 mil 

$300 - 
$350 mil 

$350 - 
$400 mil 

$400 - 
$500 mil 

Más de 
$500 mil 

Arrendatario 19% 22% 25% 27% 26% 25% 27% 30% 

Allegado 31% 29% 27% 23% 23% 25% 16% 19% 

Propietario 
deudor 

6% 3% 3% 6% 6% 8% 12% 18% 

Propietario no 
deudor 

23% 21% 21% 21% 24% 20% 23% 20% 

Toma/Campam
ento 

1% 2% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 

Cuidador 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 

Casa de 
Familiares 

16% 21% 18% 17% 16% 15% 18% 11% 

Otro 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 2% 

 

En términos del tamaño de la vivienda en la que habitan los encuestados, el 38% afirmó que su 

hogar dispone de más de 40 metros cuadrados. Cabe aclarar que la pregunta apuntaba a recoger 

el tamaño del espacio ocupado por el hogar encuestado, el cual podía diferir del tamaño total de 

la vivienda.  

 

 
 

Desagregado por Especialidad del trabajador, se observa que solo el 28% de la categoría Jornal 

habita en una vivienda con más de 40mts cuadrados, en tanto para Capataces y Jefes de obra este 

porcentaje se eleva hasta 62%, mientras los Administradores en su mayoría también habitan un 

hogar de más de 40 metros cuadrados.  

 

Metros cuadrados de la casa según Especialidad del trabajador  
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Metros cuadrados de la casa según zona 

 

En cuanto a la distribución por regiones, se observa mayor dispersión en cuanto al tamaño de las 

viviendas, con un tercio de los trabajadores de la Región de Antofagasta viviendo en espacios 

menores a los 20 metros cuadrados. En contraposición, el 64% de los trabajadores de la Región de 

Arica y Parinacota y el 54% de los de O’Higgins habitan en espacios de 40 a 45 metros cuadrados. 

 

Tabla Mts 2 de la casa según región 

Mts2 Total I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Menos de 20m2 15% 8% 32% 18% 8% 13% 20% 11% 13% 3% 4% 18% 7% 19% 

20m2 – 25m2 10% 10% 13% 19% 6% 12% 9% 5% 9% 6% 6% 10% 15% 5% 

25m2 – 30m2 10% 22% 15% 16% 10% 13% 9% 12% 13% 10% 6% 8% 7% 4% 

30m2 – 35m2 12% 16% 26% 14% 4% 11% 2% 20% 16% 14% 18% 9% 13% 7% 

35m2 – 40m2 16% 18% 4% 3% 27% 13% 6% 10% 20% 17% 36% 14% 17% 4% 

Más de 40m2 38% 27% 10% 30% 45% 39% 54% 43% 29% 50% 29% 41% 41% 61% 

 

En lo que refiere al estado de conservación de la vivienda que se habita, el 52% de los encuestados 

lo califica como Bueno, en tanto el 36% dice que no es ni bueno ni malo, en tanto sólo el 7% de los 

entrevistados evaluó como malo el estado de conservación de la casa en la que vive.  

 

Estado de conservación de la vivienda 

 
 

Los Capataces o Jefes de Obra y los Administrativos son quienes mejor evaluación realizan de este 

atributo, en tanto las categorías Jornal, Maestro y Ayudante predominan entre los que evalúan de 

manera neutra el estado de conservación de la vivienda. 
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Muy malo Malo Ni bueno ni malo Bueno Muy bueno



 

Estado de conservación de la vivienda según Especialidad del trabajador  

 
 

Estado de conservación de la vivienda según Zona  

 
Estado de conservación de la vivienda según región 

Conservación vivienda I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Muy malo 1% 2% 0% 0% 2% 5% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 8% 

Malo 5% 9% 1% 6% 7% 8% 2% 9% 8% 4% 7% 1% 8% 

Ni bueno ni malo 38% 46% 30% 27% 37% 28% 43% 37% 44% 31% 35% 37% 53% 

Bueno 54% 42% 70% 63% 48% 52% 48% 50% 46% 63% 52% 56% 28% 

Muy bueno 2% 1% 0% 3% 6% 7% 5% 3% 2% 0% 5% 5% 2% 
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Estado de conservación de la vivienda según Situación Vivienda  

 

 
 
 
La amplia mayoría de los encuestados -70%- manifiesta estar satisfecho con el barrio o comuna en 
la que vive, con sólo el 18% se encuentra insatisfecho.  

 

Satisfacción con el barrio 

 

Entre quienes están satisfechos con su barrio destacan los Capataces y los Administrativos, en 
tanto entre quienes están insatisfechos con su barrio resaltan los Ayudantes y Jornaleros.  
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Satisfacción con el barrio o comuna según Especialidad del trabajador 

 

Satisfacción con el barrio o comuna según zona 

 

Al revisar los datos por Región, destaca el alto nivel de Insatisfacción con su entorno que 
manifiestan los encuestados de la Región de Atacama, 41% versus el 13% del total de la muestra. 
Adicionalmente, las regiones de Los Lagos y Arica y Parinacota cuentan con un grupo importante 
de trabajadores a quienes les es indiferente el barrio o la comuna donde viven (41% y 33% 
respectivamente) 

Satisfacción con el barrio o comuna según región 

Barrio I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Insatisfecho 13% 17% 41% 12% 16% 20% 11% 16% 15% 4% 21% 10% 8% 

Le es indiferente 3% 22% 20% 13% 7% 9% 13% 11% 15% 41% 8% 12% 33% 

Satisfecho 85% 61% 39% 75% 77% 71% 76% 73% 70% 55% 71% 77% 59% 

 

Respecto del nivel de conocimiento del beneficio de apoyo a la viviendo, solo un 17% está al tanto, 

con un nivel  similar entre los distintos trabajadores. 
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Si se puede ver una diferencia en el conocimiento según zona, donde la Zona Sur muestra un 

porcentaje mucho mayor al promedio (27%), mientras la Zona Norte y RM tienen un bajo nivel de 

conocimiento sobre el tema, ambas solo un 12%. 

Conocimiento de beneficio de apoyo a la vivienda ATC según especialidad del trabajador 

 

Conocimiento de beneficio de apoyo a la vivienda ATC según Zona 

 
 

Conocimiento de beneficio de apoyo a la vivienda ATC según Región 

Región Conoce beneficio 

I 6% 

II 5% 

III 0% 

IV 24% 

V 31% 

VI 10% 

VII 8% 

VIII 18% 

IX 34% 

X 42% 

RM 12% 

XIV 25% 

XV 13% 

 

17% 17% 16%
20% 19%

14%

19%

17%
12%

20%

27%

12%

Total NORTE CENTRO SUR RM



 

13. SALUD 

El 34% de los entrevistados asistió al médico durante los 6 meses previos a la aplicación de la 

encuesta. No existen variaciones significativas según Especialidad del trabajador.  

Visita a médico en últimos 6 meses según Especialidad del trabajador 

 

En términos territoriales, la Zona Sur presenta tiene menor porcentaje de trabajadores que han 

asistido últimamente al médico, mientras el mayor porcentaje  ocurre en la Región Metropolitana. 

Visita a médico en últimos 6 meses según Zona

 

SI vemos los resultados por Región, tampoco se observan diferencias importantes.   

Tabla visitas al médico en últimos 6 meses según región 

Región Ha asistido médico 

Total 34% 

I 29% 

II 28% 

III 38% 

IV 34% 

V 43% 

VI 32% 

VII 30% 

VIII 26% 

IX 22% 

X 35% 

RM 38% 

XIV 22% 

XV 35% 

34% 34% 34%
35%

32%

35% 35%

34% 32%
37%

27%
38%

Total NORTE CENTRO SUR RM



 

 

En cuanto al tipo de atención que se requirió en dichas ocasiones, el 70% de los entrevistados 

asistió a un médico general, el 36% a un médico especialista, con una mucho menor cantidad de 

visitas a traumatólogos, psicólogos y psiquiatras.  

 

Destaca el alto número de visitas a médicos generales del segmento Ayudantes (80%) y la gran 

cantidad de visitas a médicos especialistas de los capataces y administrativos, 49% y 48% 

respectivamente.  

Tipo de médico visitado según Especialidad del trabajador 

 

Por Zonas no se observan muchas diferencias. En cuanto a las regiones destaca el 30% de los 

trabajadores de la Región de Arica y Parinacota  visitaron a un traumatólogo en los pasados 6 

meses, versus el 8% total que registró la muestra.  

Tipo de médico visitado según Zona 
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Tipo de médico visitado según Región 

Región Medico General 
Medico 

Especialista 
Traumatólogo Psicólogo Psiquiatra 

Total 70% 36% 8% 3% 1% 

I 69% 57% 0% 0% 0% 

II 59% 48% 5% 9% 0% 

III 70% 28% 2% 0% 0% 

IV 75% 24% 6% 5% 2% 

V 84% 25% 8% 3% 1% 

VI 62% 38% 2% 4% 6% 

VII 66% 49% 9% 3% 0% 

VIII 71% 29% 3% 1% 1% 

IX 65% 33% 6% 2% 2% 

X 69% 26% 5% 2% 0% 

RM 70% 38% 10% 4% 1% 

XIV 25% 75% 0% 6% 0% 

XV 44% 75% 30% 0% 0% 

 

Vale la pena consignar que el 25% de los encuestados que tienen 18 años o menos han asistido al 

psicólogo en los pasados 6 meses. 

Tipo de médico visitado según Edad

 

El 63% de la muestra califica como Buena la calidad de la atención recibida en su visita al médico, 

con un total 72% de respuestas positivas. El 18% evaluó como regular la atención y el 10% estimó 

que la atención fue mala o muy mala.  
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Evaluación de la atención recibida según Especialidad del trabajador  

 
 

Evaluación de la atención recibida según Zona 

 

Evaluación de la atención recibida según Región 

Evaluación atención Total I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Muy buena 9% 6% 1% 3% 9% 11% 25% 12% 7% 10% 2% 10% 14% 3% 

Buena 63% 71% 80% 67% 70% 54% 60% 50% 61% 56% 71% 62% 74% 75% 

Regular 18% 13% 18% 
 

15% 20% 11% 17% 23% 29% 21% 18% 13% 16% 

Mala 8% 10% 1% 31% 6% 8% 4% 17% 7% 4% 6% 8% 
 

5% 

Muy Mala 2% 
 

0% 
  

6% 
 

5% 1% 1% 
 

3% 
  

 

El 91% de los encuestados afiliados a una ISAPRE calificaron como Muy buena o Buena la atención 

recibida, en tanto los afiliados a FONASA suman un 71% en ambas categorías. 
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Evaluación de la atención recibida según Sistema de Salud

 

Consultados sobre si asisten regularmente al médico, sólo el 17% de los encuestados acude 

regularmente al médico, el 58% no lo considera necesario en tanto el 21% dice no tener tiempo 

para asistir. 

 

Asistencia regular a médico según Especialidad del trabajador 

 

Al observar los resultados por Región, destaca que el 33% de los trabajadores del Maule asiste 

regularmente al médico, casi el doble del total de la muestra. Se aprecia que al aumentar el nivel 

educacional del encuesta aumenta la creencia de que no es necesario asistir regularmente al 

médico, pasando de 47% entre quienes no tienen estudios a 69% entre quienes cuentan con 

estudios universitarios completos o incompletos. 
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Asistencia regular a médico según Zona 

 

Asistencia regular a médico según Región 

Regi
ón 

Si. Asiste 
Regularmente 

No lo cree 
necesario 

No tiene 
tiempo 

No sabe dónde 
acudir 

Considera mala la 
atención 

No puede 
pagar 

Total 17% 58% 21% 1% 2% 2% 

I 11% 52% 29% 3% 5% 0% 

II 14% 68% 15% 0% 0% 3% 

III 17% 51% 32% 0% 0% 0% 

IV 14% 57% 26% 1% 1% 1% 

V 17% 57% 22% 0% 3% 2% 

VI 20% 58% 17% 1% 2% 2% 

VII 31% 49% 14% 2% 3% 0% 

VIII 12% 64% 21% 1% 1% 1% 

IX 8% 71% 21% 0% 0% 0% 

X 12% 63% 18% 1% 5% 1% 

RM 19% 54% 22% 0% 2% 2% 

XIV 12% 54% 22% 0% 7% 4% 

XV 24% 56% 17% 0% 0% 4% 

 

Asistencia regular a médico según Nivel educacional 

 

Casi tres cuartos de la muestra (75%) cree que su salud es Muy buena (8%)  o buena (67%), un 23% 

estima que su salud es regular y sólo el 2% la califica como mala. Esta variable no muestra 

diferencias significativas por Especialidad del trabajador y muestra algunos matices al ver 
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resultados desagregados por Región que se traducen en una reordenamiento de las respuestas 

positivas. La autoevaluación del estado de salud personal mejora a medida que aumenta el nivel 

educacional del encuestado. 

 

Autoevaluación del estado de salud según Especialidad del trabajador  
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Autoevaluación del estado de salud según Zona 

 

Autoevaluación del estado de salud según Región 

Evaluación Atención Total I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Muy buena 8% 6% 14% 4% 5% 5% 8% 3% 3% 12% 27% 6% 9% 10% 

Buena 67% 74% 61% 60% 70% 68% 63% 67% 74% 72% 60% 65% 70% 54% 

Regular 23% 16% 22% 36% 21% 24% 27% 27% 20% 15% 13% 26% 18% 29% 

Mala 2% 3% 3% 0% 4% 2% 1% 4% 2% 1% 0% 2% 3% 1% 

Muy Mala 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 6% 

 

Autoevaluación del estado de salud según Nivel educacional  
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El 13% de los encuestados recibió atención dental en los pasados 6 meses, estimador que no 

presenta diferencias significativas por ninguna de las variables de segmentación que se han 

utilizado en este reporte. Al indagar respecto al tipo de procedimiento al que se sometió cada 

encuestado que asistió al dentista en el período señalado, el 48% visitó la consulta dental como 

parte de un tratamiento, mientras el 34% lo hizo por una emergencia y el 18% a modo de control.  

 

Atención dental según Especialidad del trabajador  

 

Atención dental según Zona 
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El 83% de los encuestados manifiesta no haber tenido licencias médicas en el año anterior a la 

aplicación de la encuesta. La alta concentración en esta categoría limito a las otras a mantenerse 

en torno a al 5%. Ni por especialidad del trabajador ni por regiones se observan diferencias 

significativas. 

Licencias médicas en el último año 

 

 

Licencias médicas en el último año según Especialidad del trabajador 

 

  

Licencias médicas en el último año según Zona 
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Licencias médicas en el último año según Región 

Días de licencia Total I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Nunca 83% 89% 77% 84% 79% 85% 85% 83% 86% 90% 91% 81% 88% 82% 

3 días 5% 1% 10% 3% 9% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 6% 8% 0% 

7 a 11 días 6% 6% 9% 7% 4% 7% 5% 6% 5% 2% 5% 6% 0% 13% 

11 a 15 días 2% 2% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 

15 a 30 días 2% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 

Más de 30 días 2% 0% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 2% 1% 0% 2% 0% 2% 

 

El problema de salud más común entre los trabajadores de la construcción y sus familiares 

corresponde a problemas dentales, la falta de piezas dentales y los problemas a la vista. Mientras 

el primero es importante para los más jóvenes y más viejos de la muestra, los restantes sólo 

parece ser relevante para los entrevistados de mayor edad. 

En general se afirma que el problema de salud es experimentado por algún familiar, salvo los 3 

problemas ya mencionados los que, junto al tabaquismo y los problemas de audición, son 

experimentados principalmente por el propio trabajador. 

Problemas de salud presentes en la familia según Especialidad del trabajador  

Problemas salud Total Jornal Maestro 
Capataz o 

Jefe de 
Obra 

Administra
tivo 

Ayudante Otros 

Problemas dentales 50% 53% 51% 39% 46% 45% 40% 

Problemas a la vista 49% 50% 50% 44% 50% 47% 40% 

Falta de piezas dentales 49% 52% 50% 40% 44% 43% 38% 

Presión Alta 41% 43% 42% 32% 43% 40% 39% 

Tabaquismo 29% 30% 29% 19% 29% 32% 24% 

Alto Colesterol 27% 29% 26% 19% 25% 24% 27% 

Diabetes 23% 23% 24% 20% 24% 23% 24% 

Síntomas Depresivos 18% 18% 18% 13% 18% 16% 15% 

Problemas de audición 15% 17% 13% 9% 12% 13% 12% 

Obesidad 14% 13% 15% 16% 18% 11% 17% 

Enfermedades 
respiratorias crónicas 

12% 13% 10% 10% 13% 13% 13% 

Cáncer 8% 7% 8% 7% 10% 8% 7% 

Desnutrición 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 

 

 

 

  



 

Problemas de salud presentes en la familia según Zona 

Problemas salud Total NORTE CENTRO SUR RM 

Problemas dentales 50% 37% 41% 39% 44% 

Problemas a la vista 49% 25% 29% 29% 27% 

Falta de piezas dentales 49% 2% 3% 1% 2% 

Presión Alta 41% 9% 19% 10% 17% 

Tabaquismo 29% 26% 27% 16% 25% 

Alto Colesterol 27% 28% 35% 21% 31% 

Diabetes 23% 10% 21% 9% 24% 

Síntomas Depresivos 18% 4% 17% 11% 13% 

Problemas de audición 15% 7% 9% 4% 9% 

Obesidad 14% 40% 50% 41% 58% 

Enfermedades respiratorias crónicas 12% 43% 56% 38% 54% 

Cáncer 8% 11% 17% 9% 18% 

Desnutrición 2% 36% 56% 36% 58% 

 

Problemas de salud presentes en la familia según Región 

Problemas salud I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Problemas dentales 29% 24% 54% 52% 46% 43% 33% 35% 48% 33% 44% 51% 24% 

Problemas a la vista 25% 16% 53% 28% 31% 25% 28% 24% 38% 26% 27% 35% 17% 

Falta de piezas dentales 4% 1% 0% 2% 3% 4% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 5% 

Presión Alta 6% 6% 16% 14% 21% 14% 18% 10% 14% 2% 17% 10% 2% 

Tabaquismo 36% 16% 43% 29% 25% 26% 29% 19% 19% 6% 25% 18% 17% 

Alto Colesterol 35% 20% 38% 32% 38% 48% 25% 26% 21% 3% 31% 39% 22% 

Diabetes 14% 8% 2% 14% 25% 31% 10% 10% 8% 3% 24% 20% 10% 

Síntomas Depresivos 8% 4% 3% 3% 17% 23% 13% 9% 10% 18% 13% 8% 5% 

Problemas de audición 3% 3% 17% 10% 7% 10% 14% 4% 7% 1% 9% 15% 1% 

Obesidad 42% 16% 71% 51% 52% 61% 40% 50% 47% 8% 58% 44% 51% 

Enfermedades respiratorias 
crónicas 

46% 21% 70% 54% 55% 64% 53% 46% 44% 12% 54% 46% 52% 

Cáncer 13% 7% 7% 14% 15% 28% 15% 10% 13% 2% 18% 8% 10% 

Desnutrición 47% 19% 33% 44% 56% 67% 52% 44% 44% 4% 58% 45% 65% 

 

 

 

  



 

Problemas de salud presentes en la familia según Edad  

Problemas salud <18 años 18 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 > 60 años 

Problemas dentales 51% 36% 37% 39% 52% 60% 

Problemas a la vista 22% 22% 24% 27% 34% 43% 

Falta de piezas dentales 0% 2% 1% 1% 2% 5% 

Presión Alta 3% 13% 12% 17% 15% 12% 

Tabaquismo 33% 23% 23% 24% 23% 22% 

Alto Colesterol 56% 36% 27% 27% 25% 23% 

Diabetes 24% 18% 16% 18% 20% 16% 

Síntomas Depresivos 7% 13% 11% 11% 11% 10% 

Problemas de audición 9% 7% 8% 8% 7% 8% 

Obesidad 53% 42% 48% 54% 52% 63% 

Enfermedades respiratorias crónicas 56% 42% 40% 50% 61% 72% 

Cáncer 14% 12% 11% 16% 17% 28% 

Desnutrición 41% 39% 44% 50% 60% 71% 

 

Afectados por problema de salud 

 

Al ser consultados por una serie de posibles beneficios relacionados con la salud, los entrevistados 

se mostraron más receptivos con unos que con otros. Es así como el 90% desea Atención dental 

más barata, el 87% quiere Consulta médica más barata, el 84% le agradaría Farmacia más barata y 

el 83% preferiría Atención de salud en menos tiempo, preferencias bastante unánimes que dejan 
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atrás las otras 2 opciones, pese a que tienen un apoyo mayoritario: Devolución de gastos de 

hospitalización (74%) y Atención de salud telefónica (58%). En general no se observan diferencias 

respecto de esta variables al incorporar al análisis variables de segmentación, salvo que en algunas 

regiones (Arica y Parinacota y Los Ríos) existe 100% de apoyo a algunas medidas como Consulta 

médica más barata. 

 

Beneficios en Salud según Especialidad del trabajador 

 

Beneficios en Salud según Zona 
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Beneficios en Salud según Región 

Beneficios I II III IV V VI VII VIII IX X RM XIV XV 

Farmacia más barata 90% 91% 85% 91% 93% 91% 85% 82% 87% 88% 80% 90% 100% 

Consulta médica más 
barata 

92% 93% 91% 92% 91% 92% 85% 89% 92% 89% 83% 100% 100% 

Atención de salud en 
menos tiempo 

95% 58% 92% 92% 91% 85% 95% 78% 91% 88% 80% 98% 94% 

Atención dental más 
barata 

94% 71% 100% 96% 96% 95% 96% 93% 95% 87% 89% 100% 94% 

Devolución de Gastos 
de Hospitalización 

69% 45% 97% 94% 88% 86% 75% 74% 79% 81% 69% 87% 98% 

Atención de Salud 
Telefónica 

49% 32% 74% 71% 72% 77% 64% 58% 51% 69% 55% 45% 79% 

 

Al preguntarles por respecto a la existencia en su familia o núcleo cercano de otros problemas de 

salud, como el alcoholismo, la drogadicción y el SIDA, se observó que el 14% de los encuestados 

dijo tener alguien cercano que sufre de alcoholismo (principalmente entre la categoría Jornal), un 

8% a un drogadicto y sólo el 1% tenía un familiar o cercano con SIDA. Al observar los datos 

geográficamente, se aprecia que tanto el alcoholismo como la drogadicción son fuertes en la 

Región Metropolitana como en la de Atacama. 

 

Otros problemas de Salud según Especialidad del trabajador 
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Otros problemas de Salud según Zona 

 
 

Otros problemas de Salud según Región 

Región Alcoholismo Drogadicción SIDA 

I 2% 4% 0% 

II 16% 4% 5% 

III 31% 15% 2% 

IV 9% 5% 1% 

V 11% 10% 0% 

VI 14% 6% 0% 

VII 9% 2% 0% 

VIII 10% 5% 0% 

IX 7% 1% 0% 

X 2% 0% 0% 

RM 18% 12% 1% 

XIV 8% 3% 0% 

XV 8% 6% 0% 
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14. PERTENENCIA AL SECTOR 

El 55% de los trabajadores encuestados comenzó a trabajar en la construcción entre los 16 y los 21 

años de edad. Entre estas edades se concentra el inicio de las labores de Jornal, Maestro y 

Capataces. Los administrativos comenzaron a trabajar en construcción mayoritariamente a partir 

de los 22 años. La distribución de la edad de inicio por regiones es similar a la observada por 

Especialidad del trabajador, con la salvedad de que el 75% de los trabajadores de la Región de 

Atacama se inició en la construcción ente los 19 y 21 años. Al indagar en los datos según Nivel 

educacional, llama la atención que el 45% de aquellos con formación universitaria completa o 

incompleta  se inicien en la construcción antes de los 22 años, es decir antes de la edad mínima 

para completar una carrera, lo que sería indicio de que su relación con el sector podría estar 

vinculado a una historia de vida. Llama también la atención que el 32% de las personas sin 

estudios se hayan iniciado después de los 30 años. 

 

Edad de inicio de trabajo en la construcción según Especialidad del trabajador  

 

Edad de inicio de trabajo en la construcción según zona 
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Edad de inicio de trabajo en la construcción según Nivel educacional  

 

Edad de 
inicio 

Básica 
Incomplet

a 

Básica 
Complet

a 

Media 
Incomplet

a 

Media 
Complet

a 

Téc/Com/Ind 
Incompleta 

Téc/Com/Ind 
Completa 

Universitaria 
Incompleta 

Universitaria 
Completa 

Sin 
Estudi

os 

Antes de los 
15 años 

13% 12% 9% 7% 2% 6% 5% 6% 9% 

16 a 18 años 31% 29% 32% 24% 18% 22% 29% 8% 30% 

19 a 21 años 22% 26% 26% 32% 29% 26% 20% 17% 25% 

22 a 24 años 11% 14% 15% 14% 22% 17% 20% 25% 3% 

25 a 30 años 10% 9% 9% 12% 9% 17% 17% 28% 1% 

Después de 
los 30 años 

13% 10% 9% 12% 21% 12% 9% 17% 31% 

 

Edad de inicio de trabajo en la construcción según Tiempo desempeñado en el oficio 
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Estado de salud según edad de inicio de trabajo en la construcción

 

Respecto al motivo para comenzar a trabajar en el sector de la construcción, el ser Soltero con 

necesidad de aportar a la familia es la opción más mencionada por los encuestados con un 44%, le 

siguieron, Única oportunidad laboral con 25% y Casado con necesidad de aportar con 16%. Con 

menos menciones aparecen Porque le gusta trabajar en construcción con 8% y Porque un familiar 

lo llevó a trabajar con 7%.  

 

Cabe señalar que la opción porque le gusta trabajar en la construcción es mencionada por el 16% 

.0de los capataces o jefes de obra, mientras que el motivo de ser la única oportunidad laboral es 

más mencionada por Jornales y ayudantes.  
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construcción



 

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Especialidad del trabajador 

 

En la zona Sur al parecer las obligaciones tienen más peso que la disposición a trabajar en la 

construcción, que en otras regiones. En el caso dela zona centro hay un mayor porcentaje de 

trabajadores que entraron porque les gustaba el rubro.  

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Zona 

 

Desagregados los datos por regiones, la tendencia se mantiene, con matices particularmente en 

Atacama y Los Ríos.  

 

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Región  

Reg. 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 

familia 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 

familia 

Porque un 
familiar lo llevó 

a trabajar 

Porque era la 
única 

oportunidad 
laboral 

Porque le 
gustaba trabajar 
en construcción 

Total 44% 16% 7% 25% 8% 

I 47% 17% 2% 31% 3% 

II 53% 19% 3% 19% 6% 

III 34% 26% 6% 9% 25% 

IV 44% 12% 14% 21% 9% 

V 40% 17% 13% 16% 13% 

VI 34% 7% 9% 32% 17% 

VII 46% 9% 13% 21% 11% 

VIII 41% 13% 5% 34% 7% 
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Porque le gustaba trabajar en construcción



 

IX 43% 27% 4% 20% 5% 

X 27% 26% 7% 34% 6% 

RM 46% 14% 7% 25% 7% 

XIV 64% 18% 5% 9% 5% 

XV 53% 8% 5% 26% 8% 

 

Tomando en cuenta el nivel educacional, se observa que el 53% de quienes no cuentan con 

educación formal optaron por la construcción pues eran Solteros con necesidad de aportar a la 

familia, en tanto el 29% de la misma categoría comenzó a trabajar en el rubro debido a que era la 

única oportunidad laboral disponible. 

 

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Nivel educacional  

 

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Estado de salud 
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Porque un familiar lo llevó a trabajar Porque era la única oportunidad laboral

Porque le gustaba trabajar en construcción



 

Motivo para comenzar a trabajar en la construcción según Ingreso promedio 

 

El 61% de los encuestados manifestó que su oficio lo aprendió de forma autodidacta, mirando lo 

que hacían los demás, cifra que entre los jornaleros alcanza al 74%. La segunda opción más 

mencionada fue Un compañero de trabajo que le enseñó el oficio con 16% y las restantes opciones 

tuvieron 8% o menos de menciones. Destaca que el 34% los Operarios de Maquinaria digan que su 

oficio lo aprendieron en un liceo técnico, así como lo hizo el 13% de los Administrativos. En 

regiones la tendencia se repite, salvo en la Región de Atacama donde la principal forma de 

aprender el trabajo fue a través de un compañero con 47% de los casos. 

 

Aprendizaje de su oficio según Especialidad del trabajador
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Aprendizaje de su oficio según Zona 

 
 

Aprendizaje de su oficio según Región 

Reg. 
Solo. Mirando 
como lo hace 

el resto 

Su padre le 
enseñó el 

oficio 

Un 
compañero 

de trabajo le 
enseñó 

El jefe de la 
obra le 
enseñó 

La empresa lo 
envió a un 
curso de 

capacitación 

En un curso 
que tomo por 

iniciativa 
propia 

En un liceo 
técnico en 
educación 

media 

Tota
l 

60% 8% 17% 4% 2% 5% 4% 

I 60% 3% 15% 8% 4% 6% 3% 

II 72% 13% 3% 2% 3% 3% 4% 

III 6% 7% 44% 14% 0% 22% 7% 

IV 46% 5% 28% 1% 3% 10% 7% 

V 53% 10% 18% 5% 2% 9% 3% 

VI 58% 8% 16% 7% 1% 5% 4% 

VII 53% 12% 23% 2% 2% 5% 3% 

VIII 64% 5% 16% 3% 2% 5% 6% 

IX 46% 14% 19% 9% 3% 3% 6% 

X 68% 8% 8% 0% 2% 11% 3% 

RM 64% 8% 16% 4% 3% 4% 2% 

XIV 60% 7% 14% 8% 1% 2% 7% 

XV 68% 8% 11% 2% 1% 6% 4% 
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Solo. Mirando como lo hace el resto Su padre le enseñó el oficio

Un compañero de trabajo le enseñó El jefe de la obra le enseñó

La empresa lo envió a un curso de capacitación En un curso que tomo por iniciativa propia

En un liceo técnico en educación media



 

Aprendizaje de su oficio según Edad de inicio 

 

Aprendizaje de su oficio según Tiempo desempeñando el oficio 

 

Respecto al tiempo que se lleva desempeñando el oficio, la gran mayoría manifiesta llevar 5 o más 

años trabajando en él, 65% del total de la muestra. Sólo el 10% de los encuestados lleva menos de 

un año desempeñando su oficio. Misma situación en regiones donde nuevamente Atacama 

muestra algunos matices, con más gente realizando su oficio hace 3 o 4 años. 
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Solo. Mirando como lo hace el resto Su padre le enseñó el oficio

Un compañero de trabajo le enseñó El jefe de la obra le enseñó

La empresa lo envió a un curso de capacitación En un curso que tomo por iniciativa propia

En un liceo técnico en educación media

11% 5% 6% 7% 7%

65%

Menos de un
año

1 año 2 años 3 años 4 años 5 años y más



 

Tiempo desempeñando oficio según Especialidad del trabajador 

 

Tiempo desempeñando oficio según Zona 

 
 

Tiempo desempeñando oficio según Región 

Región 
Menos de un 

año 
1 año 2 años 3 años 4 años 5 años y más 

Total 11% 5% 6% 7% 7% 65% 

I 18% 1% 9% 7% 6% 58% 

II 5% 4% 4% 7% 10% 70% 

III 5% 0% 3% 16% 28% 48% 

IV 12% 6% 10% 5% 9% 58% 

V 12% 4% 5% 5% 5% 68% 

VI 20% 8% 4% 8% 6% 54% 

VII 8% 3% 3% 10% 5% 72% 

VIII 12% 6% 7% 9% 7% 59% 

IX 6% 5% 7% 11% 15% 56% 

X 7% 5% 3% 8% 9% 68% 

RM 12% 5% 5% 6% 4% 67% 

XIV 5% 2% 5% 10% 10% 68% 

XV 1% 2% 8% 9% 10% 70% 
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Menos de un año 1 año 2 años 3 años 4 años 5 años y más



 

Tiempo desempeñando oficio según Estado de Salud 

 
 

Tiempo desempeñando oficio según Ingreso promedio 

 

 

Al revisar la historia de los trabajadores, el 45% de ellos dice que siempre ha trabajado en el sector 

de la construcción, valores que son más altos entre los Capataces y entre los Maestros, 60% y 52% 

respectivamente. Por regiones se observa una mayor proporción de personas que sólo han 

trabajado en el sector en las regiones de Antofagasta, Araucanía, Los Lagos y Los Ríos.  

 

Construcción como único trabajo según especialidad del trabajador (% de respuesta Si) 
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39%

52% 55%

26%
41% 42%



 

Construcción como único trabajo según Zona (% de respuesta Si) 

 
 

Construcción como único trabajo según Región (% de respuesta Si) 

Región Siempre ha trabajado en construcción 

Total 45% 

I 46% 

II 58% 

III 50% 

IV 40% 

V 35% 

VI 42% 

VII 41% 

VIII 43% 

IX 60% 

X 59% 

RM 42% 

XIV 57% 

XV 39% 

 

Construcción como único trabajo según Estado de Salud (% de respuesta Si) 

 
 

  

49% 48%
38%

51%
42%

Total NORTE CENTRO SUR RM

49% 48% 45% 42% 38%

61%

Total Muy buena Buena Regular Mala Muy Mala



 

Construcción como único trabajo según Tiempo desempeñado en Oficio (% de respuesta Si) 

 
 

Construcción como único trabajo según Edad (% de respuesta Si) 

 
 

 

La rotación entre empresas es algo controlado, pensando que la mayoría de los encuestados lleva 

más de 5 años desempeñando su oficio. El 64% de los entrevistados ha trabajado en 4 empresas o 

menos. 
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Nº de empresas según Especialidad del trabajador  

Cambios Jornal Maestro 
Capataz o 

Jefe de Obra 
Administrati

vo 
Ayudante Otros 

1 13% 8% 8% 36% 20% 30% 

2 19% 15% 17% 20% 17% 19% 

3 15% 15% 19% 12% 21% 20% 

4 17% 18% 23% 17% 14% 11% 

5 9% 9% 10% 6% 8% 7% 

6 8% 9% 7% 5% 7% 5% 

7 3% 3% 1% 1% 3% 1% 

8 3% 4% 4% 1% 4% 2% 

9 0% 1% 1% 0% 0% 1% 

10 3% 4% 3% 0% 3% 2% 

Más de 10 9% 14% 6% 2% 4% 4% 

Nº de empresas según Zona 

Cambios NORTE CENTRO SUR RM 

1 12% 12% 15% 14% 

2 15% 16% 21% 17% 

3 19% 12% 17% 15% 

4 20% 13% 19% 16% 

5 6% 9% 7% 10% 

6 7% 7% 8% 8% 

7 1% 6% 2% 4% 

8 3% 5% 3% 4% 

9 0% 1% 0% 1% 

10 5% 4% 2% 4% 

Más de 10 13% 16% 6% 9% 

 

Nº de empresas según Región 

Región 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Más de 10 

Total 14% 17% 16% 17% 9% 8% 3% 3% 1% 3% 9% 

I 22% 17% 10% 20% 6% 4% 1% 3% 0% 14% 2% 

II 13% 13% 24% 17% 7% 3% 1% 1% 0% 2% 19% 

III 7% 10% 13% 32% 5% 26% 2% 3% 0% 0% 2% 

IV 7% 19% 19% 22% 5% 7% 1% 3% 0% 2% 15% 

V 12% 17% 12% 15% 10% 7% 6% 6% 1% 5% 10% 

VI 21% 18% 10% 10% 8% 7% 2% 4% 1% 1% 18% 

VII 9% 15% 13% 11% 9% 7% 6% 3% 1% 3% 24% 

VIII 15% 21% 14% 16% 9% 7% 3% 2% 1% 4% 9% 

IX 16% 21% 27% 15% 9% 4% 2% 4% 0% 1% 3% 

X 14% 22% 14% 31% 3% 15% 0% 1% 0% 0% 0% 

RM 14% 17% 15% 16% 10% 8% 4% 4% 1% 4% 9% 

XIV 12% 29% 18% 17% 2% 7% 3% 5% 0% 1% 7% 

XV 11% 9% 23% 12% 6% 10% 0% 5% 2% 16% 6% 



 

Actitudes hacia el trabajo 

Al pedírseles a los encuestados que se manifiesten de acuerdo con algunas afirmaciones, se 

observó que el 95% de ellos desea que sus hijos tengan un trabajo mejor que el de ellos. El 90%, a 

su vez, dijo que trabajar en la construcción es un aporte para su desarrolla laboral y al 86% le gusta 

trabajar en el sector. De un total de 15 afirmaciones, sólo 5 obtuvieron menos de un 50% de 

acuerdo, siendo las dos menos votadas las que dicen relación con trabajar junto a la pareja en la 

construcción y con la posibilidad de que un hijo realice el mismo trabajo 
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Me gusta trabajar en la construcción

Trabajar en la construcción ha sido un aporte a mi desarrollo laboral

Me gustaría trabajar en algo diferente

Me gustaría que mi hijo trabajara en la construcción

Siento que he trabajado demasiado tiempo en la construcción

Siento que necesito cambiar de trabajo

Siento que soy un profesional en lo que hago

A otros trabajadores les pagan lo mismo que a mi por hacer lo mismo

Siento que tengo oportunidades de ascender en este trabajo

Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo que el mío

Siento que la empresa me apoya cuando tengo problemas

Estaría de acuerdo en que mi pareja trabajara en la construcción

Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo que he tenido

Las empresas me han dado la oportunidad de capacitarme en oficios

Siento que en la empresa me consideran un buen trabajador

Si A veces No



 

Actitud frente al trabajo y cargo (Porcentajes de Respuestas SI). 

Actitudes hacia el trabajo Jornal Maestro 
Capataz o 

Jefe de 
Obra 

Administra
tivo 

Ayudante Otros 

Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

18,1% 15,3% 26,3% 20,5% 16,7% 29,9% 

Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción 

18,4% 16,8% 19,9% 23,6% 21,3% 29,4% 

A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo 

49,0% 49,2% 43,8% 47,5% 51,0% 57,5% 

Trabajar en la construcción ha sido un aporte 
a mi desarrollo laboral 

87,3% 92,8% 96,4% 84,3% 91,6% 90,4% 

Me gusta trabajar en la construcción 83,2% 87,5% 93,1% 82,9% 85,7% 87,3% 

Siento que soy un profesional en lo que hago 70,4% 88,4% 90,6% 79,6% 78,6% 85,5% 

Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo 
que el mío 

94,1% 95,8% 95,1% 93,3% 95,7% 89,0% 

Siento que necesito cambiar de trabajo 45,3% 39,1% 31,8% 33,8% 47,8% 41,3% 

Me gustaría trabajar en algo diferente 62,8% 53,1% 40,3% 53,8% 60,7% 55,7% 

Siento que he trabajado demasiado tiempo 
en la construcción 

44,4% 48,1% 42,8% 34,2% 38,0% 45,2% 

Siento que en la empresa me consideran un 
buen trabajador 

77,3% 79,7% 89,1% 80,3% 76,6% 79,4% 

Las empresas me han dado la oportunidad 
de capacitarme en oficios 

54,1% 54,2% 55,5% 54,8% 58,8% 60,1% 

Siento que la empresa me apoya cuando 
tengo problemas 

58,5% 60,5% 70,7% 70,8% 60,7% 66,7% 

Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo 
que he tenido 

47,0% 51,5% 58,9% 50,7% 51,3% 55,0% 

Siento que tengo oportunidades de ascender 
en este trabajo 

63,4% 64,2% 76,1% 54,8% 72,6% 65,7% 

 

Actitud frente al trabajo y educación. (Porcentajes de Respuestas SI) 

Actitudes hacia el trabajo Básica Media Técnica Universitaria Sin estudio 

Me gustaría que mi hijo trabajara en la construcción 18,2% 17,3% 19,6% 28,3% 30,1% 

Estaría de acuerdo en que mi pareja trabajara en la 
construcción 

18,3% 18,3% 26,8% 24,1% 23,1% 

A los otros trabajadores les pagan lo mismo que a mi 
por hacer el mismo trabajo 

51,4% 48,5% 50,7% 47,9% 50,4% 

Trabajar en la construcción ha sido un aporte a mi 
desarrollo laboral 

92,7% 89,1% 90,3% 87,9% 83,8% 

Me gusta trabajar en la construcción 91,3% 83,2% 81,1% 82,3% 81,5% 

Siento que soy un profesional en lo que hago 81,4% 79,0% 80,6% 80,2% 65,5% 

Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo que el mío 94,9% 94,6% 92,8% 91,2% 95,8% 

Siento que necesito cambiar de trabajo 44,2% 41,9% 36,8% 37,8% 37,9% 

Me gustaría trabajar en algo diferente 55,4% 59,1% 56,8% 55,2% 44,5% 

Siento que he trabajado demasiado tiempo en la 
construcción 

55,0% 40,7% 31,9% 23,4% 72,7% 

Siento que en la empresa me consideran un buen 
trabajador 

81,0% 77,7% 76,4% 82,3% 78,8% 

Las empresas me han dado la oportunidad de 
capacitarme en oficios 

57,1% 54,4% 54,2% 49,1% 56,0% 

Siento que la empresa me apoya cuando tengo 
problemas 

63,0% 60,0% 57,1% 55,6% 66,5% 

Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo que he 
tenido 

53,9% 48,9% 41,6% 44,2% 61,0% 

Siento que tengo oportunidades de ascender en este 
trabajo 

63,7% 66,3% 61,8% 68,8% 58,6% 

 



 

Actitud frente al trabajo e ingreso. (Porcentajes de Respuestas SI) 

Actitudes hacia el trabajo 

Menor 
$ 

180.000 

$180 - 
$200 
mil 

$200 - 
$250 
mil 

$250 - 
$300 
mil 

$300 - 
$350 
mil 

$350 - 
$400 
mil 

$400 - 
$500 
mil 

Mas de 
$500 
mil 

Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

30,3% 18,2% 17,4% 16,3% 16,1% 14,4% 19,9% 29,5% 

Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción 

25,7% 21,1% 17,1% 18,2% 18,7% 15,5% 23,3% 22,5% 

A los otros trabajadores les pagan lo 
mismo que a mi por hacer el mismo 
trabajo 

51,3% 52,5% 49,3% 49,8% 49,5% 46,5% 48,7% 51,6% 

Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral 

87,5% 86,1% 86,2% 89,0% 91,1% 93,2% 94,8% 96,5% 

Me gusta trabajar en la construcción 84,7% 82,7% 79,8% 85,5% 88,5% 85,2% 89,8% 93,4% 

Siento que soy un profesional en lo 
que hago 

76,0% 63,3% 69,7% 78,0% 83,9% 87,4% 90,6% 93,3% 

Quiero que mi hijo tenga un mejor 
trabajo que el mío 

89,4% 91,8% 93,8% 94,9% 95,2% 96,2% 96,8% 92,9% 

Siento que necesito cambiar de 
trabajo 

43,6% 42,5% 48,3% 43,8% 39,8% 42,0% 40,2% 31,8% 

Me gustaría trabajar en algo diferente 60,9% 49,6% 57,9% 62,5% 60,2% 57,6% 55,1% 49,0% 

Siento que he trabajado demasiado 
tiempo en la construcción 

36,0% 36,3% 42,0% 44,6% 48,5% 53,2% 47,3% 42,2% 

Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador 

70,6% 68,5% 75,2% 82,1% 76,1% 80,6% 86,5% 85,9% 

Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios 

53,9% 46,7% 49,1% 58,8% 56,3% 58,0% 58,7% 58,3% 

Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas 

60,5% 55,4% 57,7% 61,9% 63,5% 53,9% 65,7% 68,4% 

Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido 

38,5% 39,8% 41,7% 50,4% 53,7% 52,1% 59,0% 61,9% 

Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo 

70,5% 57,5% 58,0% 68,9% 66,1% 64,8% 69,9% 72,5% 

 

Actitud frente al trabajo y edad del trabajador. (Porcentajes de Respuestas SI) 
Actitudes hacia el trabajo <18 años 18 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 > 60 años 

Me gustaría que mi hijo trabajara en la construcción 6,6% 15,3% 15,0% 17,3% 25,6% 28,9% 

Estaría de acuerdo en que mi pareja trabajara en la 
construcción 

10,2% 20,3% 16,9% 18,7% 20,5% 21,2% 

A los otros trabajadores les pagan lo mismo que a mi 
por hacer el mismo trabajo 

46,9% 45,5% 48,4% 53,2% 52,7% 47,6% 

Trabajar en la construcción ha sido un aporte a mi 
desarrollo laboral 

83,8% 87,8% 89,9% 92,1% 91,7% 90,5% 

Me gusta trabajar en la construcción 72,0% 78,5% 85,6% 89,2% 90,1% 91,4% 

Siento que soy un profesional en lo que hago 44,8% 68,5% 81,2% 85,5% 85,9% 82,9% 

Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo que el mío 82,7% 93,7% 95,4% 94,1% 94,9% 96,4% 

Siento que necesito cambiar de trabajo 40,2% 42,1% 41,4% 41,8% 44,8% 40,3% 

Me gustaría trabajar en algo diferente 50,0% 64,9% 56,2% 56,4% 53,4% 47,3% 

Siento que he trabajado demasiado tiempo en la 
construcción 

22,1% 27,6% 41,1% 51,4% 58,9% 68,5% 

Siento que en la empresa me consideran un buen 
trabajador 

54,5% 72,3% 77,6% 81,0% 85,8% 86,3% 

Las empresas me han dado la oportunidad de 
capacitarme en oficios 

43,0% 48,6% 53,5% 54,7% 65,0% 64,8% 

Siento que la empresa me apoya cuando tengo 
problemas 

50,6% 55,2% 57,4% 61,5% 70,3% 70,6% 

Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo que he 
tenido 

26,7% 45,7% 50,9% 48,3% 57,9% 56,1% 

Siento que tengo oportunidades de ascender en este 
trabajo 

64,0% 68,4% 65,0% 64,4% 66,6% 51,7% 



 

Acciones para mejorar el sector 

Finalmente se les pidió a los encuestados que calificaran como importantes o no algunas acciones 

que podrían realizarse en orden de hacer del sector construcción un mejor lugar para trabajar. De 

un total de 10 acciones, todas obtuvieron 85% de respuestas positivas o más, sin registrarse 

diferencias significativas ni por Especialidad del trabajador ni por Región ni otra variable de 

segmentación. Las dos acciones que obtuvieron más respuestas positivas fueron Beneficios para la 

familia del trabajador con el 95% de respuestas positivas y Capacitaciones o cursos pagados por la 

empresa con el 94% de respuestas positivas. 

 
 

Acciones para mejorar el sector construcción según Especialidad del trabajador  

(% de respuestas Si) 

Acciones Total Jornal Maestro 
Capataz 
o Jefe de 

Obra 

Administ
rativo 

Ayudante Otros 

Beneficios para la familia del trabajador 95% 95% 96% 93% 95% 95% 94% 

Derecho a vacaciones (pagadas) 94% 95% 95% 92% 92% 95% 90% 

Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa 

94% 94% 94% 96% 92% 94% 96% 

Contratos a plazos más largos 93% 95% 94% 87% 91% 92% 88% 

Más información sobre beneficios 91% 91% 92% 87% 89% 91% 90% 

Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza 

91% 92% 91% 85% 87% 90% 88% 

Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar 

91% 90% 92% 89% 90% 90% 91% 

Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo 

90% 91% 90% 86% 88% 92% 88% 

Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

89% 90% 90% 85% 86% 90% 88% 

Jefes con mas conocimiento del trabajo 86% 85% 87% 82% 85% 85% 84% 
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94%

94%
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89%
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4%

5%

7%

3%
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8%

Beneficios para la familia del trabajador

Derecho a vacaciones (pagadas)

Capacitaciones o cursos pagados por la empresa

Contratos a plazos más largos

Más información sobre beneficios

Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo que se
realiza

Facilidades de horario de trabajo para poder estudiar

Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo

Jefes más atentos a las necesidades del trabajador

Jefes con mas conocimiento del trabajo

Si Tal vez No



 

Acciones para mejorar el sector construcción según Estado Civil  

(% de respuestas Si) 

Acciones Soltero Casado Viudo Conviviente Separado Divorciado 

Beneficios para la familia del trabajador 93,5% 95,7% 90,5% 96,0% 96,1% 95,1% 

Capacitaciones o cursos pagados por la empresa 94,6% 93,5% 79,5% 95,7% 94,1% 98,7% 

Facilidades de horario de trabajo para poder 
estudiar 

91,6% 89,4% 78,4% 92,1% 90,6% 93,4% 

Jefes más atentos a las necesidades del trabajador 90,2% 89,3% 84,5% 89,3% 87,4% 93,8% 

Derecho a vacaciones (pagadas) 93,9% 94,8% 86,5% 93,5% 95,2% 98,2% 

Contratos a plazos más largos 93,4% 93,1% 85,6% 92,7% 95,0% 95,5% 

Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo 89,7% 89,4% 78,5% 91,7% 92,1% 93,9% 

Jefes con mas conocimiento del trabajo 84,3% 85,9% 75,6% 85,4% 88,6% 91,6% 

Más información sobre beneficios 88,8% 91,6% 84,2% 93,2% 90,9% 92,1% 

Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo que 
se realiza 

88,7% 91,5% 89,4% 92,0% 90,9% 95,1% 

 

Acciones para mejorar el sector construcción según Educación del trabajador  

(% de respuestas Si) 

Acciones Básica Media Técnica Universitaria Sin estudio 

Beneficios para la familia del trabajador 95,8% 95,3% 95,4% 87,0% 90,7% 

Capacitaciones o cursos pagados por la empresa 94,0% 94,3% 95,2% 95,3% 89,5% 

Facilidades de horario de trabajo para poder 
estudiar 

89,7% 91,1% 91,5% 91,5% 88,4% 

Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

90,4% 89,2% 84,8% 87,6% 93,0% 

Derecho a vacaciones (pagadas) 96,3% 93,4% 93,9% 88,3% 96,5% 

Contratos a plazos más largos 96,4% 92,1% 91,7% 85,6% 87,4% 

Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo 91,2% 89,9% 90,2% 84,2% 93,9% 

Jefes con mas conocimiento del trabajo 88,6% 83,7% 88,7% 79,4% 87,4% 

Más información sobre beneficios 92,6% 90,6% 89,6% 86,4% 87,0% 

Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo 
que se realiza 

93,2% 89,9% 90,2% 84,3% 89,6% 

 

  



 

Acciones para mejorar el sector construcción según Ingresos del trabajador  

(% de respuestas Si) 

Acciones 
Menor $ 
180.000 

$180 - 
$200 mil 

$200 - 
$250 mil 

$250 - 
$300 mil 

$300 - 
$350 mil 

$350 - 
$400 mil 

$400 - 
$500 mil 

Mas de 
$500 mil 

Beneficios para la familia del 
trabajador 

96,4% 92,1% 94,5% 96,0% 96,4% 96,9% 93,9% 94,1% 

Capacitaciones o cursos pagados 
por la empresa 

96,9% 93,8% 91,5% 94,6% 94,3% 94,5% 96,5% 96,4% 

Facilidades de horario de trabajo 
para poder estudiar 

91,1% 88,6% 88,7% 90,9% 91,9% 91,7% 93,0% 90,1% 

Jefes más atentos a las 
necesidades del trabajador 

93,3% 90,9% 88,7% 89,5% 89,6% 90,6% 90,3% 85,6% 

Derecho a vacaciones (pagadas) 96,9% 94,8% 93,9% 95,0% 95,1% 96,2% 93,4% 89,5% 

Contratos a plazos más largos 92,7% 96,6% 94,5% 93,0% 93,1% 94,1% 92,8% 87,5% 

Menos tiempo cesante entre 
trabajo y trabajo 

91,6% 93,4% 91,5% 91,4% 87,8% 90,7% 89,4% 86,0% 

Jefes con mas conocimiento del 
trabajo 

89,6% 85,2% 85,3% 85,3% 84,8% 87,0% 87,8% 83,6% 

Más información sobre beneficios 95,9% 92,3% 92,8% 91,6% 88,5% 91,4% 91,0% 88,0% 

Condiciones de seguridad 
adecuadas al trabajo que se 
realiza 

89,5% 95,0% 91,4% 91,5% 89,2% 90,6% 91,8% 86,8% 

 

Acciones para mejorar el sector construcción según Edad del trabajador  

(% de respuestas Si) 

Acciones <18 años 18 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 > 60 años 

Beneficios para la familia del trabajador 85,5% 94,3% 96,4% 94,4% 95,8% 96,0% 

Capacitaciones o cursos pagados por la empresa 85,5% 94,8% 94,5% 94,3% 94,7% 89,5% 

Facilidades de horario de trabajo para poder estudiar 82,8% 92,8% 91,5% 89,3% 89,7% 87,4% 

Jefes más atentos a las necesidades del trabajador 74,9% 89,1% 91,2% 88,4% 89,0% 90,2% 

Derecho a vacaciones (pagadas) 85,5% 92,4% 94,9% 93,7% 97,0% 95,6% 

Contratos a plazos más largos 75,9% 93,5% 92,9% 92,6% 95,0% 93,2% 

Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo 70,9% 91,7% 90,0% 88,3% 90,8% 93,4% 

Jefes con mas conocimiento del trabajo 61,0% 84,4% 84,8% 86,4% 86,9% 88,7% 

Más información sobre beneficios 80,6% 90,0% 92,4% 90,9% 91,8% 89,0% 

Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo que se realiza 85,5% 89,5% 90,5% 90,2% 94,0% 91,8% 

 

  



 

15. ANEXO: Tablas de Resultados por Región 

 



 

I REGIÓN 

Caracterización 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 27,60% 15,38% 24,00% 0,00% 40,00% 100,00% 36,36% 

 
30 - 40 25,11% 23,08% 32,00% 0,00% 20,00% 0,00% 54,55% 

 
40 - 50 28,85% 30,77% 28,00% 100,00% 40,00% 0,00% 9,09% 

 
50 - 60 17,03% 30,77% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
> 60 años 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Estado civil recodificado Soltero 26,38% 38,46% 24,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
Casado 26,16% 15,38% 32,00% 100,00% 60,00% 0,00% 36,36% 

 
Viudo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Conviviente 35,16% 30,77% 32,00% 0,00% 20,00% 100,00% 18,18% 

 
Separado 8,47% 7,69% 12,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
Divorciado 3,83% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

Nivel educacional Básica 31,55% 30,77% 20,00% 0,00% 20,00% 100,00% 27,27% 

 
Media 45,72% 38,46% 68,00% 50,00% 40,00% 0,00% 36,36% 

 
Técnica 6,81% 7,69% 8,00% 0,00% 40,00% 0,00% 0,00% 

 
Universitaria 12,73% 15,38% 4,00% 50,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

 
Sin estudio 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 4,17% 0,00% 4,00% 50,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
Fonasa 95,83% 100,00% 96,00% 50,00% 80,00% 100,00% 100,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
$180.000 - 
$200.000 

8,20% 15,38% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
$200.000 - 
$250.000 

9,72% 15,38% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
$250.000 - 
$300.000 

22,02% 46,15% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$300.000 - 
$350.000 

13,33% 15,38% 12,00% 0,00% 40,00% 0,00% 27,27% 

 
$350.000 - 
$400.000 

16,85% 0,00% 20,00% 0,00% 20,00% 100,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

9,76% 0,00% 24,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Mas de $500.000 14,89% 0,00% 24,00% 100,00% 20,00% 0,00% 18,18% 



 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 2,2 2,5 1,6 2,5 2,0 . 3,5 

grupo familiar 2,4 2,2 2,2 2,5 1,6 3,0 3,2 

 

Familia 

  Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 53,09% 42,86% 40,00% 50,00% 100,00% 100,00% 71,43% 

 
6 29,61% 42,86% 30,00% 50,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
5 14,42% 14,29% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 2,88% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 57,55% 28,57% 66,67% 50,00% 50,00% 100,00% 83,33% 

 
6 12,85% 14,29% 6,67% 50,00% 50,00% 0,00% 16,67% 

 
5 27,33% 57,14% 20,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,27% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 67,97% 0,00% 66,67% 0,00% 0,00% 100,00% 50,00% 

 
6 12,82% 0,00% 16,67% 0,00% 100,00% 0,00% 50,00% 

 
5 13,32% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 5,89% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 54,89% 33,33% 33,33% 0,00% 0,00% 100,00% 50,00% 

 
6 15,99% 33,33% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 50,00% 

 
5 9,30% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
4 15,17% 33,33% 16,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 4,65% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Actividades Extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? 

Nunca 35,73% 46,15% 36,00% 0,00% 0,00% 0,00% 54,55% 

1 vez al mes 11,08% 7,69% 12,00% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

2 o 3 veces por 
mes 

8,22% 7,69% 12,00% 0,00% 40,00% 0,00% 0,00% 

1 vez por semana 14,74% 15,38% 16,00% 0,00% 40,00% 0,00% 27,27% 

Más de 1 vez por 
semana 

30,23% 23,08% 24,00% 50,00% 20,00% 100,00% 0,00% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 55,30% 53,85% 68,00% 50,00% 40,00% 0,00% 81,82% 

6.02: Capacitación 46,34% 46,15% 56,00% 50,00% 60,00% 0,00% 54,55% 

6.03: Salud 63,42% 53,85% 68,00% 50,00% 40,00% 100,00% 63,64% 

6.04: Ayuda Social 39,80% 46,15% 44,00% 50,00% 40,00% 0,00% 27,27% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 38,40% 38,46% 48,00% 50,00% 60,00% 0,00% 27,27% 

6.06: Vivienda 58,26% 38,46% 68,00% 100,00% 80,00% 100,00% 36,36% 

6.07: Familia 66,13% 76,92% 68,00% 100,00% 80,00% 0,00% 54,55% 

 

Programas sociales 

  Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? 
SI 43,76% 46,15% 48,00% 50,00% 40,00% 0,00% 63,64% 

NO 56,24% 53,85% 52,00% 50,00% 60,00% 100,00% 36,36% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? 
SI 14,38% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

NO 85,62% 100,00% 66,67% 100,00% 100,00% 0,00% 85,71% 



 

12.01: Afiches 
SI 89,88% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 10,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.02: Charlas en obra 
SI 44,94% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 55,06% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.03: Por un amigo o compañero 
SI 22,47% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 77,53% 0,00% 75,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa 
SI 44,94% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 55,06% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.05: Jefe 
SI 44,94% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 55,06% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.06: Otro 
SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos dos 
años? 

SI 6,29% 0,00% 16,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

NO 93,71% 100,00% 84,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 4,0 . 4,0 . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, 
etc.) 

. . . . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

. . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,5 . 5,5 . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) . . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

4,0 . 4,0 . . . . 

14.10: Electricidad . . . . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 7,0 . 7,0 . . . . 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

 



 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? 

NO 59,24% 69,23% 48,00% 0,00% 80,00% 100,00% 36,36% 

Menor $ 10.000 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$10.000 - 
$20.000 

10,50% 15,38% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

$20.000 - 
$30.000 

8,01% 7,69% 4,00% 50,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

$30.000 - 
$40.000 

3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$40.000 - 
$50.000 

7,11% 0,00% 8,00% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

Mas de $50.000 11,95% 0,00% 32,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales? 

NO 49,63% 53,85% 40,00% 0,00% 60,00% 100,00% 36,36% 

Menor $ 50.000 7,03% 15,38% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

$50.000 - 
$60.000 

1,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

$60.000 - 
$70.000 

2,83% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$70.000 - 
$80.000 

5,20% 0,00% 8,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$80.000 - 
$90.000 

6,42% 7,69% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

Mas de $90.000 27,62% 23,08% 36,00% 50,00% 20,00% 0,00% 36,36% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? 

Menor $ 180.000 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

$180.000 - 
$200.000 

8,20% 15,38% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

$200.000 - 
$250.000 

9,72% 15,38% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

$250.000 - 
$300.000 

22,02% 46,15% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$300.000 - 
$350.000 

13,33% 15,38% 12,00% 0,00% 40,00% 0,00% 27,27% 

$350.000 - 
$400.000 

16,85% 0,00% 20,00% 0,00% 20,00% 100,00% 0,00% 

$400.000 - 
$500.000 

9,76% 0,00% 24,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

Mas de $500.000 14,89% 0,00% 24,00% 100,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

18.01: Computador 
SI 53,45% 46,15% 64,00% 100,00% 60,00% 0,00% 81,82% 

NO 46,55% 53,85% 36,00% 0,00% 40,00% 100,00% 18,18% 

18.02: Conexión Internet 
SI 47,81% 38,46% 60,00% 100,00% 40,00% 0,00% 72,73% 

NO 52,19% 61,54% 40,00% 0,00% 60,00% 100,00% 27,27% 

18.03: Conexión TV Cable SI 47,22% 46,15% 56,00% 50,00% 40,00% 0,00% 72,73% 



 

NO 52,78% 53,85% 44,00% 50,00% 60,00% 100,00% 27,27% 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados 
calcula Ud. que tiene su hogar?  

Menos de 20m2 7,56% 0,00% 16,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

20m2 – 25m2 9,61% 15,38% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

25m2 – 30m2 21,50% 38,46% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

30m2 – 35m2 16,42% 7,69% 32,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

35m2 – 40m2 18,28% 15,38% 24,00% 50,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

Más de 40m2 26,63% 23,08% 8,00% 50,00% 60,00% 100,00% 18,18% 

24.00: ¿Cuál es el estado de 
conservación de su casa? 

Muy malo 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

Malo 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

Ni bueno ni malo 38,23% 30,77% 40,00% 0,00% 0,00% 100,00% 27,27% 

Bueno 53,84% 61,54% 52,00% 100,00% 100,00% 0,00% 45,45% 

Muy bueno 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a 
la vivienda ATC  de la Cámara Chilena 
de la Construcción? 

SI 6,03% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 93,97% 92,31% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra 
Ud. con el barrio o comuna donde vive? 

Insatisfecho 12,55% 15,38% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

Le es indiferente 2,69% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

Satisfecho 84,77% 84,62% 84,00% 100,00% 100,00% 100,00% 54,55% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha 
asistido a consulta médica?  

SI 28,55% 7,69% 52,00% 50,00% 40,00% 0,00% 54,55% 

NO 71,45% 92,31% 48,00% 50,00% 60,00% 100,00% 45,45% 

29.01: Medico General 
SI 68,78% 100,00% 76,92% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 

NO 31,22% 0,00% 23,08% 100,00% 50,00% 0,00% 50,00% 

29.02: Medico Especialista 
SI 57,28% 100,00% 46,15% 100,00% 50,00% 0,00% 50,00% 

NO 42,72% 0,00% 53,85% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 

29.03: Traumatólogo 
SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 



 

29.04: Psicólogo 
SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra 
SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? 

Muy buena 5,83% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 33,33% 

Buena 71,26% 100,00% 76,92% 100,00% 0,00% 0,00% 16,67% 

Regular 13,01% 0,00% 7,69% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 

Mala 9,91% 0,00% 15,38% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 

Si. Asiste 
Regularmente 

11,03% 0,00% 24,00% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

No lo cree 
necesario 

51,56% 46,15% 44,00% 100,00% 40,00% 100,00% 27,27% 

No tiene tiempo 29,21% 38,46% 28,00% 0,00% 40,00% 0,00% 36,36% 

No sabe dónde 
acudir 

3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Considera mala la 
atención 

5,00% 7,69% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

No puede pagar 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en 
general?  

Muy buena 5,90% 0,00% 12,00% 0,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

Buena 74,48% 84,62% 56,00% 100,00% 80,00% 100,00% 54,55% 

Regular 16,42% 7,69% 32,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

Mala 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención 
dental? 

NO 86,14% 84,62% 84,00% 100,00% 40,00% 100,00% 90,91% 

Urgencia 3,22% 0,00% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

Tratamiento 8,59% 15,38% 4,00% 0,00% 40,00% 0,00% 0,00% 

Control 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha 
tenido en el último año? 

Nunca 89,29% 100,00% 84,00% 50,00% 60,00% 100,00% 72,73% 

3 días 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

7 a 11 días 5,59% 0,00% 8,00% 50,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

11 a 15 días 2,44% 0,00% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

15 a 30 días 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

Más de 30 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

35.01: Presión Alta NO 70,58% 76,92% 56,00% 50,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
Familia 20,39% 15,38% 36,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 8,40% 7,69% 8,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.02: Alto Colesterol NO 74,60% 84,62% 80,00% 100,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 
Familia 18,10% 7,69% 12,00% 0,00% 0,00% 100,00% 18,18% 

 
Trabajador 6,66% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.03: Desnutrición NO 96,17% 92,31% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 
Familia 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.04: Obesidad NO 94,24% 100,00% 92,00% 100,00% 80,00% 100,00% 63,64% 

 
Familia 4,10% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 1,03% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.05: Diabetes NO 64,38% 84,62% 56,00% 50,00% 100,00% 0,00% 72,73% 

 
Familia 31,78% 7,69% 44,00% 50,00% 0,00% 100,00% 18,18% 

 
Trabajador 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.06: Tabaquismo NO 65,11% 76,92% 64,00% 100,00% 100,00% 0,00% 54,55% 

 
Familia 5,88% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 17,57% 15,38% 28,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Ambos 11,44% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 100,00% 9,09% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 86,41% 92,31% 76,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
Familia 10,90% 7,69% 20,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas 

NO 92,07% 92,31% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
Familia 5,88% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.09: Cáncer NO 96,54% 100,00% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 
Familia 2,83% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.10: Problemas dentales NO 58,27% 61,54% 48,00% 50,00% 40,00% 100,00% 45,45% 

 
Familia 6,66% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 31,60% 30,77% 40,00% 50,00% 20,00% 0,00% 27,27% 

 
Ambos 3,47% 0,00% 4,00% 0,00% 40,00% 0,00% 18,18% 

35.11: Problemas a la vista NO 53,52% 61,54% 56,00% 50,00% 100,00% 0,00% 54,55% 

 
Familia 6,29% 0,00% 16,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 38,28% 38,46% 28,00% 50,00% 0,00% 100,00% 9,09% 

 
Ambos 1,91% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

35.12: Problemas de audición NO 87,05% 92,31% 76,00% 100,00% 100,00% 100,00% 81,82% 

 
Familia 2,83% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 9,49% 7,69% 16,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 53,29% 46,15% 48,00% 50,00% 80,00% 100,00% 54,55% 

 
Familia 8,08% 7,69% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 35,94% 46,15% 36,00% 50,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
Ambos 2,69% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

36.01: Farmacia más barata SI 89,50% 84,62% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 81,82% 

 
NO 10,50% 15,38% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

36.02: Consulta médica más barata SI 92,07% 92,31% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
NO 7,93% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo 

SI 95,26% 100,00% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
NO 4,74% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

36.04: Atención dental más barata SI 94,12% 92,31% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 81,82% 

 
NO 5,88% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 69,00% 53,85% 76,00% 100,00% 60,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 31,00% 46,15% 24,00% 0,00% 40,00% 0,00% 36,36% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 49,07% 38,46% 52,00% 50,00% 20,00% 100,00% 36,36% 

 
NO 50,93% 61,54% 48,00% 50,00% 80,00% 0,00% 63,64% 

37.01: Alcoholismo SI 1,80% 0,00% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 98,20% 100,00% 96,00% 100,00% 80,00% 100,00% 100,00% 

37.02: Drogadicción SI 3,83% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 96,17% 92,31% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 



 

37.03: SIDA SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en 
la construcción? 

Antes de los 15 
años 

11,66% 15,38% 12,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
16 a 18 años 26,18% 15,38% 24,00% 0,00% 0,00% 100,00% 27,27% 

 
19 a 21 años 18,72% 23,08% 20,00% 0,00% 40,00% 0,00% 18,18% 

 
22 a 24 años 17,62% 23,08% 16,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
25 a 30 años 15,57% 7,69% 20,00% 50,00% 20,00% 0,00% 36,36% 

 
Después de los 30 
años 

10,25% 15,38% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar 
en la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la familia 

47,31% 38,46% 64,00% 100,00% 40,00% 0,00% 45,45% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la familia 

16,67% 23,08% 16,00% 0,00% 40,00% 0,00% 9,09% 

 
Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 

2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 

Porque era la 
única oportunidad 
laboral 

30,51% 38,46% 8,00% 0,00% 20,00% 100,00% 27,27% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 

3,46% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

60,13% 69,23% 48,00% 0,00% 60,00% 100,00% 54,55% 

 
Su padre le enseñó 
el oficio 

2,83% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Un compañero de 
trabajo le enseñó 

15,13% 15,38% 20,00% 0,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
El jefe de la obra le 
enseñó 

8,45% 15,38% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 

3,78% 0,00% 4,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

En un curso que 
tomo por iniciativa 
propia 

6,47% 0,00% 8,00% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 

En un liceo técnico 
en educación 
media 

3,22% 0,00% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el Menos de un año 17,92% 30,77% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 27,27% 



 

mismo oficio? 

 
1 año 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 años 9,39% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
3 años 7,30% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
4 años 5,64% 7,69% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
5 años y más 58,34% 53,85% 76,00% 100,00% 60,00% 0,00% 45,45% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 23,49% 15,38% 20,00% 0,00% 0,00% 100,00% 9,09% 

 
8 veces 4,24% 0,00% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
6 veces 13,34% 7,69% 24,00% 0,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
4 veces 24,55% 23,08% 28,00% 50,00% 40,00% 0,00% 27,27% 

 
2 20,50% 30,77% 16,00% 0,00% 40,00% 0,00% 18,18% 

 
Nunca 13,87% 23,08% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? 

SI 46,15% 46,15% 28,00% 100,00% 20,00% 100,00% 36,36% 

 
NO 53,85% 53,85% 72,00% 0,00% 80,00% 0,00% 63,64% 

44.01: Número de empresas 1 22,23% 30,77% 16,00% 50,00% 40,00% 0,00% 9,09% 

 
2 17,43% 15,38% 20,00% 0,00% 40,00% 0,00% 45,45% 

 
3 9,86% 15,38% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
4 20,31% 23,08% 20,00% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
5 5,64% 7,69% 4,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
6 4,24% 0,00% 12,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
7 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
8 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 13,63% 0,00% 12,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
 mas de 10 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 85,90% 84,62% 80,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 
A VECES 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 12,69% 15,38% 16,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido 
un aporte a mi desarrollo laboral 

SI 88,73% 84,62% 88,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 
A VECES 1,41% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 9,86% 15,38% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo 
diferente 

SI 74,94% 84,62% 68,00% 50,00% 40,00% 100,00% 45,45% 

 
A VECES 4,24% 0,00% 8,00% 0,00% 40,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 20,82% 15,38% 24,00% 50,00% 20,00% 0,00% 45,45% 



 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en 
la construcción 

SI 24,55% 23,08% 24,00% 50,00% 80,00% 0,00% 36,36% 

 
A VECES 3,20% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 72,25% 69,23% 76,00% 50,00% 20,00% 100,00% 63,64% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado 
tiempo en la construcción 

SI 38,82% 23,08% 40,00% 50,00% 40,00% 100,00% 36,36% 

 
A VECES 4,42% 0,00% 4,00% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 56,76% 76,92% 56,00% 0,00% 60,00% 0,00% 54,55% 

45.06: Siento que necesito cambiar de 
trabajo 

SI 40,34% 38,46% 28,00% 50,00% 40,00% 100,00% 27,27% 

 
A VECES 3,85% 0,00% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 55,81% 61,54% 64,00% 50,00% 40,00% 0,00% 63,64% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo 
que hago 

SI 83,09% 76,92% 84,00% 100,00% 80,00% 100,00% 81,82% 

 
A VECES 3,85% 0,00% 8,00% 0,00% 20,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 13,06% 23,08% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo 
mismo que a mi por hacer el mismo trabajo 

SI 52,02% 46,15% 52,00% 50,00% 40,00% 100,00% 27,27% 

 
A VECES 4,00% 0,00% 8,00% 0,00% 60,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 43,99% 53,85% 40,00% 50,00% 0,00% 0,00% 72,73% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo 

SI 72,76% 76,92% 72,00% 50,00% 20,00% 100,00% 45,45% 

 
A VECES 2,30% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 27,27% 

 
NO 24,94% 23,08% 28,00% 50,00% 60,00% 0,00% 27,27% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor 
trabajo que el mío 

SI 86,55% 76,92% 92,00% 100,00% 80,00% 100,00% 90,91% 

 
A VECES 0,39% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 13,06% 23,08% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas 

SI 54,75% 46,15% 72,00% 100,00% 80,00% 0,00% 54,55% 

 
A VECES 24,58% 38,46% 16,00% 0,00% 20,00% 0,00% 36,36% 

 
NO 20,66% 15,38% 12,00% 0,00% 0,00% 100,00% 9,09% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción 

SI 28,10% 23,08% 24,00% 0,00% 0,00% 100,00% 9,09% 

 
A VECES 2,05% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 69,85% 76,92% 72,00% 100,00% 100,00% 0,00% 81,82% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos 
de sueldo que he tenido 

SI 54,40% 38,46% 72,00% 0,00% 20,00% 100,00% 45,45% 

 
A VECES 20,29% 30,77% 8,00% 50,00% 20,00% 0,00% 27,27% 

 
NO 25,31% 30,77% 20,00% 50,00% 60,00% 0,00% 27,27% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios 

SI 50,23% 38,46% 56,00% 50,00% 40,00% 100,00% 27,27% 



 

 
A VECES 8,64% 7,69% 4,00% 50,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
NO 41,12% 53,85% 40,00% 0,00% 40,00% 0,00% 54,55% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador 

SI 86,04% 84,62% 84,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
A VECES 3,46% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 10,50% 15,38% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

46.01: Beneficios para la familia del 
trabajador 

SI 90,92% 84,62% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 81,82% 

 
NO 3,83% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
TALVEZ 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por 
la empresa 

SI 99,36% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo 
para poder estudiar 

SI 91,04% 92,31% 92,00% 100,00% 80,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 4,86% 7,69% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 4,10% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades 
del trabajador 

SI 89,89% 84,62% 96,00% 100,00% 80,00% 100,00% 72,73% 

 
NO 4,86% 7,69% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 92,84% 92,31% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 1,91% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
TALVEZ 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 92,84% 92,31% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 1,91% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
TALVEZ 5,25% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo 
y trabajo 

SI 85,67% 76,92% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 72,73% 

 
NO 7,30% 7,69% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 7,03% 15,38% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del 
trabajo 

SI 93,21% 100,00% 88,00% 100,00% 100,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 4,10% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 2,69% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 92,84% 92,31% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 1,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 5,88% 7,69% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 



 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas 
al trabajo que se realiza 

SI 93,67% 100,00% 96,00% 50,00% 100,00% 100,00% 63,64% 

 
NO 1,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
TALVEZ 5,06% 0,00% 4,00% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 

  



 

II REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

.   Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad 

<18 años 0,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

18 - 30 21,46% 22,58% 17,07% 0,00% 14,29% 40,00% 28,57% 

30 - 40 21,95% 12,90% 26,83% 37,50% 57,14% 20,00% 33,33% 

40 - 50 26,40% 29,03% 29,27% 50,00% 14,29% 0,00% 19,05% 

50 - 60 21,72% 25,81% 17,07% 12,50% 14,29% 40,00% 4,76% 

> 60 años 7,80% 9,68% 9,76% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

Estado civil recodificado 

Soltero 38,42% 38,71% 36,59% 12,50% 42,86% 60,00% 33,33% 

Casado 28,68% 22,58% 36,59% 50,00% 57,14% 20,00% 14,29% 

Viudo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Conviviente 16,34% 19,35% 17,07% 12,50% 0,00% 0,00% 23,81% 

Separado 15,97% 19,35% 9,76% 12,50% 0,00% 20,00% 28,57% 

Divorciado 0,59% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

Nivel educacional 

Básica 24,94% 41,94% 19,51% 0,00% 14,29% 0,00% 4,76% 

Media 65,70% 51,61% 80,49% 37,50% 42,86% 80,00% 80,95% 

Técnica 5,45% 0,00% 0,00% 62,50% 14,29% 20,00% 4,76% 

Universitaria 0,89% 0,00% 0,00% 0,00% 28,57% 0,00% 4,76% 

Sin estudio 3,02% 6,45% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

Sistema de Salud 
recodificada 

Isapre 8,86% 6,45% 12,20% 12,50% 14,29% 0,00% 14,29% 

Fonasa 91,14% 93,55% 87,80% 87,50% 85,71% 100,00% 85,71% 

17.03: ¿Cuánto es su 
sueldo líquido? 

Menor $ 180.000 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$180.000 - $200.000 0,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

$200.000 - $250.000 1,20% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

$250.000 - $300.000 9,25% 16,13% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

$300.000 - $350.000 31,71% 45,16% 19,51% 0,00% 14,29% 40,00% 28,57% 

$350.000 - $400.000 19,45% 22,58% 17,07% 12,50% 28,57% 20,00% 14,29% 

$400.000 - $500.000 20,21% 16,13% 29,27% 0,00% 14,29% 20,00% 14,29% 

Mas de $500.000 17,86% 0,00% 31,71% 87,50% 42,86% 0,00% 23,81% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 



 

etc.) 

número de cargas 1,5 1,1 1,5 2,2 2,0 . 1,4 

grupo familiar 1,8 1,6 2,0 2,9 2,8 1,3 2,3 

 

Familia 

  Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 12,89% 11,76% 13,04% 16,67% 20,00% 0,00% 20,00% 

 
6 23,98% 23,53% 30,43% 16,67% 0,00% 0,00% 20,00% 

 
5 7,73% 5,88% 4,35% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 4,70% 5,88% 4,35% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
2 5,71% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

 
1 44,98% 41,18% 47,83% 66,67% 60,00% 0,00% 50,00% 

REL HIJOS 7 31,14% 31,58% 28,57% 37,50% 20,00% 50,00% 23,08% 

 
6 13,41% 21,05% 10,71% 0,00% 20,00% 0,00% 7,69% 

 
5 1,87% 0,00% 3,57% 0,00% 0,00% 0,00% 7,69% 

 
4 0,96% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 7,69% 

 
3 2,70% 0,00% 7,14% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 9,54% 10,53% 3,57% 0,00% 0,00% 50,00% 15,38% 

 
1 40,38% 36,84% 46,43% 62,50% 40,00% 0,00% 38,46% 

REL PADRES 7 36,65% 63,64% 20,00% 0,00% 100,00% 0,00% 37,50% 

 
6 18,16% 9,09% 26,67% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
5 8,50% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 50,00% 12,50% 

 
4 3,31% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 3,31% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 

 
1 30,08% 27,27% 33,33% 0,00% 0,00% 50,00% 25,00% 

REL HERMANOS 7 33,14% 40,00% 40,00% 50,00% 0,00% 0,00% 37,50% 

 
6 26,49% 20,00% 26,67% 0,00% 100,00% 50,00% 12,50% 

 
5 2,07% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 12,50% 

 
4 3,00% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 3,75% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 

 
2 13,74% 6,67% 20,00% 0,00% 0,00% 25,00% 12,50% 



 

 
1 17,81% 20,00% 13,33% 0,00% 0,00% 25,00% 12,50% 

 

Actividades extra laborales 

  Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún 
deporte? 

Nunca 62,72% 67,74% 53,66% 62,50% 57,14% 80,00% 57,14% 

1 vez al mes 7,65% 6,45% 9,76% 25,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

2 o 3 veces por mes 7,14% 6,45% 7,32% 12,50% 14,29% 0,00% 14,29% 

1 vez por semana 14,08% 9,68% 19,51% 0,00% 14,29% 20,00% 14,29% 

Más de 1 vez por 
semana 

8,42% 9,68% 9,76% 0,00% 14,29% 0,00% 9,52% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 57,15% 54,84% 56,10% 75,00% 85,71% 60,00% 52,38% 

6.02: Capacitación 66,76% 70,97% 65,85% 75,00% 85,71% 40,00% 71,43% 

6.03: Salud 55,36% 64,52% 48,78% 50,00% 42,86% 40,00% 61,90% 

6.04: Ayuda Social 24,99% 19,35% 26,83% 12,50% 57,14% 40,00% 28,57% 

6.05: Deporte, cultura y 
recreación 

10,36% 9,68% 7,32% 12,50% 14,29% 20,00% 14,29% 

6.06: Vivienda 33,11% 38,71% 26,83% 37,50% 0,00% 40,00% 28,57% 

6.07: Familia 25,57% 32,26% 24,39% 12,50% 14,29% 0,00% 38,10% 

 

Programas sociales 

  Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 36,80% 29,03% 43,90% 75,00% 57,14% 20,00% 38,10% 

 
NO 63,20% 70,97% 56,10% 25,00% 42,86% 80,00% 61,90% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos 
proyectos? 

SI 46,58% 77,78% 22,22% 16,67% 75,00% 100,00% 37,50% 

 
NO 53,42% 22,22% 77,78% 83,33% 25,00% 0,00% 62,50% 

12.01: Afiches SI 32,92% 57,14% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 

 
NO 67,08% 42,86% 100,00% 100,00% 66,67% 100,00% 100,00% 

12.02: Charlas en obra SI 25,70% 28,57% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 74,30% 71,43% 50,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 5,03% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 94,97% 100,00% 75,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 45,70% 42,86% 75,00% 0,00% 66,67% 0,00% 66,67% 

 
NO 54,30% 57,14% 25,00% 100,00% 33,33% 100,00% 33,33% 

12.05: Jefe SI 36,05% 42,86% 0,00% 0,00% 33,33% 100,00% 0,00% 

 
NO 63,95% 57,14% 100,00% 100,00% 66,67% 0,00% 100,00% 

12.06: Otro SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los 
últimos dos años? 

SI 13,17% 16,13% 12,20% 12,50% 28,57% 0,00% 14,29% 

 
NO 86,83% 83,87% 87,80% 87,50% 71,43% 100,00% 85,71% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 1,0 1,0 . . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) . . . . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, vigas, 
etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) . . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , Mantención) . . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 5,0 . . . . . 5,0 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

7,0 7,0 . . . . . 

14.10: Electricidad 4,0 . 4,0 . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 5,8 . 6,0 . 5,0 . . 

14.13: Trabajo en Equipo 7,0 . . . . . 7,0 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

  

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 62,77% 64,52% 70,73% 25,00% 85,71% 40,00% 61,90% 



 

 
Menor $ 10.000 2,47% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 20,00% 0,00% 

 
$10.000 - 
$20.000 

2,54% 3,23% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
$20.000 - 
$30.000 

8,55% 9,68% 4,88% 12,50% 0,00% 20,00% 4,76% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,12% 0,00% 2,44% 12,50% 0,00% 0,00% 9,52% 

 
$40.000 - 
$50.000 

8,67% 9,68% 12,20% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Mas de $50.000 12,89% 12,90% 7,32% 37,50% 14,29% 20,00% 14,29% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 18,69% 25,81% 17,07% 12,50% 0,00% 0,00% 19,05% 

 
Menor $ 50.000 6,56% 6,45% 4,88% 0,00% 14,29% 20,00% 0,00% 

 
$50.000 - 
$60.000 

11,51% 16,13% 4,88% 12,50% 14,29% 20,00% 4,76% 

 
$60.000 - 
$70.000 

6,60% 6,45% 7,32% 0,00% 0,00% 0,00% 19,05% 

 
$70.000 - 
$80.000 

7,14% 3,23% 7,32% 0,00% 0,00% 20,00% 19,05% 

 
$80.000 - 
$90.000 

9,86% 6,45% 9,76% 25,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

 
Mas de $90.000 39,63% 35,48% 48,78% 50,00% 71,43% 20,00% 28,57% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

0,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
$200.000 - 
$250.000 

1,20% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
$250.000 - 
$300.000 

9,25% 16,13% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

 
$300.000 - 
$350.000 

31,71% 45,16% 19,51% 0,00% 14,29% 40,00% 28,57% 

 
$350.000 - 
$400.000 

19,45% 22,58% 17,07% 12,50% 28,57% 20,00% 14,29% 

 
$400.000 - 
$500.000 

20,21% 16,13% 29,27% 0,00% 14,29% 20,00% 14,29% 

 
Mas de $500.000 17,86% 0,00% 31,71% 87,50% 42,86% 0,00% 23,81% 

18.01: Computador SI 54,39% 51,61% 53,66% 87,50% 71,43% 40,00% 66,67% 

 
NO 45,61% 48,39% 46,34% 12,50% 28,57% 60,00% 33,33% 

18.02: Conexión Internet SI 46,10% 38,71% 46,34% 87,50% 71,43% 40,00% 61,90% 

 
NO 53,90% 61,29% 53,66% 12,50% 28,57% 60,00% 38,10% 

18.03: Conexión TV Cable SI 70,38% 67,74% 75,61% 100,00% 57,14% 60,00% 57,14% 

 
NO 29,62% 32,26% 24,39% 0,00% 42,86% 40,00% 42,86% 

 

Vivienda 

  Total Jornal Maestro Capataz o Jefe Administrativo Ayudante Otros 



 

(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

de Obra 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene 
su hogar? 

Menos de 20m2 32,24% 32,26% 36,59% 25,00% 42,86% 20,00% 28,57% 

 
20m2 – 25m2 12,66% 16,13% 2,44% 0,00% 0,00% 40,00% 19,05% 

 
25m2 – 30m2 14,71% 16,13% 14,63% 0,00% 42,86% 0,00% 28,57% 

 
30m2 – 35m2 26,12% 22,58% 31,71% 50,00% 14,29% 20,00% 14,29% 

 
35m2 – 40m2 3,88% 6,45% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Más de 40m2 10,39% 6,45% 12,20% 25,00% 0,00% 20,00% 4,76% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 1,67% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Malo 8,68% 6,45% 9,76% 0,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

 
Ni bueno ni malo 46,06% 48,39% 51,22% 25,00% 57,14% 20,00% 52,38% 

 
Bueno 42,13% 41,94% 36,59% 62,50% 42,86% 60,00% 33,33% 

 
Muy bueno 1,45% 0,00% 2,44% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  
de la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 5,41% 3,23% 7,32% 12,50% 28,57% 0,00% 4,76% 

 
NO 94,59% 96,77% 92,68% 87,50% 71,43% 100,00% 95,24% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el 
barrio o comuna donde vive? 

Insatisfecho 16,97% 22,58% 9,76% 12,50% 0,00% 20,00% 23,81% 

 
Le es indiferente 21,79% 12,90% 26,83% 25,00% 0,00% 40,00% 28,57% 

 
Satisfecho 61,24% 64,52% 63,41% 62,50% 100,00% 40,00% 47,62% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses 
¿Usted ha asistido a consulta 
médica? 

SI 28,31% 32,26% 21,95% 50,00% 28,57% 20,00% 33,33% 

 
NO 71,69% 67,74% 78,05% 50,00% 71,43% 80,00% 66,67% 

29.01: Medico General SI 58,99% 60,00% 55,56% 50,00% 50,00% 100,00% 42,86% 

 
NO 41,01% 40,00% 44,44% 50,00% 50,00% 0,00% 57,14% 

29.02: Medico Especialista SI 47,95% 60,00% 22,22% 25,00% 0,00% 100,00% 57,14% 

 
NO 52,05% 40,00% 77,78% 75,00% 100,00% 0,00% 42,86% 

29.03: Traumatólogo SI 4,74% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 95,26% 90,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.04: Psicólogo SI 9,47% 20,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 90,53% 80,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención 
recibida? 

Muy buena 0,98% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
Buena 79,52% 90,00% 66,67% 75,00% 50,00% 100,00% 57,14% 

 
Regular 18,32% 10,00% 33,33% 25,00% 0,00% 0,00% 28,57% 

 
Mala 1,18% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente 
al médico? 

Si. Asiste 
Regularmente 

14,38% 19,35% 7,32% 12,50% 14,29% 20,00% 14,29% 

 
No lo cree 
necesario 

67,70% 61,29% 78,05% 87,50% 71,43% 40,00% 76,19% 

 
No tiene tiempo 14,90% 12,90% 14,63% 0,00% 14,29% 40,00% 4,76% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala la 
atención 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
No puede pagar 3,02% 6,45% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su 
salud en general? 

Muy buena 13,87% 6,45% 21,95% 12,50% 42,86% 0,00% 28,57% 

 
Buena 61,50% 58,06% 53,66% 75,00% 57,14% 100,00% 61,90% 

 
Regular 21,95% 29,03% 24,39% 12,50% 0,00% 0,00% 9,52% 

 
Mala 2,68% 6,45% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo 
atención dental? 

NO 92,25% 90,32% 90,24% 100,00% 85,71% 100,00% 100,00% 

 
Urgencia 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Tratamiento 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Control 6,03% 9,68% 4,88% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia 
médica ha tenido en el último año? 

Nunca 77,20% 67,74% 87,80% 87,50% 85,71% 80,00% 66,67% 

 
3 días 10,30% 16,13% 4,88% 12,50% 14,29% 0,00% 14,29% 

 
7 a 11 días 9,44% 12,90% 2,44% 0,00% 0,00% 20,00% 19,05% 

 
11 a 15 días 2,20% 3,23% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
15 a 30 días 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Más de 30 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 76,24% 61,29% 85,37% 100,00% 85,71% 80,00% 95,24% 



 

 
Familia 16,67% 25,81% 9,76% 0,00% 14,29% 20,00% 4,76% 

 
Trabajador 7,09% 12,90% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.02: Alto Colesterol NO 84,40% 70,97% 92,68% 100,00% 85,71% 100,00% 90,48% 

 
Familia 9,04% 16,13% 4,88% 0,00% 14,29% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 6,56% 12,90% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.03: Desnutrición NO 98,66% 96,77% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 1,34% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 94,45% 90,32% 97,56% 100,00% 100,00% 100,00% 90,48% 

 
Familia 3,88% 6,45% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 1,67% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 83,71% 80,65% 82,93% 87,50% 85,71% 100,00% 80,95% 

 
Familia 13,64% 19,35% 12,20% 0,00% 14,29% 0,00% 14,29% 

 
Trabajador 2,65% 0,00% 4,88% 12,50% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 80,23% 74,19% 80,49% 87,50% 71,43% 100,00% 85,71% 

 
Familia 1,34% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 15,90% 19,35% 17,07% 12,50% 28,57% 0,00% 9,52% 

 
Ambos 2,54% 3,23% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 92,24% 87,10% 95,12% 100,00% 100,00% 100,00% 90,48% 

 
Familia 6,56% 12,90% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 1,20% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades 
respiratorias crónicas 

NO 96,46% 93,55% 97,56% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 1,34% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 2,20% 3,23% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 96,82% 100,00% 92,68% 87,50% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 3,18% 0,00% 7,32% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 84,03% 77,42% 90,24% 87,50% 100,00% 80,00% 90,48% 

 
Familia 1,93% 3,23% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 11,84% 16,13% 7,32% 0,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

 
Ambos 2,20% 3,23% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.11: Problemas a la vista NO 79,30% 74,19% 78,05% 100,00% 100,00% 80,00% 95,24% 

 
Familia 4,74% 6,45% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 12,41% 12,90% 14,63% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 

 
Ambos 3,54% 6,45% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.12: Problemas de audición NO 93,11% 87,10% 97,56% 100,00% 100,00% 100,00% 90,48% 

 
Familia 1,67% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 5,22% 9,68% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 81,22% 74,19% 85,37% 100,00% 100,00% 80,00% 85,71% 

 
Familia 3,88% 6,45% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
Trabajador 14,04% 19,35% 9,76% 0,00% 0,00% 20,00% 9,52% 

 
Ambos 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.01: Farmacia más barata SI 90,78% 90,32% 87,80% 100,00% 71,43% 100,00% 95,24% 

 
NO 9,22% 9,68% 12,20% 0,00% 28,57% 0,00% 4,76% 

36.02: Consulta médica más 
barata 

SI 92,88% 93,55% 92,68% 75,00% 100,00% 100,00% 90,48% 

 
NO 7,12% 6,45% 7,32% 25,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

36.03: Atención de salud en 
menos tiempo 

SI 58,49% 61,29% 56,10% 37,50% 28,57% 80,00% 47,62% 

 
NO 41,51% 38,71% 43,90% 62,50% 71,43% 20,00% 52,38% 

36.04: Atención dental más 
barata 

SI 71,39% 77,42% 63,41% 75,00% 71,43% 80,00% 61,90% 

 
NO 28,61% 22,58% 36,59% 25,00% 28,57% 20,00% 38,10% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 44,94% 48,39% 36,59% 50,00% 28,57% 60,00% 47,62% 

 
NO 55,06% 51,61% 63,41% 50,00% 71,43% 40,00% 52,38% 

36.06: Atención de Salud 
Telefónica 

SI 32,45% 32,26% 31,71% 25,00% 28,57% 40,00% 33,33% 

 
NO 67,55% 67,74% 68,29% 75,00% 71,43% 60,00% 66,67% 

37.01: Alcoholismo SI 15,92% 19,35% 9,76% 0,00% 0,00% 40,00% 9,52% 

 
NO 84,08% 80,65% 90,24% 100,00% 100,00% 60,00% 90,48% 

37.02: Drogadicción SI 4,41% 6,45% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 95,59% 93,55% 95,12% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

37.03: SIDA SI 4,89% 9,68% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 95,11% 90,32% 97,56% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a 
trabajar en la construcción? 

Antes de los 15 
años 

3,78% 0,00% 9,76% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
16 a 18 años 38,32% 41,94% 31,71% 50,00% 28,57% 40,00% 42,86% 

 
19 a 21 años 33,29% 32,26% 39,02% 0,00% 0,00% 40,00% 33,33% 

 
22 a 24 años 9,97% 3,23% 9,76% 25,00% 57,14% 20,00% 14,29% 

 
25 a 30 años 4,80% 3,23% 7,32% 12,50% 14,29% 0,00% 0,00% 

 
Después de los 30 
años 

9,83% 19,35% 2,44% 12,50% 0,00% 0,00% 4,76% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a 
trabajar en la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la familia 

52,77% 58,06% 46,34% 25,00% 28,57% 80,00% 42,86% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la familia 

19,49% 19,35% 21,95% 25,00% 42,86% 0,00% 23,81% 

 
Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 

3,13% 3,23% 2,44% 12,50% 0,00% 0,00% 4,76% 

 

Porque era la única 
oportunidad 
laboral 

18,59% 16,13% 19,51% 37,50% 0,00% 20,00% 19,05% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 

6,01% 3,23% 9,76% 0,00% 28,57% 0,00% 9,52% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

71,73% 83,87% 53,66% 37,50% 71,43% 100,00% 76,19% 

 
Su padre le enseñó 
el oficio 

12,94% 12,90% 17,07% 12,50% 14,29% 0,00% 9,52% 

 
Un compañero de 
trabajo le enseñó 

3,40% 3,23% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
El jefe de la obra le 
enseñó 

2,05% 0,00% 2,44% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

La empresa lo 
envió a un curso de 
capacitación 

2,93% 0,00% 4,88% 12,50% 14,29% 0,00% 4,76% 

 

En un curso que 
tomo por iniciativa 
propia 

2,92% 0,00% 7,32% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 

En un liceo técnico 
en educación 
media 

4,04% 0,00% 9,76% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha Menos de un año 5,04% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 40,00% 14,29% 



 

despeñando el mismo oficio? 

 
1 año 3,80% 3,23% 2,44% 12,50% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
2 años 4,41% 6,45% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 años 6,97% 9,68% 4,88% 0,00% 28,57% 0,00% 9,52% 

 
4 años 9,89% 9,68% 12,20% 0,00% 28,57% 0,00% 14,29% 

 
5 años y más 69,90% 70,97% 75,61% 87,50% 28,57% 60,00% 47,62% 

42.01: Numero de cambios de 
trabajo 

10 veces 4,41% 6,45% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
8 veces 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
6 veces 9,09% 12,90% 9,76% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 

 
4 veces 34,54% 32,26% 24,39% 50,00% 42,86% 60,00% 52,38% 

 
2 36,77% 35,48% 36,59% 37,50% 28,57% 40,00% 42,86% 

 
Nunca 14,33% 12,90% 21,95% 12,50% 14,29% 0,00% 4,76% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? 

SI 57,86% 58,06% 73,17% 50,00% 14,29% 20,00% 47,62% 

 
NO 42,14% 41,94% 26,83% 50,00% 85,71% 80,00% 52,38% 

44.01: Número de empresas 1 13,35% 16,13% 4,88% 12,50% 57,14% 20,00% 19,05% 

 
2 12,88% 16,13% 14,63% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
3 23,68% 19,35% 19,51% 50,00% 14,29% 40,00% 33,33% 

 
4 16,56% 9,68% 17,07% 25,00% 28,57% 40,00% 14,29% 

 
5 7,13% 6,45% 9,76% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 

 
6 3,07% 3,23% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
7 1,20% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
8 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 1,93% 3,23% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 19,35% 25,81% 24,39% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la 
construcción 

SI 97,99% 96,77% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,48% 

 
A VECES 1,67% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
NO 0,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

45.02: Trabajar en la construcción ha 
sido un aporte a mi desarrollo 
laboral 

SI 93,16% 87,10% 97,56% 100,00% 85,71% 100,00% 95,24% 

 
A VECES 4,89% 9,68% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 1,95% 3,23% 0,00% 0,00% 14,29% 0,00% 4,76% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo 
diferente 

SI 72,53% 74,19% 68,29% 50,00% 57,14% 100,00% 66,67% 



 

 
A VECES 21,89% 22,58% 26,83% 25,00% 42,86% 0,00% 14,29% 

 
NO 5,58% 3,23% 4,88% 25,00% 0,00% 0,00% 19,05% 

45.04: Me gustaría que mi hijo 
trabajara en la construcción 

SI 24,45% 22,58% 17,07% 37,50% 14,29% 60,00% 19,05% 

 
A VECES 6,08% 9,68% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
NO 69,47% 67,74% 78,05% 62,50% 85,71% 40,00% 76,19% 

45.05: Siento que he trabajado 
demasiado tiempo en la 
construcción 

SI 50,07% 54,84% 46,34% 50,00% 28,57% 60,00% 33,33% 

 
A VECES 30,66% 25,81% 31,71% 25,00% 57,14% 40,00% 38,10% 

 
NO 19,27% 19,35% 21,95% 25,00% 14,29% 0,00% 28,57% 

45.06: Siento que necesito cambiar 
de trabajo 

SI 45,40% 48,39% 43,90% 25,00% 14,29% 60,00% 38,10% 

 
A VECES 37,92% 32,26% 41,46% 50,00% 71,43% 40,00% 33,33% 

 
NO 16,68% 19,35% 14,63% 25,00% 14,29% 0,00% 28,57% 

45.07: Siento que soy un profesional 
en lo que hago 

SI 69,01% 70,97% 63,41% 100,00% 42,86% 80,00% 57,14% 

 
A VECES 26,45% 25,81% 29,27% 0,00% 42,86% 20,00% 38,10% 

 
NO 4,54% 3,23% 7,32% 0,00% 14,29% 0,00% 4,76% 

45.08: A los otros trabajadores les 
pagan lo mismo que a mi por hacer 
el mismo trabajo 

SI 56,29% 58,06% 51,22% 62,50% 57,14% 60,00% 61,90% 

 
A VECES 23,43% 25,81% 24,39% 12,50% 14,29% 20,00% 19,05% 

 
NO 20,28% 16,13% 24,39% 25,00% 28,57% 20,00% 19,05% 

45.09: Siento que tengo 
oportunidades de ascender en este 
trabajo 

SI 53,47% 54,84% 48,78% 62,50% 42,86% 60,00% 57,14% 

 
A VECES 30,77% 38,71% 19,51% 25,00% 42,86% 40,00% 28,57% 

 
NO 15,76% 6,45% 31,71% 12,50% 14,29% 0,00% 14,29% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un 
mejor trabajo que el mío 

SI 92,39% 90,32% 92,68% 100,00% 100,00% 100,00% 85,71% 

 
A VECES 5,60% 6,45% 7,32% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
NO 2,01% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

45.11: Siento que la empresa me 
apoya cuando tengo problemas 

SI 49,76% 54,84% 46,34% 37,50% 42,86% 60,00% 33,33% 

 
A VECES 41,72% 38,71% 39,02% 62,50% 57,14% 40,00% 57,14% 

 
NO 8,52% 6,45% 14,63% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi 
pareja trabajara en la construcción 

SI 28,82% 32,26% 17,07% 25,00% 28,57% 60,00% 28,57% 

 
A VECES 24,07% 16,13% 31,71% 37,50% 42,86% 20,00% 23,81% 

 
NO 47,11% 51,61% 51,22% 37,50% 28,57% 20,00% 47,62% 

45.13: Estoy satisfecho con los 
aumentos de sueldo que he tenido 

SI 46,89% 54,84% 39,02% 37,50% 28,57% 60,00% 33,33% 



 

 
A VECES 29,48% 32,26% 21,95% 37,50% 57,14% 40,00% 23,81% 

 
NO 23,62% 12,90% 39,02% 25,00% 14,29% 0,00% 42,86% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en 
oficios 

SI 36,53% 35,48% 34,15% 25,00% 28,57% 60,00% 33,33% 

 
A VECES 9,62% 6,45% 9,76% 0,00% 14,29% 20,00% 19,05% 

 
NO 53,85% 58,06% 56,10% 75,00% 57,14% 20,00% 47,62% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador 

SI 55,95% 58,06% 51,22% 62,50% 57,14% 60,00% 57,14% 

 
A VECES 8,67% 9,68% 12,20% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
NO 35,38% 32,26% 36,59% 37,50% 42,86% 40,00% 38,10% 

46.01: Beneficios para la familia del 
trabajador 

SI 91,77% 100,00% 85,37% 62,50% 85,71% 100,00% 85,71% 

 
NO 8,23% 0,00% 14,63% 37,50% 14,29% 0,00% 14,29% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos 
pagados por la empresa 

SI 97,94% 100,00% 95,12% 100,00% 100,00% 100,00% 95,24% 

 
NO 2,06% 0,00% 4,88% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de 
trabajo para poder estudiar 

SI 85,52% 93,55% 78,05% 50,00% 100,00% 100,00% 76,19% 

 
NO 10,93% 0,00% 19,51% 50,00% 0,00% 0,00% 23,81% 

 
TALVEZ 3,54% 6,45% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.04: Jefes más atentos a las 
necesidades del trabajador 

SI 83,29% 90,32% 78,05% 50,00% 71,43% 100,00% 71,43% 

 
NO 12,82% 3,23% 21,95% 37,50% 14,29% 0,00% 23,81% 

 
TALVEZ 3,89% 6,45% 0,00% 12,50% 14,29% 0,00% 4,76% 

46.05: Derecho a vacaciones 
(pagadas) 

SI 84,30% 100,00% 73,17% 62,50% 71,43% 80,00% 71,43% 

 
NO 15,03% 0,00% 26,83% 37,50% 28,57% 20,00% 19,05% 

 
TALVEZ 0,67% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 78,93% 90,32% 75,61% 62,50% 71,43% 60,00% 66,67% 

 
NO 13,79% 0,00% 17,07% 37,50% 28,57% 40,00% 23,81% 

 
TALVEZ 7,28% 9,68% 7,32% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

46.07: Menos tiempo cesante entre 
trabajo y trabajo 

SI 71,07% 77,42% 65,85% 50,00% 71,43% 80,00% 61,90% 

 
NO 21,27% 16,13% 21,95% 50,00% 28,57% 20,00% 28,57% 

 
TALVEZ 7,66% 6,45% 12,20% 0,00% 0,00% 0,00% 9,52% 

46.08: Jefes con mas conocimiento 
del trabajo 

SI 60,34% 64,52% 60,98% 37,50% 28,57% 60,00% 57,14% 

 
NO 22,74% 19,35% 24,39% 62,50% 57,14% 0,00% 28,57% 



 

 
TALVEZ 16,91% 16,13% 14,63% 0,00% 14,29% 40,00% 14,29% 

46.09: Más información sobre 
beneficios 

SI 48,81% 51,61% 46,34% 37,50% 28,57% 60,00% 42,86% 

 
NO 24,15% 12,90% 34,15% 37,50% 71,43% 20,00% 23,81% 

 
TALVEZ 27,05% 35,48% 19,51% 25,00% 0,00% 20,00% 33,33% 

46.10: Condiciones de seguridad 
adecuadas al trabajo que se realiza 

SI 57,29% 64,52% 56,10% 37,50% 28,57% 60,00% 38,10% 

 
NO 13,66% 3,23% 21,95% 37,50% 57,14% 0,00% 23,81% 

 
TALVEZ 29,06% 32,26% 21,95% 25,00% 14,29% 40,00% 38,10% 

 

  



 

III REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores  

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
18 - 30 24,91% 25,00% 23,53% 0,00% 100,00% 0,00% 27,27% 

 
30 - 40 46,02% 50,00% 47,06% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
40 - 50 25,37% 25,00% 23,53% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
50 - 60 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
> 60 años 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Estado civil recodificado Soltero 14,47% 0,00% 23,53% 0,00% 50,00% 0,00% 54,55% 

 
Casado 38,44% 25,00% 58,82% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Viudo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Conviviente 34,92% 50,00% 17,65% 50,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
Separado 12,17% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Divorciado 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Nivel educacional Básica 19,06% 25,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Media 60,16% 75,00% 41,18% 50,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 
Técnica 14,79% 0,00% 29,41% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Universitaria 5,99% 0,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Sin estudio 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 10,90% 0,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Fonasa 89,10% 100,00% 82,35% 50,00% 100,00% 0,00% 81,82% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$200.000 - 
$250.000 

3,70% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
$250.000 - 
$300.000 

2,48% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
$300.000 - 
$350.000 

16,76% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
$350.000 - 
$400.000 

13,25% 25,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
$400.000 - 
$500.000 

12,17% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Mas de $500.000 51,64% 25,00% 82,35% 100,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 2,3 . 2,0 4,0 . . . 

grupo familiar 1,4 1,0 1,8 3,5 1,5 . 1,5 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 67,64% 66,67% 69,23% 50,00% 100,00% 0,00% 80,00% 

 
6 28,83% 33,33% 30,77% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 

 
5 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 3,53% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 78,94% 100,00% 75,00% 50,00% 100,00% 0,00% 50,00% 

 
6 7,98% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

 
5 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 6,11% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 6,97% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 64,49% 50,00% 84,62% 0,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 
6 13,72% 0,00% 15,38% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
5 17,93% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 3,85% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 44,00% 25,00% 73,33% 0,00% 100,00% 0,00% 40,00% 

 
6 36,14% 50,00% 26,67% 0,00% 0,00% 0,00% 30,00% 

 
5 17,10% 25,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 30,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,76% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte?  Nunca 52,39% 75,00% 35,29% 0,00% 0,00% 0,00% 54,55% 

 
1 vez al mes 3,70% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

32,76% 25,00% 41,18% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 vez por semana 5,99% 0,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Más de 1 vez por 
semana 

5,15% 0,00% 5,88% 0,00% 100,00% 0,00% 9,09% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 35,44% 50,00% 23,53% 50,00% 0,00% . 9,09% 

6.02: Capacitación 37,87% 50,00% 17,65% 100,00% 0,00% . 36,36% 

6.03: Salud 55,39% 50,00% 64,71% 50,00% 50,00% . 45,45% 

6.04: Ayuda Social 8,28% 0,00% 11,76% 50,00% 50,00% . 0,00% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% . 0,00% 

6.06: Vivienda 50,42% 50,00% 52,94% 50,00% 0,00% . 54,55% 

6.07: Familia 29,63% 0,00% 52,94% 50,00% 100,00% . 54,55% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 44,15% 75,00% 17,65% 0,00% 100,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 55,85% 25,00% 82,35% 100,00% 0,00% 0,00% 90,91% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 16,86% 0,00% 66,67% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 83,14% 100,00% 33,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.01: Afiches SI 54,72% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 



 

 
NO 45,28% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

12.02: Charlas en obra SI 54,72% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 45,28% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 85,54% 0,00% 100,00% 0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 14,46% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 59,74% 0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 40,26% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

12.06: Otro SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos dos años? SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco . . . . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, 
etc.) 

. . . . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

. . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

. . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) . . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

. . . . . . . 

14.10: Electricidad . . . . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos . . . . . . . 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal Maestro Capataz o Jefe Administrativo Ayudante Otros 



 

(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

de Obra 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 79,73% 100,00% 64,71% 50,00% 50,00% 0,00% 63,64% 

 
Menor $ 10.000 3,70% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
$10.000 - 
$20.000 

3,37% 0,00% 5,88% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
$20.000 - 
$30.000 

2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$40.000 - 
$50.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $50.000 8,29% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales? NO 61,43% 100,00% 23,53% 0,00% 100,00% 0,00% 54,55% 

 
Menor $ 50.000 5,29% 0,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
$50.000 - 
$60.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$60.000 - 
$70.000 

2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$70.000 - 
$80.000 

0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
$80.000 - 
$90.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $90.000 30,28% 0,00% 58,82% 100,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  
Menor $ 
180.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$200.000 - 
$250.000 

3,70% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
$250.000 - 
$300.000 

2,48% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
$300.000 - 
$350.000 

16,76% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
$350.000 - 
$400.000 

13,25% 25,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
$400.000 - 
$500.000 

12,17% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Mas de 
$500.000 

51,64% 25,00% 82,35% 100,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

18.01: Computador SI 69,47% 75,00% 64,71% 100,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

 
NO 30,53% 25,00% 35,29% 0,00% 50,00% 0,00% 54,55% 

18.02: Conexión Internet SI 39,33% 25,00% 52,94% 50,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

 
NO 60,67% 75,00% 47,06% 50,00% 50,00% 0,00% 54,55% 

18.03: Conexión TV Cable SI 50,75% 25,00% 76,47% 100,00% 0,00% 0,00% 54,55% 

 
NO 49,25% 75,00% 23,53% 0,00% 100,00% 0,00% 45,45% 

 



 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar? 

Menos de 20m2 18,35% 25,00% 5,88% 0,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

 
20m2 – 25m2 19,06% 25,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
25m2 – 30m2 16,06% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
30m2 – 35m2 13,77% 25,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
35m2 – 40m2 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Más de 40m2 30,15% 0,00% 58,82% 50,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Malo 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ni bueno ni 
malo 

29,64% 50,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
Bueno 69,66% 50,00% 88,24% 100,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 
Muy bueno 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de 
la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 41,05% 75,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Le es indiferente 19,76% 25,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Satisfecho 39,19% 0,00% 82,35% 0,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  

SI 37,54% 25,00% 47,06% 100,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
NO 62,46% 75,00% 52,94% 0,00% 50,00% 0,00% 81,82% 

29.01: Medico General SI 69,96% 100,00% 62,50% 50,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

 
NO 30,04% 0,00% 37,50% 50,00% 100,00% 0,00% 50,00% 

29.02: Medico Especialista SI 28,17% 0,00% 37,50% 50,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 71,83% 100,00% 62,50% 50,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

29.03: Traumatólogo SI 1,87% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

 
NO 98,13% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 50,00% 

29.04: Psicólogo SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 2,87% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
Buena 66,58% 0,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

 
Regular 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mala 30,56% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

17,08% 25,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
No lo cree 
necesario 

50,98% 25,00% 76,47% 50,00% 100,00% 0,00% 63,64% 

 
No tiene tiempo 31,93% 50,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala 
la atención 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
No puede pagar 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 3,69% 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
Buena 60,49% 25,00% 100,00% 50,00% 50,00% 0,00% 81,82% 

 
Regular 35,82% 75,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 73,23% 75,00% 82,35% 0,00% 50,00% 0,00% 72,73% 

 
Urgencia 18,16% 25,00% 5,88% 50,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
Tratamiento 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Control 7,20% 0,00% 11,76% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en el 
último año? 

Nunca 83,80% 100,00% 70,59% 50,00% 100,00% 0,00% 72,73% 

 
3 días 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
7 a 11 días 6,88% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
11 a 15 días 4,91% 0,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
15 a 30 días 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Más de 30 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

35.01: Presión Alta NO 46,34% 25,00% 58,82% 100,00% 50,00% 0,00% 72,73% 

 
Familia 50,66% 75,00% 35,29% 0,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.02: Alto Colesterol NO 46,53% 0,00% 82,35% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
Familia 53,47% 100,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.03: Desnutrición NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
Familia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 84,46% 75,00% 94,12% 100,00% 50,00% 0,00% 90,91% 

 
Familia 15,54% 25,00% 5,88% 0,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 56,74% 50,00% 58,82% 100,00% 0,00% 0,00% 72,73% 

 
Familia 43,26% 50,00% 41,18% 0,00% 100,00% 0,00% 27,27% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 62,08% 50,00% 76,47% 50,00% 50,00% 0,00% 72,73% 

 
Familia 12,17% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 22,75% 25,00% 17,65% 50,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 97,71% 100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
Familia 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias crónicas NO 97,00% 100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
Familia 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 82,54% 75,00% 88,24% 100,00% 100,00% 0,00% 81,82% 

 
Familia 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 



 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 16,06% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 28,88% 0,00% 58,82% 100,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Familia 41,48% 75,00% 11,76% 0,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 14,47% 25,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 15,17% 0,00% 23,53% 0,00% 50,00% 0,00% 63,64% 

35.11: Problemas a la vista NO 30,28% 0,00% 58,82% 100,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
Familia 57,73% 100,00% 17,65% 0,00% 100,00% 0,00% 36,36% 

 
Trabajador 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 9,69% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

35.12: Problemas de audición NO 93,30% 100,00% 88,24% 100,00% 100,00% 0,00% 72,73% 

 
Familia 3,70% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Trabajador 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 67,32% 50,00% 82,35% 100,00% 0,00% 0,00% 90,91% 

 
Familia 29,68% 50,00% 11,76% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.01: Farmacia más barata SI 85,21% 100,00% 70,59% 50,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
NO 14,79% 0,00% 29,41% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

36.02: Consulta médica más barata SI 90,50% 100,00% 82,35% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 9,50% 0,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.03: Atención de salud en menos tiempo SI 92,09% 100,00% 88,24% 50,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
NO 7,91% 0,00% 11,76% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

36.04: Atención dental más barata SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.05: Devolución de Gastos de Hospitalización SI 97,38% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 73,74% 75,00% 70,59% 50,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
NO 26,26% 25,00% 29,41% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

37.01: Alcoholismo SI 30,53% 50,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 69,47% 50,00% 82,35% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

37.02: Drogadicción SI 14,84% 25,00% 5,88% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 85,16% 75,00% 94,12% 100,00% 50,00% 0,00% 100,00% 



 

37.03: SIDA SI 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 97,71% 100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
16 a 18 años 5,29% 0,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
19 a 21 años 77,12% 100,00% 64,71% 0,00% 50,00% 0,00% 63,64% 

 
22 a 24 años 11,23% 0,00% 11,76% 100,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
25 a 30 años 5,67% 0,00% 11,76% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
Después de los 
30 años 

0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

34,08% 50,00% 17,65% 0,00% 100,00% 0,00% 27,27% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

26,26% 25,00% 29,41% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 

Porque un 
familiar lo llevó a 
trabajar 

5,99% 0,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 

Porque era la 
única 
oportunidad 
laboral 

8,99% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 

Porque le 
gustaba trabajar 
en construcción 

24,67% 25,00% 23,53% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que actualmente 
desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

5,80% 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 27,27% 

 
Su padre le 
enseñó el oficio 

6,88% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Un compañero 
de trabajo le 
enseñó 

44,48% 75,00% 17,65% 0,00% 50,00% 0,00% 27,27% 

 
El jefe de la obra 
le enseñó 

13,77% 25,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
En un curso que 
tomo por 

22,06% 0,00% 52,94% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 



 

iniciativa propia 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 

7,02% 0,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el mismo 
oficio? 

Menos de un año 4,96% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 36,36% 

 
1 año 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 años 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
3 años 16,06% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 años 28,23% 50,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
5 años y más 47,75% 25,00% 70,59% 100,00% 0,00% 0,00% 45,45% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 4,91% 0,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
8 veces 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
6 veces 49,07% 75,00% 29,41% 0,00% 50,00% 0,00% 27,27% 

 
4 veces 25,75% 25,00% 23,53% 50,00% 50,00% 0,00% 18,18% 

 
2 17,28% 0,00% 35,29% 0,00% 0,00% 0,00% 45,45% 

 
Nunca 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 49,53% 25,00% 82,35% 100,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 50,47% 75,00% 17,65% 0,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

44.01: Número de empresas 1 6,74% 0,00% 11,76% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
2 9,69% 0,00% 17,65% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

 
3 12,88% 0,00% 29,41% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
4 32,44% 50,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
5 5,10% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

 
6 25,94% 50,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
7 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
8 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 98,22% 100,00% 100,00% 100,00% 50,00% 0,00% 90,91% 

 
A VECES 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 1,08% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un aporte a 
mi desarrollo laboral 

SI 97,38% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
A VECES 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 74,30% 100,00% 52,94% 0,00% 100,00% 0,00% 72,73% 

 
A VECES 14,79% 0,00% 29,41% 50,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 10,90% 0,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

SI 22,37% 25,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 77,63% 75,00% 82,35% 50,00% 100,00% 0,00% 81,82% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado tiempo en 
la construcción 

SI 11,23% 0,00% 11,76% 100,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
A VECES 13,77% 25,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 75,01% 75,00% 82,35% 0,00% 100,00% 0,00% 81,82% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 11,79% 0,00% 11,76% 50,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

 
A VECES 25,05% 25,00% 29,41% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

 
NO 63,16% 75,00% 58,82% 50,00% 50,00% 0,00% 27,27% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que hago SI 97,00% 100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 3,00% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo 

SI 47,43% 25,00% 76,47% 50,00% 0,00% 0,00% 45,45% 

 
A VECES 25,94% 50,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 26,63% 25,00% 17,65% 50,00% 100,00% 0,00% 45,45% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de ascender 
en este trabajo 

SI 57,31% 25,00% 88,24% 50,00% 50,00% 0,00% 100,00% 

 
A VECES 4,91% 0,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 37,78% 75,00% 5,88% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo que 
el mío 

SI 97,71% 100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 2,29% 0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.11: Siento que la empresa me apoya cuando tengo 
problemas 

SI 54,55% 50,00% 64,71% 0,00% 100,00% 0,00% 54,55% 

 
A VECES 27,29% 25,00% 23,53% 100,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
NO 18,17% 25,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 27,27% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja trabajara 
en la construcción 

SI 22,43% 25,00% 23,53% 0,00% 50,00% 0,00% 9,09% 

 
A VECES 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 76,87% 75,00% 76,47% 100,00% 50,00% 0,00% 81,82% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo 
que he tenido 

SI 63,34% 50,00% 82,35% 50,00% 100,00% 0,00% 45,45% 

 
A VECES 6,32% 0,00% 5,88% 50,00% 0,00% 0,00% 18,18% 



 

 
NO 30,34% 50,00% 11,76% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 

45.14: Las empresas me han dado la oportunidad de 
capacitarme en oficios 

SI 43,59% 25,00% 70,59% 0,00% 50,00% 0,00% 45,45% 

 
A VECES 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 53,79% 75,00% 29,41% 50,00% 50,00% 0,00% 54,55% 

45.15: Siento que en la empresa me consideran un 
buen trabajador 

SI 85,53% 75,00% 94,12% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
A VECES 14,47% 25,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa 

SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para poder 
estudiar 

SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

SI 97,38% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 99,30% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
NO 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo SI 97,38% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 96,68% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 90,91% 

 
NO 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
TALVEZ 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo 
que se realiza 

SI 97,38% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 2,62% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  



 

IV Región 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 1,81% 2,94% 0,00% 0,00% 0,00% 6,25% 0,00% 

 
18 - 30 31,38% 38,24% 20,73% 27,27% 36,36% 43,75% 29,17% 

 
30 - 40 17,21% 11,76% 20,73% 45,45% 18,18% 6,25% 27,08% 

 
40 - 50 33,95% 35,29% 35,37% 18,18% 18,18% 37,50% 29,17% 

 
50 - 60 8,77% 2,94% 17,07% 9,09% 18,18% 0,00% 10,42% 

 
> 60 años 6,88% 8,82% 6,10% 0,00% 9,09% 6,25% 4,17% 

Estado civil recodificado Soltero 32,05% 35,29% 20,73% 36,36% 36,36% 50,00% 41,67% 

 
Casado 35,61% 32,35% 42,68% 27,27% 63,64% 25,00% 31,25% 

 
Viudo 1,01% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
Conviviente 18,01% 11,76% 26,83% 27,27% 0,00% 12,50% 16,67% 

 
Separado 11,97% 17,65% 7,32% 9,09% 0,00% 12,50% 6,25% 

 
Divorciado 1,37% 2,94% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

Nivel educacional Básica 18,82% 26,47% 15,85% 9,09% 9,09% 6,25% 14,58% 

 
Media 69,98% 67,65% 71,95% 45,45% 63,64% 87,50% 68,75% 

 
Técnica 4,96% 0,00% 8,54% 27,27% 18,18% 0,00% 4,17% 

 
Universitaria 6,24% 5,88% 3,66% 18,18% 9,09% 6,25% 12,50% 

 
Sin estudio 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 3,68% 2,94% 1,22% 27,27% 0,00% 0,00% 10,42% 

 
Fonasa 96,32% 97,06% 98,78% 72,73% 100,00% 100,00% 89,58% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo 
líquido? (Hay que considerar 
todo lo que recibe menos los 
descuentos legales) 

Menor $ 180.000 0,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 6,25% 4,17% 

 
$180.000 - $200.000 10,90% 20,59% 3,66% 0,00% 9,09% 0,00% 12,50% 

 
$200.000 - $250.000 20,34% 35,29% 6,10% 9,09% 0,00% 25,00% 10,42% 

 
$250.000 - $300.000 22,51% 29,41% 12,20% 9,09% 36,36% 37,50% 18,75% 

 
$300.000 - $350.000 15,09% 11,76% 19,51% 9,09% 27,27% 12,50% 16,67% 

 
$350.000 - $400.000 7,35% 0,00% 15,85% 9,09% 0,00% 6,25% 10,42% 

 
$400.000 - $500.000 7,59% 0,00% 15,85% 9,09% 27,27% 6,25% 6,25% 

 
Mas de $500.000 15,34% 2,94% 26,83% 54,55% 0,00% 6,25% 20,83% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,9 1,8 2,0 2,0 2,2 2,0 1,7 

grupo familiar 2,2 2,1 2,2 2,0 3,0 2,8 2,3 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 54,65% 50,00% 54,55% 55,56% 66,67% 61,54% 66,67% 

 
6 28,24% 31,82% 28,79% 33,33% 11,11% 23,08% 13,33% 

 
5 14,16% 18,18% 10,61% 0,00% 22,22% 15,38% 20,00% 

 
4 0,59% 0,00% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 1,18% 0,00% 1,52% 11,11% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,18% 0,00% 3,03% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 72,78% 76,19% 69,35% 87,50% 75,00% 61,54% 80,65% 

 
6 20,54% 14,29% 24,19% 12,50% 12,50% 38,46% 12,90% 

 
5 4,97% 9,52% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 3,23% 

 
4 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,23% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,26% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 

 
1 1,24% 0,00% 3,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 63,44% 54,17% 70,59% 75,00% 87,50% 61,54% 74,29% 

 
6 24,58% 29,17% 21,57% 25,00% 0,00% 23,08% 20,00% 

 
5 6,96% 8,33% 5,88% 0,00% 12,50% 7,69% 5,71% 

 
4 0,85% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 7,69% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 3,55% 8,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,63% 0,00% 1,96% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 57,39% 55,56% 60,78% 75,00% 100,00% 42,86% 54,29% 

 
6 23,47% 22,22% 23,53% 25,00% 0,00% 28,57% 28,57% 

 
5 9,77% 11,11% 7,84% 0,00% 0,00% 14,29% 11,43% 

 
4 6,32% 7,41% 3,92% 0,00% 0,00% 14,29% 2,86% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 1,87% 3,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
1 1,18% 0,00% 3,92% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 50,44% 55,88% 48,78% 54,55% 18,18% 37,50% 50,00% 

 
1 vez al mes 8,41% 2,94% 12,20% 0,00% 27,27% 12,50% 16,67% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

15,33% 17,65% 15,85% 9,09% 18,18% 6,25% 14,58% 

 
1 vez por semana 18,82% 14,71% 17,07% 18,18% 27,27% 43,75% 16,67% 

 
Más de 1 vez por 
semana 

7,01% 8,82% 6,10% 18,18% 9,09% 0,00% 2,08% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 27,14% 20,59% 30,49% 45,45% 27,27% 25,00% 39,58% 

6.02: Capacitación 34,79% 29,41% 35,37% 45,45% 45,45% 43,75% 41,67% 

6.03: Salud 52,01% 50,00% 58,54% 45,45% 54,55% 37,50% 54,17% 

6.04: Ayuda Social 18,86% 23,53% 12,20% 9,09% 27,27% 25,00% 20,83% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 11,11% 11,76% 9,76% 9,09% 0,00% 6,25% 25,00% 

6.06: Vivienda 56,94% 64,71% 43,90% 45,45% 63,64% 75,00% 58,33% 

6.07: Familia 44,00% 52,94% 32,93% 54,55% 45,45% 43,75% 39,58% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 61,28% 64,71% 53,66% 63,64% 72,73% 68,75% 64,58% 

 
NO 38,72% 35,29% 46,34% 36,36% 27,27% 31,25% 35,42% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 34,72% 22,73% 38,64% 28,57% 37,50% 63,64% 51,61% 

 
NO 65,28% 77,27% 61,36% 71,43% 62,50% 36,36% 48,39% 

12.01: Afiches SI 84,78% 80,00% 82,35% 50,00% 100,00% 100,00% 87,50% 

 
NO 15,22% 20,00% 17,65% 50,00% 0,00% 0,00% 12,50% 



 

12.02: Charlas en obra SI 54,95% 60,00% 52,94% 100,00% 66,67% 42,86% 50,00% 

 
NO 45,05% 40,00% 47,06% 0,00% 33,33% 57,14% 50,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 18,40% 40,00% 17,65% 0,00% 33,33% 0,00% 0,00% 

 
NO 81,60% 60,00% 82,35% 100,00% 66,67% 100,00% 100,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 91,72% 100,00% 82,35% 100,00% 66,67% 100,00% 87,50% 

 
NO 8,28% 0,00% 17,65% 0,00% 33,33% 0,00% 12,50% 

12.05: Jefe SI 4,28% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 14,29% 6,25% 

 
NO 95,72% 100,00% 100,00% 100,00% 66,67% 85,71% 93,75% 

12.06: Otro SI 6,99% 0,00% 5,88% 0,00% 33,33% 14,29% 12,50% 

 
NO 93,01% 100,00% 94,12% 100,00% 66,67% 85,71% 87,50% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos 
dos años? 

SI 12,39% 11,76% 15,85% 9,09% 0,00% 6,25% 12,50% 

 
NO 87,61% 88,24% 84,15% 90,91% 100,00% 93,75% 87,50% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 2,0 . . . . . 2,0 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,4 6,5 4,0 . . . 2,0 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

1,5 . . . . . 1,5 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

3,2 . 3,5 . . . 2,5 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,5 . 7,0 . . . 4,0 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, 
Etc.) 

1,8 . 2,0 1,0 . . 2,5 

14.08: Piping (Cañonería) 1,5 . . . . . 1,5 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

4,8 7,0 3,0 2,0 . . 3,3 

14.10: Electricidad 5,1 . 5,7 . . . 2,5 

14.11: Tecnología De La Construcción 5,2 . 6,0 . . . 3,0 

14.12: Interpretación de Planos 5,2 6,0 5,0 . . . 4,0 

14.13: Trabajo en Equipo 4,8 . 7,0 . . . 1,5 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 3,1 . 6,0 1,0 . . 2,0 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

carpintero, etc.) 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 64,73% 64,71% 64,63% 54,55% 72,73% 75,00% 56,25% 

 
Menor $ 10.000 3,28% 2,94% 3,66% 0,00% 9,09% 0,00% 8,33% 

 
$10.000 - $20.000 12,00% 17,65% 7,32% 0,00% 9,09% 12,50% 10,42% 

 
$20.000 - $30.000 7,24% 5,88% 7,32% 18,18% 9,09% 6,25% 8,33% 

 
$30.000 - $40.000 2,08% 2,94% 1,22% 9,09% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$40.000 - $50.000 3,96% 2,94% 4,88% 9,09% 0,00% 6,25% 0,00% 

 
Mas de $50.000 6,70% 2,94% 10,98% 9,09% 0,00% 0,00% 16,67% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales? NO 32,13% 29,41% 40,24% 9,09% 36,36% 25,00% 31,25% 

 
Menor $ 50.000 8,58% 8,82% 8,54% 9,09% 0,00% 12,50% 4,17% 

 
$50.000 - $60.000 9,89% 8,82% 9,76% 9,09% 0,00% 18,75% 8,33% 

 
$60.000 - $70.000 6,36% 5,88% 6,10% 0,00% 0,00% 12,50% 8,33% 

 
$70.000 - $80.000 4,17% 2,94% 6,10% 0,00% 18,18% 0,00% 6,25% 

 
$80.000 - $90.000 6,29% 8,82% 1,22% 9,09% 0,00% 12,50% 8,33% 

 
Mas de $90.000 32,58% 35,29% 28,05% 63,64% 45,45% 18,75% 33,33% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 0,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 6,25% 4,17% 

 
$180.000 - 
$200.000 

10,90% 20,59% 3,66% 0,00% 9,09% 0,00% 12,50% 

 
$200.000 - 
$250.000 

20,34% 35,29% 6,10% 9,09% 0,00% 25,00% 10,42% 

 
$250.000 - 
$300.000 

22,51% 29,41% 12,20% 9,09% 36,36% 37,50% 18,75% 

 
$300.000 - 
$350.000 

15,09% 11,76% 19,51% 9,09% 27,27% 12,50% 16,67% 

 
$350.000 - 
$400.000 

7,35% 0,00% 15,85% 9,09% 0,00% 6,25% 10,42% 

 
$400.000 - 
$500.000 

7,59% 0,00% 15,85% 9,09% 27,27% 6,25% 6,25% 

 
Mas de $500.000 15,34% 2,94% 26,83% 54,55% 0,00% 6,25% 20,83% 

18.01: Computador SI 55,66% 47,06% 58,54% 100,00% 81,82% 50,00% 62,50% 

 
NO 44,34% 52,94% 41,46% 0,00% 18,18% 50,00% 37,50% 

18.02: Conexión Internet SI 42,55% 38,24% 41,46% 72,73% 63,64% 37,50% 54,17% 

 
NO 57,45% 61,76% 58,54% 27,27% 36,36% 62,50% 45,83% 

18.03: Conexión TV Cable SI 35,33% 20,59% 42,68% 72,73% 54,55% 43,75% 43,75% 

 
NO 64,67% 79,41% 57,32% 27,27% 45,45% 56,25% 56,25% 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

carpintero, etc.) 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar?  

Menos de 20m2 7,97% 11,76% 3,66% 0,00% 9,09% 12,50% 6,25% 

 
20m2 – 25m2 5,76% 5,88% 7,32% 0,00% 0,00% 0,00% 10,42% 

 
25m2 – 30m2 9,90% 8,82% 13,41% 0,00% 9,09% 6,25% 10,42% 

 
30m2 – 35m2 4,19% 5,88% 1,22% 9,09% 0,00% 6,25% 4,17% 

 
35m2 – 40m2 26,79% 32,35% 25,61% 27,27% 18,18% 18,75% 12,50% 

 
Más de 40m2 45,39% 35,29% 48,78% 63,64% 63,64% 56,25% 56,25% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 0,15% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
Malo 6,04% 11,76% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 4,17% 

 
Ni bueno ni 
malo 

27,04% 32,35% 25,61% 36,36% 9,09% 12,50% 20,83% 

 
Bueno 63,41% 55,88% 68,29% 54,55% 81,82% 81,25% 60,42% 

 
Muy bueno 3,36% 0,00% 3,66% 9,09% 9,09% 6,25% 12,50% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de la 
Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 23,62% 20,59% 25,61% 27,27% 9,09% 31,25% 22,92% 

 
NO 76,38% 79,41% 74,39% 72,73% 90,91% 68,75% 77,08% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 11,98% 8,82% 14,63% 0,00% 18,18% 25,00% 6,25% 

 
Le es 
indiferente 

12,74% 17,65% 9,76% 9,09% 18,18% 6,25% 8,33% 

 
Satisfecho 75,28% 73,53% 75,61% 90,91% 63,64% 68,75% 85,42% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha 
asistido a consulta médica? 

SI 34,25% 35,29% 29,27% 54,55% 18,18% 31,25% 47,92% 

 
NO 65,75% 64,71% 70,73% 45,45% 81,82% 68,75% 52,08% 

29.01: Medico General SI 75,14% 91,67% 62,50% 66,67% 0,00% 60,00% 69,57% 

 
NO 24,86% 8,33% 37,50% 33,33% 100,00% 40,00% 30,43% 

29.02: Medico Especialista SI 23,90% 8,33% 29,17% 66,67% 50,00% 20,00% 43,48% 

 
NO 76,10% 91,67% 70,83% 33,33% 50,00% 80,00% 56,52% 

29.03: Traumatólogo SI 5,98% 0,00% 12,50% 16,67% 50,00% 0,00% 4,35% 

 
NO 94,02% 100,00% 87,50% 83,33% 50,00% 100,00% 95,65% 

29.04: Psicólogo SI 5,25% 8,33% 4,17% 0,00% 0,00% 0,00% 4,35% 

 
NO 94,75% 91,67% 95,83% 100,00% 100,00% 100,00% 95,65% 

29.05: Psiquiatra SI 1,68% 0,00% 4,17% 0,00% 0,00% 0,00% 4,35% 



 

 
NO 98,32% 100,00% 95,83% 100,00% 100,00% 100,00% 95,65% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 9,05% 8,33% 4,17% 33,33% 0,00% 0,00% 17,39% 

 
Buena 69,92% 75,00% 58,33% 66,67% 100,00% 80,00% 73,91% 

 
Regular 14,95% 8,33% 29,17% 0,00% 0,00% 20,00% 8,70% 

 
Mala 6,09% 8,33% 8,33% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

14,38% 14,71% 13,41% 18,18% 9,09% 6,25% 27,08% 

 
No lo cree 
necesario 

57,29% 50,00% 60,98% 63,64% 63,64% 75,00% 52,08% 

 
No tiene tiempo 25,72% 35,29% 21,95% 18,18% 27,27% 6,25% 18,75% 

 
No sabe dónde 
acudir 

1,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 

 
Considera mala la 
atención 

0,58% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
No puede pagar 0,86% 0,00% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en 
general?  

Muy buena 4,90% 2,94% 4,88% 9,09% 18,18% 6,25% 8,33% 

 
Buena 69,86% 67,65% 73,17% 72,73% 81,82% 68,75% 62,50% 

 
Regular 21,20% 23,53% 19,51% 18,18% 0,00% 18,75% 27,08% 

 
Mala 3,89% 5,88% 2,44% 0,00% 0,00% 6,25% 0,00% 

 
Muy Mala 0,15% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención 
dental? 

NO 85,57% 82,35% 89,02% 90,91% 100,00% 81,25% 85,42% 

 
Urgencia 4,84% 2,94% 6,10% 0,00% 0,00% 12,50% 4,17% 

 
Tratamiento 8,36% 11,76% 4,88% 9,09% 0,00% 6,25% 10,42% 

 
Control 1,22% 2,94% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha 
tenido en el último año? 

Nunca 79,40% 76,47% 80,49% 72,73% 100,00% 87,50% 79,17% 

 
3 días 9,22% 11,76% 8,54% 0,00% 0,00% 6,25% 10,42% 

 
7 a 11 días 4,47% 5,88% 3,66% 0,00% 0,00% 6,25% 2,08% 

 
11 a 15 días 2,66% 2,94% 3,66% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
15 a 30 días 2,95% 2,94% 3,66% 9,09% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Más de 30 1,30% 0,00% 0,00% 18,18% 0,00% 0,00% 6,25% 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 47,79% 38,24% 62,20% 54,55% 45,45% 37,50% 41,67% 



 

 
Familia 42,74% 47,06% 34,15% 27,27% 45,45% 56,25% 52,08% 

 
Trabajador 6,45% 8,82% 3,66% 9,09% 9,09% 6,25% 4,17% 

 
Ambos 3,02% 5,88% 0,00% 9,09% 0,00% 0,00% 2,08% 

35.02: Alto Colesterol NO 72,44% 67,65% 76,83% 72,73% 72,73% 81,25% 66,67% 

 
Familia 21,87% 29,41% 15,85% 0,00% 27,27% 18,75% 25,00% 

 
Trabajador 4,25% 2,94% 4,88% 18,18% 0,00% 0,00% 6,25% 

 
Ambos 1,44% 0,00% 2,44% 9,09% 0,00% 0,00% 2,08% 

35.03: Desnutrición NO 98,04% 97,06% 100,00% 100,00% 100,00% 93,75% 97,92% 

 
Familia 1,96% 2,94% 0,00% 0,00% 0,00% 6,25% 2,08% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 85,86% 82,35% 91,46% 81,82% 100,00% 87,50% 75,00% 

 
Familia 11,47% 14,71% 7,32% 9,09% 0,00% 12,50% 16,67% 

 
Trabajador 0,87% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 6,25% 

 
Ambos 1,80% 2,94% 0,00% 9,09% 0,00% 0,00% 2,08% 

35.05: Diabetes NO 70,80% 76,47% 65,85% 63,64% 81,82% 68,75% 66,67% 

 
Familia 25,74% 17,65% 32,93% 27,27% 18,18% 31,25% 31,25% 

 
Trabajador 3,45% 5,88% 1,22% 9,09% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 68,39% 67,65% 68,29% 81,82% 72,73% 62,50% 70,83% 

 
Familia 6,65% 5,88% 4,88% 9,09% 0,00% 12,50% 12,50% 

 
Trabajador 15,45% 17,65% 15,85% 9,09% 9,09% 12,50% 10,42% 

 
Ambos 9,51% 8,82% 10,98% 0,00% 18,18% 12,50% 6,25% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 86,12% 82,35% 92,68% 72,73% 90,91% 87,50% 81,25% 

 
Familia 8,18% 8,82% 4,88% 27,27% 9,09% 6,25% 10,42% 

 
Trabajador 4,98% 8,82% 1,22% 0,00% 0,00% 6,25% 4,17% 

 
Ambos 0,72% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 4,17% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas 

NO 97,20% 100,00% 95,12% 90,91% 81,82% 100,00% 95,83% 

 
Familia 2,80% 0,00% 4,88% 9,09% 18,18% 0,00% 4,17% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 90,07% 91,18% 87,80% 90,91% 81,82% 93,75% 91,67% 

 
Familia 9,50% 8,82% 10,98% 9,09% 18,18% 6,25% 8,33% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
Ambos 0,43% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 49,16% 44,12% 51,22% 63,64% 54,55% 50,00% 56,25% 

 
Familia 16,70% 20,59% 10,98% 9,09% 9,09% 18,75% 27,08% 

 
Trabajador 11,24% 8,82% 13,41% 18,18% 18,18% 12,50% 6,25% 

 
Ambos 22,90% 26,47% 24,39% 9,09% 18,18% 18,75% 10,42% 

35.11: Problemas a la vista NO 45,53% 44,12% 46,34% 63,64% 54,55% 37,50% 45,83% 

 
Familia 22,26% 23,53% 17,07% 27,27% 9,09% 31,25% 29,17% 

 
Trabajador 17,22% 17,65% 18,29% 9,09% 18,18% 18,75% 12,50% 

 
Ambos 14,98% 14,71% 18,29% 0,00% 18,18% 12,50% 12,50% 

35.12: Problemas de audición NO 85,61% 79,41% 93,90% 81,82% 90,91% 81,25% 87,50% 

 
Familia 9,53% 11,76% 4,88% 18,18% 0,00% 18,75% 4,17% 

 
Trabajador 4,71% 8,82% 1,22% 0,00% 9,09% 0,00% 6,25% 

 
Ambos 0,15% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,08% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 55,87% 44,12% 65,85% 45,45% 72,73% 62,50% 68,75% 

 
Familia 21,12% 23,53% 14,63% 45,45% 18,18% 25,00% 18,75% 

 
Trabajador 10,69% 11,76% 10,98% 9,09% 9,09% 6,25% 10,42% 

 
Ambos 12,31% 20,59% 8,54% 0,00% 0,00% 6,25% 2,08% 

36.01: Farmacia más barata SI 91,20% 91,18% 93,90% 81,82% 81,82% 87,50% 91,67% 

 
NO 8,80% 8,82% 6,10% 18,18% 18,18% 12,50% 8,33% 

36.02: Consulta médica más barata SI 91,63% 94,12% 93,90% 63,64% 100,00% 87,50% 87,50% 

 
NO 8,37% 5,88% 6,10% 36,36% 0,00% 12,50% 12,50% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo 

SI 91,64% 94,12% 89,02% 90,91% 100,00% 93,75% 85,42% 

 
NO 8,36% 5,88% 10,98% 9,09% 0,00% 6,25% 14,58% 

36.04: Atención dental más barata SI 95,52% 94,12% 98,78% 90,91% 100,00% 93,75% 91,67% 

 
NO 4,48% 5,88% 1,22% 9,09% 0,00% 6,25% 8,33% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 93,70% 97,06% 89,02% 100,00% 90,91% 93,75% 93,75% 

 
NO 6,30% 2,94% 10,98% 0,00% 9,09% 6,25% 6,25% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 71,45% 70,59% 74,39% 72,73% 63,64% 62,50% 75,00% 

 
NO 28,55% 29,41% 25,61% 27,27% 36,36% 37,50% 25,00% 

37.01: Alcoholismo SI 8,65% 5,88% 13,41% 0,00% 0,00% 6,25% 12,50% 

 
NO 91,35% 94,12% 86,59% 100,00% 100,00% 93,75% 87,50% 

37.02: Drogadicción SI 4,75% 5,88% 4,88% 9,09% 0,00% 0,00% 2,08% 

 
NO 95,25% 94,12% 95,12% 90,91% 100,00% 100,00% 97,92% 

37.03: SIDA SI 1,22% 2,94% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 98,78% 97,06% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

V REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores  

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 29,73% 36,36% 21,21% 7,69% 12,50% 50,00% 25,93% 

 
30 - 40 22,69% 17,27% 24,24% 53,85% 31,25% 18,18% 29,63% 

 
40 - 50 26,48% 23,64% 29,55% 38,46% 37,50% 11,36% 37,04% 

 
50 - 60 14,42% 14,55% 17,42% 0,00% 12,50% 18,18% 3,70% 

 
> 60 años 6,67% 8,18% 7,58% 0,00% 6,25% 2,27% 3,70% 

Estado civil recodificado Soltero 31,98% 40,91% 23,48% 15,38% 6,25% 45,45% 22,22% 

 
Casado 33,41% 29,09% 39,39% 38,46% 56,25% 22,73% 33,33% 

 
Viudo 0,65% 0,91% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Conviviente 23,73% 20,91% 25,00% 30,77% 18,75% 27,27% 25,93% 

 
Separado 7,77% 7,27% 6,82% 7,69% 12,50% 4,55% 18,52% 

 
Divorciado 2,47% 0,91% 4,55% 7,69% 6,25% 0,00% 0,00% 

Nivel educacional Básica 28,70% 39,09% 25,00% 7,69% 12,50% 18,18% 18,52% 

 
Media 58,27% 55,45% 63,64% 46,15% 50,00% 65,91% 48,15% 

 
Técnica 8,24% 2,73% 7,58% 46,15% 31,25% 9,09% 11,11% 

 
Universitaria 3,77% 0,91% 3,03% 0,00% 6,25% 6,82% 22,22% 

 
Sin estudio 1,02% 1,82% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 2,39% 0,00% 0,00% 15,38% 12,50% 6,82% 11,11% 

 
Fonasa 97,61% 100,00% 100,00% 84,62% 87,50% 93,18% 88,89% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 2,48% 5,45% 0,00% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

5,77% 12,73% 0,76% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

 
$200.000 - 
$250.000 

24,54% 43,64% 7,58% 0,00% 0,00% 34,09% 7,41% 

 
$250.000 - 
$300.000 

18,91% 23,64% 12,88% 0,00% 6,25% 38,64% 11,11% 

 
$300.000 - 
$350.000 

18,86% 9,09% 34,09% 0,00% 18,75% 9,09% 25,93% 

 
$350.000 - 
$400.000 

10,26% 2,73% 19,70% 7,69% 6,25% 6,82% 14,81% 

 
$400.000 - 9,89% 1,82% 15,15% 38,46% 25,00% 4,55% 14,81% 



 

$500.000 

 
Mas de $500.000 9,29% 0,91% 9,85% 53,85% 43,75% 2,27% 25,93% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,8 1,5 1,7 2,4 2,4 1,7 2,1 

grupo familiar 2,3 2,2 2,3 3,2 2,4 2,2 2,5 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 53,54% 62,67% 43,69% 36,36% 60,00% 45,16% 78,95% 

 
6 30,48% 25,33% 35,92% 36,36% 13,33% 41,94% 15,79% 

 
5 10,85% 8,00% 15,53% 18,18% 13,33% 6,45% 0,00% 

 
4 1,54% 1,33% 1,94% 0,00% 0,00% 3,23% 0,00% 

 
3 0,73% 0,00% 1,94% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 1,40% 2,67% 0,97% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,47% 0,00% 0,00% 9,09% 13,33% 3,23% 5,26% 

REL HIJOS 7 74,55% 70,37% 77,98% 66,67% 66,67% 80,00% 81,82% 

 
6 14,71% 14,81% 15,60% 25,00% 20,00% 6,67% 9,09% 

 
5 7,09% 9,88% 4,59% 8,33% 6,67% 6,67% 4,55% 

 
4 0,83% 1,23% 0,92% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,33% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,56% 3,70% 0,92% 0,00% 6,67% 3,33% 4,55% 

REL PADRES 7 59,40% 60,49% 60,82% 54,55% 77,78% 48,65% 61,90% 

 
6 18,82% 18,52% 17,53% 18,18% 11,11% 18,92% 28,57% 

 
5 14,60% 16,05% 15,46% 9,09% 11,11% 16,22% 4,76% 

 
4 3,28% 2,47% 3,09% 0,00% 0,00% 8,11% 4,76% 

 
3 1,00% 0,00% 2,06% 0,00% 0,00% 2,70% 0,00% 

 
2 1,27% 1,23% 0,00% 9,09% 0,00% 2,70% 0,00% 

 
1 1,63% 1,23% 1,03% 9,09% 0,00% 2,70% 0,00% 

REL HERMANOS 7 50,75% 52,88% 43,97% 50,00% 83,33% 48,65% 66,67% 



 

 
6 19,51% 21,15% 19,83% 16,67% 16,67% 24,32% 4,17% 

 
5 18,67% 17,31% 21,55% 8,33% 0,00% 21,62% 20,83% 

 
4 4,67% 2,88% 6,90% 16,67% 0,00% 2,70% 0,00% 

 
3 2,18% 0,96% 3,45% 0,00% 0,00% 0,00% 8,33% 

 
2 1,73% 1,92% 2,59% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,49% 2,88% 1,72% 8,33% 0,00% 2,70% 0,00% 

 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 57,34% 56,36% 60,61% 69,23% 68,75% 34,09% 66,67% 

 
1 vez al mes 8,43% 10,91% 6,06% 0,00% 6,25% 9,09% 11,11% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

7,51% 4,55% 9,09% 7,69% 12,50% 13,64% 7,41% 

 
1 vez por semana 15,28% 15,45% 15,15% 15,38% 6,25% 22,73% 7,41% 

 
Más de 1 vez por 
semana 

11,43% 12,73% 9,09% 7,69% 6,25% 20,45% 7,41% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 27,58% 27,27% 27,27% 15,38% 50,00% 27,27% 33,33% 

6.02: Capacitación 36,74% 35,45% 35,61% 30,77% 50,00% 52,27% 29,63% 

6.03: Salud 43,13% 42,73% 46,21% 38,46% 37,50% 38,64% 40,74% 

6.04: Ayuda Social 14,18% 17,27% 15,91% 0,00% 6,25% 2,27% 14,81% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 3,48% 2,73% 3,79% 7,69% 6,25% 0,00% 7,41% 

6.06: Vivienda 49,95% 49,09% 48,48% 46,15% 37,50% 56,82% 59,26% 

6.07: Familia 28,74% 28,18% 25,76% 38,46% 37,50% 29,55% 37,04% 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 76,86% 77,27% 81,82% 76,92% 62,50% 61,36% 74,07% 

 
NO 23,14% 22,73% 18,18% 23,08% 37,50% 38,64% 25,93% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 39,27% 29,41% 45,37% 70,00% 10,00% 40,74% 50,00% 



 

 
NO 60,73% 70,59% 54,63% 30,00% 90,00% 59,26% 50,00% 

12.01: Afiches SI 70,08% 76,00% 71,43% 57,14% 0,00% 45,45% 80,00% 

 
NO 29,92% 24,00% 28,57% 42,86% 100,00% 54,55% 20,00% 

12.02: Charlas en obra SI 81,24% 88,00% 77,55% 71,43% 0,00% 90,91% 80,00% 

 
NO 18,76% 12,00% 22,45% 28,57% 100,00% 9,09% 20,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 47,91% 48,00% 44,90% 57,14% 0,00% 54,55% 50,00% 

 
NO 52,09% 52,00% 55,10% 42,86% 100,00% 45,45% 50,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 94,36% 100,00% 89,80% 85,71% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 5,64% 0,00% 10,20% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 45,68% 60,00% 38,78% 42,86% 0,00% 27,27% 50,00% 

 
NO 54,32% 40,00% 61,22% 57,14% 100,00% 72,73% 50,00% 

12.06: Otro SI 8,48% 12,00% 6,12% 14,29% 0,00% 0,00% 10,00% 

 
NO 91,52% 88,00% 93,88% 85,71% 100,00% 100,00% 90,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos 
dos años? 

SI 12,57% 5,45% 19,70% 15,38% 6,25% 18,18% 11,11% 

 
NO 87,43% 94,55% 80,30% 84,62% 93,75% 81,82% 88,89% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 7,0 . 7,0 . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) 4,5 7,0 . 1,0 3,0 7,0 . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

2,0 . . 2,0 . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) . . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

1,0 . . 1,0 . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 1,0 . . 1,0 1,0 . . 

14.08: Piping (Cañonería) 7,0 . 7,0 . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

4,0 . 5,0 1,0 . . . 

14.10: Electricidad 5,8 6,7 6,2 1,0 2,0 7,0 7,0 

14.11: Tecnología De La Construcción 7,0 . 7,0 7,0 . 7,0 . 

14.12: Interpretación de Planos 6,0 7,0 5,8 . . 6,3 6,0 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 1,0 . . 1,0 . . . 

 



 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 60,96% 71,82% 61,36% 53,85% 43,75% 36,36% 37,04% 

 
Menor $ 10.000 4,36% 4,55% 5,30% 0,00% 6,25% 2,27% 3,70% 

 
$10.000 - 
$20.000 

16,02% 18,18% 13,64% 7,69% 18,75% 22,73% 11,11% 

 
$20.000 - 
$30.000 

7,98% 2,73% 8,33% 15,38% 12,50% 9,09% 29,63% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,62% 0,00% 3,03% 7,69% 6,25% 11,36% 0,00% 

 
$40.000 - 
$50.000 

2,24% 0,00% 3,79% 0,00% 0,00% 6,82% 3,70% 

 
Mas de $50.000 5,82% 2,73% 4,55% 15,38% 12,50% 11,36% 14,81% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 42,43% 50,91% 36,36% 30,77% 25,00% 52,27% 22,22% 

 
Menor $ 50.000 16,23% 19,09% 16,67% 15,38% 0,00% 6,82% 14,81% 

 
$50.000 - 
$60.000 

7,80% 6,36% 10,61% 0,00% 12,50% 6,82% 7,41% 

 
$60.000 - 
$70.000 

4,82% 2,73% 5,30% 7,69% 12,50% 4,55% 11,11% 

 
$70.000 - 
$80.000 

3,44% 1,82% 4,55% 7,69% 12,50% 2,27% 3,70% 

 
$80.000 - 
$90.000 

3,42% 4,55% 1,52% 0,00% 0,00% 2,27% 11,11% 

 
Mas de $90.000 21,86% 14,55% 25,00% 38,46% 37,50% 25,00% 29,63% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  
Menor $ 
180.000 

2,48% 5,45% 0,00% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

5,77% 12,73% 0,76% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

 
$200.000 - 
$250.000 

24,54% 43,64% 7,58% 0,00% 0,00% 34,09% 7,41% 

 
$250.000 - 
$300.000 

18,91% 23,64% 12,88% 0,00% 6,25% 38,64% 11,11% 

 
$300.000 - 
$350.000 

18,86% 9,09% 34,09% 0,00% 18,75% 9,09% 25,93% 

 
$350.000 - 
$400.000 

10,26% 2,73% 19,70% 7,69% 6,25% 6,82% 14,81% 

 
$400.000 - 
$500.000 

9,89% 1,82% 15,15% 38,46% 25,00% 4,55% 14,81% 

 
Mas de 
$500.000 

9,29% 0,91% 9,85% 53,85% 43,75% 2,27% 25,93% 

18.01: Computador SI 48,21% 36,36% 50,76% 84,62% 93,75% 52,27% 62,96% 

 
NO 51,79% 63,64% 49,24% 15,38% 6,25% 47,73% 37,04% 

18.02: Conexión Internet SI 40,46% 27,27% 45,45% 69,23% 93,75% 43,18% 55,56% 

 
NO 59,54% 72,73% 54,55% 30,77% 6,25% 56,82% 44,44% 

18.03: Conexión TV Cable SI 60,94% 53,64% 65,15% 92,31% 87,50% 54,55% 62,96% 



 

 
NO 39,06% 46,36% 34,85% 7,69% 12,50% 45,45% 37,04% 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar?  

Menos de 20m2 13,44% 20,91% 8,33% 0,00% 0,00% 13,64% 7,41% 

 
20m2 – 25m2 11,72% 10,91% 12,12% 7,69% 0,00% 15,91% 14,81% 

 
25m2 – 30m2 12,66% 10,00% 15,91% 0,00% 31,25% 15,91% 11,11% 

 
30m2 – 35m2 10,51% 10,00% 5,30% 23,08% 12,50% 11,36% 29,63% 

 
35m2 – 40m2 12,75% 13,64% 15,15% 7,69% 12,50% 9,09% 3,70% 

 
Más de 40m2 38,93% 34,55% 43,18% 61,54% 43,75% 34,09% 33,33% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 2,41% 2,73% 2,27% 0,00% 0,00% 2,27% 3,70% 

 
Malo 7,20% 8,18% 8,33% 0,00% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
Ni bueno ni 
malo 

36,93% 40,91% 34,85% 15,38% 25,00% 43,18% 33,33% 

 
Bueno 47,92% 44,55% 47,73% 76,92% 75,00% 43,18% 48,15% 

 
Muy bueno 5,54% 3,64% 6,82% 7,69% 0,00% 2,27% 14,81% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de 
la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 30,64% 25,45% 31,82% 38,46% 18,75% 31,82% 51,85% 

 
NO 69,36% 74,55% 68,18% 61,54% 81,25% 68,18% 48,15% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 16,02% 14,55% 17,42% 7,69% 18,75% 27,27% 7,41% 

 
Le es indiferente 7,46% 7,27% 6,82% 7,69% 6,25% 13,64% 3,70% 

 
Satisfecho 76,52% 78,18% 75,76% 84,62% 75,00% 59,09% 88,89% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica? 

SI 43,17% 49,09% 43,18% 38,46% 31,25% 31,82% 29,63% 

 
NO 56,83% 50,91% 56,82% 61,54% 68,75% 68,18% 70,37% 

29.01: Medico General SI 83,78% 87,04% 78,95% 100,00% 60,00% 78,57% 87,50% 

 
NO 16,22% 12,96% 21,05% 0,00% 40,00% 21,43% 12,50% 

29.02: Medico Especialista SI 25,32% 22,22% 29,82% 20,00% 60,00% 28,57% 12,50% 

 
NO 74,68% 77,78% 70,18% 80,00% 40,00% 71,43% 87,50% 

29.03: Traumatólogo SI 8,43% 5,56% 14,04% 20,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 91,57% 94,44% 85,96% 80,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.04: Psicólogo SI 2,56% 0,00% 1,75% 20,00% 0,00% 7,14% 12,50% 

 
NO 97,44% 100,00% 98,25% 80,00% 100,00% 92,86% 87,50% 

29.05: Psiquiatra SI 0,60% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 

 
NO 99,40% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 87,50% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 11,05% 5,56% 17,54% 20,00% 20,00% 7,14% 12,50% 

 
Buena 54,25% 62,96% 38,60% 60,00% 60,00% 64,29% 62,50% 

 
Regular 20,38% 20,37% 22,81% 0,00% 0,00% 21,43% 25,00% 

 
Mala 8,49% 5,56% 15,79% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 5,83% 5,56% 5,26% 20,00% 0,00% 7,14% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

16,60% 18,18% 15,91% 7,69% 31,25% 20,45% 7,41% 

 
No lo cree 
necesario 

57,37% 51,82% 57,58% 76,92% 62,50% 52,27% 81,48% 

 
No tiene tiempo 21,79% 23,64% 22,73% 15,38% 6,25% 27,27% 7,41% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala la 
atención 

2,68% 4,55% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 3,70% 

 
No puede pagar 1,56% 1,82% 2,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 5,45% 3,64% 7,58% 7,69% 0,00% 6,82% 3,70% 

 
Buena 68,47% 73,64% 60,61% 69,23% 93,75% 68,18% 70,37% 

 
Regular 23,55% 21,82% 25,76% 23,08% 6,25% 25,00% 25,93% 

 
Mala 1,98% 0,91% 4,55% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,54% 0,00% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 81,95% 82,73% 84,85% 53,85% 81,25% 79,55% 85,19% 

 
Urgencia 5,57% 5,45% 6,06% 15,38% 0,00% 4,55% 0,00% 

 
Tratamiento 8,69% 10,00% 6,06% 15,38% 12,50% 6,82% 11,11% 

 
Control 3,79% 1,82% 3,03% 15,38% 6,25% 9,09% 3,70% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en 
el último año? 

Nunca 84,77% 85,45% 81,82% 92,31% 93,75% 84,09% 88,89% 

 
3 días 4,39% 3,64% 6,06% 0,00% 0,00% 2,27% 7,41% 

 
7 a 11 días 6,81% 6,36% 6,06% 7,69% 6,25% 13,64% 3,70% 

 
11 a 15 días 1,67% 2,73% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
15 a 30 días 1,07% 0,00% 3,03% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Más de 30 1,29% 1,82% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 



 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 54,37% 48,18% 55,30% 69,23% 68,75% 61,36% 62,96% 

 
Familia 33,89% 40,91% 31,82% 15,38% 18,75% 31,82% 22,22% 

 
Trabajador 8,25% 7,27% 9,09% 15,38% 6,25% 6,82% 7,41% 

 
Ambos 3,49% 3,64% 3,79% 0,00% 6,25% 0,00% 7,41% 

35.02: Alto Colesterol NO 69,30% 67,27% 65,91% 92,31% 68,75% 70,45% 81,48% 

 
Familia 22,11% 27,27% 21,21% 0,00% 18,75% 22,73% 11,11% 

 
Trabajador 7,05% 4,55% 11,36% 0,00% 12,50% 6,82% 3,70% 

 
Ambos 1,54% 0,91% 1,52% 7,69% 0,00% 0,00% 3,70% 

35.03: Desnutrición NO 96,82% 98,18% 94,70% 100,00% 93,75% 95,45% 100,00% 

 
Familia 1,78% 0,91% 3,03% 0,00% 6,25% 2,27% 0,00% 

 
Trabajador 1,13% 0,91% 1,52% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

 
Ambos 0,27% 0,00% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 79,26% 75,45% 83,33% 76,92% 87,50% 84,09% 74,07% 

 
Familia 17,66% 23,64% 12,88% 7,69% 6,25% 15,91% 18,52% 

 
Trabajador 2,19% 0,91% 2,27% 7,69% 6,25% 0,00% 7,41% 

 
Ambos 0,90% 0,00% 1,52% 7,69% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 74,88% 72,73% 75,76% 84,62% 87,50% 65,91% 85,19% 

 
Familia 22,01% 23,64% 21,97% 7,69% 12,50% 29,55% 14,81% 

 
Trabajador 2,84% 3,64% 1,52% 7,69% 0,00% 4,55% 0,00% 

 
Ambos 0,27% 0,00% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 61,78% 55,45% 65,91% 84,62% 75,00% 59,09% 62,96% 

 
Familia 14,94% 18,18% 13,64% 0,00% 6,25% 20,45% 7,41% 

 
Trabajador 16,32% 18,18% 15,91% 7,69% 12,50% 15,91% 14,81% 

 
Ambos 6,96% 8,18% 4,55% 7,69% 6,25% 4,55% 14,81% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 75,26% 74,55% 76,52% 84,62% 81,25% 65,91% 77,78% 

 
Familia 15,64% 17,27% 13,64% 7,69% 18,75% 22,73% 11,11% 

 
Trabajador 8,30% 8,18% 8,33% 7,69% 0,00% 11,36% 7,41% 

 
Ambos 0,79% 0,00% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 3,70% 

35.08: Enfermedades respiratorias crónicas NO 82,85% 82,73% 81,06% 92,31% 93,75% 84,09% 81,48% 

 
Familia 11,69% 11,82% 12,88% 0,00% 6,25% 11,36% 14,81% 

 
Trabajador 4,81% 4,55% 5,30% 7,69% 0,00% 4,55% 3,70% 

 
Ambos 0,65% 0,91% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

35.09: Cáncer NO 93,34% 95,45% 90,91% 92,31% 87,50% 95,45% 92,59% 

 
Familia 5,69% 4,55% 8,33% 0,00% 6,25% 2,27% 7,41% 

 
Trabajador 0,39% 0,00% 0,76% 0,00% 6,25% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,58% 0,00% 0,00% 7,69% 0,00% 2,27% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 47,76% 36,36% 49,24% 61,54% 81,25% 59,09% 74,07% 

 
Familia 12,46% 12,73% 11,36% 15,38% 12,50% 20,45% 3,70% 

 
Trabajador 23,68% 30,91% 22,73% 23,08% 6,25% 11,36% 7,41% 

 
Ambos 16,10% 20,00% 16,67% 0,00% 0,00% 9,09% 14,81% 

35.11: Problemas a la vista NO 44,90% 42,73% 42,42% 38,46% 62,50% 50,00% 62,96% 

 
Familia 20,00% 25,45% 15,15% 23,08% 18,75% 25,00% 3,70% 

 
Trabajador 25,25% 23,64% 29,55% 23,08% 12,50% 25,00% 18,52% 

 
Ambos 9,84% 8,18% 12,88% 15,38% 6,25% 0,00% 14,81% 

35.12: Problemas de audición NO 85,00% 85,45% 83,33% 92,31% 100,00% 79,55% 88,89% 

 
Familia 6,96% 5,45% 9,09% 7,69% 0,00% 9,09% 3,70% 

 
Trabajador 7,13% 8,18% 6,06% 0,00% 0,00% 11,36% 7,41% 

 
Ambos 0,91% 0,91% 1,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 44,21% 39,09% 40,91% 61,54% 68,75% 43,18% 74,07% 

 
Familia 14,56% 19,09% 9,85% 0,00% 25,00% 22,73% 7,41% 

 
Trabajador 26,99% 30,00% 30,30% 30,77% 6,25% 18,18% 7,41% 

 
Ambos 14,24% 11,82% 18,94% 7,69% 0,00% 15,91% 11,11% 

36.01: Farmacia más barata SI 93,29% 97,27% 91,67% 69,23% 75,00% 95,45% 96,30% 

 
NO 6,71% 2,73% 8,33% 30,77% 25,00% 4,55% 3,70% 

36.02: Consulta médica más barata SI 91,06% 91,82% 95,45% 76,92% 68,75% 81,82% 92,59% 

 
NO 8,94% 8,18% 4,55% 23,08% 31,25% 18,18% 7,41% 

36.03: Atención de salud en menos tiempo SI 91,49% 92,73% 91,67% 84,62% 75,00% 88,64% 96,30% 

 
NO 8,51% 7,27% 8,33% 15,38% 25,00% 11,36% 3,70% 

36.04: Atención dental más barata SI 95,52% 96,36% 96,21% 92,31% 81,25% 93,18% 96,30% 

 
NO 4,48% 3,64% 3,79% 7,69% 18,75% 6,82% 3,70% 

36.05: Devolución de Gastos de Hospitalización SI 87,73% 90,00% 87,12% 84,62% 68,75% 81,82% 92,59% 

 
NO 12,27% 10,00% 12,88% 15,38% 31,25% 18,18% 7,41% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 72,41% 73,64% 74,24% 69,23% 43,75% 63,64% 77,78% 

 
NO 27,59% 26,36% 25,76% 30,77% 56,25% 36,36% 22,22% 

37.01: Alcoholismo SI 10,69% 12,73% 12,12% 0,00% 6,25% 2,27% 11,11% 

 
NO 89,31% 87,27% 87,88% 100,00% 93,75% 97,73% 88,89% 



 

37.02: Drogadicción SI 9,54% 13,64% 6,82% 15,38% 0,00% 2,27% 7,41% 

 
NO 90,46% 86,36% 93,18% 84,62% 100,00% 97,73% 92,59% 

37.03: SIDA SI 0,38% 0,91% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 99,62% 99,09% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  



 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 

9,89% 10,91% 12,12% 0,00% 6,25% 4,55% 7,41% 

 
16 a 18 años 27,18% 31,82% 23,48% 46,15% 6,25% 27,27% 11,11% 

 
19 a 21 años 25,35% 27,27% 25,00% 23,08% 31,25% 20,45% 22,22% 

 
22 a 24 años 14,90% 10,91% 19,70% 7,69% 6,25% 22,73% 11,11% 

 
25 a 30 años 12,96% 10,91% 10,61% 23,08% 25,00% 13,64% 25,93% 

 
Después de los 30 
años 

9,72% 8,18% 9,09% 0,00% 25,00% 11,36% 22,22% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en 
la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

40,38% 41,82% 42,42% 46,15% 18,75% 38,64% 25,93% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

17,37% 9,09% 16,67% 23,08% 56,25% 22,73% 48,15% 

 
Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 

12,77% 15,45% 12,12% 7,69% 18,75% 11,36% 3,70% 

 

Porque era la 
única oportunidad 
laboral 

16,13% 17,27% 17,42% 15,38% 0,00% 13,64% 11,11% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 

13,36% 16,36% 11,36% 7,69% 6,25% 13,64% 11,11% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

52,85% 62,73% 52,27% 7,69% 37,50% 54,55% 29,63% 

 
Su padre le 
enseñó el oficio 

9,92% 11,82% 11,36% 0,00% 0,00% 2,27% 11,11% 

 
Un compañero de 
trabajo le enseñó 

17,76% 15,45% 19,70% 23,08% 12,50% 29,55% 3,70% 

 
El jefe de la obra 
le enseñó 

5,34% 6,36% 2,27% 15,38% 0,00% 6,82% 7,41% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 

2,15% 0,91% 1,52% 15,38% 12,50% 0,00% 3,70% 

 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 

8,67% 0,91% 8,33% 30,77% 31,25% 4,55% 40,74% 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 

3,32% 1,82% 4,55% 7,69% 6,25% 2,27% 3,70% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el 
mismo oficio? 

Menos de un año 11,70% 17,27% 2,27% 0,00% 6,25% 27,27% 14,81% 

 
1 año 4,03% 4,55% 3,03% 0,00% 0,00% 11,36% 0,00% 

 
2 años 5,47% 8,18% 2,27% 7,69% 0,00% 6,82% 3,70% 



 

 
3 años 5,34% 5,45% 6,06% 0,00% 12,50% 4,55% 3,70% 

 
4 años 4,97% 7,27% 4,55% 0,00% 6,25% 2,27% 0,00% 

 
5 años y más 68,49% 57,27% 81,82% 92,31% 75,00% 47,73% 77,78% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 30,89% 34,55% 35,61% 30,77% 6,25% 11,36% 18,52% 

 
8 veces 11,06% 10,91% 15,15% 7,69% 6,25% 4,55% 3,70% 

 
6 veces 17,23% 19,09% 18,18% 15,38% 6,25% 15,91% 7,41% 

 
4 veces 19,90% 18,18% 18,18% 23,08% 18,75% 36,36% 14,81% 

 
2 16,46% 12,73% 9,09% 23,08% 56,25% 22,73% 51,85% 

 
Nunca 4,46% 4,55% 3,79% 0,00% 6,25% 9,09% 3,70% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? 

SI 34,64% 26,36% 43,18% 69,23% 50,00% 25,00% 25,93% 

 
NO 65,36% 73,64% 56,82% 30,77% 50,00% 75,00% 74,07% 

44.01: Número de empresas 1 11,64% 13,64% 3,79% 7,69% 18,75% 25,00% 22,22% 

 
2 16,69% 17,27% 10,61% 15,38% 31,25% 25,00% 29,63% 

 
3 12,14% 8,18% 13,64% 15,38% 31,25% 13,64% 18,52% 

 
4 14,68% 16,36% 17,42% 7,69% 12,50% 9,09% 3,70% 

 
5 10,19% 10,91% 10,61% 7,69% 0,00% 13,64% 3,70% 

 
6 6,56% 6,36% 5,30% 23,08% 0,00% 4,55% 7,41% 

 
7 6,32% 7,27% 6,06% 0,00% 0,00% 6,82% 7,41% 

 
8 5,51% 5,45% 6,82% 7,69% 0,00% 2,27% 3,70% 

 
9 1,40% 2,73% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 4,95% 5,45% 7,58% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 9,91% 6,36% 17,42% 15,38% 6,25% 0,00% 3,70% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 86,31% 90,00% 78,03% 92,31% 93,75% 86,36% 100,00% 

 
A VECES 6,94% 5,45% 9,85% 0,00% 6,25% 11,36% 0,00% 

 
NO 6,75% 4,55% 12,12% 7,69% 0,00% 2,27% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral 

SI 94,15% 95,45% 92,42% 84,62% 93,75% 95,45% 100,00% 

 
A VECES 2,89% 1,82% 3,03% 15,38% 6,25% 2,27% 0,00% 

 
NO 2,95% 2,73% 4,55% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 61,18% 68,18% 57,58% 30,77% 75,00% 65,91% 48,15% 

 
A VECES 12,39% 12,73% 12,88% 7,69% 6,25% 13,64% 11,11% 

 
NO 26,44% 19,09% 29,55% 61,54% 18,75% 20,45% 40,74% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

SI 22,29% 16,36% 21,21% 15,38% 43,75% 29,55% 51,85% 

 
A VECES 2,73% 2,73% 1,52% 15,38% 6,25% 2,27% 0,00% 

 
NO 74,98% 80,91% 77,27% 69,23% 50,00% 68,18% 48,15% 



 

45.05: Siento que he trabajado demasiado 
tiempo en la construcción 

SI 46,31% 49,09% 50,00% 30,77% 50,00% 34,09% 37,04% 

 
A VECES 10,04% 5,45% 14,39% 15,38% 18,75% 11,36% 7,41% 

 
NO 43,66% 45,45% 35,61% 53,85% 31,25% 54,55% 55,56% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 44,40% 49,09% 41,67% 46,15% 50,00% 31,82% 44,44% 

 
A VECES 15,89% 15,45% 18,94% 7,69% 25,00% 20,45% 0,00% 

 
NO 39,71% 35,45% 39,39% 46,15% 25,00% 47,73% 55,56% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que 
hago 

SI 85,58% 80,00% 92,42% 92,31% 87,50% 72,73% 96,30% 

 
A VECES 4,11% 3,64% 3,03% 0,00% 12,50% 13,64% 0,00% 

 
NO 10,31% 16,36% 4,55% 7,69% 0,00% 13,64% 3,70% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo 
mismo que a mi por hacer el mismo trabajo 

SI 49,82% 49,09% 47,73% 46,15% 75,00% 47,73% 62,96% 

 
A VECES 7,48% 7,27% 8,33% 7,69% 12,50% 6,82% 3,70% 

 
NO 42,71% 43,64% 43,94% 46,15% 12,50% 45,45% 33,33% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo 

SI 71,17% 72,73% 62,88% 92,31% 81,25% 75,00% 81,48% 

 
A VECES 6,16% 3,64% 7,58% 0,00% 6,25% 11,36% 11,11% 

 
NO 22,68% 23,64% 29,55% 7,69% 12,50% 13,64% 7,41% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor 
trabajo que el mío 

SI 96,11% 96,36% 96,97% 92,31% 100,00% 95,45% 92,59% 

 
A VECES 0,47% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,27% 3,70% 

 
NO 3,42% 3,64% 3,03% 7,69% 0,00% 2,27% 3,70% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas 

SI 62,53% 64,55% 57,58% 61,54% 62,50% 61,36% 77,78% 

 
A VECES 14,40% 13,64% 13,64% 15,38% 25,00% 20,45% 11,11% 

 
NO 23,07% 21,82% 28,79% 23,08% 12,50% 18,18% 11,11% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción 

SI 21,38% 20,00% 13,64% 15,38% 43,75% 29,55% 55,56% 

 
A VECES 3,49% 2,73% 3,79% 0,00% 6,25% 6,82% 3,70% 

 
NO 75,13% 77,27% 82,58% 84,62% 50,00% 63,64% 40,74% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido 

SI 46,83% 42,73% 45,45% 46,15% 50,00% 52,27% 70,37% 

 
A VECES 6,58% 2,73% 7,58% 15,38% 12,50% 13,64% 7,41% 

 
NO 46,59% 54,55% 46,97% 38,46% 37,50% 34,09% 22,22% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios 

SI 71,76% 73,64% 68,18% 61,54% 68,75% 72,73% 85,19% 

 
A VECES 7,42% 4,55% 9,09% 15,38% 0,00% 11,36% 7,41% 

 
NO 20,82% 21,82% 22,73% 23,08% 31,25% 15,91% 7,41% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador 

SI 85,91% 85,45% 85,61% 92,31% 81,25% 81,82% 92,59% 



 

 
A VECES 9,20% 11,82% 6,06% 7,69% 12,50% 13,64% 3,70% 

 
NO 4,89% 2,73% 8,33% 0,00% 6,25% 4,55% 3,70% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 97,68% 98,18% 97,73% 100,00% 93,75% 93,18% 100,00% 

 
NO 1,09% 1,82% 0,00% 0,00% 6,25% 2,27% 0,00% 

 
TALVEZ 1,23% 0,00% 2,27% 0,00% 0,00% 4,55% 0,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa 

SI 95,13% 94,55% 93,94% 100,00% 87,50% 97,73% 100,00% 

 
NO 1,64% 0,91% 2,27% 0,00% 12,50% 2,27% 0,00% 

 
TALVEZ 3,23% 4,55% 3,79% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar 

SI 93,89% 95,45% 93,94% 100,00% 75,00% 88,64% 92,59% 

 
NO 3,20% 2,73% 2,27% 0,00% 18,75% 6,82% 3,70% 

 
TALVEZ 2,90% 1,82% 3,79% 0,00% 6,25% 4,55% 3,70% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

SI 91,43% 92,73% 92,42% 92,31% 75,00% 84,09% 92,59% 

 
NO 5,24% 5,45% 2,27% 0,00% 18,75% 13,64% 7,41% 

 
TALVEZ 3,33% 1,82% 5,30% 7,69% 6,25% 2,27% 0,00% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 95,57% 97,27% 95,45% 100,00% 75,00% 95,45% 88,89% 

 
NO 3,13% 1,82% 2,27% 0,00% 18,75% 4,55% 11,11% 

 
TALVEZ 1,30% 0,91% 2,27% 0,00% 6,25% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 95,67% 98,18% 95,45% 92,31% 75,00% 90,91% 96,30% 

 
NO 2,95% 1,82% 2,27% 0,00% 25,00% 6,82% 3,70% 

 
TALVEZ 1,38% 0,00% 2,27% 7,69% 0,00% 2,27% 0,00% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo 

SI 89,94% 95,45% 84,09% 84,62% 75,00% 88,64% 96,30% 

 
NO 5,78% 4,55% 6,06% 7,69% 25,00% 6,82% 3,70% 

 
TALVEZ 4,27% 0,00% 9,85% 7,69% 0,00% 4,55% 0,00% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 89,36% 91,82% 87,12% 100,00% 81,25% 86,36% 85,19% 

 
NO 6,53% 6,36% 6,06% 0,00% 18,75% 9,09% 7,41% 

 
TALVEZ 4,11% 1,82% 6,82% 0,00% 0,00% 4,55% 7,41% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 93,70% 94,55% 93,94% 92,31% 81,25% 93,18% 92,59% 

 
NO 5,06% 3,64% 5,30% 7,69% 18,75% 4,55% 7,41% 

 
TALVEZ 1,24% 1,82% 0,76% 0,00% 0,00% 2,27% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza 

SI 96,34% 100,00% 94,70% 100,00% 81,25% 93,18% 88,89% 

 
NO 1,59% 0,00% 1,52% 0,00% 18,75% 4,55% 3,70% 

 
TALVEZ 2,07% 0,00% 3,79% 0,00% 0,00% 2,27% 7,41% 

 



 

  



 

VI REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 1,81% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 29,13% 32,61% 21,74% 28,57% 16,67% 36,36% 40,00% 

 
30 - 40 25,56% 28,26% 23,91% 14,29% 50,00% 18,18% 28,57% 

 
40 - 50 24,29% 19,57% 28,26% 28,57% 0,00% 36,36% 20,00% 

 
50 - 60 12,43% 6,52% 19,57% 28,57% 0,00% 9,09% 8,57% 

 
> 60 años 6,77% 8,70% 6,52% 0,00% 33,33% 0,00% 2,86% 

Estado civil recodificado Soltero 28,64% 41,30% 15,22% 14,29% 0,00% 36,36% 28,57% 

 
Casado 35,56% 21,74% 47,83% 42,86% 50,00% 36,36% 45,71% 

 
Viudo 1,87% 2,17% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
Conviviente 25,55% 26,09% 32,61% 14,29% 33,33% 9,09% 14,29% 

 
Separado 5,76% 6,52% 2,17% 28,57% 16,67% 0,00% 8,57% 

 
Divorciado 2,61% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 0,00% 

Nivel educacional Básica 26,98% 23,91% 34,78% 0,00% 16,67% 36,36% 14,29% 

 
Media 58,15% 60,87% 54,35% 85,71% 66,67% 45,45% 57,14% 

 
Técnica 7,15% 4,35% 6,52% 0,00% 16,67% 18,18% 14,29% 

 
Universitaria 2,05% 0,00% 2,17% 14,29% 0,00% 0,00% 8,57% 

 
Sin estudio 5,69% 10,87% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 5,71% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 4,34% 2,17% 0,00% 42,86% 0,00% 0,00% 20,00% 

 
Fonasa 95,66% 97,83% 100,00% 57,14% 100,00% 100,00% 80,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

18,18% 34,78% 4,35% 0,00% 16,67% 9,09% 14,29% 

 
$200.000 - 
$250.000 

25,25% 43,48% 6,52% 0,00% 33,33% 36,36% 11,43% 

 
$250.000 - 
$300.000 

14,13% 13,04% 10,87% 0,00% 0,00% 45,45% 8,57% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,26% 6,52% 34,78% 0,00% 0,00% 9,09% 20,00% 

 
$350.000 - 
$400.000 

5,98% 0,00% 15,22% 0,00% 0,00% 0,00% 8,57% 

 
$400.000 - 
$500.000 

3,93% 2,17% 6,52% 0,00% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
Mas de $500.000 14,51% 0,00% 19,57% 100,00% 33,33% 0,00% 31,43% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 2,0 1,3 2,2 3,0 1,7 1,5 2,1 

grupo familiar 2,5 2,4 2,4 2,8 2,2 3,2 2,8 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 40,16% 41,67% 37,50% 75,00% 33,33% 33,33% 40,91% 

 
6 37,27% 25,00% 42,50% 25,00% 33,33% 66,67% 36,36% 

 
5 18,11% 29,17% 15,00% 0,00% 16,67% 0,00% 18,18% 

 
4 2,61% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,55% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,84% 4,17% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 64,32% 65,00% 60,61% 100,00% 60,00% 57,14% 66,67% 

 
6 20,84% 20,00% 24,24% 0,00% 20,00% 14,29% 29,17% 

 
5 9,94% 5,00% 12,12% 0,00% 0,00% 28,57% 4,17% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 1,30% 0,00% 3,03% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 1,53% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,08% 5,00% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 55,67% 64,29% 55,56% 50,00% 0,00% 40,00% 41,67% 

 
6 23,30% 28,57% 22,22% 50,00% 0,00% 0,00% 25,00% 

 
5 17,52% 7,14% 11,11% 0,00% 0,00% 60,00% 25,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,72% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 8,33% 

 
2 2,78% 0,00% 11,11% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 49,63% 63,64% 40,00% 100,00% 100,00% 20,00% 54,55% 

 
6 21,38% 18,18% 30,00% 0,00% 0,00% 20,00% 18,18% 

 
5 15,26% 18,18% 10,00% 0,00% 0,00% 20,00% 18,18% 

 
4 10,66% 0,00% 10,00% 0,00% 0,00% 40,00% 9,09% 



 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 3,06% 0,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 46,60% 50,00% 43,48% 57,14% 50,00% 27,27% 60,00% 

 
1 vez al mes 8,50% 8,70% 6,52% 14,29% 0,00% 18,18% 2,86% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

15,38% 10,87% 17,39% 28,57% 33,33% 18,18% 14,29% 

 
1 vez por semana 17,07% 19,57% 15,22% 0,00% 0,00% 27,27% 14,29% 

 
Más de 1 vez por 
semana 

12,44% 10,87% 17,39% 0,00% 16,67% 9,09% 8,57% 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 28,64% 17,39% 30,43% 28,57% 16,67% 63,64% 42,86% 

6.02: Capacitación 26,95% 28,26% 21,74% 42,86% 16,67% 27,27% 37,14% 

6.03: Salud 38,85% 45,65% 32,61% 28,57% 50,00% 36,36% 37,14% 

6.04: Ayuda Social 10,60% 13,04% 8,70% 0,00% 0,00% 18,18% 5,71% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 7,73% 13,04% 6,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

6.06: Vivienda 56,39% 67,39% 56,52% 57,14% 50,00% 18,18% 42,86% 

6.07: Familia 37,00% 30,43% 41,30% 42,86% 66,67% 36,36% 42,86% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 52,50% 36,96% 65,22% 42,86% 83,33% 72,73% 51,43% 

 
NO 47,50% 63,04% 34,78% 57,14% 16,67% 27,27% 48,57% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos 
proyectos? 

SI 27,16% 23,53% 33,33% 0,00% 0,00% 37,50% 11,11% 

 
NO 72,84% 76,47% 66,67% 100,00% 100,00% 62,50% 88,89% 

12.01: Afiches SI 59,19% 50,00% 70,00% 0,00% 0,00% 33,33% 100,00% 

 
NO 40,81% 50,00% 30,00% 0,00% 0,00% 66,67% 0,00% 

12.02: Charlas en obra SI 58,83% 25,00% 70,00% 0,00% 0,00% 66,67% 100,00% 



 

 
NO 41,17% 75,00% 30,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 5,99% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 

 
NO 94,01% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 66,67% 100,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 81,48% 75,00% 80,00% 0,00% 0,00% 100,00% 50,00% 

 
NO 18,52% 25,00% 20,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

12.05: Jefe SI 18,06% 50,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 81,94% 50,00% 90,00% 0,00% 0,00% 100,00% 100,00% 

12.06: Otro SI 5,99% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 

 
NO 94,01% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 66,67% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en 
los últimos dos años? 

SI 4,06% 2,17% 2,17% 14,29% 0,00% 18,18% 0,00% 

 
NO 95,94% 97,83% 97,83% 85,71% 100,00% 81,82% 100,00% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco . . . . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,0 . 5,0 . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

. . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

. . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, 
Etc.) 

. . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

. . . . . . . 

14.10: Electricidad . . . . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 5,3 5,0 . . . 5,5 . 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 69,52% 73,91% 69,57% 57,14% 50,00% 54,55% 77,14% 

 
Menor $ 10.000 8,79% 10,87% 8,70% 14,29% 16,67% 0,00% 2,86% 

 
$10.000 - $20.000 6,16% 6,52% 4,35% 0,00% 0,00% 18,18% 2,86% 

 
$20.000 - $30.000 1,10% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
$30.000 - $40.000 3,32% 2,17% 4,35% 14,29% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
$40.000 - $50.000 2,85% 2,17% 2,17% 0,00% 16,67% 9,09% 0,00% 

 
Mas de $50.000 8,26% 2,17% 10,87% 14,29% 16,67% 18,18% 11,43% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 38,59% 47,83% 30,43% 42,86% 33,33% 45,45% 14,29% 

 
Menor $ 50.000 17,10% 17,39% 15,22% 0,00% 16,67% 27,27% 22,86% 

 
$50.000 - $60.000 6,89% 8,70% 8,70% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
$60.000 - $70.000 2,64% 2,17% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
$70.000 - $80.000 1,10% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
$80.000 - $90.000 2,78% 4,35% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
Mas de $90.000 30,91% 17,39% 39,13% 57,14% 50,00% 27,27% 51,43% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

18,18% 34,78% 4,35% 0,00% 16,67% 9,09% 14,29% 

 
$200.000 - 
$250.000 

25,25% 43,48% 6,52% 0,00% 33,33% 36,36% 11,43% 

 
$250.000 - 
$300.000 

14,13% 13,04% 10,87% 0,00% 0,00% 45,45% 8,57% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,26% 6,52% 34,78% 0,00% 0,00% 9,09% 20,00% 

 
$350.000 - 
$400.000 

5,98% 0,00% 15,22% 0,00% 0,00% 0,00% 8,57% 

 
$400.000 - 
$500.000 

3,93% 2,17% 6,52% 0,00% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
Mas de $500.000 14,51% 0,00% 19,57% 100,00% 33,33% 0,00% 31,43% 

18.01: Computador SI 46,63% 36,96% 47,83% 85,71% 83,33% 45,45% 62,86% 

 
NO 53,37% 63,04% 52,17% 14,29% 16,67% 54,55% 37,14% 

18.02: Conexión Internet SI 29,19% 19,57% 34,78% 42,86% 83,33% 18,18% 48,57% 

 
NO 70,81% 80,43% 65,22% 57,14% 16,67% 81,82% 51,43% 

18.03: Conexión TV Cable SI 50,33% 43,48% 50,00% 57,14% 66,67% 63,64% 65,71% 

 
NO 49,67% 56,52% 50,00% 42,86% 33,33% 36,36% 34,29% 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. 
que tiene su hogar? 

Menos de 20m2 19,91% 30,43% 15,22% 14,29% 0,00% 0,00% 17,14% 

 
20m2 – 25m2 9,12% 15,22% 4,35% 0,00% 0,00% 9,09% 5,71% 

 
25m2 – 30m2 9,00% 6,52% 8,70% 0,00% 33,33% 27,27% 0,00% 

 
30m2 – 35m2 1,83% 2,17% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 8,57% 

 
35m2 – 40m2 6,19% 2,17% 6,52% 14,29% 0,00% 18,18% 8,57% 

 
Más de 40m2 53,96% 43,48% 65,22% 71,43% 50,00% 45,45% 60,00% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su 
casa? 

Muy malo 4,78% 8,70% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 5,71% 

 
Malo 7,95% 15,22% 2,17% 0,00% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
Ni bueno ni malo 28,21% 23,91% 32,61% 28,57% 16,67% 45,45% 11,43% 

 
Bueno 52,48% 52,17% 52,17% 57,14% 83,33% 36,36% 65,71% 

 
Muy bueno 6,57% 0,00% 10,87% 14,29% 0,00% 9,09% 17,14% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda 
ATC  de la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 9,97% 4,35% 8,70% 0,00% 16,67% 27,27% 31,43% 

 
NO 90,03% 95,65% 91,30% 100,00% 83,33% 72,73% 68,57% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con 
el barrio o comuna donde vive? 

Insatisfecho 20,14% 21,74% 23,91% 0,00% 0,00% 9,09% 25,71% 

 
Le es indiferente 8,56% 10,87% 4,35% 0,00% 0,00% 18,18% 11,43% 

 
Satisfecho 71,29% 67,39% 71,74% 100,00% 100,00% 72,73% 62,86% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha 
asistido a consulta médica?  

SI 32,31% 34,78% 34,78% 0,00% 66,67% 9,09% 48,57% 

 
NO 67,69% 65,22% 65,22% 100,00% 33,33% 90,91% 51,43% 

29.01: Medico General SI 61,72% 56,25% 68,75% 0,00% 100,00% 100,00% 35,29% 

 
NO 38,28% 43,75% 31,25% 0,00% 0,00% 0,00% 64,71% 

29.02: Medico Especialista SI 37,63% 37,50% 37,50% 0,00% 25,00% 0,00% 52,94% 

 
NO 62,37% 62,50% 62,50% 0,00% 75,00% 100,00% 47,06% 

29.03: Traumatólogo SI 2,48% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 23,53% 

 
NO 97,52% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 100,00% 76,47% 

29.04: Psicólogo SI 4,04% 6,25% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 11,76% 

 
NO 95,96% 93,75% 100,00% 0,00% 100,00% 100,00% 88,24% 

29.05: Psiquiatra SI 5,59% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 94,41% 87,50% 100,00% 0,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 25,14% 18,75% 37,50% 0,00% 0,00% 0,00% 23,53% 

 
Buena 59,99% 62,50% 56,25% 0,00% 75,00% 100,00% 47,06% 

 
Regular 11,07% 12,50% 6,25% 0,00% 0,00% 0,00% 29,41% 

 
Mala 3,80% 6,25% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

20,12% 17,39% 28,26% 0,00% 33,33% 9,09% 20,00% 

 
No lo cree 
necesario 

58,40% 60,87% 54,35% 71,43% 50,00% 54,55% 62,86% 

 
No tiene tiempo 16,56% 17,39% 13,04% 28,57% 0,00% 27,27% 11,43% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala la 
atención 

2,28% 2,17% 0,00% 0,00% 16,67% 9,09% 2,86% 

 
No puede pagar 1,87% 2,17% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en 
general? 

Muy buena 8,46% 6,52% 8,70% 28,57% 16,67% 0,00% 14,29% 

 
Buena 62,57% 63,04% 65,22% 42,86% 66,67% 63,64% 57,14% 

 
Regular 27,23% 30,43% 21,74% 28,57% 16,67% 36,36% 25,71% 

 
Mala 0,97% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
Muy Mala 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención 
dental?(Indique tipo de atención) 

NO 82,19% 82,61% 76,09% 85,71% 66,67% 100,00% 88,57% 

 
Urgencia 3,21% 2,17% 6,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Tratamiento 10,73% 10,87% 13,04% 14,29% 16,67% 0,00% 8,57% 

 
Control 3,87% 4,35% 4,35% 0,00% 16,67% 0,00% 2,86% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido 
en el último año? 

Nunca 84,97% 76,09% 93,48% 100,00% 83,33% 90,91% 77,14% 

 
3 días 2,66% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
7 a 11 días 5,24% 10,87% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
11 a 15 días 1,37% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 8,57% 

 
15 a 30 días 2,01% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
Más de 30 3,74% 4,35% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 5,71% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 57,44% 60,87% 50,00% 71,43% 66,67% 63,64% 54,29% 

 
Familia 34,53% 34,78% 39,13% 28,57% 16,67% 27,27% 28,57% 

 
Trabajador 6,92% 2,17% 10,87% 0,00% 16,67% 9,09% 14,29% 



 

 
Ambos 1,10% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

35.02: Alto Colesterol NO 74,86% 80,43% 65,22% 85,71% 83,33% 81,82% 71,43% 

 
Familia 15,25% 17,39% 17,39% 14,29% 0,00% 0,00% 17,14% 

 
Trabajador 9,88% 2,17% 17,39% 0,00% 16,67% 18,18% 11,43% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.03: Desnutrición NO 96,18% 91,30% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 97,14% 

 
Familia 2,01% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
Trabajador 1,81% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 86,49% 93,48% 80,43% 57,14% 100,00% 90,91% 85,71% 

 
Familia 10,43% 2,17% 19,57% 28,57% 0,00% 9,09% 5,71% 

 
Trabajador 2,18% 2,17% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 8,57% 

 
Ambos 0,90% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 74,09% 73,91% 76,09% 85,71% 83,33% 63,64% 68,57% 

 
Familia 23,78% 26,09% 19,57% 14,29% 16,67% 36,36% 22,86% 

 
Trabajador 1,94% 0,00% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 5,71% 

 
Ambos 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

35.06: Tabaquismo NO 51,78% 47,83% 63,04% 71,43% 50,00% 9,09% 62,86% 

 
Familia 12,76% 15,22% 8,70% 0,00% 0,00% 27,27% 11,43% 

 
Trabajador 28,72% 26,09% 26,09% 28,57% 50,00% 54,55% 17,14% 

 
Ambos 6,74% 10,87% 2,17% 0,00% 0,00% 9,09% 8,57% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 68,79% 71,74% 69,57% 42,86% 83,33% 54,55% 80,00% 

 
Familia 18,25% 13,04% 21,74% 57,14% 16,67% 18,18% 5,71% 

 
Trabajador 11,29% 13,04% 6,52% 0,00% 0,00% 27,27% 14,29% 

 
Ambos 1,67% 2,17% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias crónicas NO 77,03% 78,26% 80,43% 71,43% 66,67% 63,64% 77,14% 

 
Familia 18,50% 13,04% 19,57% 28,57% 33,33% 27,27% 22,86% 

 
Trabajador 3,57% 6,52% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
Ambos 0,90% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 90,40% 93,48% 93,48% 71,43% 83,33% 81,82% 82,86% 

 
Familia 8,75% 6,52% 6,52% 28,57% 16,67% 9,09% 17,14% 

 
Trabajador 0,85% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 38,60% 28,26% 43,48% 57,14% 33,33% 54,55% 42,86% 



 

 
Familia 17,16% 17,39% 17,39% 14,29% 33,33% 9,09% 22,86% 

 
Trabajador 24,68% 28,26% 26,09% 14,29% 16,67% 18,18% 14,29% 

 
Ambos 19,57% 26,09% 13,04% 14,29% 16,67% 18,18% 20,00% 

35.11: Problemas a la vista NO 35,72% 47,83% 23,91% 42,86% 33,33% 18,18% 42,86% 

 
Familia 21,48% 19,57% 21,74% 42,86% 16,67% 18,18% 22,86% 

 
Trabajador 20,80% 15,22% 28,26% 14,29% 33,33% 27,27% 8,57% 

 
Ambos 21,99% 17,39% 26,09% 0,00% 16,67% 36,36% 25,71% 

35.12: Problemas de audición NO 71,55% 71,74% 76,09% 85,71% 66,67% 45,45% 74,29% 

 
Familia 11,33% 13,04% 8,70% 0,00% 16,67% 18,18% 11,43% 

 
Trabajador 13,25% 10,87% 10,87% 14,29% 0,00% 36,36% 11,43% 

 
Ambos 3,87% 4,35% 4,35% 0,00% 16,67% 0,00% 2,86% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 32,83% 32,61% 30,43% 57,14% 33,33% 27,27% 37,14% 

 
Familia 19,40% 23,91% 21,74% 0,00% 16,67% 9,09% 8,57% 

 
Trabajador 35,49% 32,61% 36,96% 28,57% 33,33% 45,45% 37,14% 

 
Ambos 12,27% 10,87% 10,87% 14,29% 16,67% 18,18% 17,14% 

36.01: Farmacia más barata SI 90,76% 91,30% 89,13% 100,00% 83,33% 90,91% 91,43% 

 
NO 9,24% 8,70% 10,87% 0,00% 16,67% 9,09% 8,57% 

36.02: Consulta médica más barata SI 91,58% 91,30% 91,30% 85,71% 66,67% 100,00% 94,29% 

 
NO 8,42% 8,70% 8,70% 14,29% 33,33% 0,00% 5,71% 

36.03: Atención de salud en menos tiempo SI 84,75% 84,78% 86,96% 71,43% 66,67% 81,82% 91,43% 

 
NO 15,25% 15,22% 13,04% 28,57% 33,33% 18,18% 8,57% 

36.04: Atención dental más barata SI 95,47% 93,48% 97,83% 100,00% 100,00% 90,91% 97,14% 

 
NO 4,53% 6,52% 2,17% 0,00% 0,00% 9,09% 2,86% 

36.05: Devolución de Gastos de Hospitalización SI 85,97% 86,96% 82,61% 85,71% 83,33% 90,91% 91,43% 

 
NO 14,03% 13,04% 17,39% 14,29% 16,67% 9,09% 8,57% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 77,28% 80,43% 73,91% 71,43% 66,67% 72,73% 88,57% 

 
NO 22,72% 19,57% 26,09% 28,57% 33,33% 27,27% 11,43% 

37.01: Alcoholismo SI 14,23% 17,39% 10,87% 0,00% 0,00% 27,27% 8,57% 

 
NO 85,77% 82,61% 89,13% 100,00% 100,00% 72,73% 91,43% 

37.02: Drogadicción SI 6,29% 8,70% 2,17% 0,00% 0,00% 18,18% 2,86% 

 
NO 93,71% 91,30% 97,83% 100,00% 100,00% 81,82% 97,14% 

37.03: SIDA SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

  



 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 

19,76% 15,22% 23,91% 14,29% 0,00% 18,18% 37,14% 

 
16 a 18 años 21,72% 23,91% 19,57% 42,86% 16,67% 18,18% 11,43% 

 
19 a 21 años 22,41% 21,74% 28,26% 14,29% 33,33% 9,09% 17,14% 

 
22 a 24 años 12,40% 10,87% 17,39% 14,29% 0,00% 9,09% 2,86% 

 
25 a 30 años 9,22% 8,70% 8,70% 14,29% 33,33% 0,00% 17,14% 

 
Después de los 30 
años 

14,50% 19,57% 2,17% 0,00% 16,67% 45,45% 14,29% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

34,05% 36,96% 32,61% 14,29% 16,67% 27,27% 51,43% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

7,40% 2,17% 10,87% 14,29% 16,67% 9,09% 11,43% 

 

Porque un 
familiar lo llevó a 
trabajar 

9,17% 8,70% 8,70% 28,57% 16,67% 0,00% 11,43% 

 

Porque era la 
única 
oportunidad 
laboral 

32,28% 39,13% 26,09% 14,29% 33,33% 45,45% 17,14% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 

17,09% 13,04% 21,74% 28,57% 16,67% 18,18% 8,57% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que actualmente 
desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

58,26% 67,39% 52,17% 42,86% 33,33% 54,55% 57,14% 

 
Su padre le 
enseñó el oficio 

8,35% 4,35% 13,04% 14,29% 0,00% 9,09% 5,71% 

 
Un compañero de 
trabajo le enseñó 

16,11% 19,57% 13,04% 0,00% 0,00% 27,27% 11,43% 

 
El jefe de la obra 
le enseñó 

7,24% 6,52% 8,70% 0,00% 0,00% 9,09% 8,57% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 

1,05% 0,00% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 5,71% 

 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 

4,58% 0,00% 6,52% 28,57% 16,67% 0,00% 8,57% 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 

4,41% 2,17% 6,52% 14,29% 16,67% 0,00% 2,86% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el mismo 
oficio? 

Menos de un año 20,00% 26,09% 10,87% 14,29% 16,67% 18,18% 37,14% 

 
1 año 7,97% 13,04% 2,17% 0,00% 16,67% 9,09% 8,57% 



 

 
2 años 3,78% 2,17% 2,17% 0,00% 0,00% 18,18% 5,71% 

 
3 años 7,87% 10,87% 2,17% 14,29% 0,00% 18,18% 2,86% 

 
4 años 5,93% 4,35% 8,70% 0,00% 0,00% 9,09% 2,86% 

 
5 años y más 54,45% 43,48% 73,91% 71,43% 66,67% 27,27% 42,86% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 27,04% 28,26% 30,43% 14,29% 0,00% 9,09% 42,86% 

 
8 veces 5,26% 8,70% 2,17% 14,29% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
6 veces 15,58% 13,04% 17,39% 0,00% 33,33% 27,27% 11,43% 

 
4 veces 25,06% 32,61% 19,57% 28,57% 16,67% 18,18% 17,14% 

 
2 12,40% 8,70% 10,87% 0,00% 16,67% 36,36% 17,14% 

 
Nunca 14,67% 8,70% 19,57% 42,86% 33,33% 9,09% 8,57% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 41,90% 32,61% 50,00% 71,43% 16,67% 27,27% 62,86% 

 
NO 58,10% 67,39% 50,00% 28,57% 83,33% 72,73% 37,14% 

44.01: Número de empresas 1 21,09% 19,57% 17,39% 0,00% 33,33% 27,27% 51,43% 

 
2 17,72% 21,74% 10,87% 28,57% 16,67% 27,27% 8,57% 

 
3 10,04% 13,04% 6,52% 0,00% 0,00% 18,18% 8,57% 

 
4 10,07% 13,04% 8,70% 0,00% 16,67% 9,09% 5,71% 

 
5 7,96% 6,52% 10,87% 14,29% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
6 6,99% 4,35% 8,70% 0,00% 0,00% 18,18% 5,71% 

 
7 2,11% 2,17% 0,00% 14,29% 16,67% 0,00% 2,86% 

 
8 4,02% 4,35% 4,35% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
9 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 18,47% 15,22% 28,26% 28,57% 0,00% 0,00% 11,43% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 83,11% 76,09% 89,13% 85,71% 83,33% 81,82% 94,29% 

 
A VECES 13,99% 19,57% 8,70% 14,29% 0,00% 18,18% 5,71% 

 
NO 2,90% 4,35% 2,17% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral 

SI 93,26% 89,13% 97,83% 100,00% 66,67% 100,00% 88,57% 

 
A VECES 4,53% 6,52% 2,17% 0,00% 33,33% 0,00% 5,71% 

 
NO 2,21% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,71% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 67,06% 73,91% 60,87% 28,57% 50,00% 81,82% 68,57% 

 
A VECES 14,80% 15,22% 19,57% 28,57% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
NO 18,15% 10,87% 19,57% 42,86% 50,00% 18,18% 28,57% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

SI 24,27% 19,57% 26,09% 28,57% 33,33% 18,18% 45,71% 

 
A VECES 1,67% 2,17% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 74,06% 78,26% 71,74% 71,43% 66,67% 81,82% 54,29% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado tiempo 
en la construcción 

SI 48,42% 43,48% 63,04% 57,14% 66,67% 9,09% 45,71% 

 
A VECES 6,61% 8,70% 4,35% 0,00% 0,00% 9,09% 8,57% 

 
NO 44,97% 47,83% 32,61% 42,86% 33,33% 81,82% 45,71% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 46,09% 45,65% 52,17% 14,29% 50,00% 36,36% 51,43% 

 
A VECES 18,48% 28,26% 10,87% 42,86% 0,00% 9,09% 0,00% 

 
NO 35,44% 26,09% 36,96% 42,86% 50,00% 54,55% 48,57% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que 
hago 

SI 80,25% 73,91% 82,61% 100,00% 66,67% 81,82% 94,29% 

 
A VECES 5,96% 6,52% 4,35% 0,00% 0,00% 18,18% 0,00% 

 
NO 13,79% 19,57% 13,04% 0,00% 33,33% 0,00% 5,71% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo 

SI 49,23% 56,52% 45,65% 14,29% 66,67% 36,36% 60,00% 

 
A VECES 12,13% 10,87% 15,22% 0,00% 16,67% 18,18% 2,86% 

 
NO 38,64% 32,61% 39,13% 85,71% 16,67% 45,45% 37,14% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo 

SI 66,60% 60,87% 71,74% 71,43% 50,00% 63,64% 80,00% 

 
A VECES 5,64% 8,70% 2,17% 0,00% 0,00% 9,09% 5,71% 

 
NO 27,76% 30,43% 26,09% 28,57% 50,00% 27,27% 14,29% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo 
que el mío 

SI 99,10% 97,83% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
A VECES 0,90% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.11: Siento que la empresa me apoya cuando 
tengo problemas 

SI 57,17% 63,04% 47,83% 42,86% 66,67% 54,55% 80,00% 

 
A VECES 18,10% 19,57% 21,74% 28,57% 16,67% 0,00% 8,57% 

 
NO 24,74% 17,39% 30,43% 28,57% 16,67% 45,45% 11,43% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción 

SI 17,63% 17,39% 13,04% 14,29% 0,00% 18,18% 48,57% 

 
A VECES 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

 
NO 82,17% 82,61% 86,96% 85,71% 100,00% 81,82% 48,57% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido 

SI 44,50% 39,13% 41,30% 71,43% 50,00% 45,45% 71,43% 

 
A VECES 12,39% 8,70% 13,04% 14,29% 16,67% 27,27% 8,57% 

 
NO 43,11% 52,17% 45,65% 14,29% 33,33% 27,27% 20,00% 

45.14: Las empresas me han dado la oportunidad 
de capacitarme en oficios 

SI 53,68% 47,83% 58,70% 42,86% 66,67% 54,55% 65,71% 

 
A VECES 4,97% 6,52% 4,35% 0,00% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
NO 41,34% 45,65% 36,96% 57,14% 16,67% 45,45% 28,57% 

45.15: Siento que en la empresa me consideran SI 74,63% 67,39% 76,09% 100,00% 66,67% 81,82% 85,71% 



 

un buen trabajador 

 
A VECES 15,94% 19,57% 15,22% 0,00% 16,67% 18,18% 5,71% 

 
NO 9,42% 13,04% 8,70% 0,00% 16,67% 0,00% 8,57% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 98,09% 97,83% 100,00% 85,71% 83,33% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,33% 0,00% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 1,58% 2,17% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa 

SI 92,34% 91,30% 89,13% 100,00% 100,00% 100,00% 97,14% 

 
NO 5,92% 8,70% 6,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 1,74% 0,00% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar 

SI 92,94% 93,48% 91,30% 85,71% 100,00% 100,00% 91,43% 

 
NO 4,11% 4,35% 6,52% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 2,95% 2,17% 2,17% 14,29% 0,00% 0,00% 8,57% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

SI 87,12% 84,78% 89,13% 85,71% 83,33% 81,82% 100,00% 

 
NO 3,71% 6,52% 0,00% 14,29% 16,67% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 9,16% 8,70% 10,87% 0,00% 0,00% 18,18% 0,00% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 95,89% 93,48% 100,00% 85,71% 83,33% 100,00% 94,29% 

 
NO 3,44% 6,52% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 5,71% 

 
TALVEZ 0,68% 0,00% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 94,27% 95,65% 95,65% 85,71% 66,67% 90,91% 97,14% 

 
NO 2,08% 2,17% 0,00% 0,00% 16,67% 9,09% 0,00% 

 
TALVEZ 3,64% 2,17% 4,35% 14,29% 16,67% 0,00% 2,86% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo 

SI 92,16% 93,48% 91,30% 85,71% 83,33% 90,91% 97,14% 

 
NO 3,75% 4,35% 2,17% 0,00% 16,67% 9,09% 0,00% 

 
TALVEZ 4,09% 2,17% 6,52% 14,29% 0,00% 0,00% 2,86% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 83,48% 82,61% 84,78% 71,43% 66,67% 81,82% 97,14% 

 
NO 4,77% 6,52% 4,35% 0,00% 16,67% 0,00% 2,86% 

 
TALVEZ 11,75% 10,87% 10,87% 28,57% 16,67% 18,18% 0,00% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 96,27% 97,83% 93,48% 100,00% 83,33% 100,00% 97,14% 

 
NO 2,00% 2,17% 2,17% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 1,74% 0,00% 4,35% 0,00% 0,00% 0,00% 2,86% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza 

SI 96,20% 93,48% 97,83% 100,00% 83,33% 100,00% 100,00% 

 
NO 3,04% 6,52% 0,00% 0,00% 16,67% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,77% 0,00% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 

  



 

VII REGIÓN  

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 1,27% 2,65% 0,46% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 33,68% 37,17% 27,31% 16,67% 35,48% 56,25% 25,86% 

 
30 - 40 24,51% 22,57% 25,00% 44,44% 22,58% 21,88% 24,14% 

 
40 - 50 23,98% 19,03% 31,94% 16,67% 20,97% 15,63% 30,17% 

 
50 - 60 13,89% 15,93% 12,04% 22,22% 17,74% 6,25% 14,66% 

 
> 60 años 2,67% 2,65% 3,24% 0,00% 3,23% 0,00% 5,17% 

Estado civil recodificado Soltero 29,32% 36,73% 19,44% 22,22% 38,71% 43,75% 18,10% 

 
Casado 40,20% 30,97% 52,31% 61,11% 46,77% 15,63% 50,86% 

 
Viudo 0,43% 0,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,86% 

 
Conviviente 21,25% 23,89% 18,98% 11,11% 11,29% 25,00% 21,55% 

 
Separado 7,08% 6,19% 6,48% 5,56% 3,23% 15,63% 6,03% 

 
Divorciado 1,71% 1,33% 2,78% 0,00% 0,00% 0,00% 2,59% 

Nivel educacional Básica 33,22% 44,69% 31,94% 0,00% 19,35% 18,75% 17,24% 

 
Media 55,84% 49,56% 59,72% 61,11% 46,77% 68,75% 55,17% 

 
Técnica 5,54% 2,21% 5,56% 11,11% 17,74% 9,37% 12,93% 

 
Universitaria 4,48% 1,33% 2,78% 27,78% 16,13% 3,13% 14,66% 

 
Sin estudio 0,92% 2,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 2,20% 0,44% 1,39% 0,00% 19,35% 0,00% 16,38% 

 
Fonasa 97,80% 99,56% 98,61% 100,00% 80,65% 100,00% 83,62% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 2,38% 3,54% 0,46% 0,00% 4,84% 6,25% 0,86% 

 
$180.000 - 
$200.000 

20,69% 37,61% 7,41% 0,00% 6,45% 15,63% 12,07% 

 
$200.000 - 
$250.000 

23,86% 38,05% 9,26% 5,56% 27,42% 28,13% 18,97% 

 
$250.000 - 
$300.000 

16,94% 14,60% 20,37% 0,00% 6,45% 28,13% 12,93% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,13% 4,87% 31,94% 16,67% 20,97% 15,63% 16,38% 

 
$350.000 - 
$400.000 

8,51% 1,33% 16,20% 11,11% 4,84% 6,25% 14,66% 

 
$400.000 - 
$500.000 

6,10% 0,00% 8,33% 38,89% 14,52% 0,00% 14,66% 

 
Mas de $500.000 4,39% 0,00% 6,02% 27,78% 14,52% 0,00% 9,48% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,8 1,6 1,8 1,6 1,8 2,3 2,1 

grupo familiar 2,6 2,7 2,6 2,3 2,4 2,6 2,7 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 49,65% 47,68% 52,60% 53,33% 61,36% 31,58% 57,14% 

 
6 38,56% 38,41% 37,57% 33,33% 29,55% 57,89% 30,77% 

 
5 6,91% 9,27% 5,20% 0,00% 9,09% 5,26% 9,89% 

 
4 2,83% 3,97% 1,16% 6,67% 0,00% 5,26% 1,10% 

 
3 0,45% 0,00% 1,16% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,23% 0,00% 0,58% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,38% 0,66% 1,73% 6,67% 0,00% 0,00% 1,10% 

REL HIJOS 7 63,02% 60,71% 63,84% 60,00% 87,50% 61,90% 67,01% 

 
6 27,98% 30,00% 26,55% 26,67% 12,50% 33,33% 24,74% 

 
5 6,28% 7,86% 5,65% 6,67% 0,00% 4,76% 5,15% 

 
4 0,91% 0,00% 2,26% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,34% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,03% 

 
1 1,47% 0,71% 1,69% 6,67% 0,00% 0,00% 2,06% 

REL PADRES 7 42,46% 39,58% 42,34% 14,29% 72,09% 41,67% 64,38% 

 
6 36,06% 36,11% 38,69% 42,86% 16,28% 37,50% 23,29% 

 
5 15,48% 15,97% 14,60% 42,86% 9,30% 16,67% 5,48% 

 
4 4,80% 5,56% 4,38% 0,00% 0,00% 4,17% 6,85% 

 
3 0,29% 0,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,29% 0,69% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,63% 1,39% 0,00% 0,00% 2,33% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 33,94% 26,11% 33,76% 50,00% 62,50% 43,48% 52,50% 

 
6 39,09% 42,68% 37,58% 25,00% 29,17% 43,48% 28,75% 

 
5 17,39% 17,20% 20,38% 25,00% 6,25% 8,70% 15,00% 

 
4 6,60% 8,28% 7,01% 0,00% 0,00% 4,35% 2,50% 

 
3 1,40% 3,18% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,25% 



 

 
2 0,79% 1,91% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,78% 0,64% 1,27% 0,00% 2,08% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 54,96% 55,75% 56,48% 66,67% 43,55% 37,50% 61,21% 

 
1 vez al mes 10,25% 11,95% 13,89% 0,00% 16,13% 0,00% 0,86% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

7,76% 9,29% 6,48% 11,11% 6,45% 6,25% 5,17% 

 
1 vez por 
semana 

18,85% 16,81% 16,67% 11,11% 24,19% 37,50% 20,69% 

 
Más de 1 vez 
por semana 

8,19% 6,19% 6,48% 11,11% 9,68% 18,75% 12,07% 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 28,99% 26,11% 32,87% 33,33% 45,16% 15,63% 37,07% 

6.02: Capacitación 23,20% 18,14% 25,00% 33,33% 30,65% 25,00% 32,76% 

6.03: Salud 38,98% 37,17% 39,35% 55,56% 46,77% 31,25% 44,83% 

6.04: Ayuda Social 18,39% 22,57% 14,35% 16,67% 9,68% 21,88% 12,93% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 12,14% 15,49% 8,33% 11,11% 11,29% 15,63% 7,76% 

6.06: Vivienda 45,66% 46,46% 44,44% 33,33% 41,94% 56,25% 42,24% 

6.07: Familia 25,63% 24,34% 24,54% 22,22% 29,03% 34,38% 28,45% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 41,13% 38,50% 44,44% 38,89% 43,55% 34,38% 50,00% 

 
NO 58,87% 61,50% 55,56% 61,11% 56,45% 65,63% 50,00% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 17,22% 14,94% 16,67% 14,29% 22,22% 9,09% 37,93% 

 
NO 82,78% 85,06% 83,33% 85,71% 77,78% 90,91% 62,07% 

12.01: Afiches SI 32,92% 15,38% 37,50% 100,00% 33,33% 100,00% 27,27% 



 

 
NO 67,08% 84,62% 62,50% 0,00% 66,67% 0,00% 72,73% 

12.02: Charlas en obra SI 50,23% 23,08% 75,00% 100,00% 33,33% 100,00% 31,82% 

 
NO 49,77% 76,92% 25,00% 0,00% 66,67% 0,00% 68,18% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 20,53% 15,38% 18,75% 0,00% 0,00% 100,00% 22,73% 

 
NO 79,47% 84,62% 81,25% 100,00% 100,00% 0,00% 77,27% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 99,15% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 95,45% 

 
NO 0,85% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,55% 

12.05: Jefe SI 14,68% 0,00% 25,00% 0,00% 16,67% 100,00% 4,55% 

 
NO 85,32% 100,00% 75,00% 100,00% 83,33% 0,00% 95,45% 

12.06: Otro SI 11,07% 0,00% 18,75% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
NO 88,93% 100,00% 81,25% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos dos 
años? 

SI 7,64% 3,98% 9,72% 11,11% 17,74% 6,25% 15,52% 

 
NO 92,36% 96,02% 90,28% 88,89% 82,26% 93,75% 84,48% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 4,9 7,0 4,2 . . 5,0 . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) 4,8 . 4,6 . . 5,0 5,5 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, vigas, 
etc.) 

4,4 . 4,2 . . 5,0 . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) 4,1 . 3,8 . . 5,0 . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , Mantención) 5,2 . 5,0 . 5,0 5,0 6,0 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 4,7 . 4,5 . . 5,0 . 

14.08: Piping (Cañonería) 4,7 . 4,5 . . 5,0 . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

4,9 5,3 4,6 . 6,0 5,0 6,0 

14.10: Electricidad 5,4 6,0 4,5 . 6,0 5,0 6,6 

14.11: Tecnología De La Construcción 5,0 6,0 4,8 . . 5,0 . 

14.12: Interpretación de Planos 6,1 6,0 6,3 7,0 7,0 5,0 6,0 

14.13: Trabajo en Equipo 4,9 . 4,4 6,0 . 5,0 5,0 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 4,7 . 4,8 . 1,0 5,0 . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

yesero, 
carpintero, 

etc.) 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 72,62% 73,45% 69,91% 66,67% 72,58% 87,50% 65,52% 

 
Menor $ 10.000 5,79% 7,08% 5,09% 11,11% 4,84% 0,00% 6,03% 

 
$10.000 - 
$20.000 

8,83% 9,73% 10,65% 0,00% 6,45% 3,13% 8,62% 

 
$20.000 - 
$30.000 

4,16% 4,42% 3,70% 5,56% 4,84% 3,13% 5,17% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,43% 2,65% 3,24% 0,00% 3,23% 0,00% 1,72% 

 
$40.000 - 
$50.000 

1,38% 0,44% 1,39% 11,11% 0,00% 0,00% 2,59% 

 
Mas de $50.000 4,78% 2,21% 6,02% 5,56% 8,06% 6,25% 10,34% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 45,23% 50,44% 43,98% 33,33% 38,71% 53,13% 19,83% 

 
Menor $ 50.000 7,75% 9,73% 6,02% 16,67% 6,45% 0,00% 9,48% 

 
$50.000 - 
$60.000 

9,14% 9,29% 6,94% 11,11% 4,84% 12,50% 14,66% 

 
$60.000 - 
$70.000 

7,92% 5,75% 9,26% 5,56% 1,61% 12,50% 11,21% 

 
$70.000 - 
$80.000 

5,84% 6,64% 6,02% 0,00% 6,45% 6,25% 3,45% 

 
$80.000 - 
$90.000 

5,75% 6,19% 6,94% 0,00% 6,45% 3,13% 4,31% 

 
Mas de $90.000 18,37% 11,95% 20,83% 33,33% 35,48% 12,50% 37,07% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? 
Menor $ 
180.000 

2,38% 3,54% 0,46% 0,00% 4,84% 6,25% 0,86% 

 
$180.000 - 
$200.000 

20,69% 37,61% 7,41% 0,00% 6,45% 15,63% 12,07% 

 
$200.000 - 
$250.000 

23,86% 38,05% 9,26% 5,56% 27,42% 28,13% 18,97% 

 
$250.000 - 
$300.000 

16,94% 14,60% 20,37% 0,00% 6,45% 28,13% 12,93% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,13% 4,87% 31,94% 16,67% 20,97% 15,63% 16,38% 

 
$350.000 - 
$400.000 

8,51% 1,33% 16,20% 11,11% 4,84% 6,25% 14,66% 

 
$400.000 - 
$500.000 

6,10% 0,00% 8,33% 38,89% 14,52% 0,00% 14,66% 

 
Mas de 
$500.000 

4,39% 0,00% 6,02% 27,78% 14,52% 0,00% 9,48% 

18.01: Computador SI 48,91% 34,96% 54,63% 94,44% 72,58% 43,75% 72,41% 

 
NO 51,09% 65,04% 45,37% 5,56% 27,42% 56,25% 27,59% 

18.02: Conexión Internet SI 37,62% 23,45% 43,52% 83,33% 53,23% 37,50% 56,90% 

 
NO 62,38% 76,55% 56,48% 16,67% 46,77% 62,50% 43,10% 

18.03: Conexión TV Cable SI 60,60% 54,87% 56,48% 88,89% 77,42% 78,13% 68,10% 

 
NO 39,40% 45,13% 43,52% 11,11% 22,58% 21,88% 31,90% 



 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativ
o 

Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su hogar? 
Menos de 
20m2 

13,46% 15,93% 12,96% 0,00% 3,23% 15,63% 10,34% 

 
20m2 – 25m2 9,11% 10,62% 6,94% 0,00% 3,23% 21,88% 1,72% 

 
25m2 – 30m2 12,71% 17,26% 11,11% 11,11% 9,68% 3,13% 8,62% 

 
30m2 – 35m2 16,05% 13,72% 18,52% 11,11% 16,13% 21,88% 12,93% 

 
35m2 – 40m2 19,92% 21,68% 22,22% 16,67% 24,19% 6,25% 17,24% 

 
Más de 40m2 28,75% 20,80% 28,24% 61,11% 43,55% 31,25% 49,14% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 0,67% 0,44% 0,93% 0,00% 4,84% 0,00% 0,86% 

 
Malo 8,84% 8,85% 9,72% 11,11% 3,23% 6,25% 7,76% 

 
Ni bueno ni 
malo 

37,20% 38,94% 38,89% 16,67% 22,58% 43,75% 27,59% 

 
Bueno 50,45% 50,00% 46,30% 72,22% 64,52% 50,00% 56,03% 

 
Muy bueno 2,85% 1,77% 4,17% 0,00% 4,84% 0,00% 7,76% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de la Cámara 
Chilena de la Construcción? 

SI 18,28% 20,35% 16,20% 11,11% 27,42% 18,75% 18,10% 

 
NO 81,72% 79,65% 83,80% 88,89% 72,58% 81,25% 81,90% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o comuna 
donde vive? 

Insatisfecho 16,10% 18,14% 12,96% 11,11% 12,90% 21,88% 16,38% 

 
Le es 
indiferente 

10,93% 16,37% 6,02% 5,56% 6,45% 9,37% 10,34% 

 
Satisfecho 72,97% 65,49% 81,02% 83,33% 80,65% 68,75% 73,28% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a consulta 
médica?  

SI 25,73% 20,35% 27,31% 33,33% 29,03% 31,25% 36,21% 

 
NO 74,27% 79,65% 72,69% 66,67% 70,97% 68,75% 63,79% 

29.01: Medico General SI 71,21% 69,57% 77,97% 16,67% 55,56% 90,00% 66,67% 

 
NO 28,79% 30,43% 22,03% 83,33% 44,44% 10,00% 33,33% 

29.02: Medico Especialista SI 28,78% 30,43% 22,03% 83,33% 33,33% 10,00% 35,71% 

 
NO 71,22% 69,57% 77,97% 16,67% 66,67% 90,00% 64,29% 



 

29.03: Traumatólogo SI 3,30% 4,35% 3,39% 0,00% 16,67% 0,00% 2,38% 

 
NO 96,70% 95,65% 96,61% 100,00% 83,33% 100,00% 97,62% 

29.04: Psicólogo SI 0,95% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,38% 

 
NO 99,05% 97,83% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 97,62% 

29.05: Psiquiatra SI 0,71% 2,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 99,29% 97,83% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 7,24% 6,52% 6,78% 16,67% 5,56% 0,00% 14,29% 

 
Buena 61,20% 56,52% 59,32% 83,33% 83,33% 60,00% 66,67% 

 
Regular 23,06% 26,09% 22,03% 0,00% 11,11% 40,00% 14,29% 

 
Mala 7,39% 10,87% 10,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 1,10% 0,00% 1,69% 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

11,99% 7,96% 12,50% 22,22% 14,52% 12,50% 25,00% 

 
No lo cree 
necesario 

63,60% 63,27% 61,57% 72,22% 64,52% 75,00% 54,31% 

 
No tiene tiempo 21,12% 23,89% 22,69% 5,56% 17,74% 12,50% 19,83% 

 
No sabe dónde 
acudir 

1,27% 2,65% 0,46% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala 
la atención 

1,35% 1,77% 1,39% 0,00% 3,23% 0,00% 0,86% 

 
No puede pagar 0,67% 0,44% 1,39% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general? (Lea todas 
las alternativas antes de pedir que le conteste) 

Muy buena 3,48% 4,87% 2,31% 0,00% 8,06% 0,00% 6,90% 

 
Buena 74,13% 70,80% 75,93% 100,00% 72,58% 68,75% 75,00% 

 
Regular 20,29% 22,57% 19,91% 0,00% 19,35% 25,00% 16,38% 

 
Mala 1,57% 0,88% 1,39% 0,00% 0,00% 6,25% 1,72% 

 
Muy Mala 0,53% 0,88% 0,46% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental?(Indique 
tipo de atención) 

NO 87,66% 93,36% 84,72% 66,67% 85,48% 87,50% 83,62% 

 
Urgencia 3,40% 3,10% 3,70% 0,00% 1,61% 6,25% 2,59% 

 
Tratamiento 6,23% 3,54% 7,41% 27,78% 8,06% 0,00% 9,48% 

 
Control 2,72% 0,00% 4,17% 5,56% 4,84% 6,25% 4,31% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en el último 
año? 

Nunca 86,36% 86,73% 86,57% 94,44% 90,32% 87,50% 75,00% 

 
3 días 3,32% 2,21% 4,17% 0,00% 1,61% 3,13% 8,62% 

 
7 a 11 días 4,69% 5,31% 4,17% 5,56% 4,84% 3,13% 5,17% 

 
11 a 15 días 2,42% 3,54% 1,39% 0,00% 1,61% 0,00% 6,03% 

 
15 a 30 días 1,29% 1,33% 0,93% 0,00% 0,00% 3,13% 1,72% 

 
Más de 30 1,92% 0,88% 2,78% 0,00% 1,61% 3,13% 3,45% 



 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 65,00% 66,37% 63,89% 61,11% 43,55% 78,13% 53,45% 

 
Familia 27,36% 27,43% 25,93% 33,33% 46,77% 18,75% 36,21% 

 
Trabajador 5,19% 4,42% 6,48% 5,56% 9,68% 0,00% 8,62% 

 
Ambos 2,46% 1,77% 3,70% 0,00% 0,00% 3,13% 1,72% 

35.02: Alto Colesterol NO 75,93% 76,99% 75,46% 77,78% 62,90% 81,25% 67,24% 

 
Familia 18,64% 18,58% 17,59% 22,22% 30,65% 12,50% 26,72% 

 
Trabajador 4,56% 3,98% 6,02% 0,00% 6,45% 3,13% 5,17% 

 
Ambos 0,87% 0,44% 0,93% 0,00% 0,00% 3,13% 0,86% 

35.03: Desnutrición NO 99,08% 99,12% 98,61% 100,00% 100,00% 100,00% 99,14% 

 
Familia 0,92% 0,88% 1,39% 0,00% 0,00% 0,00% 0,86% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 89,77% 90,71% 88,43% 83,33% 85,48% 96,88% 87,07% 

 
Familia 8,21% 8,41% 8,33% 11,11% 11,29% 3,13% 10,34% 

 
Trabajador 1,69% 0,88% 2,31% 5,56% 3,23% 0,00% 2,59% 

 
Ambos 0,33% 0,00% 0,93% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 81,40% 84,07% 81,48% 72,22% 66,13% 84,38% 71,55% 

 
Familia 16,73% 14,60% 15,74% 27,78% 29,03% 15,63% 25,00% 

 
Trabajador 1,81% 1,33% 2,78% 0,00% 4,84% 0,00% 2,59% 

 
Ambos 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,86% 

35.06: Tabaquismo NO 74,05% 73,89% 74,07% 72,22% 64,52% 78,13% 73,28% 

 
Familia 11,44% 11,06% 10,19% 22,22% 17,74% 12,50% 9,48% 

 
Trabajador 11,99% 13,27% 12,96% 5,56% 12,90% 6,25% 11,21% 

 
Ambos 2,53% 1,77% 2,78% 0,00% 4,84% 3,13% 6,03% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 89,62% 90,27% 88,89% 88,89% 91,94% 90,63% 87,93% 

 
Familia 7,59% 6,64% 8,80% 11,11% 6,45% 6,25% 6,90% 

 
Trabajador 2,45% 2,65% 1,85% 0,00% 1,61% 3,13% 5,17% 

 
Ambos 0,35% 0,44% 0,46% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas 

NO 90,80% 91,15% 91,67% 94,44% 88,71% 90,63% 82,76% 

 
Familia 7,49% 7,08% 6,94% 5,56% 11,29% 6,25% 14,66% 

 
Trabajador 1,41% 1,77% 1,39% 0,00% 0,00% 0,00% 2,59% 



 

 
Ambos 0,29% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,13% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 96,32% 95,58% 96,76% 94,44% 87,10% 100,00% 97,41% 

 
Familia 3,31% 3,54% 3,24% 5,56% 12,90% 0,00% 2,59% 

 
Trabajador 0,18% 0,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,18% 0,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 49,60% 48,67% 49,07% 55,56% 51,61% 50,00% 52,59% 

 
Familia 17,08% 13,27% 18,98% 16,67% 25,81% 25,00% 17,24% 

 
Trabajador 15,65% 18,58% 11,57% 22,22% 8,06% 12,50% 20,69% 

 
Ambos 17,68% 19,47% 20,37% 5,56% 14,52% 12,50% 9,48% 

35.11: Problemas a la vista NO 54,43% 58,41% 51,85% 55,56% 41,94% 53,13% 48,28% 

 
Familia 21,33% 15,93% 25,46% 27,78% 30,65% 25,00% 20,69% 

 
Trabajador 14,15% 15,04% 12,96% 11,11% 11,29% 9,37% 24,14% 

 
Ambos 10,09% 10,62% 9,72% 5,56% 16,13% 12,50% 6,90% 

35.12: Problemas de audición NO 90,11% 87,17% 92,13% 94,44% 90,32% 96,88% 85,34% 

 
Familia 4,72% 5,75% 4,17% 0,00% 9,68% 0,00% 9,48% 

 
Trabajador 4,25% 4,87% 3,70% 5,56% 0,00% 3,13% 5,17% 

 
Ambos 0,92% 2,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 56,39% 50,88% 57,41% 72,22% 58,06% 65,63% 60,34% 

 
Familia 16,83% 14,16% 18,98% 11,11% 29,03% 21,88% 15,52% 

 
Trabajador 17,07% 22,57% 12,96% 16,67% 8,06% 6,25% 22,41% 

 
Ambos 9,72% 12,39% 10,65% 0,00% 4,84% 6,25% 1,72% 

36.01: Farmacia más barata SI 82,08% 82,30% 78,24% 94,44% 82,26% 87,50% 84,48% 

 
NO 17,92% 17,70% 21,76% 5,56% 17,74% 12,50% 15,52% 

36.02: Consulta médica más barata SI 89,44% 92,92% 86,57% 94,44% 93,55% 81,25% 89,66% 

 
NO 10,56% 7,08% 13,43% 5,56% 6,45% 18,75% 10,34% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo 

SI 77,80% 81,42% 70,83% 88,89% 80,65% 78,13% 82,76% 

 
NO 22,20% 18,58% 29,17% 11,11% 19,35% 21,88% 17,24% 

36.04: Atención dental más barata SI 93,35% 96,02% 90,28% 88,89% 95,16% 90,63% 99,14% 

 
NO 6,65% 3,98% 9,72% 11,11% 4,84% 9,37% 0,86% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 74,42% 76,55% 67,59% 88,89% 75,81% 78,13% 81,03% 

 
NO 25,58% 23,45% 32,41% 11,11% 24,19% 21,88% 18,97% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 57,93% 64,16% 50,46% 66,67% 59,68% 53,13% 58,62% 

 
NO 42,07% 35,84% 49,54% 33,33% 40,32% 46,88% 41,38% 

37.01: Alcoholismo SI 10,31% 11,50% 9,26% 16,67% 4,84% 6,25% 11,21% 



 

 
NO 89,69% 88,50% 90,74% 83,33% 95,16% 93,75% 88,79% 

37.02: Drogadicción SI 4,59% 5,75% 3,70% 5,56% 1,61% 3,13% 4,31% 

 
NO 95,41% 94,25% 96,30% 94,44% 98,39% 96,88% 95,69% 

37.03: SIDA SI 0,35% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,13% 0,86% 

 
NO 99,65% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 96,88% 99,14% 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 

6,31% 7,08% 6,48% 5,56% 1,61% 3,13% 6,90% 

 
16 a 18 años 30,98% 30,09% 37,04% 27,78% 19,35% 21,88% 23,28% 

 
19 a 21 años 28,91% 29,65% 34,26% 11,11% 32,26% 21,88% 18,10% 

 
22 a 24 años 13,94% 13,27% 9,72% 33,33% 19,35% 18,75% 18,10% 

 
25 a 30 años 8,07% 7,52% 4,63% 11,11% 14,52% 15,63% 14,66% 

 
Después de los 
30 años 

11,80% 12,39% 7,87% 11,11% 12,90% 18,75% 18,97% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

40,71% 44,69% 42,59% 33,33% 43,55% 21,88% 37,07% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 

13,45% 15,49% 10,19% 11,11% 11,29% 18,75% 12,93% 

 

Porque un 
familiar lo llevó a 
trabajar 

5,36% 4,87% 6,48% 5,56% 6,45% 3,13% 5,17% 

 

Porque era la 
única 
oportunidad 
laboral 

33,79% 29,65% 33,80% 33,33% 27,42% 53,13% 34,48% 

 

Porque le 
gustaba trabajar 
en construcción 

6,69% 5,31% 6,94% 16,67% 11,29% 3,13% 10,34% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que actualmente 
desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

64,13% 81,86% 51,85% 50,00% 35,48% 62,50% 40,52% 

 
Su padre le 
enseñó el oficio 

5,08% 4,42% 6,94% 0,00% 6,45% 3,13% 5,17% 

 

Un compañero 
de trabajo le 
enseñó 

15,59% 6,19% 25,46% 5,56% 9,68% 21,88% 21,55% 

 
El jefe de la obra 
le enseñó 

3,01% 3,54% 2,78% 11,11% 1,61% 0,00% 0,00% 



 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 

1,83% 0,88% 1,85% 5,56% 6,45% 0,00% 6,03% 

 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 

4,80% 0,88% 5,56% 11,11% 29,03% 6,25% 11,21% 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 

5,57% 2,21% 5,56% 16,67% 11,29% 6,25% 15,52% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el mismo 
oficio? 

Menos de un año 11,88% 13,72% 2,78% 16,67% 14,52% 37,50% 8,62% 

 
1 año 6,11% 7,08% 4,17% 5,56% 3,23% 6,25% 11,21% 

 
2 años 6,81% 9,29% 4,63% 0,00% 6,45% 9,37% 4,31% 

 
3 años 9,14% 8,41% 8,33% 16,67% 12,90% 12,50% 6,90% 

 
4 años 6,80% 8,41% 7,41% 0,00% 1,61% 3,13% 5,17% 

 
5 años y más 59,26% 53,10% 72,69% 61,11% 61,29% 31,25% 63,79% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 12,61% 12,39% 14,81% 16,67% 6,45% 6,25% 10,34% 

 
8 veces 6,95% 8,85% 5,56% 0,00% 3,23% 9,37% 5,17% 

 
6 veces 13,11% 10,62% 15,74% 16,67% 19,35% 9,37% 15,52% 

 
4 veces 30,81% 30,09% 29,63% 16,67% 32,26% 40,63% 37,07% 

 
2 27,53% 28,32% 25,93% 38,89% 30,65% 28,13% 21,55% 

 
Nunca 8,99% 9,73% 8,33% 11,11% 8,06% 6,25% 10,34% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 42,59% 39,38% 54,17% 44,44% 19,35% 21,88% 36,21% 

 
NO 57,41% 60,62% 45,83% 55,56% 80,65% 78,13% 63,79% 

44.01: Número de empresas 1 14,61% 16,37% 6,48% 0,00% 20,97% 31,25% 31,03% 

 
2 20,78% 20,80% 23,61% 22,22% 30,65% 12,50% 13,79% 

 
3 13,88% 12,83% 11,57% 22,22% 19,35% 18,75% 18,10% 

 
4 16,17% 15,04% 16,20% 22,22% 17,74% 18,75% 14,66% 

 
5 9,37% 9,29% 10,19% 5,56% 8,06% 9,37% 8,62% 

 
6 6,83% 7,52% 6,94% 5,56% 1,61% 6,25% 5,17% 

 
7 2,62% 2,21% 3,24% 5,56% 0,00% 3,13% 0,00% 

 
8 2,39% 1,77% 4,17% 0,00% 0,00% 0,00% 2,59% 

 
9 0,61% 0,00% 1,39% 0,00% 0,00% 0,00% 1,72% 

 
10 3,86% 4,42% 4,63% 5,56% 0,00% 0,00% 1,72% 

 
 mas de 10 8,88% 9,73% 11,57% 11,11% 1,61% 0,00% 2,59% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 77,69% 72,12% 81,94% 83,33% 85,48% 78,13% 82,76% 

 
A VECES 11,82% 15,04% 9,26% 5,56% 12,90% 12,50% 8,62% 

 
NO 10,49% 12,83% 8,80% 11,11% 1,61% 9,37% 8,62% 



 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un aporte a 
mi desarrollo laboral 

SI 84,29% 80,53% 87,04% 88,89% 87,10% 84,38% 88,79% 

 
A VECES 8,82% 11,06% 7,41% 11,11% 6,45% 6,25% 5,17% 

 
NO 6,89% 8,41% 5,56% 0,00% 6,45% 9,37% 6,03% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 61,03% 67,70% 56,48% 44,44% 43,55% 65,63% 54,31% 

 
A VECES 16,02% 15,04% 17,59% 22,22% 24,19% 12,50% 12,07% 

 
NO 22,95% 17,26% 25,93% 33,33% 32,26% 21,88% 33,62% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción 

SI 12,67% 13,72% 12,04% 11,11% 22,58% 3,13% 20,69% 

 
A VECES 2,59% 1,77% 3,24% 5,56% 1,61% 3,13% 1,72% 

 
NO 84,74% 84,51% 84,72% 83,33% 75,81% 93,75% 77,59% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado tiempo en 
la construcción 

SI 35,75% 37,17% 40,74% 11,11% 30,65% 21,88% 38,79% 

 
A VECES 11,02% 14,16% 7,41% 22,22% 8,06% 9,37% 6,03% 

 
NO 53,24% 48,67% 51,85% 66,67% 61,29% 68,75% 55,17% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 44,43% 42,92% 43,52% 27,78% 33,87% 71,88% 35,34% 

 
A VECES 20,93% 24,78% 19,44% 33,33% 19,35% 6,25% 17,24% 

 
NO 34,65% 32,30% 37,04% 38,89% 46,77% 21,88% 47,41% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que hago SI 72,67% 58,41% 84,72% 66,67% 85,48% 78,13% 89,66% 

 
A VECES 10,42% 16,37% 6,94% 16,67% 6,45% 0,00% 3,45% 

 
NO 16,92% 25,22% 8,33% 16,67% 8,06% 21,88% 6,90% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo 

SI 40,86% 43,81% 40,28% 27,78% 50,00% 34,38% 41,38% 

 
A VECES 11,45% 15,93% 8,33% 16,67% 12,90% 0,00% 12,07% 

 
NO 47,68% 40,27% 51,39% 55,56% 37,10% 65,63% 46,55% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de ascender 
en este trabajo 

SI 47,30% 42,04% 48,61% 50,00% 45,16% 53,13% 62,93% 

 
A VECES 7,08% 10,62% 5,09% 0,00% 4,84% 6,25% 2,59% 

 
NO 45,62% 47,35% 46,30% 50,00% 50,00% 40,63% 34,48% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo que 
el mío 

SI 94,54% 91,59% 98,15% 94,44% 91,94% 93,75% 95,69% 

 
A VECES 0,54% 0,44% 0,00% 0,00% 3,23% 3,13% 0,00% 

 
NO 4,92% 7,96% 1,85% 5,56% 4,84% 3,13% 4,31% 

45.11: Siento que la empresa me apoya cuando tengo 
problemas 

SI 46,24% 42,04% 46,30% 50,00% 53,23% 46,88% 65,52% 

 
A VECES 19,51% 23,01% 19,44% 22,22% 20,97% 6,25% 14,66% 

 
NO 34,25% 34,96% 34,26% 27,78% 25,81% 46,88% 19,83% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja trabajara 
en la construcción 

SI 12,87% 11,95% 10,65% 16,67% 16,13% 15,63% 22,41% 

 
A VECES 3,30% 1,77% 4,17% 11,11% 4,84% 3,13% 2,59% 



 

 
NO 83,82% 86,28% 85,19% 72,22% 79,03% 81,25% 75,00% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de sueldo 
que he tenido 

SI 40,90% 39,82% 40,28% 50,00% 46,77% 43,75% 38,79% 

 
A VECES 9,23% 11,06% 9,72% 5,56% 4,84% 3,13% 7,76% 

 
NO 49,87% 49,12% 50,00% 44,44% 48,39% 53,13% 53,45% 

45.14: Las empresas me han dado la oportunidad de 
capacitarme en oficios 

SI 41,28% 38,94% 43,98% 38,89% 50,00% 34,38% 50,00% 

 
A VECES 6,73% 7,96% 6,94% 5,56% 8,06% 0,00% 7,76% 

 
NO 51,99% 53,10% 49,07% 55,56% 41,94% 65,63% 42,24% 

45.15: Siento que en la empresa me consideran un 
buen trabajador 

SI 63,77% 61,50% 65,28% 77,78% 70,97% 53,13% 72,41% 

 
A VECES 13,56% 15,04% 12,96% 16,67% 8,06% 12,50% 8,62% 

 
NO 22,67% 23,45% 21,76% 5,56% 20,97% 34,38% 18,97% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 93,55% 93,81% 92,59% 88,89% 90,32% 100,00% 92,24% 

 
NO 3,57% 3,54% 4,17% 5,56% 6,45% 0,00% 3,45% 

 
TALVEZ 2,88% 2,65% 3,24% 5,56% 3,23% 0,00% 4,31% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa 

SI 87,60% 87,61% 87,50% 88,89% 93,55% 81,25% 93,97% 

 
NO 9,29% 9,29% 9,26% 5,56% 6,45% 15,63% 4,31% 

 
TALVEZ 3,11% 3,10% 3,24% 5,56% 0,00% 3,13% 1,72% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para poder 
estudiar 

SI 85,39% 87,17% 85,65% 77,78% 90,32% 78,13% 87,07% 

 
NO 11,97% 11,06% 11,57% 22,22% 8,06% 15,63% 8,62% 

 
TALVEZ 2,64% 1,77% 2,78% 0,00% 1,61% 6,25% 4,31% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador 

SI 86,68% 89,82% 84,26% 77,78% 85,48% 84,38% 89,66% 

 
NO 8,79% 7,08% 10,19% 16,67% 8,06% 9,37% 6,03% 

 
TALVEZ 4,53% 3,10% 5,56% 5,56% 6,45% 6,25% 4,31% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 91,25% 93,36% 91,20% 83,33% 90,32% 87,50% 89,66% 

 
NO 6,25% 3,98% 6,94% 16,67% 8,06% 6,25% 8,62% 

 
TALVEZ 2,50% 2,65% 1,85% 0,00% 1,61% 6,25% 1,72% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 89,24% 93,81% 87,96% 72,22% 85,48% 90,63% 79,31% 

 
NO 8,80% 5,31% 10,65% 16,67% 9,68% 9,37% 13,79% 

 
TALVEZ 1,96% 0,88% 1,39% 11,11% 4,84% 0,00% 6,90% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y trabajo SI 87,85% 92,48% 87,04% 77,78% 87,10% 78,13% 84,48% 

 
NO 8,33% 4,87% 11,11% 11,11% 9,68% 9,37% 11,21% 

 
TALVEZ 3,82% 2,65% 1,85% 11,11% 3,23% 12,50% 4,31% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 83,83% 86,73% 82,87% 66,67% 85,48% 84,38% 81,90% 

 
NO 11,47% 10,18% 11,57% 22,22% 9,68% 9,37% 14,66% 



 

 
TALVEZ 4,70% 3,10% 5,56% 11,11% 4,84% 6,25% 3,45% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 89,53% 89,82% 88,89% 83,33% 95,16% 90,63% 92,24% 

 
NO 7,54% 6,64% 8,33% 11,11% 3,23% 9,37% 5,17% 

 
TALVEZ 2,93% 3,54% 2,78% 5,56% 1,61% 0,00% 2,59% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al trabajo 
que se realiza 

SI 87,63% 89,82% 86,11% 83,33% 93,55% 84,38% 87,93% 

 
NO 10,52% 8,85% 11,57% 11,11% 4,84% 15,63% 9,48% 

 
TALVEZ 1,85% 1,33% 2,31% 5,56% 1,61% 0,00% 2,59% 

 

  



 

VIII REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 1,30% 2,70% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

18 - 30 33,70% 37,20% 27,30% 16,70% 35,50% 56,30% 25,90% 

 
30 - 40 24,50% 22,60% 25,00% 44,40% 22,60% 21,90% 24,10% 

40 - 50 24,00% 19,00% 31,90% 16,70% 21,00% 15,60% 30,20% 

 
50 - 60 13,90% 15,90% 12,00% 22,20% 17,70% 6,30% 14,70% 

> 60 años 2,70% 2,70% 3,20% 0,00% 3,20% 0,00% 5,20% 

Estado civil recodificado Soltero 29,30% 36,70% 19,40% 22,20% 38,70% 43,80% 18,10% 

 
Casado 40,20% 31,00% 52,30% 61,10% 46,80% 15,60% 50,90% 

 
Viudo 0,40% 0,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,90% 

 
Conviviente 21,20% 23,90% 19,00% 11,10% 11,30% 25,00% 21,60% 

Separado 7,10% 6,20% 6,50% 5,60% 3,20% 15,60% 6,00% 

 
Divorciado 1,70% 1,30% 2,80% 0,00% 0,00% 0,00% 2,60% 

Nivel educacional Básica 33,20% 44,70% 31,90% 0,00% 19,40% 18,80% 17,20% 

 
Media 55,80% 49,60% 59,70% 61,10% 46,80% 68,80% 55,20% 

Técnica 5,50% 2,20% 5,60% 11,10% 17,70% 9,40% 12,90% 

 
Universitaria 4,50% 1,30% 2,80% 27,80% 16,10% 3,10% 14,70% 

 
Sin estudio 0,90% 2,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 2,20% 0,40% 1,40% 0,00% 19,40% 0,00% 16,40% 

 
Fonasa 97,80% 99,60% 98,60% 100,00% 80,60% 100,00% 83,60% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 2,40% 3,50% 0,50% 0,00% 4,80% 6,30% 0,90% 

 

$180.000 - 
$200.000 20,70% 37,60% 7,40% 0,00% 6,50% 15,60% 12,10% 

$200.000 - 
$250.000 23,90% 38,10% 9,30% 5,60% 27,40% 28,10% 19,00% 

 

$250.000 - 
$300.000 16,90% 14,60% 20,40% 0,00% 6,50% 28,10% 12,90% 

$300.000 - 
$350.000 17,10% 4,90% 31,90% 16,70% 21,00% 15,60% 16,40% 

 

$350.000 - 
$400.000 8,50% 1,30% 16,20% 11,10% 4,80% 6,30% 14,70% 

$400.000 - 
$500.000 6,10% 0,00% 8,30% 38,90% 14,50% 0,00% 14,70% 

 
Mas de $500.000 4,40% 0,00% 6,00% 27,80% 14,50% 0,00% 9,50% 

 



 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,81 1,6 1,8 1,56 1,76 2,33 2,12 

grupo familiar 2,65 2,71 2,63 2,29 2,42 2,61 2,75 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 49,70% 47,70% 52,60% 53,30% 61,40% 31,60% 57,10% 

 
6 38,60% 38,40% 37,60% 33,30% 29,50% 57,90% 30,80% 

 
5 6,90% 9,30% 5,20% 0,00% 9,10% 5,30% 9,90% 

 
4 2,80% 4,00% 1,20% 6,70% 0,00% 5,30% 1,10% 

 
3 0,50% 0,00% 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 0,20% 0,00% 0,60% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,40% 0,70% 1,70% 6,70% 0,00% 0,00% 1,10% 

REL HIJOS 7 63,00% 60,70% 63,80% 60,00% 87,50% 61,90% 67,00% 

 
6 28,00% 30,00% 26,60% 26,70% 12,50% 33,30% 24,70% 

5 6,30% 7,90% 5,60% 6,70% 0,00% 4,80% 5,20% 

 
4 0,90% 0,00% 2,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 0,30% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,00% 

 
1 1,50% 0,70% 1,70% 6,70% 0,00% 0,00% 2,10% 

REL PADRES 7 42,50% 39,60% 42,30% 14,30% 72,10% 41,70% 64,40% 

 
6 36,10% 36,10% 38,70% 42,90% 16,30% 37,50% 23,30% 

5 15,50% 16,00% 14,60% 42,90% 9,30% 16,70% 5,50% 

 
4 4,80% 5,60% 4,40% 0,00% 0,00% 4,20% 6,80% 

3 0,30% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,30% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,60% 1,40% 0,00% 0,00% 2,30% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 33,90% 26,10% 33,80% 50,00% 62,50% 43,50% 52,50% 

 
6 39,10% 42,70% 37,60% 25,00% 29,20% 43,50% 28,80% 

5 17,40% 17,20% 20,40% 25,00% 6,30% 8,70% 15,00% 

 
4 6,60% 8,30% 7,00% 0,00% 0,00% 4,30% 2,50% 

3 1,40% 3,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,30% 



 

 
2 0,80% 1,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 0,80% 0,60% 1,30% 0,00% 2,10% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 55,00% 55,80% 56,50% 66,70% 43,50% 37,50% 61,20% 

 
1 vez al mes 10,30% 11,90% 13,90% 0,00% 16,10% 0,00% 0,90% 

 

2 o 3 veces por 
mes 7,80% 9,30% 6,50% 11,10% 6,50% 6,30% 5,20% 

1 vez por semana 18,80% 16,80% 16,70% 11,10% 24,20% 37,50% 20,70% 

 

Más de 1 vez por 
semana 8,20% 6,20% 6,50% 11,10% 9,70% 18,80% 12,10% 

Necesidades de los trabajadores 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 29% 26% 33% 33% 45% 16% 37% 

6.02: Capacitación 23% 18% 25% 33% 31% 25% 33% 

6.03: Salud 39% 37% 39% 56% 47% 31% 45% 

6.04: Ayuda Social 18% 23% 14% 17% 10% 22% 13% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 12% 15% 8% 11% 11% 16% 8% 

6.06: Vivienda 46% 46% 44% 33% 42% 56% 42% 

6.07: Familia 26% 24% 25% 22% 29% 34% 28% 

 

Programas sociales 

 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 41,10% 38,50% 44,40% 38,90% 43,50% 34,40% 50,00% 

 
NO 58,90% 61,50% 55,60% 61,10% 56,50% 65,60% 50,00% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 17,20% 14,90% 16,70% 14,30% 22,20% 9,10% 37,90% 

 
NO 82,80% 85,10% 83,30% 85,70% 77,80% 90,90% 62,10% 

12.01: Afiches SI 32,90% 15,40% 37,50% 100,00% 33,30% 100,00% 27,30% 

 
NO 67,10% 84,60% 62,50% 0,00% 66,70% 0,00% 72,70% 

12.02: Charlas en obra SI 50,20% 23,10% 75,00% 100,00% 33,30% 100,00% 31,80% 

NO 49,80% 76,90% 25,00% 0,00% 66,70% 0,00% 68,20% 



 

12.03: Por un amigo o compañero SI 20,50% 15,40% 18,80% 0,00% 0,00% 100,00% 22,70% 

NO 79,50% 84,60% 81,30% 100,00% 100,00% 0,00% 77,30% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 99,10% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 95,50% 

NO 0,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,50% 

12.05: Jefe SI 14,70% 0,00% 25,00% 0,00% 16,70% 100,00% 4,50% 

NO 85,30% 100,00% 75,00% 100,00% 83,30% 0,00% 95,50% 

12.06: Otro SI 11,10% 0,00% 18,80% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
NO 88,90% 100,00% 81,30% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos 
dos años? SI 7,60% 4,00% 9,70% 11,10% 17,70% 6,30% 15,50% 

 
NO 92,40% 96,00% 90,30% 88,90% 82,30% 93,80% 84,50% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 5,0 7,0 4,2 . . 5,0 . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) 4,8 . 4,6 . . 5,0 5,5 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, vigas, etc.) 4,4 . 4,2 . . 5,0 . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) 4,1 . 3,8 . . 5,0 . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , Mantención) 5,2 . 5,0 . 5,0 5,0 6,0 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 4,7 . 4,5 . . 5,0 . 

14.08: Piping (Cañonería) 4,7 . 4,5 . . 5,0 . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, alfombra, 
etc.) 

4,9 5,3 4,6 . 6,0 5,0 6,0 

14.10: Electricidad 5,4 6,0 4,5 . 6,0 5,0 6,6 

14.11: Tecnología De La Construcción 5,0 6,0 4,8 . . 5,0 . 

14.12: Interpretación de Planos 6,2 6,0 6,3 7,0 7,0 5,0 6,0 

14.13: Trabajo en Equipo 4,9 . 4,4 6,0 . 5,0 5,0 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 4,8 . 4,8 . 1,0 5,0 . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 72,60% 73,50% 69,90% 66,70% 72,60% 87,50% 65,50% 

 
Menor $ 10.000 5,80% 7,10% 5,10% 11,10% 4,80% 0,00% 6,00% 

 
$10.000 - 8,80% 9,70% 10,60% 0,00% 6,50% 3,10% 8,60% 



 

$20.000 

 
$20.000 - 
$30.000 

4,20% 4,40% 3,70% 5,60% 4,80% 3,10% 5,20% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,40% 2,70% 3,20% 0,00% 3,20% 0,00% 1,70% 

 
$40.000 - 
$50.000 

1,40% 0,40% 1,40% 11,10% 0,00% 0,00% 2,60% 

 
Mas de $50.000 4,80% 2,20% 6,00% 5,60% 8,10% 6,30% 10,30% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales? NO 45,20% 50,40% 44,00% 33,30% 38,70% 53,10% 19,80% 

 
Menor $ 50.000 7,80% 9,70% 6,00% 16,70% 6,50% 0,00% 9,50% 

 
$50.000 - 
$60.000 

9,10% 9,30% 6,90% 11,10% 4,80% 12,50% 14,70% 

 
$60.000 - 
$70.000 

7,90% 5,80% 9,30% 5,60% 1,60% 12,50% 11,20% 

 
$70.000 - 
$80.000 

5,80% 6,60% 6,00% 0,00% 6,50% 6,30% 3,40% 

 
$80.000 - 
$90.000 

5,80% 6,20% 6,90% 0,00% 6,50% 3,10% 4,30% 

 
Mas de $90.000 18,40% 11,90% 20,80% 33,30% 35,50% 12,50% 37,10% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 2,40% 3,50% 0,50% 0,00% 4,80% 6,30% 0,90% 

 
$180.000 - 
$200.000 

20,70% 37,60% 7,40% 0,00% 6,50% 15,60% 12,10% 

 
$200.000 - 
$250.000 

23,90% 38,10% 9,30% 5,60% 27,40% 28,10% 19,00% 

 
$250.000 - 
$300.000 

16,90% 14,60% 20,40% 0,00% 6,50% 28,10% 12,90% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,10% 4,90% 31,90% 16,70% 21,00% 15,60% 16,40% 

 
$350.000 - 
$400.000 

8,50% 1,30% 16,20% 11,10% 4,80% 6,30% 14,70% 

 
$400.000 - 
$500.000 

6,10% 0,00% 8,30% 38,90% 14,50% 0,00% 14,70% 

 
Mas de $500.000 4,40% 0,00% 6,00% 27,80% 14,50% 0,00% 9,50% 

18.01: Computador SI 48,90% 35,00% 54,60% 94,40% 72,60% 43,80% 72,40% 

 
NO 51,10% 65,00% 45,40% 5,60% 27,40% 56,30% 27,60% 

18.02: Conexión Internet SI 37,60% 23,50% 43,50% 83,30% 53,20% 37,50% 56,90% 

 
NO 62,40% 76,50% 56,50% 16,70% 46,80% 62,50% 43,10% 

18.03: Conexión TV Cable SI 60,60% 54,90% 56,50% 88,90% 77,40% 78,10% 68,10% 

 
NO 39,40% 45,10% 43,50% 11,10% 22,60% 21,90% 31,90% 

 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra Administrativo Ayudante Otros 



 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar? Menos de 20m2 13,50% 15,90% 13,00% 0,00% 3,20% 15,60% 10,30% 

20m2 – 25m2 9,10% 10,60% 6,90% 0,00% 3,20% 21,90% 1,70% 

 
25m2 – 30m2 12,70% 17,30% 11,10% 11,10% 9,70% 3,10% 8,60% 

30m2 – 35m2 16,00% 13,70% 18,50% 11,10% 16,10% 21,90% 12,90% 

 
35m2 – 40m2 19,90% 21,70% 22,20% 16,70% 24,20% 6,30% 17,20% 

Más de 40m2 28,70% 20,80% 28,20% 61,10% 43,50% 31,30% 49,10% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 0,70% 0,40% 0,90% 0,00% 4,80% 0,00% 0,90% 

 
Malo 8,80% 8,80% 9,70% 11,10% 3,20% 6,30% 7,80% 

 

Ni bueno ni 
malo 37,20% 38,90% 38,90% 16,70% 22,60% 43,80% 27,60% 

 
Bueno 50,40% 50,00% 46,30% 72,20% 64,50% 50,00% 56,00% 

Muy bueno 2,80% 1,80% 4,20% 0,00% 4,80% 0,00% 7,80% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de 
la Cámara Chilena de la Construcción? SI 18,30% 20,40% 16,20% 11,10% 27,40% 18,80% 18,10% 

NO 81,70% 79,60% 83,80% 88,90% 72,60% 81,30% 81,90% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? Insatisfecho 16,10% 18,10% 13,00% 11,10% 12,90% 21,90% 16,40% 

Le es indiferente 10,90% 16,40% 6,00% 5,60% 6,50% 9,40% 10,30% 

 
Satisfecho 73,00% 65,50% 81,00% 83,30% 80,60% 68,80% 73,30% 

 

Salud 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  SI 25,70% 20,40% 27,30% 33,30% 29,00% 31,30% 36,20% 

NO 74,30% 79,60% 72,70% 66,70% 71,00% 68,80% 63,80% 

29.01: Medico General SI 71,20% 69,60% 78,00% 16,70% 55,60% 90,00% 66,70% 

 
NO 28,80% 30,40% 22,00% 83,30% 44,40% 10,00% 33,30% 

29.02: Medico Especialista SI 28,80% 30,40% 22,00% 83,30% 33,30% 10,00% 35,70% 

 
NO 71,20% 69,60% 78,00% 16,70% 66,70% 90,00% 64,30% 

29.03: Traumatólogo SI 3,30% 4,30% 3,40% 0,00% 16,70% 0,00% 2,40% 

 
NO 96,70% 95,70% 96,60% 100,00% 83,30% 100,00% 97,60% 

29.04: Psicólogo SI 0,90% 2,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,40% 

 
NO 99,10% 97,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 97,60% 

29.05: Psiquiatra SI 0,70% 2,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 99,30% 97,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida Muy buena 7,20% 6,50% 6,80% 16,70% 5,60% 0,00% 14,30% 

Buena 61,20% 56,50% 59,30% 83,30% 83,30% 60,00% 66,70% 

 
Regular 23,10% 26,10% 22,00% 0,00% 11,10% 40,00% 14,30% 

Mala 7,40% 10,90% 10,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 1,10% 0,00% 1,70% 0,00% 0,00% 0,00% 4,80% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 12,00% 8,00% 12,50% 22,20% 14,50% 12,50% 25,00% 

 

No lo cree 
necesario 63,60% 63,30% 61,60% 72,20% 64,50% 75,00% 54,30% 

 
No tiene tiempo 21,10% 23,90% 22,70% 5,60% 17,70% 12,50% 19,80% 

 

No sabe dónde 
acudir 1,30% 2,70% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Considera mala la 
atención 1,30% 1,80% 1,40% 0,00% 3,20% 0,00% 0,90% 

No puede pagar 0,70% 0,40% 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 3,50% 4,90% 2,30% 0,00% 8,10% 0,00% 6,90% 

Buena 74,10% 70,80% 75,90% 100,00% 72,60% 68,80% 75,00% 

 
Regular 20,30% 22,60% 19,90% 0,00% 19,40% 25,00% 16,40% 

Mala 1,60% 0,90% 1,40% 0,00% 0,00% 6,30% 1,70% 

 
Muy Mala 0,50% 0,90% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 87,70% 93,40% 84,70% 66,70% 85,50% 87,50% 83,60% 

 
Urgencia 3,40% 3,10% 3,70% 0,00% 1,60% 6,30% 2,60% 

 
Tratamiento 6,20% 3,50% 7,40% 27,80% 8,10% 0,00% 9,50% 

Control 2,70% 0,00% 4,20% 5,60% 4,80% 6,30% 4,30% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en 
el último año? Nunca 86,40% 86,70% 86,60% 94,40% 90,30% 87,50% 75,00% 

3 días 3,30% 2,20% 4,20% 0,00% 1,60% 3,10% 8,60% 

 
7 a 11 días 4,70% 5,30% 4,20% 5,60% 4,80% 3,10% 5,20% 

11 a 15 días 2,40% 3,50% 1,40% 0,00% 1,60% 0,00% 6,00% 

 
15 a 30 días 1,30% 1,30% 0,90% 0,00% 0,00% 3,10% 1,70% 

 
Más de 30 1,90% 0,90% 2,80% 0,00% 1,60% 3,10% 3,40% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 65,00% 66,40% 63,90% 61,10% 43,50% 78,10% 53,40% 

Familia 27,40% 27,40% 25,90% 33,30% 46,80% 18,80% 36,20% 

 
Trabajador 5,20% 4,40% 6,50% 5,60% 9,70% 0,00% 8,60% 



 

 
Ambos 2,50% 1,80% 3,70% 0,00% 0,00% 3,10% 1,70% 

35.02: Alto Colesterol NO 75,90% 77,00% 75,50% 77,80% 62,90% 81,30% 67,20% 

 
Familia 18,60% 18,60% 17,60% 22,20% 30,60% 12,50% 26,70% 

Trabajador 4,60% 4,00% 6,00% 0,00% 6,50% 3,10% 5,20% 

 
Ambos 0,90% 0,40% 0,90% 0,00% 0,00% 3,10% 0,90% 

35.03: Desnutrición NO 99,10% 99,10% 98,60% 100,00% 100,00% 100,00% 99,10% 

 
Familia 0,90% 0,90% 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,90% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 89,80% 90,70% 88,40% 83,30% 85,50% 96,90% 87,10% 

Familia 8,20% 8,40% 8,30% 11,10% 11,30% 3,10% 10,30% 

 
Trabajador 1,70% 0,90% 2,30% 5,60% 3,20% 0,00% 2,60% 

Ambos 0,30% 0,00% 0,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 81,40% 84,10% 81,50% 72,20% 66,10% 84,40% 71,60% 

Familia 16,70% 14,60% 15,70% 27,80% 29,00% 15,60% 25,00% 

 
Trabajador 1,80% 1,30% 2,80% 0,00% 4,80% 0,00% 2,60% 

 
Ambos 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,90% 

35.06: Tabaquismo NO 74,00% 73,90% 74,10% 72,20% 64,50% 78,10% 73,30% 

 
Familia 11,40% 11,10% 10,20% 22,20% 17,70% 12,50% 9,50% 

Trabajador 12,00% 13,30% 13,00% 5,60% 12,90% 6,30% 11,20% 

 
Ambos 2,50% 1,80% 2,80% 0,00% 4,80% 3,10% 6,00% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 89,60% 90,30% 88,90% 88,90% 91,90% 90,60% 87,90% 

 
Familia 7,60% 6,60% 8,80% 11,10% 6,50% 6,30% 6,90% 

Trabajador 2,40% 2,70% 1,90% 0,00% 1,60% 3,10% 5,20% 

 
Ambos 0,30% 0,40% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas NO 90,80% 91,20% 91,70% 94,40% 88,70% 90,60% 82,80% 

 
Familia 7,50% 7,10% 6,90% 5,60% 11,30% 6,30% 14,70% 

 
Trabajador 1,40% 1,80% 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 2,60% 

Ambos 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,10% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 96,30% 95,60% 96,80% 94,40% 87,10% 100,00% 97,40% 

Familia 3,30% 3,50% 3,20% 5,60% 12,90% 0,00% 2,60% 

 
Trabajador 0,20% 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ambos 0,20% 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 49,60% 48,70% 49,10% 55,60% 51,60% 50,00% 52,60% 



 

 
Familia 17,10% 13,30% 19,00% 16,70% 25,80% 25,00% 17,20% 

Trabajador 15,60% 18,60% 11,60% 22,20% 8,10% 12,50% 20,70% 

 
Ambos 17,70% 19,50% 20,40% 5,60% 14,50% 12,50% 9,50% 

35.11: Problemas a la vista NO 54,40% 58,40% 51,90% 55,60% 41,90% 53,10% 48,30% 

 
Familia 21,30% 15,90% 25,50% 27,80% 30,60% 25,00% 20,70% 

Trabajador 14,20% 15,00% 13,00% 11,10% 11,30% 9,40% 24,10% 

 
Ambos 10,10% 10,60% 9,70% 5,60% 16,10% 12,50% 6,90% 

35.12: Problemas de audición NO 90,10% 87,20% 92,10% 94,40% 90,30% 96,90% 85,30% 

 
Familia 4,70% 5,80% 4,20% 0,00% 9,70% 0,00% 9,50% 

 
Trabajador 4,30% 4,90% 3,70% 5,60% 0,00% 3,10% 5,20% 

Ambos 0,90% 2,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 56,40% 50,90% 57,40% 72,20% 58,10% 65,60% 60,30% 

Familia 16,80% 14,20% 19,00% 11,10% 29,00% 21,90% 15,50% 

 
Trabajador 17,10% 22,60% 13,00% 16,70% 8,10% 6,30% 22,40% 

Ambos 9,70% 12,40% 10,60% 0,00% 4,80% 6,30% 1,70% 

36.01: Farmacia más barata SI 82,10% 82,30% 78,20% 94,40% 82,30% 87,50% 84,50% 

 
NO 17,90% 17,70% 21,80% 5,60% 17,70% 12,50% 15,50% 

36.02: Consulta médica más barata SI 89,40% 92,90% 86,60% 94,40% 93,50% 81,30% 89,70% 

 
NO 10,60% 7,10% 13,40% 5,60% 6,50% 18,80% 10,30% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo SI 77,80% 81,40% 70,80% 88,90% 80,60% 78,10% 82,80% 

 
NO 22,20% 18,60% 29,20% 11,10% 19,40% 21,90% 17,20% 

36.04: Atención dental más barata SI 93,30% 96,00% 90,30% 88,90% 95,20% 90,60% 99,10% 

 
NO 6,70% 4,00% 9,70% 11,10% 4,80% 9,40% 0,90% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización SI 74,40% 76,50% 67,60% 88,90% 75,80% 78,10% 81,00% 

 
NO 25,60% 23,50% 32,40% 11,10% 24,20% 21,90% 19,00% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 57,90% 64,20% 50,50% 66,70% 59,70% 53,10% 58,60% 

 
NO 42,10% 35,80% 49,50% 33,30% 40,30% 46,90% 41,40% 

37.01: Alcoholismo SI 10,30% 11,50% 9,30% 16,70% 4,80% 6,30% 11,20% 

NO 89,70% 88,50% 90,70% 83,30% 95,20% 93,80% 88,80% 

37.02: Drogadicción SI 4,60% 5,80% 3,70% 5,60% 1,60% 3,10% 4,30% 

NO 95,40% 94,20% 96,30% 94,40% 98,40% 96,90% 95,70% 

37.03: SIDA SI 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,10% 0,90% 

NO 99,60% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 96,90% 99,10% 

 



 

  



 

Pertenencia al Sector 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar 
en la construcción? 

Antes de los 15 
años 6,30% 7,10% 6,50% 5,60% 1,60% 3,10% 6,90% 

16 a 18 años 31,00% 30,10% 37,00% 27,80% 19,40% 21,90% 23,30% 

 
19 a 21 años 28,90% 29,60% 34,30% 11,10% 32,30% 21,90% 18,10% 

22 a 24 años 13,90% 13,30% 9,70% 33,30% 19,40% 18,80% 18,10% 

 
25 a 30 años 8,10% 7,50% 4,60% 11,10% 14,50% 15,60% 14,70% 

 

Después de los 30 
años 11,80% 12,40% 7,90% 11,10% 12,90% 18,80% 19,00% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a 
trabajar en la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la familia 40,70% 44,70% 42,60% 33,30% 43,50% 21,90% 37,10% 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la familia 13,50% 15,50% 10,20% 11,10% 11,30% 18,80% 12,90% 

 

Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 5,40% 4,90% 6,50% 5,60% 6,50% 3,10% 5,20% 

Porque era la única 
oportunidad 
laboral 33,80% 29,60% 33,80% 33,30% 27,40% 53,10% 34,50% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 6,70% 5,30% 6,90% 16,70% 11,30% 3,10% 10,30% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 64,10% 81,90% 51,90% 50,00% 35,50% 62,50% 40,50% 

 

Su padre le enseñó 
el oficio 5,10% 4,40% 6,90% 0,00% 6,50% 3,10% 5,20% 

 

Un compañero de 
trabajo le enseñó 15,60% 6,20% 25,50% 5,60% 9,70% 21,90% 21,60% 

 

El jefe de la obra le 
enseñó 3,00% 3,50% 2,80% 11,10% 1,60% 0,00% 0,00% 

 

La empresa lo 
envió a un curso de 
capacitación 1,80% 0,90% 1,90% 5,60% 6,50% 0,00% 6,00% 

En un curso que 
tomo por iniciativa 
propia 4,80% 0,90% 5,60% 11,10% 29,00% 6,30% 11,20% 

 

En un liceo técnico 
en educación 
media 5,60% 2,20% 5,60% 16,70% 11,30% 6,30% 15,50% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando 
el mismo oficio? Menos de un año 11,90% 13,70% 2,80% 16,70% 14,50% 37,50% 8,60% 

 
1 año 6,10% 7,10% 4,20% 5,60% 3,20% 6,30% 11,20% 

2 años 6,80% 9,30% 4,60% 0,00% 6,50% 9,40% 4,30% 

 
3 años 9,10% 8,40% 8,30% 16,70% 12,90% 12,50% 6,90% 



 

 
4 años 6,80% 8,40% 7,40% 0,00% 1,60% 3,10% 5,20% 

5 años y más 59,30% 53,10% 72,70% 61,10% 61,30% 31,30% 63,80% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 12,60% 12,40% 14,80% 16,70% 6,50% 6,30% 10,30% 

8 veces 6,90% 8,80% 5,60% 0,00% 3,20% 9,40% 5,20% 

 
6 veces 13,10% 10,60% 15,70% 16,70% 19,40% 9,40% 15,50% 

4 veces 30,80% 30,10% 29,60% 16,70% 32,30% 40,60% 37,10% 

 
2 27,50% 28,30% 25,90% 38,90% 30,60% 28,10% 21,60% 

 
Nunca 9,00% 9,70% 8,30% 11,10% 8,10% 6,30% 10,30% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? SI 42,60% 39,40% 54,20% 44,40% 19,40% 21,90% 36,20% 

 
NO 57,40% 60,60% 45,80% 55,60% 80,60% 78,10% 63,80% 

44.01: Número de empresas 1 14,60% 16,40% 6,50% 0,00% 21,00% 31,30% 31,00% 

 
2 20,80% 20,80% 23,60% 22,20% 30,60% 12,50% 13,80% 

3 13,90% 12,80% 11,60% 22,20% 19,40% 18,80% 18,10% 

 
4 16,20% 15,00% 16,20% 22,20% 17,70% 18,80% 14,70% 

5 9,40% 9,30% 10,20% 5,60% 8,10% 9,40% 8,60% 

 
6 6,80% 7,50% 6,90% 5,60% 1,60% 6,30% 5,20% 

 
7 2,60% 2,20% 3,20% 5,60% 0,00% 3,10% 0,00% 

 
8 2,40% 1,80% 4,20% 0,00% 0,00% 0,00% 2,60% 

 
9 0,60% 0,00% 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 1,70% 

10 3,90% 4,40% 4,60% 5,60% 0,00% 0,00% 1,70% 

 
 mas de 10 8,90% 9,70% 11,60% 11,10% 1,60% 0,00% 2,60% 

45.01: Me gusta trabajar en la 
construcción SI 77,70% 72,10% 81,90% 83,30% 85,50% 78,10% 82,80% 

 
A VECES 11,80% 15,00% 9,30% 5,60% 12,90% 12,50% 8,60% 

NO 10,50% 12,80% 8,80% 11,10% 1,60% 9,40% 8,60% 

45.02: Trabajar en la construcción ha 
sido un aporte a mi desarrollo laboral SI 84,30% 80,50% 87,00% 88,90% 87,10% 84,40% 88,80% 

 
A VECES 8,80% 11,10% 7,40% 11,10% 6,50% 6,30% 5,20% 

 
NO 6,90% 8,40% 5,60% 0,00% 6,50% 9,40% 6,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo 
diferente SI 61,00% 67,70% 56,50% 44,40% 43,50% 65,60% 54,30% 

A VECES 16,00% 15,00% 17,60% 22,20% 24,20% 12,50% 12,10% 

 
NO 23,00% 17,30% 25,90% 33,30% 32,30% 21,90% 33,60% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara 
en la construcción SI 12,70% 13,70% 12,00% 11,10% 22,60% 3,10% 20,70% 

 
A VECES 2,60% 1,80% 3,20% 5,60% 1,60% 3,10% 1,70% 

NO 84,70% 84,50% 84,70% 83,30% 75,80% 93,80% 77,60% 



 

45.05: Siento que he trabajado 
demasiado tiempo en la construcción SI 35,70% 37,20% 40,70% 11,10% 30,60% 21,90% 38,80% 

A VECES 11,00% 14,20% 7,40% 22,20% 8,10% 9,40% 6,00% 

 
NO 53,20% 48,70% 51,90% 66,70% 61,30% 68,80% 55,20% 

45.06: Siento que necesito cambiar de 
trabajo SI 44,40% 42,90% 43,50% 27,80% 33,90% 71,90% 35,30% 

 
A VECES 20,90% 24,80% 19,40% 33,30% 19,40% 6,30% 17,20% 

NO 34,60% 32,30% 37,00% 38,90% 46,80% 21,90% 47,40% 

45.07: Siento que soy un profesional en 
lo que hago SI 72,70% 58,40% 84,70% 66,70% 85,50% 78,10% 89,70% 

 
A VECES 10,40% 16,40% 6,90% 16,70% 6,50% 0,00% 3,40% 

 
NO 16,90% 25,20% 8,30% 16,70% 8,10% 21,90% 6,90% 

45.08: A los otros trabajadores les 
pagan lo mismo que a mi por hacer el 
mismo trabajo SI 40,90% 43,80% 40,30% 27,80% 50,00% 34,40% 41,40% 

 
A VECES 11,50% 15,90% 8,30% 16,70% 12,90% 0,00% 12,10% 

 
NO 47,70% 40,30% 51,40% 55,60% 37,10% 65,60% 46,60% 

45.09: Siento que tengo oportunidades 
de ascender en este trabajo SI 47,30% 42,00% 48,60% 50,00% 45,20% 53,10% 62,90% 

 
A VECES 7,10% 10,60% 5,10% 0,00% 4,80% 6,30% 2,60% 

NO 45,60% 47,30% 46,30% 50,00% 50,00% 40,60% 34,50% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un 
mejor trabajo que el mío SI 94,50% 91,60% 98,10% 94,40% 91,90% 93,80% 95,70% 

A VECES 0,50% 0,40% 0,00% 0,00% 3,20% 3,10% 0,00% 

 
NO 4,90% 8,00% 1,90% 5,60% 4,80% 3,10% 4,30% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas SI 46,20% 42,00% 46,30% 50,00% 53,20% 46,90% 65,50% 

 
A VECES 19,50% 23,00% 19,40% 22,20% 21,00% 6,30% 14,70% 

 
NO 34,30% 35,00% 34,30% 27,80% 25,80% 46,90% 19,80% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi 
pareja trabajara en la construcción SI 12,90% 11,90% 10,60% 16,70% 16,10% 15,60% 22,40% 

 
A VECES 3,30% 1,80% 4,20% 11,10% 4,80% 3,10% 2,60% 

NO 83,80% 86,30% 85,20% 72,20% 79,00% 81,30% 75,00% 

45.13: Estoy satisfecho con los 
aumentos de sueldo que he tenido SI 40,90% 39,80% 40,30% 50,00% 46,80% 43,80% 38,80% 

A VECES 9,20% 11,10% 9,70% 5,60% 4,80% 3,10% 7,80% 

 
NO 49,90% 49,10% 50,00% 44,40% 48,40% 53,10% 53,40% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios SI 41,30% 38,90% 44,00% 38,90% 50,00% 34,40% 50,00% 

 
A VECES 6,70% 8,00% 6,90% 5,60% 8,10% 0,00% 7,80% 

 
NO 52,00% 53,10% 49,10% 55,60% 41,90% 65,60% 42,20% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador SI 63,80% 61,50% 65,30% 77,80% 71,00% 53,10% 72,40% 



 

 
A VECES 13,60% 15,00% 13,00% 16,70% 8,10% 12,50% 8,60% 

NO 22,70% 23,50% 21,80% 5,60% 21,00% 34,40% 19,00% 

46.01: Beneficios para la familia del 
trabajador SI 93,50% 93,80% 92,60% 88,90% 90,30% 100,00% 92,20% 

NO 3,60% 3,50% 4,20% 5,60% 6,50% 0,00% 3,40% 

 
TALVEZ 2,90% 2,70% 3,20% 5,60% 3,20% 0,00% 4,30% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados 
por la empresa SI 87,60% 87,60% 87,50% 88,90% 93,50% 81,30% 94,00% 

 
NO 9,30% 9,30% 9,30% 5,60% 6,50% 15,60% 4,30% 

 
TALVEZ 3,10% 3,10% 3,20% 5,60% 0,00% 3,10% 1,70% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo 
para poder estudiar SI 85,40% 87,20% 85,60% 77,80% 90,30% 78,10% 87,10% 

 
NO 12,00% 11,10% 11,60% 22,20% 8,10% 15,60% 8,60% 

TALVEZ 2,60% 1,80% 2,80% 0,00% 1,60% 6,30% 4,30% 

46.04: Jefes más atentos a las 
necesidades del trabajador SI 86,70% 89,80% 84,30% 77,80% 85,50% 84,40% 89,70% 

NO 8,80% 7,10% 10,20% 16,70% 8,10% 9,40% 6,00% 

 
TALVEZ 4,50% 3,10% 5,60% 5,60% 6,50% 6,30% 4,30% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 91,30% 93,40% 91,20% 83,30% 90,30% 87,50% 89,70% 

 
NO 6,20% 4,00% 6,90% 16,70% 8,10% 6,30% 8,60% 

 
TALVEZ 2,50% 2,70% 1,90% 0,00% 1,60% 6,30% 1,70% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 89,20% 93,80% 88,00% 72,20% 85,50% 90,60% 79,30% 

 
NO 8,80% 5,30% 10,60% 16,70% 9,70% 9,40% 13,80% 

TALVEZ 2,00% 0,90% 1,40% 11,10% 4,80% 0,00% 6,90% 

46.07: Menos tiempo cesante entre 
trabajo y trabajo SI 87,80% 92,50% 87,00% 77,80% 87,10% 78,10% 84,50% 

NO 8,30% 4,90% 11,10% 11,10% 9,70% 9,40% 11,20% 

 
TALVEZ 3,80% 2,70% 1,90% 11,10% 3,20% 12,50% 4,30% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del 
trabajo SI 83,80% 86,70% 82,90% 66,70% 85,50% 84,40% 81,90% 

 
NO 11,50% 10,20% 11,60% 22,20% 9,70% 9,40% 14,70% 

 
TALVEZ 4,70% 3,10% 5,60% 11,10% 4,80% 6,30% 3,40% 

46.09: Más información sobre 
beneficios SI 89,50% 89,80% 88,90% 83,30% 95,20% 90,60% 92,20% 

 
NO 7,50% 6,60% 8,30% 11,10% 3,20% 9,40% 5,20% 

TALVEZ 2,90% 3,50% 2,80% 5,60% 1,60% 0,00% 2,60% 

46.10: Condiciones de seguridad 
adecuadas al trabajo que se realiza SI 87,60% 89,80% 86,10% 83,30% 93,50% 84,40% 87,90% 

NO 10,50% 8,80% 11,60% 11,10% 4,80% 15,60% 9,50% 

 
TALVEZ 1,80% 1,30% 2,30% 5,60% 1,60% 0,00% 2,60% 



 

 

  



 

IX REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 27,30% 35,80% 19,29% 0,00% 30,00% 40,00% 17,95% 

 
30 - 40 33,21% 25,93% 37,14% 53,33% 35,00% 40,00% 33,33% 

 
40 - 50 22,48% 22,22% 27,14% 26,67% 30,00% 0,00% 25,64% 

 
50 - 60 11,95% 12,35% 14,29% 20,00% 5,00% 0,00% 10,26% 

 
> 60 años 5,07% 3,70% 2,14% 0,00% 0,00% 20,00% 12,82% 

Estado civil recodificado Soltero 20,12% 27,16% 13,57% 6,67% 30,00% 20,00% 17,95% 

 
Casado 48,47% 44,44% 53,57% 86,67% 30,00% 20,00% 64,10% 

 
Viudo 0,95% 1,23% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
Conviviente 25,82% 24,69% 28,57% 6,67% 25,00% 40,00% 12,82% 

 
Separado 3,95% 2,47% 2,14% 0,00% 15,00% 20,00% 0,00% 

 
Divorciado 0,68% 0,00% 1,43% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

Nivel educacional Básica 32,26% 38,27% 40,00% 6,67% 5,00% 0,00% 25,64% 

 
Media 61,74% 58,02% 52,86% 80,00% 65,00% 100,00% 64,10% 

 
Técnica 3,33% 2,47% 4,29% 6,67% 15,00% 0,00% 2,56% 

 
Universitaria 2,42% 1,23% 2,14% 6,67% 15,00% 0,00% 7,69% 

 
Sin estudio 0,25% 0,00% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 1,24% 0,00% 0,00% 6,67% 20,00% 0,00% 7,69% 

 
Fonasa 98,76% 100,00% 100,00% 93,33% 80,00% 100,00% 92,31% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 0,61% 1,23% 0,00% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

19,35% 29,63% 17,86% 0,00% 0,00% 0,00% 10,26% 

 
$200.000 - 
$250.000 

38,16% 50,62% 23,57% 6,67% 35,00% 60,00% 30,77% 

 
$250.000 - 
$300.000 

20,29% 13,58% 24,29% 6,67% 10,00% 40,00% 25,64% 

 
$300.000 - 
$350.000 

9,90% 3,70% 20,00% 0,00% 20,00% 0,00% 12,82% 

 
$350.000 - 
$400.000 

3,32% 0,00% 5,00% 26,67% 15,00% 0,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

4,11% 1,23% 4,29% 13,33% 10,00% 0,00% 17,95% 

 
Mas de $500.000 4,26% 0,00% 5,00% 46,67% 5,00% 0,00% 2,56% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,7 1,8 1,5 2,5 1,0 . 1,7 

grupo familiar 2,6 2,5 2,7 3,3 2,2 2,6 2,7 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 56,14% 45,45% 58,06% 53,85% 66,67% 100,00% 65,52% 

 
6 33,51% 42,42% 33,06% 30,77% 6,67% 0,00% 24,14% 

 
5 7,59% 10,61% 4,84% 15,38% 6,67% 0,00% 6,90% 

 
4 2,02% 1,52% 2,42% 0,00% 13,33% 0,00% 3,45% 

 
3 0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,62% 0,00% 1,61% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 67,55% 67,27% 65,22% 61,54% 71,43% 100,00% 50,00% 

 
6 27,45% 25,45% 30,43% 38,46% 28,57% 0,00% 42,86% 

 
5 3,62% 5,45% 2,61% 0,00% 0,00% 0,00% 7,14% 

 
4 0,70% 1,82% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,69% 0,00% 1,74% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 49,25% 42,31% 46,91% 100,00% 53,33% 66,67% 58,62% 

 
6 36,42% 40,38% 38,27% 0,00% 33,33% 33,33% 24,14% 

 
5 10,99% 13,46% 9,88% 0,00% 13,33% 0,00% 17,24% 

 
4 2,08% 1,92% 3,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 1,25% 1,92% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 43,91% 36,54% 43,90% 57,14% 42,86% 66,67% 51,72% 

 
6 34,79% 32,69% 36,59% 42,86% 42,86% 33,33% 34,48% 

 
5 11,91% 15,38% 12,20% 0,00% 14,29% 0,00% 10,34% 

 
4 6,09% 11,54% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 3,45% 

 
3 0,41% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 2,48% 3,85% 2,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,41% 0,00% 1,22% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte?  Nunca 47,18% 45,68% 50,71% 33,33% 50,00% 40,00% 56,41% 

 
1 vez al mes 17,54% 18,52% 11,43% 20,00% 10,00% 40,00% 12,82% 

 
2 o 3 veces por 
mes 

13,99% 13,58% 12,86% 13,33% 20,00% 20,00% 12,82% 

 
1 vez por 
semana 

15,27% 14,81% 17,14% 33,33% 20,00% 0,00% 15,38% 

 
Más de 1 vez 
por semana 

6,04% 7,41% 7,86% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 44,00% 40,74% 42,14% 66,67% 35,00% 60,00% 38,46% 

6.02: Capacitación 47,38% 40,74% 50,00% 46,67% 50,00% 60,00% 56,41% 

6.03: Salud 60,24% 55,56% 59,29% 60,00% 60,00% 80,00% 66,67% 

6.04: Ayuda Social 29,16% 22,22% 26,43% 20,00% 30,00% 60,00% 48,72% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 15,78% 14,81% 11,43% 0,00% 20,00% 40,00% 20,51% 

6.06: Vivienda 46,08% 48,15% 39,29% 26,67% 50,00% 60,00% 61,54% 

6.07: Familia 30,57% 34,57% 25,00% 6,67% 40,00% 40,00% 35,90% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 63,90% 58,02% 56,43% 80,00% 65,00% 100,00% 76,92% 

 
NO 36,10% 41,98% 43,57% 20,00% 35,00% 0,00% 23,08% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 37,99% 42,55% 35,44% 33,33% 38,46% 40,00% 26,67% 

 
NO 62,01% 57,45% 64,56% 66,67% 61,54% 60,00% 73,33% 

12.01: Afiches SI 53,31% 60,00% 42,86% 75,00% 80,00% 50,00% 37,50% 

 
NO 46,69% 40,00% 57,14% 25,00% 20,00% 50,00% 62,50% 

12.02: Charlas en obra SI 56,20% 50,00% 57,14% 75,00% 80,00% 50,00% 87,50% 

 
NO 43,80% 50,00% 42,86% 25,00% 20,00% 50,00% 12,50% 



 

12.03: Por un amigo o compañero SI 27,80% 30,00% 21,43% 0,00% 20,00% 50,00% 12,50% 

 
NO 72,20% 70,00% 78,57% 100,00% 80,00% 50,00% 87,50% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 84,20% 70,00% 89,29% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 15,80% 30,00% 10,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 21,43% 25,00% 10,71% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
NO 78,57% 75,00% 89,29% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 

12.06: Otro SI 14,04% 10,00% 7,14% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
NO 85,96% 90,00% 92,86% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos 
dos años? 

SI 19,42% 18,52% 14,29% 26,67% 20,00% 40,00% 17,95% 

 
NO 80,58% 81,48% 85,71% 73,33% 80,00% 60,00% 82,05% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 5,6 7,0 1,0 7,0 . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) 6,5 6,4 6,2 7,0 . 7,0 6,3 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

4,3 . 1,0 7,0 . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) 6,2 6,7 5,3 7,0 . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,0 6,0 1,0 7,0 . . 4,0 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) 4,5 . 1,0 7,0 . . 5,0 

14.08: Piping (Cañonería) 4,3 . 1,0 7,0 . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

5,3 6,0 3,5 7,0 . . . 

14.10: Electricidad 4,3 . 1,0 7,0 . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción 5,9 7,0 3,0 7,0 6,5 . . 

14.12: Interpretación de Planos 6,2 6,3 6,0 7,0 6,0 6,0 . 

14.13: Trabajo en Equipo 5,2 6,0 1,0 7,0 6,0 . 5,0 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 4,3 . 1,0 7,0 . . . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 61,26% 70,37% 64,29% 33,33% 50,00% 20,00% 69,23% 

 
Menor $ 10.000 10,26% 4,94% 8,57% 20,00% 15,00% 40,00% 2,56% 



 

 
$10.000 - 
$20.000 

15,34% 12,35% 17,14% 26,67% 15,00% 20,00% 10,26% 

 
$20.000 - 
$30.000 

4,85% 1,23% 5,00% 6,67% 10,00% 20,00% 2,56% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,72% 4,94% 0,71% 6,67% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
$40.000 - 
$50.000 

2,30% 1,23% 2,14% 6,67% 0,00% 0,00% 10,26% 

 
Mas de $50.000 3,27% 4,94% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 28,51% 29,63% 28,57% 6,67% 30,00% 40,00% 20,51% 

 
Menor $ 50.000 22,41% 18,52% 22,14% 20,00% 20,00% 40,00% 25,64% 

 
$50.000 - 
$60.000 

7,68% 8,64% 7,86% 6,67% 5,00% 0,00% 12,82% 

 
$60.000 - 
$70.000 

9,44% 11,11% 5,00% 13,33% 0,00% 20,00% 7,69% 

 
$70.000 - 
$80.000 

5,59% 6,17% 5,71% 13,33% 10,00% 0,00% 2,56% 

 
$80.000 - 
$90.000 

4,59% 3,70% 7,86% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

 
Mas de $90.000 21,77% 22,22% 22,86% 40,00% 30,00% 0,00% 28,21% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  
Menor $ 
180.000 

0,61% 1,23% 0,00% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

19,35% 29,63% 17,86% 0,00% 0,00% 0,00% 10,26% 

 
$200.000 - 
$250.000 

38,16% 50,62% 23,57% 6,67% 35,00% 60,00% 30,77% 

 
$250.000 - 
$300.000 

20,29% 13,58% 24,29% 6,67% 10,00% 40,00% 25,64% 

 
$300.000 - 
$350.000 

9,90% 3,70% 20,00% 0,00% 20,00% 0,00% 12,82% 

 
$350.000 - 
$400.000 

3,32% 0,00% 5,00% 26,67% 15,00% 0,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

4,11% 1,23% 4,29% 13,33% 10,00% 0,00% 17,95% 

 
Mas de 
$500.000 

4,26% 0,00% 5,00% 46,67% 5,00% 0,00% 2,56% 

18.01: Computador SI 44,35% 32,10% 50,00% 93,33% 80,00% 40,00% 51,28% 

 
NO 55,65% 67,90% 50,00% 6,67% 20,00% 60,00% 48,72% 

18.02: Conexión Internet SI 33,96% 23,46% 36,43% 80,00% 65,00% 40,00% 35,90% 

 
NO 66,04% 76,54% 63,57% 20,00% 35,00% 60,00% 64,10% 

18.03: Conexión TV Cable SI 26,48% 12,35% 32,86% 66,67% 75,00% 20,00% 46,15% 

 
NO 73,52% 87,65% 67,14% 33,33% 25,00% 80,00% 53,85% 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar? 

Menos de 20m2 3,03% 4,94% 1,43% 0,00% 15,00% 0,00% 2,56% 

 
20m2 – 25m2 6,30% 8,64% 7,14% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
25m2 – 30m2 10,23% 11,11% 7,86% 6,67% 5,00% 20,00% 7,69% 

 
30m2 – 35m2 13,61% 13,58% 10,00% 6,67% 0,00% 40,00% 5,13% 

 
35m2 – 40m2 16,77% 20,99% 18,57% 13,33% 25,00% 0,00% 5,13% 

 
Más de 40m2 50,07% 40,74% 55,00% 73,33% 55,00% 40,00% 76,92% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 0,18% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
Malo 8,47% 13,58% 6,43% 0,00% 10,00% 0,00% 5,13% 

 
Ni bueno ni 
malo 

43,58% 43,21% 33,57% 40,00% 25,00% 100,00% 28,21% 

 
Bueno 46,26% 41,98% 58,57% 53,33% 65,00% 0,00% 61,54% 

 
Muy bueno 1,51% 1,23% 1,43% 6,67% 0,00% 0,00% 2,56% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de 
la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 34,13% 33,33% 30,71% 40,00% 55,00% 40,00% 38,46% 

 
NO 65,87% 66,67% 69,29% 60,00% 45,00% 60,00% 61,54% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 14,91% 18,52% 6,43% 13,33% 10,00% 40,00% 5,13% 

 
Le es indiferente 14,78% 14,81% 10,00% 6,67% 15,00% 40,00% 10,26% 

 
Satisfecho 70,31% 66,67% 83,57% 80,00% 75,00% 20,00% 84,62% 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  

SI 22,33% 18,52% 25,00% 26,67% 35,00% 20,00% 28,21% 

 
NO 77,67% 81,48% 75,00% 73,33% 65,00% 80,00% 71,79% 

29.01: Medico General SI 64,84% 73,33% 57,14% 0,00% 42,86% 100,00% 81,82% 

 
NO 35,16% 26,67% 42,86% 100,00% 57,14% 0,00% 18,18% 

29.02: Medico Especialista SI 32,94% 26,67% 34,29% 100,00% 42,86% 0,00% 36,36% 

 
NO 67,06% 73,33% 65,71% 0,00% 57,14% 100,00% 63,64% 

29.03: Traumatólogo SI 5,87% 0,00% 8,57% 0,00% 28,57% 0,00% 18,18% 

 
NO 94,13% 100,00% 91,43% 100,00% 71,43% 100,00% 81,82% 

29.04: Psicólogo SI 2,26% 0,00% 5,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 97,74% 100,00% 94,29% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra SI 1,93% 0,00% 2,86% 0,00% 0,00% 0,00% 9,09% 

 
NO 98,07% 100,00% 97,14% 100,00% 100,00% 100,00% 90,91% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 10,25% 13,33% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
Buena 55,99% 46,67% 65,71% 100,00% 85,71% 0,00% 63,64% 

 
Regular 28,76% 40,00% 11,43% 0,00% 14,29% 100,00% 18,18% 

 
Mala 3,87% 0,00% 5,71% 0,00% 0,00% 0,00% 18,18% 

 
Muy Mala 1,13% 0,00% 2,86% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

7,86% 8,64% 7,86% 6,67% 5,00% 0,00% 15,38% 

 
No lo cree 
necesario 

70,95% 72,84% 64,29% 66,67% 65,00% 100,00% 58,97% 

 
No tiene tiempo 20,76% 18,52% 27,14% 26,67% 30,00% 0,00% 23,08% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala 
la atención 

0,18% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
No puede pagar 0,25% 0,00% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 11,61% 13,58% 7,86% 20,00% 0,00% 20,00% 5,13% 

 
Buena 72,50% 65,43% 77,14% 73,33% 85,00% 80,00% 76,92% 

 
Regular 14,77% 19,75% 14,29% 6,67% 15,00% 0,00% 12,82% 

 
Mala 1,12% 1,23% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 92,31% 96,30% 89,29% 86,67% 85,00% 100,00% 79,49% 

 
Urgencia 1,21% 0,00% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

 
Tratamiento 4,00% 2,47% 5,71% 6,67% 5,00% 0,00% 7,69% 

 
Control 2,48% 1,23% 2,86% 6,67% 5,00% 0,00% 7,69% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en el 
último año? 

Nunca 90,30% 87,65% 92,86% 93,33% 85,00% 100,00% 79,49% 

 
3 días 4,17% 4,94% 3,57% 6,67% 0,00% 0,00% 7,69% 

 
7 a 11 días 2,32% 3,70% 1,43% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

 
11 a 15 días 1,12% 1,23% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

 
15 a 30 días 1,28% 2,47% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Más de 30 0,81% 0,00% 0,71% 0,00% 10,00% 0,00% 5,13% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 51,89% 48,15% 54,29% 60,00% 50,00% 60,00% 46,15% 

 
Familia 30,07% 34,57% 27,86% 20,00% 45,00% 20,00% 30,77% 

 
Trabajador 16,98% 16,05% 17,86% 20,00% 5,00% 20,00% 15,38% 

 
Ambos 1,05% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 7,69% 



 

35.02: Alto Colesterol NO 61,68% 55,56% 61,43% 66,67% 60,00% 80,00% 71,79% 

 
Familia 21,24% 30,86% 20,00% 6,67% 25,00% 0,00% 7,69% 

 
Trabajador 16,39% 12,35% 18,57% 26,67% 15,00% 20,00% 17,95% 

 
Ambos 0,69% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

35.03: Desnutrición NO 99,06% 100,00% 97,86% 100,00% 100,00% 100,00% 97,44% 

 
Familia 0,68% 0,00% 1,43% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
Trabajador 0,25% 0,00% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 85,59% 83,95% 84,29% 86,67% 85,00% 100,00% 82,05% 

 
Familia 10,83% 14,81% 10,00% 6,67% 5,00% 0,00% 10,26% 

 
Trabajador 3,05% 1,23% 5,00% 6,67% 5,00% 0,00% 5,13% 

 
Ambos 0,53% 0,00% 0,71% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

35.05: Diabetes NO 80,63% 77,78% 78,57% 86,67% 75,00% 100,00% 79,49% 

 
Familia 17,27% 22,22% 18,57% 0,00% 20,00% 0,00% 15,38% 

 
Trabajador 2,10% 0,00% 2,86% 13,33% 5,00% 0,00% 5,13% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 78,56% 80,25% 82,86% 80,00% 75,00% 60,00% 71,79% 

 
Familia 10,72% 12,35% 6,43% 0,00% 0,00% 20,00% 20,51% 

 
Trabajador 10,21% 6,17% 10,71% 20,00% 25,00% 20,00% 7,69% 

 
Ambos 0,51% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 92,14% 91,36% 90,00% 100,00% 90,00% 100,00% 92,31% 

 
Familia 6,24% 8,64% 6,43% 0,00% 10,00% 0,00% 2,56% 

 
Trabajador 1,12% 0,00% 2,14% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

 
Ambos 0,50% 0,00% 1,43% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas 

NO 90,15% 86,42% 94,29% 86,67% 85,00% 100,00% 82,05% 

 
Familia 8,46% 11,11% 5,71% 13,33% 15,00% 0,00% 12,82% 

 
Trabajador 0,87% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

 
Ambos 0,51% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 93,42% 95,06% 91,43% 80,00% 90,00% 100,00% 94,87% 

 
Familia 5,84% 4,94% 7,86% 13,33% 10,00% 0,00% 2,56% 

 
Trabajador 0,50% 0,00% 0,00% 6,67% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
Ambos 0,25% 0,00% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 53,30% 51,85% 61,43% 60,00% 70,00% 20,00% 56,41% 

 
Familia 19,67% 23,46% 10,71% 26,67% 20,00% 40,00% 10,26% 



 

 
Trabajador 16,59% 11,11% 19,29% 6,67% 0,00% 40,00% 15,38% 

 
Ambos 10,44% 13,58% 8,57% 6,67% 10,00% 0,00% 17,95% 

35.11: Problemas a la vista NO 56,13% 49,38% 56,43% 46,67% 65,00% 80,00% 66,67% 

 
Familia 19,00% 24,69% 19,29% 13,33% 20,00% 0,00% 12,82% 

 
Trabajador 18,57% 19,75% 16,43% 33,33% 10,00% 20,00% 12,82% 

 
Ambos 6,30% 6,17% 7,86% 6,67% 5,00% 0,00% 7,69% 

35.12: Problemas de audición NO 87,43% 85,19% 87,14% 93,33% 85,00% 100,00% 82,05% 

 
Familia 7,01% 7,41% 9,29% 0,00% 15,00% 0,00% 5,13% 

 
Trabajador 4,68% 6,17% 3,57% 6,67% 0,00% 0,00% 7,69% 

 
Ambos 0,87% 1,23% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 56,36% 50,62% 63,57% 80,00% 60,00% 40,00% 58,97% 

 
Familia 13,33% 18,52% 12,14% 6,67% 25,00% 0,00% 7,69% 

 
Trabajador 19,63% 16,05% 15,71% 6,67% 10,00% 60,00% 17,95% 

 
Ambos 10,68% 14,81% 8,57% 6,67% 5,00% 0,00% 15,38% 

36.01: Farmacia más barata SI 86,78% 86,42% 86,43% 80,00% 80,00% 100,00% 79,49% 

 
NO 13,22% 13,58% 13,57% 20,00% 20,00% 0,00% 20,51% 

36.02: Consulta médica más barata SI 92,30% 92,59% 90,00% 86,67% 95,00% 100,00% 94,87% 

 
NO 7,70% 7,41% 10,00% 13,33% 5,00% 0,00% 5,13% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo 

SI 91,28% 91,36% 91,43% 73,33% 85,00% 100,00% 92,31% 

 
NO 8,72% 8,64% 8,57% 26,67% 15,00% 0,00% 7,69% 

36.04: Atención dental más barata SI 94,58% 95,06% 92,14% 93,33% 95,00% 100,00% 97,44% 

 
NO 5,42% 4,94% 7,86% 6,67% 5,00% 0,00% 2,56% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 79,18% 82,72% 75,00% 46,67% 85,00% 100,00% 71,79% 

 
NO 20,82% 17,28% 25,00% 53,33% 15,00% 0,00% 28,21% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 50,63% 40,74% 47,14% 40,00% 55,00% 100,00% 66,67% 

 
NO 49,37% 59,26% 52,86% 60,00% 45,00% 0,00% 33,33% 

37.01: Alcoholismo SI 6,57% 8,64% 4,29% 13,33% 15,00% 0,00% 7,69% 

 
NO 93,43% 91,36% 95,71% 86,67% 85,00% 100,00% 92,31% 

37.02: Drogadicción SI 1,12% 1,23% 1,43% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 98,88% 98,77% 98,57% 100,00% 95,00% 100,00% 100,00% 

37.03: SIDA SI 0,35% 0,00% 0,71% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 99,65% 100,00% 99,29% 100,00% 95,00% 100,00% 100,00% 

 



 

  



 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar 
en la construcción? 

Antes de los 15 
años 

2,47% 2,47% 3,57% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
16 a 18 años 21,86% 29,63% 22,86% 13,33% 15,00% 0,00% 7,69% 

 
19 a 21 años 29,21% 28,40% 31,43% 13,33% 15,00% 40,00% 23,08% 

 
22 a 24 años 27,08% 19,75% 22,14% 46,67% 35,00% 60,00% 35,90% 

 
25 a 30 años 12,02% 9,88% 12,86% 26,67% 25,00% 0,00% 23,08% 

 
Después de los 30 
años 

7,36% 9,88% 7,14% 0,00% 10,00% 0,00% 7,69% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a 
trabajar en la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la familia 

42,98% 49,38% 45,00% 20,00% 25,00% 20,00% 46,15% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la familia 

27,14% 19,75% 26,43% 20,00% 25,00% 60,00% 35,90% 

 
Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 

4,29% 2,47% 5,71% 6,67% 20,00% 0,00% 7,69% 

 

Porque era la única 
oportunidad 
laboral 

20,29% 22,22% 18,57% 33,33% 25,00% 20,00% 7,69% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 

5,31% 6,17% 4,29% 20,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 

46,23% 62,96% 40,71% 13,33% 5,00% 20,00% 43,59% 

 
Su padre le enseñó 
el oficio 

14,04% 11,11% 13,57% 6,67% 10,00% 40,00% 5,13% 

 
Un compañero de 
trabajo le enseñó 

18,93% 14,81% 22,14% 20,00% 35,00% 20,00% 20,51% 

 
El jefe de la obra le 
enseñó 

8,82% 4,94% 8,57% 33,33% 5,00% 20,00% 2,56% 

 

La empresa lo 
envió a un curso de 
capacitación 

2,67% 0,00% 2,86% 13,33% 25,00% 0,00% 7,69% 

 

En un curso que 
tomo por iniciativa 
propia 

2,99% 0,00% 3,57% 13,33% 10,00% 0,00% 12,82% 

 

En un liceo técnico 
en educación 
media 

6,33% 6,17% 8,57% 0,00% 10,00% 0,00% 7,69% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando 
el mismo oficio? 

Menos de un año 5,91% 12,35% 1,43% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

 
1 año 5,06% 7,41% 3,57% 0,00% 0,00% 0,00% 10,26% 

 
2 años 6,94% 6,17% 5,71% 0,00% 15,00% 20,00% 2,56% 

 
3 años 11,13% 14,81% 9,29% 6,67% 15,00% 0,00% 15,38% 



 

 
4 años 14,91% 16,05% 11,43% 20,00% 15,00% 20,00% 15,38% 

 
5 años y más 56,06% 43,21% 68,57% 73,33% 50,00% 60,00% 53,85% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 6,19% 7,41% 5,71% 13,33% 5,00% 0,00% 5,13% 

 
8 veces 8,53% 9,88% 6,43% 0,00% 5,00% 20,00% 2,56% 

 
6 veces 19,43% 20,99% 19,29% 26,67% 20,00% 20,00% 5,13% 

 
4 veces 29,59% 28,40% 33,57% 46,67% 20,00% 20,00% 20,51% 

 
2 29,23% 27,16% 25,00% 13,33% 30,00% 40,00% 58,97% 

 
Nunca 7,03% 6,17% 10,00% 0,00% 20,00% 0,00% 7,69% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? 

SI 60,29% 54,32% 60,00% 66,67% 55,00% 100,00% 41,03% 

 
NO 39,71% 45,68% 40,00% 33,33% 45,00% 0,00% 58,97% 

44.01: Número de empresas 1 15,54% 14,81% 12,86% 6,67% 25,00% 20,00% 30,77% 

 
2 20,86% 23,46% 18,57% 26,67% 30,00% 0,00% 38,46% 

 
3 26,89% 22,22% 22,86% 46,67% 15,00% 60,00% 20,51% 

 
4 14,53% 12,35% 23,57% 6,67% 20,00% 0,00% 5,13% 

 
5 8,52% 11,11% 5,71% 0,00% 0,00% 20,00% 0,00% 

 
6 4,23% 4,94% 5,00% 6,67% 5,00% 0,00% 0,00% 

 
7 1,78% 1,23% 3,57% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
8 3,76% 6,17% 2,86% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 0,75% 0,00% 0,71% 6,67% 0,00% 0,00% 2,56% 

 
 mas de 10 3,15% 3,70% 4,29% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la 
construcción 

SI 89,80% 82,72% 94,29% 100,00% 95,00% 100,00% 87,18% 

 
A VECES 6,93% 11,11% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 7,69% 

 
NO 3,28% 6,17% 0,71% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

45.02: Trabajar en la construcción ha 
sido un aporte a mi desarrollo laboral 

SI 91,21% 91,36% 91,43% 100,00% 85,00% 80,00% 100,00% 

 
A VECES 8,03% 7,41% 7,86% 0,00% 15,00% 20,00% 0,00% 

 
NO 0,77% 1,23% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo 
diferente 

SI 45,33% 50,62% 40,00% 40,00% 65,00% 40,00% 46,15% 

 
A VECES 34,49% 33,33% 33,57% 20,00% 20,00% 60,00% 25,64% 

 
NO 20,18% 16,05% 26,43% 40,00% 15,00% 0,00% 28,21% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara 
en la construcción 

SI 12,59% 9,88% 13,57% 33,33% 25,00% 0,00% 23,08% 

 
A VECES 6,52% 9,88% 5,00% 0,00% 15,00% 0,00% 5,13% 

 
NO 80,89% 80,25% 81,43% 66,67% 60,00% 100,00% 71,79% 



 

45.05: Siento que he trabajado 
demasiado tiempo en la construcción 

SI 41,19% 46,91% 40,71% 60,00% 40,00% 20,00% 25,64% 

 
A VECES 20,00% 13,58% 22,86% 6,67% 30,00% 40,00% 23,08% 

 
NO 38,81% 39,51% 36,43% 33,33% 30,00% 40,00% 51,28% 

45.06: Siento que necesito cambiar de 
trabajo 

SI 40,80% 50,62% 34,29% 33,33% 35,00% 40,00% 23,08% 

 
A VECES 28,85% 25,93% 29,29% 20,00% 35,00% 40,00% 33,33% 

 
NO 30,35% 23,46% 36,43% 46,67% 30,00% 20,00% 43,59% 

45.07: Siento que soy un profesional en 
lo que hago 

SI 74,50% 65,43% 77,86% 93,33% 80,00% 80,00% 89,74% 

 
A VECES 15,06% 14,81% 17,14% 6,67% 15,00% 20,00% 5,13% 

 
NO 10,44% 19,75% 5,00% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

45.08: A los otros trabajadores les 
pagan lo mismo que a mi por hacer el 
mismo trabajo 

SI 46,45% 40,74% 54,29% 53,33% 60,00% 40,00% 41,03% 

 
A VECES 18,00% 19,75% 15,00% 0,00% 10,00% 40,00% 7,69% 

 
NO 35,55% 39,51% 30,71% 46,67% 30,00% 20,00% 51,28% 

45.09: Siento que tengo oportunidades 
de ascender en este trabajo 

SI 58,43% 51,85% 66,43% 73,33% 45,00% 60,00% 48,72% 

 
A VECES 15,93% 17,28% 15,00% 0,00% 25,00% 20,00% 15,38% 

 
NO 25,64% 30,86% 18,57% 26,67% 30,00% 20,00% 35,90% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un 
mejor trabajo que el mío 

SI 93,60% 93,83% 90,71% 100,00% 90,00% 100,00% 94,87% 

 
A VECES 3,43% 3,70% 4,29% 0,00% 10,00% 0,00% 2,56% 

 
NO 2,97% 2,47% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas 

SI 64,77% 55,56% 69,29% 93,33% 85,00% 80,00% 51,28% 

 
A VECES 21,12% 23,46% 20,71% 0,00% 10,00% 20,00% 28,21% 

 
NO 14,11% 20,99% 10,00% 6,67% 5,00% 0,00% 20,51% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi 
pareja trabajara en la construcción 

SI 19,28% 14,81% 20,00% 40,00% 25,00% 20,00% 25,64% 

 
A VECES 5,13% 6,17% 4,29% 6,67% 10,00% 0,00% 7,69% 

 
NO 75,58% 79,01% 75,71% 53,33% 65,00% 80,00% 66,67% 

45.13: Estoy satisfecho con los 
aumentos de sueldo que he tenido 

SI 55,20% 49,38% 58,57% 73,33% 65,00% 60,00% 51,28% 

 
A VECES 15,14% 8,64% 17,14% 0,00% 15,00% 40,00% 20,51% 

 
NO 29,66% 41,98% 24,29% 26,67% 20,00% 0,00% 28,21% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios 

SI 51,79% 44,44% 54,29% 66,67% 80,00% 60,00% 53,85% 

 
A VECES 12,69% 12,35% 8,57% 6,67% 5,00% 40,00% 5,13% 

 
NO 35,52% 43,21% 37,14% 26,67% 15,00% 0,00% 41,03% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador 

SI 78,61% 72,84% 80,71% 93,33% 90,00% 80,00% 87,18% 



 

 
A VECES 17,00% 20,99% 15,00% 0,00% 10,00% 20,00% 12,82% 

 
NO 4,40% 6,17% 4,29% 6,67% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.01: Beneficios para la familia del 
trabajador 

SI 96,71% 96,30% 97,86% 100,00% 95,00% 100,00% 87,18% 

 
NO 1,58% 1,23% 0,71% 0,00% 5,00% 0,00% 10,26% 

 
TALVEZ 1,71% 2,47% 1,43% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados 
por la empresa 

SI 96,84% 97,53% 96,43% 93,33% 90,00% 100,00% 94,87% 

 
NO 1,55% 1,23% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

 
TALVEZ 1,61% 1,23% 1,43% 6,67% 5,00% 0,00% 2,56% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo 
para poder estudiar 

SI 91,87% 93,83% 93,57% 93,33% 90,00% 80,00% 87,18% 

 
NO 5,22% 3,70% 3,57% 0,00% 0,00% 20,00% 7,69% 

 
TALVEZ 2,91% 2,47% 2,86% 6,67% 10,00% 0,00% 5,13% 

46.04: Jefes más atentos a las 
necesidades del trabajador 

SI 92,31% 97,53% 92,14% 100,00% 80,00% 80,00% 76,92% 

 
NO 6,47% 2,47% 5,71% 0,00% 15,00% 20,00% 17,95% 

 
TALVEZ 1,21% 0,00% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 95,99% 95,06% 97,14% 93,33% 95,00% 100,00% 92,31% 

 
NO 2,75% 3,70% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

 
TALVEZ 1,26% 1,23% 0,71% 6,67% 0,00% 0,00% 2,56% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 96,25% 96,30% 97,86% 100,00% 90,00% 100,00% 82,05% 

 
NO 3,47% 3,70% 2,14% 0,00% 5,00% 0,00% 15,38% 

 
TALVEZ 0,28% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 0,00% 2,56% 

46.07: Menos tiempo cesante entre 
trabajo y trabajo 

SI 94,71% 96,30% 94,29% 100,00% 85,00% 100,00% 79,49% 

 
NO 4,68% 3,70% 5,00% 0,00% 15,00% 0,00% 15,38% 

 
TALVEZ 0,61% 0,00% 0,71% 0,00% 0,00% 0,00% 5,13% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del 
trabajo 

SI 90,35% 95,06% 90,00% 100,00% 80,00% 80,00% 74,36% 

 
NO 6,66% 3,70% 4,29% 0,00% 15,00% 20,00% 20,51% 

 
TALVEZ 2,99% 1,23% 5,71% 0,00% 5,00% 0,00% 5,13% 

46.09: Más información sobre 
beneficios 

SI 94,20% 96,30% 95,71% 93,33% 90,00% 80,00% 94,87% 

 
NO 4,79% 3,70% 1,43% 6,67% 10,00% 20,00% 5,13% 

 
TALVEZ 1,01% 0,00% 2,86% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad 
adecuadas al trabajo que se realiza 

SI 90,83% 93,83% 90,00% 100,00% 85,00% 80,00% 87,18% 

 
NO 5,19% 3,70% 2,14% 0,00% 15,00% 20,00% 10,26% 

 
TALVEZ 3,98% 2,47% 7,86% 0,00% 0,00% 0,00% 2,56% 



 

 

  



 

X REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

  

Total Jornal 
Maestro 

(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

18 - 30 22% 27% 13% 11% 19% 43% 25% 

 
30 - 40 33% 31% 38% 33% 56% 14% 35% 

40 - 50 26% 19% 35% 33% 25% 29% 20% 

 
50 - 60 17% 19% 15% 22% 0% 14% 15% 

> 60 años 2% 4% 0% 0% 0% 0% 5% 

Estado civil recodificado Soltero 34% 42% 23% 22% 56% 43% 30% 

 
Casado 40% 33% 45% 44% 19% 57% 40% 

 
Viudo 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 

 
Conviviente 19% 17% 25% 33% 19% 0% 15% 

Separado 5% 4% 8% 0% 6% 0% 10% 

 
Divorciado 1% 2% 0% 0% 0% 0% 5% 

Nivel educacional Básica 44% 58% 40% 0% 19% 43% 20% 

 
Media 50% 42% 58% 67% 56% 43% 55% 

Técnica 3% 0% 3% 22% 19% 0% 5% 

 
Universitaria 3% 0% 0% 11% 6% 14% 20% 

 
Sin estudio 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 1% 0% 0% 11% 0% 0% 10% 

 
Fonasa 99% 100% 100% 89% 100% 100% 90% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 

 

$180.000 - 
$200.000 

29% 65% 0% 0% 19% 14% 5% 

$200.000 - 
$250.000 

27% 29% 28% 0% 31% 29% 30% 

 

$250.000 - 
$300.000 

18% 4% 35% 0% 25% 29% 15% 

$300.000 - 
$350.000 

14% 0% 28% 22% 6% 29% 10% 

 

$350.000 - 
$400.000 

3% 0% 5% 11% 6% 0% 10% 

$400.000 - 
$500.000 

3% 0% 3% 22% 6% 0% 15% 

 
Mas de $500.000 4% 0% 3% 44% 6% 0% 15% 

 



 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,8 1,8 1,8 1,0 . . 1,6 

grupo familiar 2,4 2,4 2,5 2,0 1,8 2,3 2,5 

 

Familia 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 21,30% 15,40% 18,20% 37,50% 50,00% 25,00% 46,20% 

 
6 72,00% 76,90% 72,70% 62,50% 33,30% 75,00% 53,80% 

 
5 5,30% 3,80% 9,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 1,30% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 35,30% 25,00% 41,40% 42,90% 57,10% 20,00% 62,50% 

 
6 56,60% 60,70% 51,70% 57,10% 28,60% 80,00% 37,50% 

 
5 7,80% 14,30% 6,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 11,90% 9,40% 16,00% 16,70% 25,00% 0,00% 22,20% 

 
6 66,90% 68,80% 68,00% 66,70% 37,50% 60,00% 66,70% 

 
5 11,90% 12,50% 12,00% 0,00% 12,50% 20,00% 0,00% 

 
4 6,40% 3,10% 4,00% 16,70% 12,50% 20,00% 11,10% 

 
3 1,40% 3,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,50% 3,10% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 11,90% 8,60% 12,90% 33,30% 28,60% 0,00% 37,50% 

 
6 57,60% 57,10% 58,10% 66,70% 28,60% 60,00% 50,00% 

 
5 15,70% 20,00% 12,90% 0,00% 28,60% 20,00% 0,00% 

 
4 8,50% 5,70% 9,70% 0,00% 0,00% 20,00% 12,50% 

 
3 2,50% 2,90% 3,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 1,20% 0,00% 3,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,60% 5,70% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 68,70% 68,80% 72,50% 66,70% 75,00% 71,40% 45,00% 

 

1 vez al mes 2,60% 2,10% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

2 o 3 veces por 
mes 

12,50% 16,70% 10,00% 0,00% 12,50% 0,00% 25,00% 

1 vez por semana 14,90% 12,50% 12,50% 22,20% 6,30% 28,60% 20,00% 

 

Más de 1 vez por 
semana 

1,30% 0,00% 0,00% 11,10% 6,30% 0,00% 10,00% 

Necesidades de los trabajadores 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 48% 46% 45% 78% 56% 57% 45% 

6.02: Capacitación 50% 46% 53% 56% 56% 57% 50% 

6.03: Salud 27% 19% 28% 33% 50% 43% 35% 

6.04: Ayuda Social 15% 13% 10% 0% 31% 43% 25% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 6% 4% 3% 0% 38% 14% 15% 

6.06: Vivienda 44% 54% 45% 22% 44% 14% 30% 

6.07: Familia 33% 40% 25% 11% 44% 43% 35% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 64,80% 60,40% 75,00% 88,90% 68,80% 28,60% 70,00% 

 
NO 35,20% 39,60% 25,00% 11,10% 31,30% 71,40% 30,00% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 39,80% 34,50% 43,30% 37,50% 45,50% 50,00% 42,90% 

 
NO 60,20% 65,50% 56,70% 62,50% 54,50% 50,00% 57,10% 

12.01: Afiches SI 71,30% 90,00% 61,50% 66,70% 60,00% 0,00% 100,00% 

 
NO 28,70% 10,00% 38,50% 33,30% 40,00% 100,00% 0,00% 

12.02: Charlas en obra SI 71,80% 80,00% 69,20% 33,30% 60,00% 100,00% 66,70% 

 
NO 28,20% 20,00% 30,80% 66,70% 40,00% 0,00% 33,30% 



 

12.03: Por un amigo o compañero SI 12,00% 10,00% 15,40% 0,00% 20,00% 0,00% 16,70% 

 
NO 88,00% 90,00% 84,60% 100,00% 80,00% 100,00% 83,30% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 89,30% 90,00% 84,60% 100,00% 80,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 10,70% 10,00% 15,40% 0,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 8,70% 0,00% 15,40% 0,00% 20,00% 0,00% 16,70% 

 
NO 91,30% 100,00% 84,60% 100,00% 80,00% 100,00% 83,30% 

12.06: Otro SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos 
dos años? 

SI 24,90% 25,00% 20,00% 22,20% 31,30% 42,90% 25,00% 

 
NO 75,10% 75,00% 80,00% 77,80% 68,80% 57,10% 75,00% 

 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco . . . . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) 7 7 . . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) . . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

. . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) . . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

. . . . . . . 

14.10: Electricidad 7 . 7 . 7 . 7 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 6,33 6 6 7 . 7 6 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 88,00% 87,50% 87,50% 88,90% 93,80% 85,70% 95,00% 

 
Menor $ 10.000 3,10% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 



 

 
$10.000 - $20.000 6,10% 10,40% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$20.000 - $30.000 2,30% 0,00% 5,00% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$30.000 - $40.000 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

$40.000 - $50.000 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $50.000 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 60,20% 68,80% 57,50% 55,60% 43,80% 57,10% 35,00% 

 
Menor $ 50.000 11,60% 12,50% 15,00% 11,10% 12,50% 0,00% 5,00% 

 
$50.000 - $60.000 7,60% 8,30% 5,00% 0,00% 0,00% 14,30% 15,00% 

 
$60.000 - $70.000 5,50% 2,10% 10,00% 0,00% 18,80% 0,00% 10,00% 

 
$70.000 - $80.000 3,10% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 

$80.000 - $90.000 1,90% 4,20% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $90.000 10,10% 2,10% 10,00% 33,30% 18,80% 28,60% 15,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

$180.000 - 
$200.000 28,90% 64,60% 0,00% 0,00% 18,80% 14,30% 5,00% 

$200.000 - 
$250.000 27,20% 29,20% 27,50% 0,00% 31,30% 28,60% 30,00% 

 

$250.000 - 
$300.000 18,30% 4,20% 35,00% 0,00% 25,00% 28,60% 15,00% 

 

$300.000 - 
$350.000 14,30% 0,00% 27,50% 22,20% 6,30% 28,60% 10,00% 

 

$350.000 - 
$400.000 3,10% 0,00% 5,00% 11,10% 6,30% 0,00% 10,00% 

 

$400.000 - 
$500.000 3,10% 0,00% 2,50% 22,20% 6,30% 0,00% 15,00% 

Mas de $500.000 4,20% 0,00% 2,50% 44,40% 6,30% 0,00% 15,00% 

18.01: Computador SI 40,40% 16,70% 50,00% 77,80% 43,80% 71,40% 65,00% 

NO 59,60% 83,30% 50,00% 22,20% 56,30% 28,60% 35,00% 

18.02: Conexión Internet SI 32,80% 12,50% 40,00% 77,80% 31,30% 57,10% 55,00% 

NO 67,20% 87,50% 60,00% 22,20% 68,80% 42,90% 45,00% 

18.03: Conexión TV Cable SI 34,90% 16,70% 42,50% 88,90% 43,80% 42,90% 55,00% 

 
NO 65,10% 83,30% 57,50% 11,10% 56,30% 57,10% 45,00% 

 

Vivienda 

 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su 
hogar? 

Menos de 20m2 4,40% 4,20% 2,50% 0,00% 6,30% 14,30% 5,00% 

 

20m2 – 25m2 6,20% 10,40% 5,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 



 

 

25m2 – 30m2 6,40% 8,30% 0,00% 0,00% 12,50% 28,60% 0,00% 

30m2 – 35m2 18,30% 16,70% 27,50% 11,10% 6,30% 0,00% 15,00% 

 

35m2 – 40m2 35,80% 45,80% 25,00% 11,10% 25,00% 28,60% 60,00% 

Más de 40m2 28,80% 14,60% 40,00% 77,80% 43,80% 28,60% 20,00% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 1,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 

Malo 3,80% 4,20% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 

Ni bueno ni 
malo 

31,00% 41,70% 32,50% 0,00% 25,00% 14,30% 5,00% 

 

Bueno 63,30% 54,20% 62,50% 100,00% 68,80% 71,40% 85,00% 

 

Muy bueno 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 5,00% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de la 
Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 42,00% 37,50% 42,50% 77,80% 56,30% 14,30% 75,00% 

NO 58,00% 62,50% 57,50% 22,20% 43,80% 85,70% 25,00% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 4,10% 4,20% 2,50% 0,00% 6,30% 14,30% 0,00% 

Le es 
indiferente 

40,80% 52,10% 37,50% 11,10% 31,30% 42,90% 10,00% 

 

Satisfecho 55,20% 43,80% 60,00% 88,90% 62,50% 42,90% 90,00% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  SI 35,00% 37,50% 32,50% 44,40% 37,50% 28,60% 35,00% 

 
NO 65,00% 62,50% 67,50% 55,60% 62,50% 71,40% 65,00% 

29.01: Medico General SI 68,80% 66,70% 84,60% 50,00% 66,70% 0,00% 100,00% 

 
NO 31,20% 33,30% 15,40% 50,00% 33,30% 100,00% 0,00% 

29.02: Medico Especialista SI 25,60% 27,80% 15,40% 50,00% 16,70% 50,00% 14,30% 

 
NO 74,40% 72,20% 84,60% 50,00% 83,30% 50,00% 85,70% 

29.03: Traumatólogo SI 5,00% 0,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 95,00% 100,00% 84,60% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.04: Psicólogo SI 2,50% 5,60% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 97,50% 94,40% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 2,50% 5,60% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Buena 70,80% 72,20% 61,50% 75,00% 16,70% 100,00% 85,70% 



 

 
Regular 21,00% 22,20% 23,10% 25,00% 50,00% 0,00% 14,30% 

Mala 5,70% 0,00% 15,40% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 11,80% 14,60% 10,00% 11,10% 12,50% 0,00% 20,00% 

 

No lo cree 
necesario 62,90% 64,60% 55,00% 88,90% 75,00% 71,40% 60,00% 

No tiene tiempo 17,80% 14,60% 30,00% 0,00% 6,30% 0,00% 15,00% 

 

No sabe dónde 
acudir 0,90% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Considera mala 
la atención 5,20% 6,30% 2,50% 0,00% 0,00% 14,30% 5,00% 

 
No puede pagar 1,50% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 14,30% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 26,90% 27,10% 30,00% 33,30% 18,80% 14,30% 25,00% 

Buena 59,70% 60,40% 57,50% 66,70% 62,50% 57,10% 65,00% 

 
Regular 13,40% 12,50% 12,50% 0,00% 18,80% 28,60% 10,00% 

Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 91,80% 91,70% 92,50% 100,00% 100,00% 85,70% 90,00% 

 
Urgencia 4,70% 6,30% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
Tratamiento 3,40% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 14,30% 5,00% 

 
Control 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en el 
último año? Nunca 90,60% 91,70% 90,00% 100,00% 81,30% 85,70% 90,00% 

3 días 2,30% 2,10% 2,50% 0,00% 12,50% 0,00% 5,00% 

 
7 a 11 días 5,30% 4,20% 5,00% 0,00% 6,30% 14,30% 5,00% 

11 a 15 días 1,70% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
15 a 30 días 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Más de 30 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 66,70% 66,70% 67,50% 33,30% 81,30% 71,40% 75,00% 

 
Familia 22,90% 18,80% 25,00% 55,60% 12,50% 28,60% 10,00% 

 
Trabajador 7,80% 8,30% 7,50% 11,10% 6,30% 0,00% 15,00% 

Ambos 2,60% 6,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.02: Alto Colesterol NO 74,00% 72,90% 72,50% 44,40% 81,30% 85,70% 90,00% 



 

 
Familia 21,80% 22,90% 22,50% 55,60% 18,80% 14,30% 0,00% 

Trabajador 3,30% 2,10% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

 
Ambos 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.03: Desnutrición NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 97,50% 100,00% 95,00% 100,00% 100,00% 100,00% 90,00% 

 
Familia 2,50% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 93,90% 93,80% 92,50% 88,90% 100,00% 100,00% 95,00% 

Familia 2,60% 2,10% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 3,50% 4,20% 2,50% 11,10% 0,00% 0,00% 5,00% 

Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 97,10% 97,90% 97,50% 88,90% 87,50% 100,00% 95,00% 

 
Familia 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 1,90% 0,00% 2,50% 11,10% 6,30% 0,00% 5,00% 

 
Ambos 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 97,10% 100,00% 95,00% 88,90% 87,50% 100,00% 95,00% 

 
Familia 0,80% 0,00% 0,00% 11,10% 12,50% 0,00% 0,00% 

Trabajador 0,90% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 1,20% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas NO 82,20% 79,20% 90,00% 66,70% 87,50% 71,40% 85,00% 

 
Familia 16,90% 18,80% 10,00% 33,30% 12,50% 28,60% 15,00% 

 
Trabajador 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 99,10% 97,90% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

Familia 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 92,30% 91,70% 90,00% 100,00% 81,30% 100,00% 95,00% 

Familia 2,90% 2,10% 5,00% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 2,20% 2,10% 2,50% 0,00% 6,30% 0,00% 5,00% 



 

 
Ambos 2,60% 4,20% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.11: Problemas a la vista NO 88,40% 93,80% 80,00% 88,90% 81,30% 100,00% 85,00% 

 
Familia 6,50% 0,00% 15,00% 11,10% 18,80% 0,00% 5,00% 

Trabajador 4,70% 6,30% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
Ambos 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

35.12: Problemas de audición NO 98,30% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 95,00% 

 
Familia 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
Trabajador 1,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 96,10% 97,90% 95,00% 100,00% 87,50% 100,00% 85,00% 

Familia 1,50% 0,00% 2,50% 0,00% 12,50% 0,00% 5,00% 

 
Trabajador 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

Ambos 1,70% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.01: Farmacia más barata SI 88,30% 87,50% 87,50% 100,00% 81,30% 85,70% 95,00% 

NO 11,70% 12,50% 12,50% 0,00% 18,80% 14,30% 5,00% 

36.02: Consulta médica más barata SI 89,00% 89,60% 87,50% 100,00% 87,50% 85,70% 90,00% 

 
NO 11,00% 10,40% 12,50% 0,00% 12,50% 14,30% 10,00% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo SI 88,50% 85,40% 90,00% 100,00% 87,50% 85,70% 95,00% 

 
NO 11,50% 14,60% 10,00% 0,00% 12,50% 14,30% 5,00% 

36.04: Atención dental más barata SI 87,40% 81,30% 87,50% 100,00% 100,00% 100,00% 95,00% 

 
NO 12,60% 18,80% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización SI 81,30% 77,10% 82,50% 100,00% 87,50% 85,70% 80,00% 

 
NO 18,70% 22,90% 17,50% 0,00% 12,50% 14,30% 20,00% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 68,90% 66,70% 70,00% 88,90% 50,00% 71,40% 65,00% 

 
NO 31,10% 33,30% 30,00% 11,10% 50,00% 28,60% 35,00% 

37.01: Alcoholismo SI 2,00% 0,00% 0,00% 11,10% 6,30% 14,30% 0,00% 

 
NO 98,00% 100,00% 100,00% 88,90% 93,80% 85,70% 100,00% 

37.02: Drogadicción SI 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

NO 99,90% 100,00% 100,00% 100,00% 93,80% 100,00% 100,00% 

37.03: SIDA SI 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

NO 99,90% 100,00% 100,00% 100,00% 93,80% 100,00% 100,00% 

 

  



 

Pertenencia al Sector 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 2,30% 4,20% 0,00% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

16 a 18 años 11,00% 6,30% 7,50% 11,10% 6,30% 42,90% 15,00% 

 
19 a 21 años 36,80% 41,70% 32,50% 44,40% 25,00% 42,90% 20,00% 

22 a 24 años 36,10% 31,30% 47,50% 33,30% 31,30% 14,30% 40,00% 

 
25 a 30 años 5,90% 6,30% 5,00% 0,00% 25,00% 0,00% 15,00% 

 

Después de los 30 
años 7,90% 10,40% 7,50% 0,00% 12,50% 0,00% 10,00% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 27,10% 27,10% 22,50% 33,30% 43,80% 28,60% 40,00% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 25,60% 16,70% 35,00% 55,60% 12,50% 28,60% 10,00% 

Porque un 
familiar lo llevó a 
trabajar 7,00% 8,30% 5,00% 0,00% 6,30% 14,30% 5,00% 

 

Porque era la 
única 
oportunidad 
laboral 34,50% 43,80% 30,00% 11,10% 37,50% 28,60% 25,00% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 5,80% 4,20% 7,50% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que actualmente 
desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 68,20% 87,50% 67,50% 11,10% 31,30% 42,90% 40,00% 

 

Su padre le 
enseñó el oficio 7,50% 4,20% 7,50% 33,30% 12,50% 14,30% 0,00% 

Un compañero de 
trabajo le enseñó 8,40% 6,30% 10,00% 11,10% 0,00% 14,30% 5,00% 

 

El jefe de la obra 
le enseñó 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 1,60% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 11,40% 2,10% 10,00% 44,40% 25,00% 28,60% 25,00% 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 2,90% 0,00% 2,50% 0,00% 31,30% 0,00% 20,00% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el mismo 
oficio? Menos de un año 6,60% 8,30% 2,50% 0,00% 12,50% 14,30% 10,00% 

1 año 5,20% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 28,60% 10,00% 



 

 
2 años 2,80% 6,30% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 

3 años 8,30% 10,40% 2,50% 11,10% 25,00% 14,30% 10,00% 

 
4 años 8,90% 10,40% 5,00% 11,10% 12,50% 14,30% 10,00% 

5 años y más 68,20% 64,60% 85,00% 77,80% 37,50% 28,60% 60,00% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 1,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 

8 veces 2,40% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

 
6 veces 28,40% 37,50% 22,50% 33,30% 12,50% 28,60% 5,00% 

 
4 veces 43,00% 31,30% 57,50% 66,70% 50,00% 14,30% 60,00% 

 
2 24,50% 29,20% 17,50% 0,00% 37,50% 42,90% 20,00% 

 
Nunca 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 58,60% 56,30% 65,00% 77,80% 18,80% 57,10% 40,00% 

 
NO 41,40% 43,80% 35,00% 22,20% 81,30% 42,90% 60,00% 

44.01: Número de empresas 1 14,40% 12,50% 12,50% 0,00% 31,30% 14,30% 40,00% 

 

2 21,60% 20,80% 20,00% 11,10% 31,30% 28,60% 30,00% 

3 13,90% 14,60% 12,50% 33,30% 6,30% 14,30% 5,00% 

 

4 31,40% 33,30% 37,50% 33,30% 18,80% 14,30% 15,00% 

 

5 2,70% 2,10% 0,00% 11,10% 0,00% 14,30% 0,00% 

 

6 14,90% 16,70% 15,00% 11,10% 6,30% 14,30% 10,00% 

 

7 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

8 0,90% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

10 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 94,70% 93,80% 95,00% 100,00% 68,80% 100,00% 95,00% 

 
A VECES 1,80% 0,00% 2,50% 0,00% 31,30% 0,00% 5,00% 

 
NO 3,50% 6,30% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral SI 87,10% 81,30% 90,00% 100,00% 75,00% 100,00% 85,00% 

 
A VECES 3,10% 4,20% 0,00% 0,00% 18,80% 0,00% 15,00% 

NO 9,70% 14,60% 10,00% 0,00% 6,30% 0,00% 0,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 15,80% 14,60% 12,50% 11,10% 37,50% 28,60% 20,00% 

A VECES 14,90% 16,70% 10,00% 11,10% 43,80% 14,30% 25,00% 

 
NO 69,20% 68,80% 77,50% 77,80% 18,80% 57,10% 55,00% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción SI 8,90% 10,40% 2,50% 22,20% 12,50% 14,30% 15,00% 

 
A VECES 0,90% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 0,00% 10,00% 



 

 
NO 90,20% 89,60% 97,50% 77,80% 75,00% 85,70% 75,00% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado tiempo 
en la construcción SI 10,30% 6,30% 12,50% 11,10% 18,80% 14,30% 15,00% 

 
A VECES 8,80% 6,30% 10,00% 11,10% 37,50% 0,00% 20,00% 

NO 80,90% 87,50% 77,50% 77,80% 43,80% 85,70% 65,00% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 10,40% 10,40% 7,50% 11,10% 25,00% 14,30% 15,00% 

A VECES 10,80% 6,30% 15,00% 11,10% 31,30% 0,00% 25,00% 

 
NO 78,80% 83,30% 77,50% 77,80% 43,80% 85,70% 60,00% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que 
hago SI 71,60% 52,10% 82,50% 100,00% 87,50% 85,70% 90,00% 

 
A VECES 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 6,30% 0,00% 5,00% 

 
NO 27,90% 47,90% 17,50% 0,00% 6,30% 14,30% 5,00% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo SI 46,90% 35,40% 55,00% 44,40% 50,00% 42,90% 80,00% 

 
A VECES 8,80% 8,30% 12,50% 0,00% 12,50% 0,00% 10,00% 

NO 44,30% 56,30% 32,50% 55,60% 37,50% 57,10% 10,00% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo SI 39,60% 22,90% 42,50% 88,90% 50,00% 71,40% 45,00% 

A VECES 6,30% 4,20% 7,50% 0,00% 12,50% 14,30% 5,00% 

 
NO 54,10% 72,90% 50,00% 11,10% 37,50% 14,30% 50,00% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo 
que el mío SI 90,00% 87,50% 95,00% 100,00% 87,50% 100,00% 60,00% 

 
A VECES 1,20% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
NO 8,80% 10,40% 5,00% 0,00% 12,50% 0,00% 35,00% 

45.11: Siento que la empresa me apoya cuando 
tengo problemas SI 50,30% 31,30% 55,00% 100,00% 81,30% 85,70% 50,00% 

 
A VECES 11,70% 10,40% 10,00% 0,00% 18,80% 14,30% 30,00% 

NO 38,00% 58,30% 35,00% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción SI 14,10% 12,50% 12,50% 11,10% 31,30% 28,60% 10,00% 

A VECES 4,30% 4,20% 0,00% 22,20% 6,30% 0,00% 20,00% 

 
NO 81,60% 83,30% 87,50% 66,70% 62,50% 71,40% 70,00% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido SI 34,40% 18,80% 35,00% 88,90% 62,50% 71,40% 30,00% 

 
A VECES 9,00% 8,30% 5,00% 11,10% 25,00% 0,00% 40,00% 

 
NO 56,50% 72,90% 60,00% 0,00% 12,50% 28,60% 30,00% 

45.14: Las empresas me han dado la oportunidad 
de capacitarme en oficios SI 19,40% 8,30% 20,00% 44,40% 50,00% 42,90% 25,00% 

 
A VECES 8,20% 6,30% 7,50% 11,10% 18,80% 0,00% 30,00% 

NO 72,40% 85,40% 72,50% 44,40% 31,30% 57,10% 45,00% 

45.15: Siento que en la empresa me consideran SI 68,80% 62,50% 62,50% 100,00% 87,50% 100,00% 70,00% 



 

un buen trabajador 

A VECES 9,50% 6,30% 15,00% 0,00% 12,50% 0,00% 20,00% 

 
NO 21,60% 31,30% 22,50% 0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 93,70% 89,60% 100,00% 100,00% 87,50% 85,70% 95,00% 

 
NO 5,90% 10,40% 0,00% 0,00% 12,50% 14,30% 0,00% 

TALVEZ 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa SI 99,10% 97,90% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,90% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar SI 79,00% 66,70% 82,50% 88,90% 93,80% 100,00% 95,00% 

NO 19,30% 33,30% 12,50% 11,10% 6,30% 0,00% 5,00% 

 
TALVEZ 1,80% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador SI 87,10% 85,40% 87,50% 66,70% 93,80% 100,00% 90,00% 

 
NO 11,10% 12,50% 10,00% 33,30% 6,30% 0,00% 10,00% 

TALVEZ 1,70% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 97,90% 97,90% 97,50% 100,00% 100,00% 100,00% 95,00% 

 
NO 1,20% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
TALVEZ 0,90% 0,00% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 97,00% 95,80% 97,50% 100,00% 100,00% 100,00% 95,00% 

NO 1,20% 2,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

 
TALVEZ 1,70% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo SI 97,00% 95,80% 97,50% 100,00% 100,00% 100,00% 95,00% 

 
NO 3,00% 4,20% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 84,70% 85,40% 85,00% 55,60% 93,80% 85,70% 95,00% 

 
NO 10,80% 10,40% 12,50% 33,30% 6,30% 0,00% 5,00% 

 
TALVEZ 4,50% 4,20% 2,50% 11,10% 0,00% 14,30% 0,00% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 80,80% 77,10% 85,00% 55,60% 87,50% 85,70% 90,00% 

NO 15,60% 20,80% 12,50% 33,30% 12,50% 0,00% 10,00% 

 
TALVEZ 3,60% 2,10% 2,50% 11,10% 0,00% 14,30% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza SI 89,70% 89,60% 90,00% 66,70% 93,80% 100,00% 90,00% 

 
NO 8,50% 8,30% 7,50% 33,30% 6,30% 0,00% 10,00% 

TALVEZ 1,70% 2,10% 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 

  



 

REGIÓN METROPOLITANA 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,70% 0,70% 0,50% 0,00% 2,80% 1,60% 0,40% 

18 - 30 23,20% 27,00% 16,40% 7,80% 27,80% 41,60% 18,90% 

 
30 - 40 23,10% 17,70% 27,50% 35,60% 20,80% 21,60% 27,60% 

40 - 50 26,80% 24,80% 30,20% 32,20% 19,40% 20,80% 28,00% 

 
50 - 60 19,10% 20,60% 19,50% 21,10% 19,40% 11,20% 17,70% 

> 60 años 7,10% 9,10% 6,00% 3,30% 9,70% 3,20% 7,50% 

Estado civil recodificado Soltero 26,50% 33,70% 17,90% 14,40% 33,30% 33,60% 24,40% 

 
Casado 39,10% 31,90% 46,20% 54,40% 36,10% 32,00% 46,50% 

 
Viudo 2,00% 3,40% 1,50% 0,00% 1,40% 0,00% 0,40% 

 
Conviviente 21,80% 19,90% 24,00% 17,80% 9,70% 28,80% 18,10% 

Separado 9,50% 10,60% 8,70% 10,00% 18,10% 4,80% 9,80% 

 
Divorciado 1,10% 0,50% 1,70% 3,30% 1,40% 0,80% 0,80% 

Nivel educacional Básica 36,50% 44,50% 35,60% 11,10% 13,90% 24,80% 33,10% 

 
Media 53,90% 46,40% 57,90% 67,80% 66,70% 67,20% 47,20% 

Técnica 4,80% 3,90% 3,50% 14,40% 11,10% 4,00% 9,10% 

 
Universitaria 3,10% 1,70% 2,70% 6,70% 8,30% 2,40% 10,20% 

 
Sin estudio 1,70% 3,40% 0,30% 0,00% 0,00% 1,60% 0,40% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 6,70% 3,90% 6,60% 22,20% 13,90% 3,20% 15,00% 

 
Fonasa 93,30% 96,10% 93,40% 77,80% 86,10% 96,80% 85,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 1,20% 1,70% 0,60% 1,10% 0,00% 0,80% 2,40% 

$180.000 - 
$200.000 4,20% 7,60% 1,50% 2,20% 2,80% 0,80% 3,90% 

 

$200.000 - 
$250.000 19,80% 38,10% 4,70% 1,10% 9,70% 13,60% 11,80% 

$250.000 - 
$300.000 24,20% 33,40% 10,90% 0,00% 22,20% 48,00% 21,70% 

 

$300.000 - 
$350.000 17,70% 10,60% 26,20% 7,80% 18,10% 21,60% 18,10% 

$350.000 - 
$400.000 13,30% 4,70% 26,40% 7,80% 16,70% 7,20% 9,80% 

 

$400.000 - 
$500.000 10,80% 2,90% 19,20% 22,20% 16,70% 4,00% 14,60% 

 
Mas de $500.000 8,80% 1,00% 10,60% 57,80% 13,90% 4,00% 17,70% 



 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,7 1,6 1,8 2,0 1,6 1,4 1,9 

grupo familiar 2,4 2,2 2,5 2,6 2,0 2,3 2,4 

 

Familia 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 50,10% 52,10% 47,20% 55,40% 52,70% 45,70% 56,80% 

6 30,20% 25,10% 34,20% 28,40% 30,90% 37,00% 27,10% 

 
5 13,80% 16,90% 12,60% 6,80% 10,90% 13,00% 11,10% 

4 4,30% 5,60% 3,30% 8,10% 3,60% 3,30% 2,50% 

 
3 0,70% 0,40% 1,30% 0,00% 0,00% 0,00% 1,00% 

 
2 0,30% 0,00% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,50% 

1 0,60% 0,00% 0,90% 1,40% 1,80% 1,10% 1,00% 

REL HIJOS 7 66,50% 69,10% 62,20% 65,30% 62,70% 75,30% 67,60% 

6 21,30% 18,60% 24,80% 24,00% 21,60% 16,00% 19,80% 

 
5 8,90% 8,20% 9,60% 9,30% 13,70% 7,40% 9,20% 

4 2,20% 3,00% 2,00% 0,00% 2,00% 1,20% 1,90% 

 
3 0,40% 0,40% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,40% 0,40% 0,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,50% 0,40% 0,40% 1,30% 0,00% 0,00% 1,40% 

REL PADRES 7 50,80% 54,30% 47,00% 60,00% 48,90% 42,70% 59,10% 

6 26,70% 20,40% 30,50% 20,00% 31,10% 37,30% 26,30% 

 
5 13,90% 17,70% 11,80% 13,30% 17,80% 10,70% 8,80% 

4 3,90% 3,20% 4,90% 2,20% 0,00% 4,00% 5,10% 

 
3 1,30% 1,10% 1,70% 2,20% 2,20% 0,00% 0,70% 

2 0,90% 0,00% 2,00% 0,00% 0,00% 1,30% 0,00% 

 
1 2,50% 3,20% 2,00% 2,20% 0,00% 4,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 45,50% 47,30% 41,90% 55,60% 40,00% 46,80% 47,70% 

 
6 24,10% 21,40% 26,80% 18,50% 32,00% 22,10% 27,80% 

 
5 18,40% 17,70% 19,70% 14,80% 20,00% 20,80% 13,90% 



 

 
4 5,70% 8,20% 4,00% 5,60% 6,00% 2,60% 5,30% 

3 2,30% 2,30% 2,60% 0,00% 0,00% 2,60% 2,00% 

 
2 1,00% 0,50% 1,40% 1,90% 2,00% 1,30% 0,70% 

1 3,10% 2,70% 3,60% 3,70% 0,00% 3,90% 2,60% 

Actividades extra laborales 

 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte?  Nunca 62,40% 60,90% 64,30% 61,10% 62,50% 62,40% 62,20% 

1 vez al mes 8,30% 7,60% 8,40% 15,60% 4,20% 7,20% 8,70% 

 

2 o 3 veces por 
mes 

5,70% 5,90% 5,30% 2,20% 8,30% 5,60% 8,70% 

1 vez por 
semana 

14,30% 15,70% 14,20% 10,00% 12,50% 13,60% 11,40% 

 

Más de 1 vez 
por semana 

9,30% 9,80% 7,80% 11,10% 12,50% 11,20% 9,10% 

Necesidades de los trabajadores 

 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 33% 30% 35% 41% 28% 33% 38% 

6.02: Capacitación 27% 25% 26% 31% 19% 32% 27% 

6.03: Salud 40% 41% 38% 41% 46% 41% 38% 

6.04: Ayuda Social 12% 13% 13% 9% 7% 8% 11% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 8% 9% 7% 12% 13% 6% 7% 

6.06: Vivienda 50% 48% 52% 46% 46% 52% 56% 

6.07: Familia 41% 40% 42% 43% 56% 38% 44% 

 

Programas sociales 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 57,70% 57,20% 58,50% 60,00% 48,60% 57,60% 57,90% 

 

NO 42,30% 42,80% 41,50% 40,00% 51,40% 42,40% 42,10% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 26,30% 25,30% 27,80% 25,90% 22,90% 27,80% 23,10% 

 

NO 73,70% 74,70% 72,20% 74,10% 77,10% 72,20% 76,90% 

12.01: Afiches SI 35,30% 33,90% 36,10% 50,00% 75,00% 25,00% 35,30% 



 

 

NO 64,70% 66,10% 63,90% 50,00% 25,00% 75,00% 64,70% 

12.02: Charlas en obra SI 43,50% 45,80% 46,30% 28,60% 50,00% 30,00% 44,10% 

 

NO 56,50% 54,20% 53,70% 71,40% 50,00% 70,00% 55,90% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 11,10% 10,20% 13,00% 14,30% 25,00% 0,00% 17,60% 

 

NO 88,90% 89,80% 87,00% 85,70% 75,00% 100,00% 82,40% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 83,60% 84,70% 77,80% 100,00% 87,50% 90,00% 88,20% 

 

NO 16,40% 15,30% 22,20% 0,00% 12,50% 10,00% 11,80% 

12.05: Jefe SI 9,70% 3,40% 13,00% 21,40% 50,00% 10,00% 11,80% 

 

NO 90,30% 96,60% 87,00% 78,60% 50,00% 90,00% 88,20% 

12.06: Otro SI 4,60% 1,70% 5,60% 14,30% 0,00% 10,00% 2,90% 

NO 95,40% 98,30% 94,40% 85,70% 100,00% 90,00% 97,10% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos dos años? SI 11,00% 9,80% 11,30% 13,30% 11,10% 17,60% 5,90% 

NO 89,00% 90,20% 88,70% 86,70% 88,90% 82,40% 94,10% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 4,8 7,0 3,8 . . . 7,0 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, 
Cerchas, etc.) 

5,6 6,4 4,4 . . 5,5 7,0 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas 
(cerchas, vigas, etc.) 

2,8 1,0 3,0 . . . 7,0 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

6,1 7,0 5,5 . . 7,0 6,7 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

5,6 7,0 4,4 . . 7,0 5,8 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, 
Etc.) 

1,6 . 1,0 . . . 5,0 

14.08: Piping (Cañonería) 2,0 . 2,0 . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, 
pintura, alfombra, etc.) 

4,4 7,0 3,2 3,0 . . 6,5 

14.10: Electricidad 5,7 6,0 5,4 6,0 . 7,0 5,7 

14.11: Tecnología De La Construcción 4,2 . 3,4 . 5,5 . 7,0 

14.12: Interpretación de Planos 6,1 7,0 5,7 6,0 . 6,3 7,0 

14.13: Trabajo en Equipo 5,3 6,0 2,8 7,0 7,0 5,7 6,7 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas 4,0 7,0 2,5 . . . . 

 



 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 69,00% 72,20% 65,50% 68,90% 55,60% 73,60% 65,40% 

 
Menor $ 
10.000 

5,50% 5,20% 6,50% 4,40% 13,90% 1,60% 6,30% 

 
$10.000 - 
$20.000 

9,90% 10,10% 9,50% 4,40% 12,50% 12,00% 11,00% 

 
$20.000 - 
$30.000 

5,90% 4,20% 7,80% 6,70% 8,30% 4,80% 6,70% 

 
$30.000 - 
$40.000 

3,20% 3,40% 3,60% 2,20% 5,60% 1,60% 1,20% 

 
$40.000 - 
$50.000 

2,80% 1,70% 3,60% 4,40% 0,00% 4,00% 3,50% 

 
Mas de 
$50.000 

3,70% 3,20% 3,50% 8,90% 4,20% 2,40% 5,90% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 35,80% 43,50% 30,20% 23,30% 22,20% 35,20% 31,90% 

 
Menor $ 
50.000 

14,60% 14,70% 14,20% 8,90% 19,40% 17,60% 14,20% 

 
$50.000 - 
$60.000 

9,40% 10,30% 8,90% 8,90% 6,90% 9,60% 7,50% 

 
$60.000 - 
$70.000 

4,50% 4,20% 6,20% 4,40% 0,00% 0,00% 5,50% 

 
$70.000 - 
$80.000 

3,50% 3,70% 3,80% 1,10% 5,60% 0,80% 5,10% 

 
$80.000 - 
$90.000 

3,90% 3,20% 3,50% 6,70% 8,30% 7,20% 3,10% 

 
Mas de 
$90.000 

28,30% 20,40% 33,30% 46,70% 37,50% 29,60% 32,70% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? 
Menor $ 
180.000 

1,20% 1,70% 0,60% 1,10% 0,00% 0,80% 2,40% 

 
$180.000 - 
$200.000 

4,20% 7,60% 1,50% 2,20% 2,80% 0,80% 3,90% 

 
$200.000 - 
$250.000 

19,80% 38,10% 4,70% 1,10% 9,70% 13,60% 11,80% 

 
$250.000 - 
$300.000 

24,20% 33,40% 10,90% 0,00% 22,20% 48,00% 21,70% 

 
$300.000 - 
$350.000 

17,70% 10,60% 26,20% 7,80% 18,10% 21,60% 18,10% 

 
$350.000 - 
$400.000 

13,30% 4,70% 26,40% 7,80% 16,70% 7,20% 9,80% 

 
$400.000 - 
$500.000 

10,80% 2,90% 19,20% 22,20% 16,70% 4,00% 14,60% 

 
Mas de 

$500.000 
8,80% 1,00% 10,60% 57,80% 13,90% 4,00% 17,70% 

18.01: Computador SI 44,50% 30,50% 50,70% 78,90% 63,90% 52,00% 58,30% 

 
NO 55,50% 69,50% 49,30% 21,10% 36,10% 48,00% 41,70% 



 

18.02: Conexión Internet SI 34,40% 21,90% 40,10% 71,10% 48,60% 38,40% 46,10% 

 
NO 65,60% 78,10% 59,90% 28,90% 51,40% 61,60% 53,90% 

18.03: Conexión TV Cable SI 37,90% 31,00% 40,60% 66,70% 51,40% 36,80% 44,50% 

 
NO 62,10% 69,00% 59,40% 33,30% 48,60% 63,20% 55,50% 

 

Vivienda 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que tiene su hogar?  
Menos de 

20m2 
17,50% 24,60% 11,20% 10,00% 11,10% 22,40% 7,90% 

20m2 – 25m2 10,20% 13,80% 6,90% 1,10% 6,90% 12,80% 8,70% 

 

25m2 – 30m2 8,20% 9,80% 7,10% 3,30% 2,80% 6,40% 11,00% 

 

30m2 – 35m2 8,80% 7,90% 10,10% 12,20% 8,30% 8,80% 6,30% 

 

35m2 – 40m2 14,20% 14,00% 15,10% 11,10% 8,30% 12,80% 16,10% 

 

Más de 40m2 41,10% 30,00% 49,60% 62,20% 62,50% 36,80% 50,00% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 1,30% 1,50% 1,40% 2,20% 1,40% 0,00% 1,20% 

 

Malo 7,30% 8,10% 6,30% 1,10% 5,60% 11,20% 6,30% 

Ni bueno ni 
malo 

35,00% 38,10% 34,80% 23,30% 20,80% 35,20% 29,50% 

 

Bueno 51,50% 48,90% 52,80% 66,70% 63,90% 47,20% 52,80% 

Muy bueno 4,90% 3,40% 4,70% 6,70% 8,30% 6,40% 10,20% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda ATC  de la 
Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 12,30% 13,80% 11,30% 13,30% 11,10% 8,80% 12,60% 

 

NO 87,70% 86,20% 88,70% 86,70% 88,90% 91,20% 87,40% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el barrio o 
comuna donde vive? 

Insatisfecho 21,20% 22,60% 20,40% 15,60% 12,50% 26,40% 15,70% 

 

Le es 
indiferente 

7,70% 6,90% 7,40% 5,60% 12,50% 12,00% 7,90% 

Satisfecho 71,20% 70,50% 72,20% 78,90% 75,00% 61,60% 76,40% 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  SI 37,50% 39,30% 35,90% 32,20% 34,70% 40,80% 35,40% 

 
NO 62,50% 60,70% 64,10% 67,80% 65,30% 59,20% 64,60% 

29.01: Medico General SI 70,50% 69,40% 70,20% 72,40% 40,00% 82,40% 67,80% 



 

 
NO 29,50% 30,60% 29,80% 27,60% 60,00% 17,60% 32,20% 

29.02: Medico Especialista SI 37,80% 35,60% 43,70% 37,90% 56,00% 25,50% 35,60% 

 
NO 62,20% 64,40% 56,30% 62,10% 44,00% 74,50% 64,40% 

29.03: Traumatólogo SI 9,90% 7,50% 12,60% 6,90% 20,00% 5,90% 16,70% 

 
NO 90,10% 92,50% 87,40% 93,10% 80,00% 94,10% 83,30% 

29.04: Psicólogo SI 3,50% 4,40% 2,50% 3,40% 4,00% 2,00% 5,60% 

 
NO 96,50% 95,60% 97,50% 96,60% 96,00% 98,00% 94,40% 

29.05: Psiquiatra SI 0,80% 1,30% 0,40% 0,00% 0,00% 0,00% 1,10% 

 
NO 99,20% 98,80% 99,60% 100,00% 100,00% 100,00% 98,90% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 9,90% 8,10% 10,50% 20,70% 12,00% 9,80% 11,10% 

Buena 61,60% 61,30% 60,90% 48,30% 76,00% 66,70% 63,30% 

 
Regular 18,20% 18,10% 18,10% 17,20% 12,00% 19,60% 20,00% 

Mala 7,60% 8,80% 7,60% 13,80% 0,00% 3,90% 4,40% 

 
Muy Mala 2,70% 3,80% 2,90% 0,00% 0,00% 0,00% 1,10% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 19,30% 21,40% 18,30% 13,30% 16,70% 18,40% 18,90% 

 

No lo cree 
necesario 54,10% 52,80% 55,70% 50,00% 62,50% 49,60% 60,20% 

 
No tiene tiempo 22,20% 20,60% 21,70% 35,60% 20,80% 28,00% 17,30% 

 

No sabe dónde 
acudir 0,50% 0,70% 0,30% 1,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Considera mala la 
atención 2,00% 2,20% 2,40% 0,00% 0,00% 1,60% 0,80% 

No puede pagar 1,90% 2,20% 1,70% 0,00% 0,00% 2,40% 2,80% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general? Muy buena 6,40% 6,60% 4,50% 8,90% 8,30% 8,80% 8,70% 

Buena 65,40% 60,70% 70,90% 73,30% 73,60% 56,00% 70,50% 

 
Regular 25,60% 28,00% 23,80% 16,70% 18,10% 33,60% 18,10% 

Mala 2,10% 3,40% 0,80% 1,10% 0,00% 1,60% 2,40% 

 
Muy Mala 0,50% 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,40% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 86,40% 87,00% 86,00% 80,00% 88,90% 86,40% 88,60% 

 
Urgencia 5,20% 5,90% 5,00% 4,40% 1,40% 6,40% 2,80% 

 
Tratamiento 6,60% 5,90% 6,90% 14,40% 8,30% 4,80% 6,30% 

Control 1,70% 1,20% 2,10% 1,10% 1,40% 2,40% 2,40% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en 
el último año? Nunca 81,50% 81,80% 81,70% 83,30% 86,10% 75,20% 84,30% 

3 días 5,50% 4,70% 4,50% 6,70% 2,80% 13,60% 5,10% 

 
7 a 11 días 5,80% 6,10% 5,70% 1,10% 0,00% 8,00% 5,90% 

11 a 15 días 2,50% 2,20% 2,90% 5,60% 2,80% 1,60% 2,00% 



 

 
15 a 30 días 2,20% 2,50% 2,60% 1,10% 2,80% 0,80% 1,60% 

Más de 30 2,40% 2,70% 2,60% 2,20% 5,60% 0,80% 1,20% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 56,00% 57,00% 54,00% 66,70% 48,60% 52,00% 61,00% 

 
Familia 32,00% 29,00% 35,00% 26,70% 40,30% 37,60% 28,30% 

 
Trabajador 9,50% 11,10% 8,60% 6,70% 6,90% 8,80% 7,90% 

 
Ambos 2,50% 2,90% 2,40% 0,00% 4,20% 1,60% 2,80% 

35.02: Alto Colesterol NO 73,40% 72,50% 74,10% 80,00% 73,60% 73,60% 71,30% 

Familia 18,60% 17,90% 18,60% 15,60% 18,10% 22,40% 20,10% 

 
Trabajador 6,80% 8,10% 6,50% 4,40% 6,90% 3,20% 6,70% 

Ambos 1,20% 1,50% 0,90% 0,00% 1,40% 0,80% 2,00% 

35.03: Desnutrición NO 97,60% 96,80% 98,30% 97,80% 97,20% 98,40% 98,00% 

Familia 1,60% 1,70% 1,40% 2,20% 2,80% 1,60% 1,20% 

 
Trabajador 0,70% 1,50% 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,40% 

 
Ambos 0,10% 0,00% 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,40% 

35.04: Obesidad NO 82,90% 85,30% 80,70% 82,20% 76,40% 81,60% 84,60% 

 
Familia 11,30% 9,60% 13,70% 10,00% 13,90% 9,60% 11,00% 

Trabajador 4,70% 4,40% 4,40% 6,70% 4,20% 7,20% 3,90% 

 
Ambos 1,10% 0,70% 1,20% 1,10% 5,60% 1,60% 0,40% 

35.05: Diabetes NO 74,90% 74,90% 73,90% 78,90% 72,20% 76,00% 76,40% 

 
Familia 21,00% 20,40% 22,50% 17,80% 22,20% 20,00% 20,50% 

Trabajador 3,20% 4,20% 2,40% 3,30% 5,60% 2,40% 2,00% 

 
Ambos 0,90% 0,50% 1,20% 0,00% 0,00% 1,60% 1,20% 

35.06: Tabaquismo NO 68,60% 67,80% 67,40% 80,00% 69,40% 65,60% 76,00% 

 
Familia 12,80% 13,50% 11,60% 7,80% 19,40% 19,20% 7,10% 

 
Trabajador 13,70% 14,00% 15,10% 10,00% 8,30% 12,00% 11,00% 

Ambos 4,90% 4,70% 5,90% 2,20% 2,80% 3,20% 5,90% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 76,40% 75,70% 75,40% 84,40% 70,80% 76,00% 82,30% 

Familia 15,00% 13,30% 17,30% 14,40% 22,20% 16,80% 9,40% 

 
Trabajador 7,20% 10,10% 5,30% 0,00% 6,90% 6,40% 5,50% 

Ambos 1,40% 1,00% 2,00% 1,10% 0,00% 0,80% 2,80% 

35.08: Enfermedades respiratorias NO 86,70% 85,00% 88,80% 91,10% 84,70% 84,00% 87,40% 



 

crónicas 

Familia 9,70% 10,10% 8,40% 8,90% 13,90% 12,00% 10,60% 

 
Trabajador 3,20% 4,20% 2,70% 0,00% 1,40% 4,00% 1,60% 

Ambos 0,30% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,40% 

35.09: Cáncer NO 90,80% 90,90% 91,10% 95,60% 87,50% 88,00% 90,60% 

Familia 7,00% 6,90% 6,80% 3,30% 9,70% 8,80% 7,90% 

 
Trabajador 1,70% 1,50% 2,00% 0,00% 2,80% 3,20% 1,20% 

 
Ambos 0,40% 0,70% 0,20% 1,10% 0,00% 0,00% 0,40% 

35.10: Problemas dentales NO 42,50% 40,00% 38,60% 52,20% 48,60% 48,80% 59,80% 

 
Familia 13,30% 11,80% 14,50% 13,30% 16,70% 16,00% 11,80% 

Trabajador 29,20% 33,70% 30,00% 16,70% 19,40% 25,60% 14,20% 

 
Ambos 15,00% 14,50% 16,90% 17,80% 15,30% 9,60% 14,20% 

35.11: Problemas a la vista NO 45,90% 44,00% 45,20% 50,00% 41,70% 47,20% 57,90% 

 
Familia 16,40% 15,50% 15,40% 17,80% 15,30% 26,40% 13,40% 

Trabajador 28,40% 30,70% 30,90% 20,00% 20,80% 20,80% 20,10% 

 
Ambos 9,20% 9,80% 8,40% 12,20% 22,20% 5,60% 8,70% 

35.12: Problemas de audición NO 81,70% 78,60% 83,00% 87,80% 81,90% 82,40% 87,80% 

 
Familia 4,40% 4,90% 4,10% 3,30% 6,90% 4,00% 3,90% 

 
Trabajador 11,80% 14,30% 11,50% 5,60% 8,30% 11,20% 5,50% 

Ambos 2,10% 2,20% 1,50% 3,30% 2,80% 2,40% 2,80% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 42,50% 41,80% 37,40% 48,90% 44,40% 49,60% 57,50% 

Familia 10,50% 10,30% 9,00% 13,30% 18,10% 14,40% 9,40% 

 
Trabajador 35,30% 39,10% 37,60% 25,60% 22,20% 27,20% 22,80% 

Ambos 11,70% 8,80% 16,00% 12,20% 15,30% 8,80% 10,20% 

36.01: Farmacia más barata SI 80,00% 76,70% 82,20% 82,20% 90,30% 80,00% 83,90% 

 
NO 20,00% 23,30% 17,80% 17,80% 9,70% 20,00% 16,10% 

36.02: Consulta médica más barata SI 83,40% 80,10% 86,60% 86,70% 90,30% 81,60% 84,60% 

 
NO 16,60% 19,90% 13,40% 13,30% 9,70% 18,40% 15,40% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo SI 80,10% 78,90% 81,40% 85,60% 88,90% 74,40% 82,30% 

 
NO 19,90% 21,10% 18,60% 14,40% 11,10% 25,60% 17,70% 

36.04: Atención dental más barata SI 88,60% 85,70% 91,60% 90,00% 91,70% 88,80% 88,60% 

 
NO 11,40% 14,30% 8,40% 10,00% 8,30% 11,20% 11,40% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización SI 69,20% 62,70% 75,70% 74,40% 79,20% 64,80% 74,80% 

 
NO 30,80% 37,30% 24,30% 25,60% 20,80% 35,20% 25,20% 



 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 55,30% 49,40% 59,40% 61,10% 72,20% 51,20% 66,10% 

NO 44,70% 50,60% 40,60% 38,90% 27,80% 48,80% 33,90% 

37.01: Alcoholismo SI 17,90% 23,80% 14,50% 8,90% 15,30% 14,40% 11,80% 

NO 82,10% 76,20% 85,50% 91,10% 84,70% 85,60% 88,20% 

37.02: Drogadicción SI 12,20% 14,50% 11,30% 4,40% 9,70% 12,80% 8,30% 

NO 87,80% 85,50% 88,70% 95,60% 90,30% 87,20% 91,70% 

37.03: SIDA SI 0,80% 0,20% 0,90% 1,10% 2,80% 1,60% 1,20% 

 
NO 99,20% 99,80% 99,10% 98,90% 97,20% 98,40% 98,80% 

Pertenencia al Sector 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 10,90% 9,10% 11,60% 6,70% 16,70% 6,40% 24,80% 

16 a 18 años 29,70% 31,40% 29,90% 25,60% 16,70% 33,60% 19,30% 

 
19 a 21 años 23,40% 20,40% 26,10% 26,70% 19,40% 29,60% 18,10% 

 
22 a 24 años 11,50% 8,80% 12,80% 20,00% 12,50% 10,40% 15,40% 

 
25 a 30 años 10,70% 9,80% 10,90% 15,60% 11,10% 11,20% 10,60% 

 

Después de los 30 
años 13,90% 20,40% 8,70% 5,60% 23,60% 8,80% 11,80% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 46,40% 46,40% 46,60% 37,80% 47,20% 47,20% 50,00% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 14,20% 13,80% 13,40% 15,60% 12,50% 16,80% 16,10% 

Porque un 
familiar lo llevó a 
trabajar 6,80% 6,40% 6,30% 8,90% 6,90% 8,80% 7,10% 

 

Porque era la 
única 
oportunidad 
laboral 25,20% 28,50% 25,30% 17,80% 18,10% 20,00% 18,90% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 7,40% 4,90% 8,30% 20,00% 15,30% 7,20% 7,90% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que actualmente 
desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 63,80% 76,70% 55,10% 35,60% 48,60% 56,80% 63,80% 

 

Su padre le 
enseñó el oficio 7,90% 5,40% 11,90% 2,20% 6,90% 9,60% 4,30% 

Un compañero de 
trabajo le enseñó 16,20% 13,00% 18,90% 18,90% 5,60% 22,40% 14,60% 



 

 

El jefe de la obra 
le enseñó 3,50% 2,70% 3,30% 5,60% 4,20% 7,20% 3,10% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 2,60% 1,20% 3,50% 11,10% 8,30% 0,80% 1,60% 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 3,60% 0,70% 3,30% 16,70% 16,70% 3,20% 9,40% 

 

En un liceo 
técnico en 
educación media 2,40% 0,20% 4,10% 10,00% 9,70% 0,00% 3,10% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el mismo 
oficio? Menos de un año 12,00% 14,00% 4,20% 12,20% 18,10% 24,00% 22,00% 

 
1 año 5,20% 6,40% 2,70% 3,30% 6,90% 10,40% 5,10% 

2 años 5,50% 6,40% 4,50% 0,00% 2,80% 8,80% 5,10% 

 
3 años 6,10% 8,40% 3,30% 4,40% 11,10% 7,20% 5,10% 

 
4 años 4,10% 4,70% 2,90% 6,70% 4,20% 6,40% 2,40% 

 
5 años y más 67,00% 60,20% 82,40% 73,30% 56,90% 43,20% 60,20% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 17,40% 14,30% 20,80% 17,80% 6,90% 16,80% 21,70% 

8 veces 8,10% 5,90% 9,40% 10,00% 9,70% 10,40% 9,40% 

 
6 veces 19,10% 20,90% 17,80% 21,10% 12,50% 21,60% 12,20% 

4 veces 28,90% 29,50% 27,80% 25,60% 29,20% 30,40% 31,50% 

 
2 18,90% 21,60% 16,40% 17,80% 31,90% 16,00% 15,70% 

Nunca 7,70% 7,90% 7,80% 7,80% 9,70% 4,80% 9,40% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 41,90% 37,10% 46,80% 50,00% 26,40% 40,80% 46,50% 

 
NO 58,10% 62,90% 53,20% 50,00% 73,60% 59,20% 53,50% 

44.01: Número de empresas 1 13,90% 13,30% 8,00% 8,90% 44,40% 20,00% 33,90% 

 
2 16,60% 20,40% 12,20% 16,70% 16,70% 18,40% 13,40% 

3 15,20% 15,20% 14,60% 13,30% 8,30% 16,00% 19,70% 

 
4 16,20% 16,00% 18,10% 22,20% 12,50% 11,20% 11,00% 

5 9,80% 10,30% 10,00% 16,70% 8,30% 6,40% 6,70% 

 
6 8,20% 7,10% 9,80% 8,90% 6,90% 8,80% 5,50% 

7 3,60% 4,40% 3,50% 0,00% 1,40% 4,00% 1,20% 

 
8 3,60% 3,20% 3,80% 3,30% 0,00% 7,20% 2,00% 

 
9 0,70% 0,20% 1,40% 1,10% 0,00% 0,00% 0,40% 

 
10 3,50% 2,90% 5,30% 3,30% 0,00% 1,60% 2,00% 

 
 mas de 10 8,80% 6,90% 13,40% 5,60% 1,40% 6,40% 4,30% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 84,50% 81,80% 87,00% 92,20% 79,20% 81,60% 87,40% 

 
A VECES 8,60% 10,60% 6,90% 1,10% 9,70% 10,40% 7,90% 



 

 
NO 6,90% 7,60% 6,00% 6,70% 11,10% 8,00% 4,70% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral SI 91,00% 88,00% 94,00% 98,90% 81,90% 92,80% 88,60% 

 
A VECES 3,70% 4,40% 3,20% 0,00% 4,20% 2,40% 5,50% 

NO 5,40% 7,60% 2,90% 1,10% 13,90% 4,80% 5,90% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 58,40% 64,10% 53,40% 42,20% 51,40% 60,80% 58,70% 

A VECES 13,90% 11,50% 14,90% 17,80% 15,30% 16,00% 17,30% 

 
NO 27,70% 24,30% 31,70% 40,00% 33,30% 23,20% 24,00% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción SI 19,70% 21,60% 15,10% 27,80% 16,70% 14,40% 33,50% 

 
A VECES 2,80% 2,50% 2,40% 4,40% 4,20% 1,60% 7,10% 

 
NO 77,50% 75,90% 82,50% 67,80% 79,20% 84,00% 59,40% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado tiempo 
en la construcción SI 52,80% 52,80% 55,20% 53,30% 37,50% 45,60% 54,70% 

 
A VECES 9,20% 8,10% 10,90% 13,30% 11,10% 3,20% 11,40% 

NO 38,00% 39,10% 33,90% 33,30% 51,40% 51,20% 33,90% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 46,10% 50,90% 41,60% 35,60% 37,50% 47,20% 48,00% 

A VECES 15,40% 14,70% 17,00% 16,70% 12,50% 12,80% 15,00% 

 
NO 38,50% 34,40% 41,30% 47,80% 50,00% 40,00% 37,00% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que 
hago SI 81,30% 72,00% 91,90% 92,20% 77,80% 76,00% 84,30% 

 
A VECES 6,20% 8,40% 3,60% 3,30% 6,90% 7,20% 7,10% 

 
NO 12,50% 19,70% 4,50% 4,40% 15,30% 16,80% 8,70% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo mismo 
que a mi por hacer el mismo trabajo SI 50,60% 51,80% 47,80% 43,30% 41,70% 55,20% 58,70% 

 
A VECES 10,60% 8,80% 13,00% 16,70% 8,30% 6,40% 11,80% 

NO 38,70% 39,30% 39,20% 40,00% 50,00% 38,40% 29,50% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo SI 72,40% 73,50% 68,90% 81,10% 55,60% 79,20% 73,20% 

A VECES 6,20% 6,40% 7,20% 5,60% 6,90% 1,60% 6,70% 

 
NO 21,40% 20,10% 23,80% 13,30% 37,50% 19,20% 20,10% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor trabajo 
que el mío SI 96,70% 97,50% 97,10% 96,70% 91,70% 97,60% 89,40% 

 
A VECES 0,80% 0,70% 0,30% 1,10% 2,80% 0,00% 4,30% 

 
NO 2,50% 1,70% 2,60% 2,20% 5,60% 2,40% 6,30% 

45.11: Siento que la empresa me apoya cuando 
tengo problemas SI 66,80% 66,10% 65,50% 73,30% 75,00% 63,20% 75,60% 

 
A VECES 12,70% 12,50% 11,90% 16,70% 11,10% 16,00% 11,40% 

NO 20,50% 21,40% 22,60% 10,00% 13,90% 20,80% 13,00% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción SI 18,60% 17,90% 17,00% 21,10% 26,40% 14,40% 32,30% 



 

 
A VECES 2,20% 1,70% 2,40% 2,20% 4,20% 0,80% 4,70% 

NO 79,20% 80,30% 80,50% 76,70% 69,40% 84,80% 63,00% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido SI 53,70% 50,90% 55,10% 62,20% 54,20% 48,00% 65,00% 

A VECES 10,80% 11,30% 9,50% 13,30% 12,50% 11,20% 11,80% 

 
NO 35,50% 37,80% 35,40% 24,40% 33,30% 40,80% 23,20% 

45.14: Las empresas me han dado la oportunidad 
de capacitarme en oficios SI 63,20% 64,60% 60,00% 65,60% 58,30% 64,00% 68,90% 

 
A VECES 6,40% 6,40% 5,90% 5,60% 9,70% 6,40% 9,10% 

 
NO 30,40% 29,00% 34,10% 28,90% 31,90% 29,60% 22,00% 

45.15: Siento que en la empresa me consideran 
un buen trabajador SI 83,90% 83,30% 85,20% 90,00% 79,20% 80,80% 81,90% 

 
A VECES 9,40% 10,30% 8,70% 6,70% 11,10% 9,60% 8,70% 

NO 6,70% 6,40% 6,00% 3,30% 9,70% 9,60% 9,40% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 95,80% 95,60% 96,40% 94,40% 97,20% 95,20% 95,70% 

NO 2,50% 2,90% 1,70% 4,40% 1,40% 2,40% 3,10% 

 
TALVEZ 1,70% 1,50% 2,00% 1,10% 1,40% 2,40% 1,20% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa SI 94,30% 93,60% 94,70% 95,60% 91,70% 95,20% 94,90% 

 
NO 3,50% 3,70% 3,20% 4,40% 5,60% 3,20% 3,50% 

 
TALVEZ 2,20% 2,70% 2,10% 0,00% 2,80% 1,60% 1,60% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar SI 92,60% 90,90% 94,00% 95,60% 91,70% 93,60% 92,90% 

 
NO 4,80% 6,10% 3,50% 3,30% 5,60% 4,00% 5,10% 

TALVEZ 2,60% 2,90% 2,60% 1,10% 2,80% 2,40% 2,00% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador SI 89,70% 88,50% 91,00% 87,80% 87,50% 92,80% 89,00% 

NO 5,20% 5,40% 4,40% 7,80% 5,60% 4,00% 7,50% 

 
TALVEZ 5,10% 6,10% 4,70% 4,40% 6,90% 3,20% 3,50% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 96,00% 95,80% 96,70% 94,40% 94,40% 98,40% 91,70% 

 
NO 3,10% 3,70% 2,00% 4,40% 4,20% 1,60% 5,50% 

 
TALVEZ 1,00% 0,50% 1,40% 1,10% 1,40% 0,00% 2,80% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 95,30% 95,80% 95,80% 91,10% 94,40% 96,00% 91,70% 

 
NO 2,70% 1,70% 2,70% 7,80% 5,60% 1,60% 5,50% 

TALVEZ 2,00% 2,50% 1,50% 1,10% 0,00% 2,40% 2,80% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo SI 91,50% 90,20% 92,30% 90,00% 91,70% 96,00% 90,90% 

NO 5,00% 5,20% 4,70% 7,80% 5,60% 2,40% 7,10% 

 
TALVEZ 3,50% 4,70% 3,00% 2,20% 2,80% 1,60% 2,00% 



 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 87,10% 84,50% 88,80% 88,90% 90,30% 90,40% 87,80% 

NO 6,20% 6,40% 5,90% 7,80% 6,90% 4,00% 7,90% 

 
TALVEZ 6,70% 9,10% 5,30% 3,30% 2,80% 5,60% 4,30% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 95,30% 95,80% 95,60% 91,10% 95,80% 95,20% 92,90% 

 
NO 3,30% 2,90% 3,30% 5,60% 2,80% 2,40% 4,70% 

TALVEZ 1,50% 1,20% 1,10% 3,30% 1,40% 2,40% 2,40% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza SI 94,30% 94,80% 94,30% 90,00% 93,10% 95,20% 92,90% 

 
NO 3,70% 3,70% 3,50% 4,40% 5,60% 1,60% 6,30% 

 
TALVEZ 2,10% 1,50% 2,30% 5,60% 1,40% 3,20% 0,80% 

 

  



 

XIV REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

18 - 30 26,30% 28,00% 15,40% 0,00% 25,00% 50,00% 57,10% 

 

30 - 40 26,60% 24,00% 26,90% 100,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

40 - 50 28,40% 36,00% 23,10% 0,00% 50,00% 25,00% 28,60% 

 

50 - 60 17,40% 12,00% 30,80% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

> 60 años 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Estado civil recodificado Soltero 27,10% 28,00% 15,40% 0,00% 0,00% 75,00% 42,90% 

 

Casado 37,00% 28,00% 53,80% 0,00% 100,00% 25,00% 28,60% 

 

Viudo 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Conviviente 28,80% 40,00% 15,40% 100,00% 0,00% 0,00% 28,60% 

Separado 5,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Divorciado 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Nivel educacional Básica 31,20% 40,00% 34,60% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

Media 65,50% 60,00% 61,50% 100,00% 50,00% 75,00% 85,70% 

Técnica 2,30% 0,00% 3,80% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 

Universitaria 1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 

Sin estudio 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Fonasa 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 19,50% 20,00% 11,50% 100,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

$180.000 - 
$200.000 

14,40% 20,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 28,60% 

$200.000 - 
$250.000 

31,50% 40,00% 23,10% 0,00% 50,00% 50,00% 14,30% 

 

$250.000 - 
$300.000 

23,20% 16,00% 38,50% 0,00% 0,00% 0,00% 42,90% 

$300.000 - 
$350.000 

7,10% 4,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

$350.000 - 
$400.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

$400.000 - 
$500.000 

1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 

Mas de $500.000 3,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 1,7 1,0 1,6 2,0 4,0 . . 

grupo familiar 2,5 2,4 2,4 2,0 2,3 5,0 1,8 

 

Familia 

  

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 54,70% 52,60% 47,40% 100,00% 100,00% 0,00% 75,00% 

 
6 26,70% 26,30% 31,60% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 
5 11,90% 10,50% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 2,40% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 4,30% 5,30% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 64,10% 42,90% 70,00% 100,00% 75,00% 100,00% 50,00% 

 
6 31,80% 50,00% 30,00% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

5 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 1,60% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 2,60% 7,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 39,60% 40,00% 40,00% 0,00% 66,70% 33,30% 66,70% 

 
6 36,20% 32,00% 30,00% 100,00% 0,00% 66,70% 16,70% 

5 17,30% 20,00% 20,00% 0,00% 33,30% 0,00% 16,70% 

 
4 3,40% 4,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

3 1,90% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 1,50% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 27,00% 25,00% 24,00% 0,00% 66,70% 33,30% 57,10% 

 
6 38,80% 50,00% 32,00% 0,00% 0,00% 66,70% 14,30% 

5 17,30% 20,80% 16,00% 0,00% 33,30% 0,00% 28,60% 

 
4 7,90% 0,00% 8,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

3 2,90% 0,00% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 1,40% 0,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 4,70% 4,20% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Actividades extra laborales 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 56,40% 48,00% 53,80% 100,00% 100,00% 50,00% 85,70% 

 

1 vez al mes 6,40% 0,00% 11,50% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

2 o 3 veces por 
mes 

11,70% 16,00% 7,70% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

1 vez por semana 16,40% 24,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 

Más de 1 vez por 
semana 

9,10% 12,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 18% 12% 27% 0% 50% 0% 43% 

6.02: Capacitación 41% 48% 27% 100% 75% 25% 43% 

6.03: Salud 66% 64% 69% 0% 75% 75% 86% 

6.04: Ayuda Social 31% 32% 31% 0% 100% 25% 43% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 20% 20% 15% 0% 75% 25% 29% 

6.06: Vivienda 64% 52% 62% 100% 75% 75% 100% 

6.07: Familia 36% 44% 35% 0% 75% 25% 29% 

 

Programas sociales 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, 
yesero, 

carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 52,00% 52,00% 46,20% 100,00% 100,00% 25,00% 71,40% 

 
NO 48,00% 48,00% 53,80% 0,00% 0,00% 75,00% 28,60% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos proyectos? SI 23,70% 7,70% 33,30% 100,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 76,30% 92,30% 66,70% 0,00% 75,00% 100,00% 100,00% 

12.01: Afiches SI 26,00% 0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 74,00% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.02: Charlas en obra SI 77,90% 100,00% 50,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 22,10% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 11,00% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 89,00% 100,00% 75,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

12.06: Otro SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los últimos dos 
años? 

SI 15,60% 20,00% 19,20% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 84,40% 80,00% 80,80% 100,00% 75,00% 100,00% 100,00% 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco 5,5 5,7 5,0 . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, 
etc.) 

7,0 . 7,0 . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, 
Gasfitería) 

. . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

. . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) . . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

. . . . . . . 

14.10: Electricidad 7,0 7,0 . . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción 7,0 7,0 . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 6,6 6,5 6,7 . 7,0 . . 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 70,40% 76,00% 73,10% 0,00% 100,00% 75,00% 57,10% 

 
Menor $ 10.000 3,30% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$10.000 - 
$20.000 

9,10% 12,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$20.000 - 
$30.000 

10,10% 4,00% 7,70% 100,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
$30.000 - 
$40.000 

1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
$40.000 - 
$50.000 

1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $50.000 4,70% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 38,20% 40,00% 26,90% 100,00% 50,00% 25,00% 57,10% 

 
Menor $ 50.000 16,00% 24,00% 7,70% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 
$50.000 - 
$60.000 

10,80% 16,00% 3,80% 0,00% 25,00% 25,00% 0,00% 

 
$60.000 - 
$70.000 

1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$70.000 - 
$80.000 

1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$80.000 - 
$90.000 

1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $90.000 30,50% 16,00% 53,80% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  
Menor $ 
180.000 

19,50% 20,00% 11,50% 100,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

14,40% 20,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 28,60% 

 
$200.000 - 
$250.000 

31,50% 40,00% 23,10% 0,00% 50,00% 50,00% 14,30% 

 
$250.000 - 
$300.000 

23,20% 16,00% 38,50% 0,00% 0,00% 0,00% 42,90% 

 
$300.000 - 
$350.000 

7,10% 4,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$350.000 - 
$400.000 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

 
Mas de 
$500.000 

3,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

18.01: Computador SI 36,30% 28,00% 42,30% 0,00% 50,00% 50,00% 57,10% 

 
NO 63,70% 72,00% 57,70% 100,00% 50,00% 50,00% 42,90% 

18.02: Conexión Internet SI 26,70% 16,00% 30,80% 0,00% 25,00% 50,00% 57,10% 

 
NO 73,30% 84,00% 69,20% 100,00% 75,00% 50,00% 42,90% 

18.03: Conexión TV Cable SI 28,40% 20,00% 30,80% 0,00% 25,00% 50,00% 57,10% 

 
NO 71,60% 80,00% 69,20% 100,00% 75,00% 50,00% 42,90% 



 

Vivienda 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que 
tiene su hogar?  

Menos de 20m2 7,00% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
20m2 – 25m2 14,80% 16,00% 23,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
25m2 – 30m2 7,30% 12,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
30m2 – 35m2 12,80% 12,00% 15,40% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
35m2 – 40m2 16,90% 24,00% 11,50% 0,00% 25,00% 25,00% 0,00% 

 
Más de 40m2 41,10% 28,00% 42,30% 100,00% 75,00% 25,00% 85,70% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Malo 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ni bueno ni malo 36,80% 32,00% 42,30% 100,00% 25,00% 25,00% 14,30% 

 
Bueno 55,90% 68,00% 38,50% 0,00% 50,00% 75,00% 85,70% 

 
Muy bueno 4,60% 0,00% 11,50% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda 
ATC  de la Cámara Chilena de la Construcción? 

SI 25,50% 28,00% 30,80% 0,00% 100,00% 0,00% 14,30% 

 
NO 74,50% 72,00% 69,20% 100,00% 0,00% 100,00% 85,70% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el 
barrio o comuna donde vive? 

Insatisfecho 10,40% 8,00% 0,00% 100,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
Le es indiferente 12,20% 8,00% 11,50% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

 
Satisfecho 77,30% 84,00% 88,50% 0,00% 75,00% 50,00% 71,40% 

Salud 

 

 
Total Jornal 

Maestro 
(albañil, yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe 
de Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  

SI 21,70% 12,00% 34,60% 0,00% 25,00% 0,00% 57,10% 

 

NO 78,30% 88,00% 65,40% 100,00% 75,00% 100,00% 42,90% 

29.01: Medico General SI 25,00% 0,00% 44,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

NO 75,00% 100,00% 55,60% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

29.02: Medico Especialista SI 75,00% 100,00% 55,60% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

NO 25,00% 0,00% 44,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

29.03: Traumatólogo SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

29.04: Psicólogo SI 6,30% 0,00% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 93,70% 100,00% 88,90% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

29.05: Psiquiatra SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 

NO 100,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 13,90% 33,30% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Buena 73,60% 66,70% 66,70% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

Regular 12,50% 0,00% 22,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 

Regularmente 
11,90% 12,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

 

No lo cree 
necesario 

54,20% 44,00% 50,00% 100,00% 75,00% 75,00% 71,40% 

 

No tiene tiempo 22,40% 32,00% 19,20% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Considera mala 
la atención 

7,00% 8,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 

No puede pagar 4,40% 4,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general?  Muy buena 9,10% 12,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Buena 69,90% 76,00% 50,00% 100,00% 75,00% 100,00% 71,40% 

Regular 18,40% 12,00% 30,80% 0,00% 25,00% 0,00% 28,60% 

 

Mala 2,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 91,80% 88,00% 92,30% 100,00% 75,00% 100,00% 100,00% 

 

Urgencia 3,00% 4,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Tratamiento 3,50% 4,00% 3,80% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 

Control 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en el 
último año? 

Nunca 87,50% 92,00% 76,90% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 

 

3 días 8,40% 8,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

7 a 11 días 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

11 a 15 días 2,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

15 a 30 días 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Más de 30 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 49,30% 40,00% 42,30% 100,00% 100,00% 75,00% 57,10% 

 
Familia 41,20% 56,00% 38,50% 0,00% 0,00% 25,00% 28,60% 



 

 
Trabajador 8,10% 4,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
Ambos 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.02: Alto Colesterol NO 65,40% 64,00% 50,00% 100,00% 100,00% 100,00% 71,40% 

 
Familia 28,60% 36,00% 38,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 6,10% 0,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 28,60% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.03: Desnutrición NO 98,30% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 89,80% 96,00% 88,50% 100,00% 75,00% 100,00% 42,90% 

 
Familia 4,90% 4,00% 7,70% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 5,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 57,10% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 82,20% 88,00% 76,90% 100,00% 100,00% 50,00% 100,00% 

 
Familia 14,80% 8,00% 19,20% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
Trabajador 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 61,40% 48,00% 61,50% 100,00% 100,00% 75,00% 85,70% 

 
Familia 9,70% 12,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 
Trabajador 22,80% 32,00% 26,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 6,00% 8,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 80,50% 84,00% 69,20% 100,00% 100,00% 100,00% 71,40% 

 
Familia 11,10% 8,00% 19,20% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
Trabajador 8,40% 8,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias crónicas NO 91,50% 96,00% 80,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 5,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 2,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 84,70% 72,00% 96,20% 100,00% 100,00% 75,00% 100,00% 

 
Familia 15,30% 28,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

35.10: Problemas dentales NO 55,90% 68,00% 34,60% 100,00% 50,00% 50,00% 71,40% 

 
Familia 9,30% 8,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 27,80% 16,00% 46,20% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

 
Ambos 7,00% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

35.11: Problemas a la vista NO 54,00% 52,00% 42,30% 100,00% 100,00% 50,00% 85,70% 

 
Familia 21,10% 32,00% 15,40% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
Trabajador 19,20% 12,00% 30,80% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 
Ambos 5,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.12: Problemas de audición NO 91,50% 96,00% 80,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 5,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 2,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 55,40% 68,00% 38,50% 0,00% 75,00% 75,00% 71,40% 

 
Familia 16,80% 16,00% 15,40% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 24,80% 12,00% 42,30% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

 
Ambos 3,00% 4,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.01: Farmacia más barata SI 90,20% 88,00% 100,00% 100,00% 75,00% 75,00% 71,40% 

 
NO 9,80% 12,00% 0,00% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

36.02: Consulta médica más barata SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.03: Atención de salud en menos tiempo SI 98,30% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.04: Atención dental más barata SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 86,80% 80,00% 100,00% 100,00% 75,00% 75,00% 71,40% 

 
NO 13,20% 20,00% 0,00% 0,00% 25,00% 25,00% 28,60% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 45,50% 28,00% 61,50% 100,00% 50,00% 25,00% 57,10% 

 
NO 54,50% 72,00% 38,50% 0,00% 50,00% 75,00% 42,90% 

37.01: Alcoholismo SI 7,60% 4,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 92,40% 96,00% 84,60% 100,00% 75,00% 100,00% 100,00% 

37.02: Drogadicción SI 3,30% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 96,70% 92,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

37.03: SIDA SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

Pertenencia al Sector 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en 
la construcción? 

Antes de los 15 
años 3,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
16 a 18 años 23,90% 24,00% 19,20% 100,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

19 a 21 años 37,40% 40,00% 38,50% 0,00% 75,00% 50,00% 14,30% 

 
22 a 24 años 15,10% 16,00% 11,50% 0,00% 0,00% 25,00% 28,60% 

25 a 30 años 12,60% 12,00% 11,50% 0,00% 25,00% 0,00% 42,90% 

 

Después de los 30 
años 7,40% 8,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar 
en la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la familia 63,70% 56,00% 61,50% 100,00% 25,00% 100,00% 57,10% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la familia 17,50% 24,00% 11,50% 0,00% 75,00% 0,00% 28,60% 

Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 4,70% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Porque era la 
única oportunidad 
laboral 9,10% 12,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 5,10% 0,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 59,90% 72,00% 57,70% 0,00% 25,00% 75,00% 28,60% 

 

Su padre le enseñó 
el oficio 6,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

Un compañero de 
trabajo le enseñó 14,40% 16,00% 15,40% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

El jefe de la obra le 
enseñó 7,80% 4,00% 3,80% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

En un curso que 
tomo por iniciativa 
propia 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 28,60% 

 

En un liceo técnico 
en educación 
media 7,40% 4,00% 7,70% 0,00% 50,00% 0,00% 28,60% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el 
mismo oficio? Menos de un año 4,70% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 año 2,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 



 

 
2 años 4,80% 8,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

3 años 10,40% 8,00% 7,70% 0,00% 0,00% 25,00% 28,60% 

 
4 años 9,70% 12,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

5 años y más 68,10% 64,00% 84,60% 100,00% 75,00% 25,00% 42,90% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 12,50% 4,00% 30,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

8 veces 7,70% 4,00% 7,70% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 
6 veces 18,40% 28,00% 19,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 veces 29,80% 36,00% 26,90% 0,00% 0,00% 25,00% 42,90% 

 
2 25,50% 24,00% 15,40% 100,00% 100,00% 25,00% 14,30% 

 
Nunca 6,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 28,60% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en 
construcción? SI 57,20% 44,00% 65,40% 100,00% 50,00% 75,00% 42,90% 

 
NO 42,80% 56,00% 34,60% 0,00% 50,00% 25,00% 57,10% 

44.01: Número de empresas 1 12,20% 12,00% 0,00% 0,00% 25,00% 50,00% 28,60% 

 
2 28,70% 32,00% 19,20% 100,00% 25,00% 25,00% 14,30% 

3 18,00% 24,00% 11,50% 0,00% 50,00% 0,00% 42,90% 

 
4 17,10% 28,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
5 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
6 6,80% 0,00% 19,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
7 2,70% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

8 4,70% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 14,30% 

 
9 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

10 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
 mas de 10 6,80% 0,00% 19,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 93,30% 96,00% 88,50% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 

 
A VECES 6,70% 4,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido 
un aporte a mi desarrollo laboral SI 86,30% 76,00% 92,30% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 

 
A VECES 10,70% 20,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

NO 3,00% 4,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo 
diferente SI 44,20% 44,00% 53,80% 0,00% 25,00% 25,00% 57,10% 

A VECES 16,90% 24,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

 
NO 38,90% 32,00% 30,80% 100,00% 50,00% 75,00% 28,60% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en 
la construcción SI 8,40% 0,00% 7,70% 0,00% 0,00% 50,00% 14,30% 



 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 91,60% 100,00% 92,30% 100,00% 100,00% 50,00% 85,70% 

45.05: Siento que he trabajado demasiado 
tiempo en la construcción SI 22,10% 8,00% 42,30% 0,00% 25,00% 25,00% 14,30% 

A VECES 33,50% 52,00% 30,80% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
NO 44,40% 40,00% 26,90% 100,00% 75,00% 75,00% 71,40% 

45.06: Siento que necesito cambiar de 
trabajo SI 24,50% 20,00% 34,60% 0,00% 50,00% 0,00% 42,90% 

 
A VECES 34,90% 52,00% 34,60% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

 
NO 40,60% 28,00% 30,80% 100,00% 50,00% 100,00% 42,90% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo 
que hago SI 92,30% 88,00% 92,30% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
A VECES 7,70% 12,00% 7,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo 
mismo que a mi por hacer el mismo trabajo SI 52,90% 60,00% 61,50% 0,00% 25,00% 50,00% 14,30% 

A VECES 6,90% 4,00% 7,70% 0,00% 25,00% 0,00% 28,60% 

 
NO 40,30% 36,00% 30,80% 100,00% 50,00% 50,00% 57,10% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo SI 57,10% 56,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 28,60% 

 
A VECES 10,90% 12,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 32,00% 32,00% 34,60% 0,00% 75,00% 0,00% 71,40% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor 
trabajo que el mío SI 98,60% 100,00% 96,20% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas SI 52,00% 40,00% 46,20% 100,00% 100,00% 100,00% 42,90% 

A VECES 31,80% 44,00% 26,90% 0,00% 0,00% 0,00% 57,10% 

 
NO 16,20% 16,00% 26,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción SI 5,70% 8,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
A VECES 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 93,00% 92,00% 96,20% 100,00% 100,00% 75,00% 100,00% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos 
de sueldo que he tenido SI 19,60% 12,00% 11,50% 100,00% 75,00% 25,00% 28,60% 

 
A VECES 15,70% 4,00% 23,10% 0,00% 25,00% 25,00% 42,90% 

NO 64,70% 84,00% 65,40% 0,00% 0,00% 50,00% 28,60% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios SI 34,30% 32,00% 34,60% 100,00% 50,00% 0,00% 42,90% 

A VECES 9,10% 12,00% 11,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 56,70% 56,00% 53,80% 0,00% 50,00% 100,00% 57,10% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador SI 83,20% 76,00% 80,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
A VECES 15,40% 24,00% 15,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 1,40% 0,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.01: Beneficios para la familia del 
trabajador SI 95,00% 96,00% 100,00% 100,00% 100,00% 75,00% 85,70% 

NO 4,00% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 
TALVEZ 1,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por 
la empresa SI 84,50% 84,00% 88,50% 100,00% 25,00% 75,00% 85,70% 

 
NO 11,70% 8,00% 11,50% 0,00% 50,00% 25,00% 14,30% 

 
TALVEZ 3,80% 8,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo 
para poder estudiar SI 75,40% 76,00% 88,50% 0,00% 25,00% 75,00% 71,40% 

 
NO 15,80% 4,00% 11,50% 100,00% 50,00% 25,00% 28,60% 

TALVEZ 8,80% 20,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 0,00% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades 
del trabajador SI 86,80% 84,00% 88,50% 100,00% 75,00% 100,00% 71,40% 

NO 8,50% 8,00% 7,70% 0,00% 25,00% 0,00% 28,60% 

 
TALVEZ 4,70% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 95,50% 96,00% 96,20% 100,00% 75,00% 100,00% 85,70% 

 
NO 2,80% 0,00% 3,80% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

 
TALVEZ 1,70% 4,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 94,30% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 100,00% 85,70% 

 
NO 5,70% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 14,30% 

TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo 
y trabajo SI 98,50% 100,00% 100,00% 100,00% 75,00% 100,00% 85,70% 

NO 1,50% 0,00% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 14,30% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del 
trabajo SI 81,60% 76,00% 84,60% 100,00% 50,00% 100,00% 71,40% 

 
NO 12,00% 12,00% 11,50% 0,00% 50,00% 0,00% 28,60% 

 
TALVEZ 6,30% 12,00% 3,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 93,30% 96,00% 88,50% 100,00% 50,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 6,70% 4,00% 11,50% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 

TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas 
al trabajo que se realiza SI 75,10% 68,00% 80,80% 100,00% 75,00% 75,00% 71,40% 



 

 
NO 17,90% 24,00% 15,40% 0,00% 25,00% 0,00% 28,60% 

TALVEZ 7,00% 8,00% 3,80% 0,00% 0,00% 25,00% 0,00% 

 

  



 

XV REGIÓN 

Caracterización de los trabajadores 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

Rangos de edad <18 años 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
18 - 30 19,00% 22,20% 15,80% 33,30% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
30 - 40 38,40% 33,30% 36,80% 33,30% 28,60% 100,00% 0,00% 

 
40 - 50 12,20% 0,00% 26,30% 0,00% 28,60% 0,00% 33,30% 

 
50 - 60 22,10% 33,30% 15,80% 0,00% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
> 60 años 8,30% 11,10% 5,30% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

Estado civil recodificado Soltero 35,40% 44,40% 26,30% 0,00% 28,60% 50,00% 33,30% 

 
Casado 32,50% 33,30% 31,60% 66,70% 42,90% 0,00% 50,00% 

 
Viudo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Conviviente 17,70% 0,00% 31,60% 33,30% 14,30% 50,00% 0,00% 

 
Separado 7,90% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
Divorciado 6,50% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Nivel educacional Básica 23,10% 22,20% 21,10% 0,00% 28,60% 50,00% 16,70% 

 
Media 57,50% 55,60% 63,20% 33,30% 57,10% 50,00% 66,70% 

 
Técnica 11,40% 11,10% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Universitaria 3,40% 0,00% 0,00% 66,70% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
Sin estudio 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Sistema de Salud recodificada Isapre 3,40% 0,00% 0,00% 66,70% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
Fonasa 96,60% 100,00% 100,00% 33,30% 85,70% 100,00% 100,00% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido?  Menor $ 180.000 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

11,90% 22,20% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
$200.000 - 
$250.000 

6,80% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$250.000 - 
$300.000 

28,60% 33,30% 21,10% 0,00% 14,30% 50,00% 33,30% 

 
$300.000 - 
$350.000 

20,10% 11,10% 26,30% 0,00% 14,30% 50,00% 16,70% 

 
$350.000 - 
$400.000 

14,20% 11,10% 26,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

7,00% 0,00% 10,50% 33,30% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
Mas de $500.000 6,90% 0,00% 10,50% 66,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

 



 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 
Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

número de cargas 2,6 3,5 2,2 2,0 2,0 . 1,5 

grupo familiar 2,7 3,3 3,0 2,0 1,8 2,0 1,4 

 

Familia 

  

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de Obra Administrativo Ayudante Otros 

REL PAREJA 7 48,30% 33,30% 66,70% 100,00% 75,00% 0,00% 0,00% 

 
6 23,90% 33,30% 25,00% 0,00% 25,00% 0,00% 33,30% 

 
5 18,30% 0,00% 8,30% 0,00% 0,00% 100,00% 66,70% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 9,50% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HIJOS 7 52,60% 50,00% 66,70% 100,00% 100,00% 0,00% 33,30% 

 
6 34,80% 25,00% 33,30% 0,00% 0,00% 100,00% 33,30% 

5 2,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 33,30% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 10,00% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL PADRES 7 43,20% 0,00% 33,30% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
6 25,40% 0,00% 66,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

5 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 31,50% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

REL HERMANOS 7 47,00% 0,00% 33,30% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

 
6 26,50% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

5 26,50% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
4 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

3 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
2 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

1 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Actividades extra laborales 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

5.00: ¿Practica usted algún deporte? Nunca 28,90% 22,20% 42,10% 33,30% 42,90% 0,00% 33,30% 

 

1 vez al mes 22,60% 33,30% 10,50% 0,00% 14,30% 50,00% 0,00% 

2 o 3 veces por 
mes 

10,20% 11,10% 10,50% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

 

1 vez por semana 21,20% 22,20% 5,30% 33,30% 14,30% 50,00% 50,00% 

Más de 1 vez por 
semana 

17,20% 11,10% 31,60% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 

Necesidades de los trabajadores 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

6.01: Educación escolar 34% 33% 26% 67% 14% 50% 33% 

6.02: Capacitación 26% 33% 11% 67% 29% 0% 67% 

6.03: Salud 28% 22% 37% 33% 43% 0% 50% 

6.04: Ayuda Social 32% 33% 26% 0% 29% 50% 50% 

6.05: Deporte, cultura y recreación 12% 11% 5% 33% 14% 0% 50% 

6.06: Vivienda 68% 56% 79% 33% 86% 100% 67% 

6.07: Familia 31% 22% 42% 33% 71% 0% 50% 

 

Programas sociales 

 

 
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

10.00: ¿Conoce Ud. los proyectos sociales? SI 37,80% 33,30% 36,80% 33,30% 57,10% 50,00% 50,00% 

 

NO 62,20% 66,70% 63,20% 66,70% 42,90% 50,00% 50,00% 

11.00: ¿Ha participado Ud. en alguno de esos 
proyectos? 

SI 38,70% 33,30% 28,60% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 

NO 61,30% 66,70% 71,40% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 

12.01: Afiches SI 57,10% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 

NO 42,90% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

12.02: Charlas en obra SI 44,30% 100,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

NO 55,70% 0,00% 50,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

12.03: Por un amigo o compañero SI 55,10% 100,00% 50,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

NO 44,90% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

12.04: Asistente Social de la empresa SI 89,20% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 

NO 10,80% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.05: Jefe SI 76,50% 100,00% 50,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

 

NO 23,50% 0,00% 50,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

12.06: Otro SI 31,60% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 68,40% 0,00% 100,00% 100,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

13.00: ¿Ha asistido a cursos de capacitación en los 
últimos dos años? 

SI 8,10% 0,00% 5,30% 33,30% 0,00% 50,00% 0,00% 

NO 91,90% 100,00% 94,70% 66,70% 100,00% 50,00% 100,00% 

 

 
 

Total Jornal 
Maestro (albañil, 

yesero, carpintero, 
etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

14.02: Albañilería Y Estuco . . . . . . . 

14.03: Carpintería (Paneles, Puertas, Vigas, Cerchas, etc.) . . . . . . . 

14.04: Enfierradura, Estructuras Metálicas (cerchas, 
vigas, etc.) 

. . . . . . . 

14.05: Instalaciones Sanitarias (Alcantarillado, Gasfitería) . . . . . . . 

14.06: Máquinas De Construcción (Operación , 
Mantención) 

. . . . . . . 

14.07: Obras Viales (Caminos, Puentes, Túneles, Etc.) . . . . . . . 

14.08: Piping (Cañonería) . . . . . . . 

14.09: Interiores y Exteriores (piso flotante, pintura, 
alfombra, etc.) 

. . . . . . . 

14.10: Electricidad . . . . . . . 

14.11: Tecnología De La Construcción . . . . . . . 

14.12: Interpretación de Planos 7 . . 7 . 7 . 

14.13: Trabajo en Equipo . . . . . . . 

14.15: Soldadura eléctrica y oxigas . . . . . . . 

Bienestar Social 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 



 

17.01: ¿Ahorra Ud. mensualmente? NO 56,20% 66,70% 47,40% 33,30% 42,90% 50,00% 66,70% 

 
Menor $ 10.000 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
$10.000 - 
$20.000 

4,90% 11,10% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$20.000 - 
$30.000 

11,40% 11,10% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
$30.000 - 
$40.000 

2,10% 0,00% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$40.000 - 
$50.000 

12,10% 0,00% 15,80% 33,30% 14,30% 50,00% 0,00% 

 
Mas de $50.000 11,80% 11,10% 15,80% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

17.02: ¿Tiene Ud. deudas mensuales?  NO 29,50% 44,40% 26,30% 0,00% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
Menor $ 50.000 11,20% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
$50.000 - 
$60.000 

10,20% 11,10% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$60.000 - 
$70.000 

1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
$70.000 - 
$80.000 

1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$80.000 - 
$90.000 

0,60% 0,00% 0,00% 0,00% 28,60% 0,00% 0,00% 

 
Mas de $90.000 45,50% 33,30% 47,40% 100,00% 42,90% 50,00% 66,70% 

17.03: ¿Cuánto es su sueldo líquido? Menor $ 180.000 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
$180.000 - 
$200.000 

11,90% 22,20% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
$200.000 - 
$250.000 

6,80% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$250.000 - 
$300.000 

28,60% 33,30% 21,10% 0,00% 14,30% 50,00% 33,30% 

 
$300.000 - 
$350.000 

20,10% 11,10% 26,30% 0,00% 14,30% 50,00% 16,70% 

 
$350.000 - 
$400.000 

14,20% 11,10% 26,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
$400.000 - 
$500.000 

7,00% 0,00% 10,50% 33,30% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
Mas de $500.000 6,90% 0,00% 10,50% 66,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

18.01: Computador SI 30,30% 22,20% 42,10% 33,30% 57,10% 0,00% 50,00% 

 
NO 69,70% 77,80% 57,90% 66,70% 42,90% 100,00% 50,00% 

18.02: Conexión Internet SI 24,20% 11,10% 36,80% 66,70% 57,10% 0,00% 33,30% 

 
NO 75,80% 88,90% 63,20% 33,30% 42,90% 100,00% 66,70% 

18.03: Conexión TV Cable SI 43,10% 33,30% 31,60% 66,70% 42,90% 100,00% 66,70% 

 
NO 56,90% 66,70% 68,40% 33,30% 57,10% 0,00% 33,30% 

 



 

Vivienda 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

23.00: ¿Cuántos metros cuadrados calcula Ud. que 
tiene su hogar?  Menos de 20m2 19,00% 22,20% 15,80% 33,30% 14,30% 0,00% 33,30% 

20m2 – 25m2 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
25m2 – 30m2 4,00% 0,00% 10,50% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

30m2 – 35m2 7,40% 0,00% 15,80% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
35m2 – 40m2 3,60% 0,00% 5,30% 0,00% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
Más de 40m2 61,30% 66,70% 52,60% 33,30% 28,60% 100,00% 50,00% 

24.00: ¿Cuál es el estado de conservación de su casa? Muy malo 8,30% 11,10% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Malo 8,30% 11,10% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ni bueno ni malo 53,20% 66,70% 47,40% 0,00% 28,60% 50,00% 50,00% 

 
Bueno 28,30% 11,10% 31,60% 66,70% 57,10% 50,00% 50,00% 

Muy bueno 1,90% 0,00% 0,00% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

25.00: ¿Conoce el beneficio de apoyo a la vivienda 
ATC  de la Cámara Chilena de la Construcción? SI 12,90% 11,10% 15,80% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

NO 87,10% 88,90% 84,20% 66,70% 100,00% 100,00% 83,30% 

27.00: ¿Qué tan satisfecho se encuentra Ud. con el 
barrio o comuna donde vive? Insatisfecho 7,90% 0,00% 10,50% 33,30% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
Le es indiferente 33,40% 55,60% 15,80% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
Satisfecho 58,70% 44,40% 73,70% 66,70% 85,70% 50,00% 66,70% 

 

Salud 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 

carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

28.00: En los últimos seis meses ¿Usted ha asistido a 
consulta médica?  

SI 34,70% 22,20% 42,10% 33,30% 42,90% 50,00% 50,00% 

 
NO 65,30% 77,80% 57,90% 66,70% 57,10% 50,00% 50,00% 

29.01: Medico General SI 44,50% 50,00% 37,50% 0,00% 66,70% 100,00% 0,00% 

 
NO 55,50% 50,00% 62,50% 100,00% 33,30% 0,00% 100,00% 

29.02: Medico Especialista SI 75,20% 50,00% 87,50% 0,00% 33,30% 100,00% 100,00% 

 
NO 24,80% 50,00% 12,50% 100,00% 66,70% 0,00% 0,00% 

29.03: Traumatólogo SI 29,60% 0,00% 25,00% 100,00% 33,30% 100,00% 0,00% 

 
NO 70,40% 100,00% 75,00% 0,00% 66,70% 0,00% 100,00% 

29.04: Psicólogo SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

29.05: Psiquiatra SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

30.00: ¿Cómo calificaría la atención recibida? Muy buena 3,40% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 33,30% 

 
Buena 75,20% 100,00% 50,00% 100,00% 100,00% 100,00% 66,70% 

 
Regular 16,10% 0,00% 37,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Mala 5,40% 0,00% 12,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Muy Mala 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

31.00: Usted, ¿Asiste regularmente al médico? 
Si. Asiste 
Regularmente 

23,60% 22,20% 15,80% 0,00% 28,60% 50,00% 50,00% 

 
No lo cree 
necesario 

55,80% 55,60% 57,90% 66,70% 42,90% 50,00% 50,00% 

 
No tiene tiempo 16,70% 22,20% 15,80% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
No sabe dónde 
acudir 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Considera mala la 
atención 

0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
No puede pagar 3,70% 0,00% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

32.00: ¿Cómo diría Ud. que es su salud en general? Muy buena 9,90% 11,10% 10,50% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Buena 53,70% 55,60% 57,90% 66,70% 57,10% 50,00% 16,70% 

 
Regular 29,40% 22,20% 31,60% 0,00% 42,90% 50,00% 50,00% 

 
Mala 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Muy Mala 5,80% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

33.00: En los últimos 6 meses ¿tuvo atención dental? NO 84,90% 88,90% 73,70% 100,00% 100,00% 100,00% 83,30% 

 
Urgencia 7,60% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Tratamiento 7,40% 0,00% 21,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Control 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

34.00: ¿Cuántos días de licencia médica ha tenido en 
el último año? 

Nunca 82,20% 88,90% 84,20% 100,00% 71,40% 50,00% 66,70% 

 
3 días 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
7 a 11 días 12,60% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 50,00% 16,70% 

 
11 a 15 días 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
15 a 30 días 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Más de 30 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

  
Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, carpintero, 

etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra 

Administrativo Ayudante Otros 

35.01: Presión Alta NO 75,50% 77,80% 68,40% 100,00% 71,40% 100,00% 50,00% 



 

 
Familia 19,70% 22,20% 26,30% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Trabajador 2,60% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 33,30% 

 
Ambos 2,10% 0,00% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

35.02: Alto Colesterol NO 82,80% 88,90% 68,40% 100,00% 85,70% 100,00% 83,30% 

 
Familia 13,90% 11,10% 26,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 3,30% 0,00% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

35.03: Desnutrición NO 95,40% 88,90% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.04: Obesidad NO 98,10% 100,00% 94,70% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
Familia 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.05: Diabetes NO 83,00% 77,80% 94,70% 100,00% 100,00% 50,00% 83,30% 

 
Familia 6,50% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 10,50% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 16,70% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.06: Tabaquismo NO 77,60% 66,70% 78,90% 100,00% 42,90% 100,00% 100,00% 

 
Familia 10,20% 11,10% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 11,90% 22,20% 5,30% 0,00% 42,90% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

35.07: Síntomas Depresivos NO 90,20% 88,90% 89,50% 100,00% 85,70% 100,00% 83,30% 

 
Familia 4,90% 0,00% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Trabajador 4,90% 11,10% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.08: Enfermedades respiratorias 
crónicas 

NO 95,40% 100,00% 94,70% 66,70% 100,00% 100,00% 83,30% 

 
Familia 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 2,70% 0,00% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.09: Cáncer NO 98,80% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 83,30% 

 
Familia 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Trabajador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
Ambos 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

35.10: Problemas dentales NO 49,50% 44,40% 47,40% 66,70% 28,60% 100,00% 16,70% 

 
Familia 5,80% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Trabajador 29,90% 33,30% 31,60% 0,00% 71,40% 0,00% 50,00% 

 
Ambos 14,80% 11,10% 21,10% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

35.11: Problemas a la vista NO 48,40% 44,40% 42,10% 33,30% 28,60% 100,00% 50,00% 

 
Familia 6,80% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 32,50% 44,40% 31,60% 0,00% 28,60% 0,00% 33,30% 

 
Ambos 12,30% 0,00% 21,10% 66,70% 28,60% 0,00% 16,70% 

35.12: Problemas de audición NO 90,20% 88,90% 94,70% 66,70% 71,40% 100,00% 83,30% 

 
Familia 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
Trabajador 4,60% 0,00% 5,30% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Ambos 0,60% 0,00% 0,00% 0,00% 28,60% 0,00% 0,00% 

35.13: Falta de piezas dentales NO 34,70% 44,40% 31,60% 33,30% 57,10% 0,00% 33,30% 

 
Familia 7,40% 11,10% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
Trabajador 47,80% 44,40% 47,40% 0,00% 42,90% 100,00% 33,30% 

 
Ambos 10,20% 0,00% 21,10% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

36.01: Farmacia más barata SI 99,70% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

36.02: Consulta médica más barata SI 99,70% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

36.03: Atención de salud en menos 
tiempo 

SI 93,80% 88,90% 100,00% 66,70% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 6,20% 11,10% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.04: Atención dental más barata SI 93,80% 88,90% 100,00% 66,70% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 6,20% 11,10% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

36.05: Devolución de Gastos de 
Hospitalización 

SI 97,60% 100,00% 94,70% 100,00% 71,40% 100,00% 100,00% 

 
NO 2,40% 0,00% 5,30% 0,00% 28,60% 0,00% 0,00% 

36.06: Atención de Salud Telefónica SI 79,30% 88,90% 78,90% 33,30% 57,10% 100,00% 33,30% 

 
NO 20,70% 11,10% 21,10% 66,70% 42,90% 0,00% 66,70% 

37.01: Alcoholismo SI 7,60% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
NO 92,40% 88,90% 94,70% 100,00% 100,00% 100,00% 83,30% 

37.02: Drogadicción SI 5,80% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
NO 94,20% 88,90% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 83,30% 

37.03: SIDA SI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 



 

 
NO 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 



 

Pertenencia al Sector 

Total Jornal 

Maestro (albañil, 
yesero, 
carpintero, etc.) 

Capataz o Jefe de 
Obra Administrativo Ayudante Otros 

38.00: ¿A que edad comenzó a trabajar en la 
construcción? 

Antes de los 15 
años 9,60% 0,00% 26,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

16 a 18 años 17,20% 22,20% 21,10% 0,00% 28,60% 0,00% 0,00% 

 
19 a 21 años 36,40% 55,60% 10,50% 66,70% 28,60% 50,00% 16,70% 

22 a 24 años 15,80% 11,10% 10,50% 33,30% 0,00% 50,00% 16,70% 

 
25 a 30 años 14,50% 11,10% 26,30% 0,00% 28,60% 0,00% 0,00% 

 

Después de los 30 
años 6,50% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 66,70% 

39.00: ¿Por qué motivo comenzó a trabajar en 
la construcción? 

Soltero con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 52,70% 66,70% 52,60% 0,00% 28,60% 50,00% 16,70% 

 

Casado con 
necesidad de 
aportar a la 
familia 7,90% 0,00% 5,30% 66,70% 28,60% 0,00% 33,30% 

Porque un familiar 
lo llevó a trabajar 5,20% 0,00% 10,50% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 

Porque era la 
única oportunidad 
laboral 26,10% 22,20% 26,30% 0,00% 28,60% 50,00% 33,30% 

Porque le gustaba 
trabajar en 
construcción 8,10% 11,10% 5,30% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

40.00: ¿Cómo aprendió el oficio que 
actualmente desempeña en la obra? 

Solo. Mirando 
como lo hace el 
resto 68,30% 88,90% 57,90% 33,30% 57,10% 50,00% 50,00% 

Su padre le 
enseñó el oficio 8,30% 11,10% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

Un compañero de 
trabajo le enseñó 10,70% 0,00% 10,50% 0,00% 0,00% 50,00% 33,30% 

El jefe de la obra 
le enseñó 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

La empresa lo 
envió a un curso 
de capacitación 1,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 

En un curso que 
tomo por 
iniciativa propia 5,60% 0,00% 5,30% 66,70% 28,60% 0,00% 0,00% 

En un liceo 
técnico en 
educación media 4,00% 0,00% 10,50% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

41.00: ¿Cuánto tiempo ha despeñando el 
mismo oficio? Menos de un año 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
1 año 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
2 años 7,60% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 



 

 
3 años 9,00% 0,00% 0,00% 66,70% 0,00% 50,00% 16,70% 

4 años 10,20% 11,10% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
5 años y más 69,80% 77,80% 73,70% 33,30% 85,70% 50,00% 50,00% 

42.01: Numero de cambios de trabajo 10 veces 36,40% 55,60% 36,80% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
8 veces 10,80% 11,10% 0,00% 0,00% 14,30% 50,00% 16,70% 

6 veces 25,90% 33,30% 21,10% 66,70% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
4 veces 9,40% 0,00% 15,80% 0,00% 14,30% 0,00% 50,00% 

 
2 15,40% 0,00% 21,10% 33,30% 28,60% 50,00% 16,70% 

 
Nunca 2,10% 0,00% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

43.00: ¿Siempre ha trabajado en construcción? SI 38,60% 44,40% 42,10% 0,00% 28,60% 50,00% 0,00% 

NO 61,40% 55,60% 57,90% 100,00% 71,40% 50,00% 100,00% 

44.01: Número de empresas 1 10,50% 0,00% 10,50% 33,30% 28,60% 0,00% 66,70% 

2 8,60% 0,00% 21,10% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
3 23,30% 11,10% 21,10% 33,30% 14,30% 100,00% 0,00% 

4 12,30% 22,20% 0,00% 33,30% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
5 6,50% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
6 10,50% 11,10% 15,80% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
7 0,30% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

 
8 4,90% 11,10% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

9 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
10 15,70% 33,30% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 mas de 10 5,60% 0,00% 15,80% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.01: Me gusta trabajar en la construcción SI 91,70% 88,90% 89,50% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

A VECES 8,30% 11,10% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.02: Trabajar en la construcción ha sido un 
aporte a mi desarrollo laboral SI 98,60% 100,00% 100,00% 100,00% 85,70% 100,00% 83,30% 

 
A VECES 1,40% 0,00% 0,00% 0,00% 14,30% 0,00% 16,70% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.03: Me gustaría trabajar en algo diferente SI 74,40% 88,90% 57,90% 33,30% 71,40% 100,00% 66,70% 

 
A VECES 5,30% 0,00% 10,50% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 20,30% 11,10% 31,60% 33,30% 28,60% 0,00% 33,30% 

45.04: Me gustaría que mi hijo trabajara en la 
construcción SI 5,90% 0,00% 5,30% 0,00% 28,60% 0,00% 50,00% 

A VECES 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 89,50% 88,90% 94,70% 100,00% 71,40% 100,00% 50,00% 



 

45.05: Siento que he trabajado demasiado 
tiempo en la construcción SI 53,90% 77,80% 52,60% 33,30% 71,40% 0,00% 0,00% 

A VECES 13,90% 11,10% 5,30% 33,30% 0,00% 50,00% 16,70% 

 
NO 32,20% 11,10% 42,10% 33,30% 28,60% 50,00% 83,30% 

45.06: Siento que necesito cambiar de trabajo SI 39,80% 55,60% 31,60% 0,00% 42,90% 50,00% 0,00% 

 
A VECES 25,60% 22,20% 21,10% 33,30% 14,30% 50,00% 33,30% 

NO 34,60% 22,20% 47,40% 66,70% 42,90% 0,00% 66,70% 

45.07: Siento que soy un profesional en lo que 
hago SI 83,10% 77,80% 89,50% 66,70% 100,00% 100,00% 66,70% 

 
A VECES 7,40% 11,10% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 16,70% 

 
NO 9,50% 11,10% 10,50% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

45.08: A los otros trabajadores les pagan lo 
mismo que a mi por hacer el mismo trabajo SI 48,20% 44,40% 52,60% 0,00% 28,60% 50,00% 83,30% 

A VECES 9,80% 11,10% 5,30% 33,30% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
NO 42,10% 44,40% 42,10% 66,70% 42,90% 50,00% 0,00% 

45.09: Siento que tengo oportunidades de 
ascender en este trabajo SI 60,00% 44,40% 78,90% 66,70% 57,10% 50,00% 66,70% 

 
A VECES 10,50% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 16,70% 

NO 29,50% 44,40% 21,10% 33,30% 42,90% 0,00% 16,70% 

45.10: Quiero que mi hijo tenga un mejor 
trabajo que el mío SI 95,40% 88,90% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
A VECES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

45.11: Siento que la empresa me apoya 
cuando tengo problemas SI 57,90% 55,60% 52,60% 66,70% 71,40% 50,00% 100,00% 

A VECES 17,00% 22,20% 15,80% 33,30% 28,60% 0,00% 0,00% 

 
NO 25,10% 22,20% 31,60% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

45.12: Estaría de acuerdo en que mi pareja 
trabajara en la construcción SI 5,40% 0,00% 10,50% 0,00% 28,60% 0,00% 16,70% 

 
A VECES 3,40% 0,00% 5,30% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

NO 91,10% 100,00% 84,20% 66,70% 71,40% 100,00% 83,30% 

45.13: Estoy satisfecho con los aumentos de 
sueldo que he tenido SI 39,70% 33,30% 47,40% 33,30% 28,60% 0,00% 100,00% 

 
A VECES 9,60% 0,00% 21,10% 33,30% 28,60% 0,00% 0,00% 

 
NO 50,70% 66,70% 31,60% 33,30% 42,90% 100,00% 0,00% 

45.14: Las empresas me han dado la 
oportunidad de capacitarme en oficios SI 56,00% 55,60% 42,10% 66,70% 42,90% 100,00% 66,70% 

A VECES 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
NO 39,30% 33,30% 57,90% 33,30% 57,10% 0,00% 33,30% 

45.15: Siento que en la empresa me 
consideran un buen trabajador SI 78,40% 66,70% 84,20% 66,70% 71,40% 100,00% 100,00% 



 

 
A VECES 19,70% 33,30% 15,80% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

NO 1,90% 0,00% 0,00% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

46.01: Beneficios para la familia del trabajador SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.02: Capacitaciones o cursos pagados por la 
empresa SI 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.03: Facilidades de horario de trabajo para 
poder estudiar SI 93,50% 88,90% 94,70% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 1,90% 0,00% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

TALVEZ 4,60% 11,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.04: Jefes más atentos a las necesidades del 
trabajador SI 87,70% 88,90% 94,70% 100,00% 100,00% 50,00% 83,30% 

NO 4,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
TALVEZ 7,60% 11,10% 5,30% 0,00% 0,00% 0,00% 16,70% 

46.05: Derecho a vacaciones (pagadas) SI 98,40% 100,00% 100,00% 66,70% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 1,60% 0,00% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.06: Contratos a plazos más largos SI 90,10% 88,90% 94,70% 33,30% 85,70% 100,00% 100,00% 

 
NO 1,60% 0,00% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

TALVEZ 8,30% 11,10% 5,30% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

46.07: Menos tiempo cesante entre trabajo y 
trabajo SI 88,20% 88,90% 89,50% 33,30% 85,70% 100,00% 100,00% 

NO 5,00% 0,00% 5,30% 66,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

 
TALVEZ 6,80% 11,10% 5,30% 0,00% 14,30% 0,00% 0,00% 

46.08: Jefes con mas conocimiento del trabajo SI 80,80% 88,90% 89,50% 0,00% 85,70% 50,00% 83,30% 

 
NO 13,60% 11,10% 0,00% 66,70% 0,00% 50,00% 16,70% 

 
TALVEZ 5,60% 0,00% 10,50% 33,30% 14,30% 0,00% 0,00% 

46.09: Más información sobre beneficios SI 93,80% 88,90% 100,00% 66,70% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
NO 6,20% 11,10% 0,00% 33,30% 0,00% 0,00% 0,00% 

TALVEZ 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46.10: Condiciones de seguridad adecuadas al 
trabajo que se realiza SI 88,10% 100,00% 94,70% 0,00% 71,40% 50,00% 100,00% 

NO 7,90% 0,00% 0,00% 66,70% 0,00% 50,00% 0,00% 

 
TALVEZ 4,00% 0,00% 5,30% 33,30% 28,60% 0,00% 0,00% 

 


